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Dr. Reinhard Fischer
Auktions- und Handelshaus für Briefmarken und Münzen e.K.
Joachimstraße 7 - 53113 Bonn
Telefon +49(0)228 / 263130 | Fax +49(0)228 / 213 381
http://www.reinhardfischerauktionen.de
E-Mail: info@briefmarkenauktion.net 

Farbfotos aller Einzellose und Atteste — auch der im Katalog nicht  
abgebildeten Lose — finden Sie im Onlinekatalog.  
Besuchen Sie uns im Internet und nutzen Sie die leistungsstarke Suchmaschine 
sowie die komfortablen Möglichkeiten unseres Onlinekatalogs auf:
www.reinhardfischerauktionen.de

152. Versteigerung
16. September 2016 ab 12  Uhr  
17. September 2016 ab 11 Uhr

 
Alle Auktionen finden im Oxford-Club Bonn, 
Adenauerallee 7, 53111 Bonn, statt. 

Besichtigung und Warenempfang nur in unseren Räumen in der  
Joachimstraße 7, 53113 Bonn. 

Wir richten einen Fahrdienst von unserem Büro zum Oxford-Club ein - 
fragen Sie im Büro bzw. Auktionslokal!
Zu Fuß sind es etwa 15 Minuten bzw. einige U-Bahn-Haltestellen.

Besichtigung 
07.09. bis 09.09.2016 von 9-17 Uhr 
12.09. bis 14.09.2016 von 9-17 Uhr 
15.09. bis 16.09.2016 von 9-18 Uhr
17.09.2016 von 9.30 Uhr bis Aufruf des jeweiligen Loses und nach Vereinbarung 

Auktionsverlauf 
16.09.2016  
Münzenauktion (Lose 1 - 1920) ab 12 Uhr 
Briefmarken Einzellose Teil 1 (Lose 1921 - 7247) ab 16.00  Uhr

17.09.2016
Briefmarken Einzellose Teil 2 (Lose 7248 - 10309) ab 11.00  Uhr
Sonderkatalog "Dr. Rolf Kosser", "Gemünden", "Gold der Saar"  
(Lose 10310 - 10980) ab 13.30  Uhr
Sammlungen Briefmarken (Lose 10981 - 12981) ab 16.30  Uhr
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Versteigerungsbedingungen

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im Namen und für Rechnung der Einlieferer.

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu 
trennen, außerhalb der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen 
Katalogbeschreibungen sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt 
hat. Außer bei Sammlungen verpflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 
Wochen nach Rechnungsdatum) angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer 
geltend zu machen. Die Haftung für Körper- und Gesundheitsschäden bleibt unberührt. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. 
Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er den gezahlten Kaufpreis einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist 
ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, können nicht Gegenstand einer Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind unverbindlich und 
gelten als circa, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine Reklamation begründen.

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt 
erteilen. Er kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der 
Höchstbietende sein Gebot nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten 
Sache wird erst mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird die 
ersteigerte Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zugeschickt.

7.  Zum Zuschlagpreis sind 20% Aufgeld sowie 2,50 EUR Losgebühr je Los zu bezahlen. Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche MwSt. von zur Zeit 
19 % berechnet. Dem Erwerber und dem Einlieferer werden nach Abschluss der Auktion auf Verlangen die Vertragspartner benannt. Die MwSt. entfällt, wenn die Ware 
von uns in das Nicht-EU-Ausland geliefert wird. Die MwSt. wird erstattet, wenn der Käufer Gewerbetreibender aus dem EU-Ausland ist, die Ware von uns in das 
Land seiner Niederlassung geliefert wird, die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird und der Käufer uns den Erhalt der Ware bei ihm bestätigt. In diesem Fall 
erfolgt die Lieferung unter Anwendung des Reverse-Charge-Verfahrens, d. h. der Käufer ist verpflichtet, die Umsatzsteuer in seiner Umsatzsteuer-Erklärung in seinem 
Heimatland anzugeben.

8.  Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger Erwerber, die schriftlich oder tele-
fonisch geboten haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf 
Aushändigung der ersteigerten Lose. Wer für Dritte bietet, haftet neben diesen.

9.  Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 8% über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung oder nach 
Fristsetzung Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion noch-
mals versteigert wird und der säumige Käufer für einen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung 
einschließlich der Gebühren des Versteigerers aufzukommen hat. Preisabsprachen unter Bietern sind ausdrücklich untersagt und ziehen den sofortigen Ausschluss aus 
der Versteigerung nach sich. Es gilt für jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000 EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon 
unberührt.

10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich 
für historisch-wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 

14. Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit, die Sie hier finden http://ec.europa.eu/consumers/odr/. Verbraucher haben die 
Möglichkeit, diese Plattform für die Beilegung ihrer Streitigkeiten zu nutzen. 

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 
Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auction is effected voluntarily and carried out in the name and on the account of third parties.

2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the 
auction.

3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s 
knowledge and belief, are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. He commits himself, however, to transmitting complains to the 
customer if such claims are filed within a period of 28 days after the auction. The auctioneer may extend this time limit under special circumstances. Liability 
for damage on health and body will not be affected. In the case of a justified claim, the auctioneer will refund the purchase price only and not further charges. 
Faults visible on images on the catalogue may not be subject to such claims. Catalogue values are not binding and have to be seen as approximate, they may 
not be the cause for a return.

4.  The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to reject the bid or accept 
it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be valid, or if otherwise a dispute concerning the bid 
knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the purchaser after payment is 
complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effect-
ed at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to 
the bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The purchaser shall pay an additional 20% commission over and above the sale price plus a 2,50 EUR surcharge per lot. Value added tax will be charged at 
commission, lot fee and all other costs. The auctioneer will, if so requested, divulge the seller´s name to the buyer and the buyer´s name to the seller. Value 
added tax will not be charged, if the lots were dispatched by us to a country outside the EC. If the purchaser is a dealer within the EC and the VAT-No. is 
given to us before the bidding, the lots were dispatched by us to the country of the purchaser and the purchaser confirms receipt of the lots to us by writing, 
the VAT will be refunded. In this case the “Reverse Charge-System” will be used and the buyer is obliged to declare the VAT in his home country.

8.  Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder for a third-party will be 
held liable as a primary obligor along with the third-party. The purchaser has the right to receive the lots just after payment is made.

9.  Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1% interest for every new month. If the pur-
chaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer may demand the non-performance. Pricing agreements 
between bidders are forbidden and will lead to exclusion from the auction. A contractual penalty of 10.000 EUR for each case of price agreements has to be 
paid. A compensation may also apply.

10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).

11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.

12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.

13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid. 

14. The european commission provides a platform for online dispute resolution (OS) which is accessible at http://ec.europa.eu/consumers/odr/. 

For information only, the German text is to be taken authorative
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Anfahrt zur Joachimstraße 7, 53113 Bonn

Vom Bonner HBf kommend:
U-Bahnen Richtung Bad Godesberg,
U-Bahnhaltestelle: Bundesrechnungshof. 

Von Koblenz über die B9 kommend:
Vor der Reuterbrücke hinter der Hertz-Agentur rechts abbie-
gen, auf der Kaiserstraße rechts fahren, parallel zur Eisen-
bahn die 3. Straße rechts einbiegen.

Von Köln und A565 kommend:
Autobahnausfahrt Poppelsdorf abfahren, der Reuterstraße 
bis hinter die Reuterbrücke folgen, dort ganz links einordnen 
und mit einem U-Turn wieder auf die Reuterstraße einbiegen, 
direkt hinter der Hertz-Agentur rechts abbiegen, auf der Kai-
serstraße rechts fahren, parallel zur Eisenbahn die 3. Straße 
rechts einbiegen.
Stellplätze sind hinter dem Haus ausreichend vorhanden.

Informationen

Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auktionen er-
scheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion nicht verkauften Lose 
können bis zum 15.10.2016 zum Ausruf – zuzüglich Losgebühr 
und Aufgeld – freihändig erworben werden, die Lose der Liqui-
dation sogar zum Ausruf minus 30 %.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach der Aukti-
on auf unserer Internetseite, dem Online-Katalog können Sie dann 
auch die Zuschlagpreise entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen oder der ak-
tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne die Rücklosliste 
sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der Auktion ab Diens-
tag 9 Uhr telefonische Auskünfte über Auktionsergebnisse und 
unverkaufte Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen Sie diese Gelegenheit, 
hochwertige Stücke günstig zu erwerben!

Einlieferungen

Für die Mitte November 2016 stattfindende Auktion su-
chen wir noch hochkarätige Objekte als Einlieferung oder 
zum Barankauf!

Einlieferungsschluß für diese Auktion ist der 30.09.2016.

Unsere Kataloge genießen Weltruf. Die optimale Präsenta-
tion Ihrer Schätze sichert Ihnen den maximalen Erlös. Für 
hochkarätige Sammlungen erstellen wir gerne einen Sonder-
katalog in Luxusausführung!

Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem der 
schönsten Kataloge der Branche anzubieten.

Bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf:
Tel. +49(0)2 28 / 26 31 30

Ankauf gegen Barzahlung

von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, Doublet-
ten etc. aller Sammelgebiete nehmen wir selbstverständlich 
auch ständig vor. Insbesondere sind wir interessiert an sehr 
weit fortgeschrittenen, hochwertigen Sammlungen - auch zu 
sechsstelligen Summen. Wir zahlen natürlich keine Phanta-
siepreise, aber unsere Ankaufspreise liegen sicherlich in der 
Spitze unserer Händlerkollegen.

Mehrwertsteuer

Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche 
MwSt. von zur Zeit 19% berechnet. Das Aufgeld beträgt 
20% vom Zuschlagpreis.

Die Mehrwertsteuer entfällt, wenn

- die Ware von uns in das Nicht-EU-Ausland 
  (z.B. Schweiz, USA) geliefert wird.
- bei Händlern aus dem EU-Ausland, wenn uns 
  die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird.
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Anfahrt zur Joachimstraße 7, 53113 Bonn

Vom Bonner HBf kommend:
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serstraße rechts fahren, parallel zur Eisenbahn die 3. Straße 
rechts einbiegen.
Stellplätze sind hinter dem Haus ausreichend vorhanden.

Informationen
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tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
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Einlieferungen
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zum Barankauf!

Einlieferungsschluß für diese Auktion ist der 30.09.2016.
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katalog in Luxusausführung!

Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem der 
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Bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf:
Tel. +49(0)2 28 / 26 31 30

Ankauf gegen Barzahlung

von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, Doublet-
ten etc. aller Sammelgebiete nehmen wir selbstverständlich 
auch ständig vor. Insbesondere sind wir interessiert an sehr 
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siepreise, aber unsere Ankaufspreise liegen sicherlich in der 
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Mehrwertsteuer

Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche 
MwSt. von zur Zeit 19% berechnet. Das Aufgeld beträgt 
20% vom Zuschlagpreis.

Die Mehrwertsteuer entfällt, wenn

- die Ware von uns in das Nicht-EU-Ausland 
  (z.B. Schweiz, USA) geliefert wird.
- bei Händlern aus dem EU-Ausland, wenn uns 
  die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird.
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Inhaltsverzeichnis der 152. Auktion – Münzkatalog

Bei allen Losen wird die MwSt. nur auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen berechnet!
Alle Lose werden im Namen und für Rechnung der Einlieferer versteigert.  
Bei diesen Losen wird die MwSt. von 19 % nur auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen berechnet, auf den Zuschlagspreis 
wird keine Mehrwertsteuer berechnet! Der Endpreis ist dadurch deutlich niedriger!

  Hinweis für Wiederverkäufer
 

Wir versteigern seit dem 01.01.2014 im Namen der Einlieferer. 
Die gesetzliche Mehrwertsteuer von 19 % wird nur auf Auf-
geld, Losgebühr und Porto berechnet. Beim Versand in das 
Nicht-EU-Ausland fällt keine Mehrwertsteuer an, ebenso 
für Münzen, für die die steuerlichen Kriterien für Anlagegold 
zutreffen.

Alle Lose stammen von Privateinlieferern oder Händlern, die 
die Differenzbesteuerung anwenden. Da Sie rechtlich die 
Lose vom Einlieferer kaufen, können Sie diese damit diffe-
renzbesteuert weiterverkaufen. Die Mehrwertsteuer auf Auf-
geld , Losgebühr und Porto können Sie in Ihrer Umsatzsteu-
ererklärung als Vorsteuer abziehen, da es sich hierbei um 
Kaufnebenkosten handelt. 

Informations for our foreign customers
 
The currency of the auction is the „Euro“. The exchange rate 
to the US-$ is about $1 = 0,8959 EUR (12th of August 2016).

You may pay with your personal cheque, we have an account 
in the United States. For payment with credit card (Master-
card and Visa), we charge an extra fee of 4%. Please don’t 
by a „bank draft“, it’s just ridiculous expensive for you and 
for us. Customers inside the EC or in Switzerland may pay by 
bank transfer to our account at

Vereinsbank Bonn,
IBAN: DE55 3802 0090 0003 4716 91 SWIFT (BIC):
HYVEDEMM402.

At our homepage, there are pictures of all lots and all 
descriptions in english, if you use the English Version.
All hammer prices are subject to a lot fee of 2,50 E and a 
buyers premium of 20%. 
VAT only on buyers premium and lot fee 
applies only if shipped inside the EC.

Prices in this catalogue are starting prices, not estimates. 

Von Untergeboten bitten wir abzusehen!

Wir weisen darauf hin, dass Sammellose aus sicher nachvollziehbaren Gründen von Reklamationen 
aus geschlossen sind. Wir empfehlen, solche Lose zu besichtigen oder besichtigen zu lassen!

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei, soweit der  
Zuschlag inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist. 

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos 
und für alle Seiten Zeitverschwendung!

Wir berechnen ein Aufgeld von 20 % und eine Losgebühr von 2,50 EUR, dazu wird die MwSt. von 19 %  
nur auf die Aufschläge berechnet. 
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Seite

ANTIKE MÜNZEN

Münzen Kelten

1 2
1P Gallien, Ambiani, Stater (4,96g), Gold. Av: Glatt. Rev: Pferd nach rechts, darunter Kugel. Schörghuber 353ff., ss. . . . . . . . . . . . . ss 600,—
2P Gallien, Ambiani, Stater (6,26g), Gold. Av: Glatt. Rev: Pferd nach rechts, darunter Kugel. Schörghuber 353ff., vz. . . . . . . . . . . . . vz 650,—

Sizilien

3 7
3P Leontinoi, Tetradrachme (17,24g), um 430 v. Chr. Av: Belorbeerter Apollokopf nach links. Rev: Löwenkopf nach links, umgeben

von drei Gerstenkörnern und einem Blatt. SNG ANS 257, SNG München 559, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3500,—

Makedonien
4P Tetradrachme (14,42g), 342-336 v. Chr., Philipp II., Pella. Av: Zeuskopf nach rechts. Rev: Reiter mit Zweig nach rechts, darunter

Blitzbündel, im Abschnitt darunter “N”, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 600,—

5P Pella, Tetradrachme (16,15g), 289-288 v. Chr., Demetrius Poliorketes. Av: Kopf nach rechts mit Diadem. Rev: Poseidon nach links, mit dem
rechten Fuß auf einen Felsen, rechts Monogramm. Korrodiert, gereinigt, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 360,—

Thrakien
6P Apollonia Pontica, Drachme (3,32g), ca. 5./4. Jhd. v. Chr.. Av: Gorgoneion. Rev: Anker, links Krebs, Rechts “A”. SNG BM 156, etwas dezen-

triert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

Attika
7P Athen, Tetradrachme (16,36g), um 500 v. Chr.. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Euro nach rechts, links

Ölzweig, rechts Schrift. Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1500,—

8P Tetradrachme (16,60g), 460-450 v. Chr. Av: Athenekopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter Ölzweig
und Mondsichel, davor “AOE”. Svoronos Pl. 10, Prüfhieb am Rand bei 12 Uhr, vz. Gekauft bei der Münzen und Medaillen AG, Basel,
1987. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 2200,—

9P Tetradrachme (17,08g), um 450 v. Chr. Av: Athenekopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter Ölzweig
und Mondsichel, davor “AOE”. Svoronos Pl. 10, Nr. 2, breiter Schrötling, schöne Patina, vz. Selten! Los 75 der 77. Auktion der
Münzen und Medaillen AG, Basel, 1992. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 6250,—

5

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!
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Aigina

10 11 14
10P Stater (12,07g), 510-485 v. Chr. Av: Schildkröte. Rev. Vierfach geteiltes Quadratum incusum. Vgl. Dewing 1657, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 320,—

Pontus
11P Stater (8,29g), 120-63 v. Chr., Mithradates VI., geprägt im Namen des Lysimachos, Kallatis. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronende

Athena mit Nike nach links, davor und dahinter Schrift, darunter Dreizack. Vgl. SNG Stockholm 838, min. Belag, ss-vz.. . . . . . .
ss-vz 900,—

Mysia
12P Pergamon, Cistophor (12,15g), ca. 76 v. Chr.. Av: Cista mystica im Efeukranz. Rev: Bogentasche zwischen zwei Schlangen. SNG von Aulock

1369, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

Troas
13P Abydos, Tetradrachme (16,09g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Artemisbüste nach rechts. Rev: Stehender Adler nach rechts. etwas Belag, s. . . s 250,—

Ionien
14P Phokaia, Elektron-Hekte (2,58g), ca. 6./5. Jhd. v. Chr.. Av: Liegender Widder nach links, darüber Robbe. Rev: Quadrum Incusum.

SNG von Aulock 7945, Kratzer, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 700,—

15P Trihemiobol (1,25g), ca. 6. Jhd. v. Chr. Av: Kopf nach links. Rev: Viergeteiltes Incusum. SNG von Aulock 1813ff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Lydien

16 23
16P 1/2 Stater (5,47g), nach 546 v. Chr., Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander Gegenüber. Rev: Incusum. SNG von Aulock 2877ff., ss.. . ss 400,—
17 Sardes, AE (9,67g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Büste der Artemis mit geschultertem Bogen und Köcher nach rechts. Rev: Stehende Athena Ni-

kephoros. SNG von Aulock 3131, schwarze Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Phrygien
18 Akmoneia, AE (8,73g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Adler mit ausgebreiteten Schwingen von vorn über

Blitz, links und rechts ein Stern. Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

19P Akmoneia, AE (9,36g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Adler mit ausgebreiteten Schwingen von vorn über
Blitz, links und rechts ein Stern. Belag, gut erhaltenes und seltenes Exemplar, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

Lykien
20P Stater (9,09g), ca. 500 v. Chr.. Av. Wildschweinprotome nach rechts. Rev: Incusum. SNG von Aulock 4043, Prüfhieb?, Belag, ss. . . . . . . . ss 200,—

Pamphylien
21P Aspendos, Stater (10,54g), ca. 460-420 v. Chr.. Av: Krieger mit Schild unf Schwert nach rechts, darunter Gegenstempel (Adler?). Rev: Triske-

le. SNG von Aulock 4477ff., s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 200,—

22P Aspendos, Stater(10,75g), ca. 400-370 v. Chr. Av. Zwei Ringer. Rev: Schleuderer nach rechts, rechts Triskele, links Schrift. SNG von Aulock
Tf. 147, Gegenstempel Wolf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 110,—

Kilikien
23P Obol (0,50g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenfell von vorn. Rev: Adler auf Hirschkopf. SNG Levante 229, ss. . . . . . . . . . . . . ss 120,—

24 27
24P Obol (0,75g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG Levante 220, ss. ss-vz 100,—

Zypern
25P Salamis, 1/3 Stater (3,14g), ca. 411-374, Euagoras I.. Av: Herakles sitzt auf mit Löwenfell bedeckten Felsen. Rev: Ruhender Ziegenbock nach

rechts. BMC vgl. 57, Kratzer, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

Seleukidien
26P Tetradrachme (16,28g), 162-150 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av. Kopf nach rechts, darum Kranz. Rev: Thronende Tyche mit Füllhorn

nach links. SC 1637e, Felder bearbeitet, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 150,—

27P Tetradrachme (16,47g), 162/154 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronende Tyche mit Füllhorn nach links,
links und rechts Schrift. SC 1635, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—
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Seleukidien

Aigina

10 11 14
10P Stater (12,07g), 510-485 v. Chr. Av: Schildkröte. Rev. Vierfach geteiltes Quadratum incusum. Vgl. Dewing 1657, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 320,—

Pontus
11P Stater (8,29g), 120-63 v. Chr., Mithradates VI., geprägt im Namen des Lysimachos, Kallatis. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronende

Athena mit Nike nach links, davor und dahinter Schrift, darunter Dreizack. Vgl. SNG Stockholm 838, min. Belag, ss-vz.. . . . . . .
ss-vz 900,—

Mysia
12P Pergamon, Cistophor (12,15g), ca. 76 v. Chr.. Av: Cista mystica im Efeukranz. Rev: Bogentasche zwischen zwei Schlangen. SNG von Aulock

1369, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

Troas
13P Abydos, Tetradrachme (16,09g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Artemisbüste nach rechts. Rev: Stehender Adler nach rechts. etwas Belag, s. . . s 250,—

Ionien
14P Phokaia, Elektron-Hekte (2,58g), ca. 6./5. Jhd. v. Chr.. Av: Liegender Widder nach links, darüber Robbe. Rev: Quadrum Incusum.

SNG von Aulock 7945, Kratzer, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 700,—

15P Trihemiobol (1,25g), ca. 6. Jhd. v. Chr. Av: Kopf nach links. Rev: Viergeteiltes Incusum. SNG von Aulock 1813ff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Lydien

16 23
16P 1/2 Stater (5,47g), nach 546 v. Chr., Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander Gegenüber. Rev: Incusum. SNG von Aulock 2877ff., ss.. . ss 400,—
17 Sardes, AE (9,67g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Büste der Artemis mit geschultertem Bogen und Köcher nach rechts. Rev: Stehende Athena Ni-

kephoros. SNG von Aulock 3131, schwarze Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Phrygien
18 Akmoneia, AE (8,73g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Adler mit ausgebreiteten Schwingen von vorn über

Blitz, links und rechts ein Stern. Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

19P Akmoneia, AE (9,36g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Adler mit ausgebreiteten Schwingen von vorn über
Blitz, links und rechts ein Stern. Belag, gut erhaltenes und seltenes Exemplar, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

Lykien
20P Stater (9,09g), ca. 500 v. Chr.. Av. Wildschweinprotome nach rechts. Rev: Incusum. SNG von Aulock 4043, Prüfhieb?, Belag, ss. . . . . . . . ss 200,—

Pamphylien
21P Aspendos, Stater (10,54g), ca. 460-420 v. Chr.. Av: Krieger mit Schild unf Schwert nach rechts, darunter Gegenstempel (Adler?). Rev: Triske-

le. SNG von Aulock 4477ff., s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 200,—

22P Aspendos, Stater(10,75g), ca. 400-370 v. Chr. Av. Zwei Ringer. Rev: Schleuderer nach rechts, rechts Triskele, links Schrift. SNG von Aulock
Tf. 147, Gegenstempel Wolf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 110,—

Kilikien
23P Obol (0,50g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenfell von vorn. Rev: Adler auf Hirschkopf. SNG Levante 229, ss. . . . . . . . . . . . . ss 120,—

24 27
24P Obol (0,75g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG Levante 220, ss. ss-vz 100,—

Zypern
25P Salamis, 1/3 Stater (3,14g), ca. 411-374, Euagoras I.. Av: Herakles sitzt auf mit Löwenfell bedeckten Felsen. Rev: Ruhender Ziegenbock nach

rechts. BMC vgl. 57, Kratzer, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

Seleukidien
26P Tetradrachme (16,28g), 162-150 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av. Kopf nach rechts, darum Kranz. Rev: Thronende Tyche mit Füllhorn

nach links. SC 1637e, Felder bearbeitet, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 150,—

27P Tetradrachme (16,47g), 162/154 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronende Tyche mit Füllhorn nach links,
links und rechts Schrift. SC 1635, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—
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Seleukidien

28P Tetradrachme (16,67g), 162-155/54 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av. Kopf nach rechts, darum Kranz. Rev: Thronende
Tyche mit Füllhorn nach links. SC 1640(1), hohes Relief, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 1000,—

29P Drachme (4,16g), 149-147 v. Chr., Alexander I. Theopator Euergetes, Antiochia am Orontes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Sitzender Apollon mit
Pfeil auf Omphalos nach links. SC 1785.4b, attraktives Exemplar, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

30 Antiochia am Orontes, Ae (Serrat) (7,20g), ca. 143-142 v. Chr., Antiochos VI. Av: Kopf nach rechts. Rev: Elefant nach links, dahinter Mono-
gramm, darüber und darunter Schrift. SC 2006, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

31P Tetradrachme (15,72g), 93-83 v. Chr., Philippos Philadelphos, Antiochia. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus Nikephoros mit Szepter
nach links. SC 2463.2a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

Zeugitana
32P Karthago, Elektron Stater (7,53g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts. Jenkins/Lewis

Gruppe VII, etwas Belag, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1200,—

Münzen Römische Republik

33P Anonym, AE (2,40g), 214-212 v. Chr. Av: Behelmter Merkurkopf nach rechts, dahinter “CA”. Rev: Prora nach rechts, darüber “ROMA” und
Kornähre. Vgl. Cr. 42/3, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

34P Anonym, Triens (14,47g), ca. 211-210 v. Chr., Sizilien? Av: Behelmter Minervakopf nach rechts, dahinter vier Wertkugeln. Rev:
Prora nach rechts, darüber “ROMA” und Kornähre, darunter vier Wertkugeln. Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 600,—

35P Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus, Denar (3,62g), 76/75 v. Chr., Heeresmzst. Av: Kopf des Genius Populi Romani mit Zepter nach rechts.
Rev: Zepter mit Kranz, Globus und Steuerruder zwischen “EX-SC”, darunter Schrift. Cr. 393/1, Albert 1288, ss. Prägeschwäche am Rand, ss.

ss 70,—

36P Mn. Acilius Glabrio, Denar (3,93g), 49 v. Chr., Rom. Av: Saluskopf nach rechts, dahinter Schrift. Rev: Valetudomit Schlange auf Säule gelehnt,
davor und dahinter Schrift. Cr. 442/1, Albert 1376, Prägeschwäche, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 130,—

37P L. Hostilius Saserna, Denar (3,91g), 48 v. Chr., Rom. Av: Weiblicher Kopf nach rechts. Rev: Victoria mit geflügeltem Caduceus und Tropaeum
nach rechts. Cr. 448/1, Albert 1388, Prägeschwäche, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90,—

38P Mn. Cordius Rufus, Denar (3,99g), 46 v. Chr., Rom. Av: Dioskurenköpfe nach rechts, darüber Sterne, dahinter Schrift. Rev: Venus mit Lang-
zepter und Waage nach  links, Cupido auf der Schulter, dahinter Schrift. Cr. 463/1, Albert 1428, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . .

ss 50,—

39 40 41
39P Mn. Cordius Rufus, Denar (4,07g), 46 v. Chr., Rom. Av: Dioskurenköpfe nach rechts, darüber Sterne, dahinter Schrift. Rev: Venus mit Lang-

zepter und Waage nach  links, Cupido auf der Schulter, dahinter Schrift. Cr. 463/1, Albert 1428, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . .
ss 45,—

40P C. Cossutius Maridianus, Denar (3,76g), 44 v. Chr., Rom. Av: Verschleiertes Kopf Caesars, davor “CAESAR” und Lituus, dahinter
Apex und “PARENS PATRIAE”. Rev: “COSSVTIVS” und “MARID-IAN” gekreuzt, in den Winkeln die Buchstaben “A A A FF”. Cr.
480/19, Albert 1494, kl. Kratzer, dunkle Tönung, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1400,—

41P P. Sepullius Macer, Denar (3,15g), 44 v. Chr., Rom. Av: Verschleierter Kopf Caesars nach rechts, darum “CAESAR” und “DICT
PERPETVO”. Rev: Venus mit Zepter, unten Schild, auf der Rechten Victoria, dahinter “P SEPVLLIVS”, davor “MACER”. Cr. 480/13,
Albert 1490, dunkle Tönung, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—
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Aigina

10 11 14
10P Stater (12,07g), 510-485 v. Chr. Av: Schildkröte. Rev. Vierfach geteiltes Quadratum incusum. Vgl. Dewing 1657, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 320,—

Pontus
11P Stater (8,29g), 120-63 v. Chr., Mithradates VI., geprägt im Namen des Lysimachos, Kallatis. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronende

Athena mit Nike nach links, davor und dahinter Schrift, darunter Dreizack. Vgl. SNG Stockholm 838, min. Belag, ss-vz.. . . . . . .
ss-vz 900,—

Mysia
12P Pergamon, Cistophor (12,15g), ca. 76 v. Chr.. Av: Cista mystica im Efeukranz. Rev: Bogentasche zwischen zwei Schlangen. SNG von Aulock

1369, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

Troas
13P Abydos, Tetradrachme (16,09g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Artemisbüste nach rechts. Rev: Stehender Adler nach rechts. etwas Belag, s. . . s 250,—

Ionien
14P Phokaia, Elektron-Hekte (2,58g), ca. 6./5. Jhd. v. Chr.. Av: Liegender Widder nach links, darüber Robbe. Rev: Quadrum Incusum.

SNG von Aulock 7945, Kratzer, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 700,—

15P Trihemiobol (1,25g), ca. 6. Jhd. v. Chr. Av: Kopf nach links. Rev: Viergeteiltes Incusum. SNG von Aulock 1813ff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Lydien

16 23
16P 1/2 Stater (5,47g), nach 546 v. Chr., Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander Gegenüber. Rev: Incusum. SNG von Aulock 2877ff., ss.. . ss 400,—
17 Sardes, AE (9,67g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Büste der Artemis mit geschultertem Bogen und Köcher nach rechts. Rev: Stehende Athena Ni-

kephoros. SNG von Aulock 3131, schwarze Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Phrygien
18 Akmoneia, AE (8,73g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Adler mit ausgebreiteten Schwingen von vorn über

Blitz, links und rechts ein Stern. Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

19P Akmoneia, AE (9,36g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Adler mit ausgebreiteten Schwingen von vorn über
Blitz, links und rechts ein Stern. Belag, gut erhaltenes und seltenes Exemplar, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

Lykien
20P Stater (9,09g), ca. 500 v. Chr.. Av. Wildschweinprotome nach rechts. Rev: Incusum. SNG von Aulock 4043, Prüfhieb?, Belag, ss. . . . . . . . ss 200,—

Pamphylien
21P Aspendos, Stater (10,54g), ca. 460-420 v. Chr.. Av: Krieger mit Schild unf Schwert nach rechts, darunter Gegenstempel (Adler?). Rev: Triske-

le. SNG von Aulock 4477ff., s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 200,—

22P Aspendos, Stater(10,75g), ca. 400-370 v. Chr. Av. Zwei Ringer. Rev: Schleuderer nach rechts, rechts Triskele, links Schrift. SNG von Aulock
Tf. 147, Gegenstempel Wolf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 110,—

Kilikien
23P Obol (0,50g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenfell von vorn. Rev: Adler auf Hirschkopf. SNG Levante 229, ss. . . . . . . . . . . . . ss 120,—

24 27
24P Obol (0,75g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG Levante 220, ss. ss-vz 100,—

Zypern
25P Salamis, 1/3 Stater (3,14g), ca. 411-374, Euagoras I.. Av: Herakles sitzt auf mit Löwenfell bedeckten Felsen. Rev: Ruhender Ziegenbock nach

rechts. BMC vgl. 57, Kratzer, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

Seleukidien
26P Tetradrachme (16,28g), 162-150 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av. Kopf nach rechts, darum Kranz. Rev: Thronende Tyche mit Füllhorn

nach links. SC 1637e, Felder bearbeitet, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 150,—

27P Tetradrachme (16,47g), 162/154 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronende Tyche mit Füllhorn nach links,
links und rechts Schrift. SC 1635, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—
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Seleukidien

Aigina

10 11 14
10P Stater (12,07g), 510-485 v. Chr. Av: Schildkröte. Rev. Vierfach geteiltes Quadratum incusum. Vgl. Dewing 1657, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 320,—

Pontus
11P Stater (8,29g), 120-63 v. Chr., Mithradates VI., geprägt im Namen des Lysimachos, Kallatis. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronende

Athena mit Nike nach links, davor und dahinter Schrift, darunter Dreizack. Vgl. SNG Stockholm 838, min. Belag, ss-vz.. . . . . . .
ss-vz 900,—

Mysia
12P Pergamon, Cistophor (12,15g), ca. 76 v. Chr.. Av: Cista mystica im Efeukranz. Rev: Bogentasche zwischen zwei Schlangen. SNG von Aulock

1369, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

Troas
13P Abydos, Tetradrachme (16,09g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Artemisbüste nach rechts. Rev: Stehender Adler nach rechts. etwas Belag, s. . . s 250,—

Ionien
14P Phokaia, Elektron-Hekte (2,58g), ca. 6./5. Jhd. v. Chr.. Av: Liegender Widder nach links, darüber Robbe. Rev: Quadrum Incusum.

SNG von Aulock 7945, Kratzer, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 700,—

15P Trihemiobol (1,25g), ca. 6. Jhd. v. Chr. Av: Kopf nach links. Rev: Viergeteiltes Incusum. SNG von Aulock 1813ff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Lydien

16 23
16P 1/2 Stater (5,47g), nach 546 v. Chr., Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander Gegenüber. Rev: Incusum. SNG von Aulock 2877ff., ss.. . ss 400,—
17 Sardes, AE (9,67g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Büste der Artemis mit geschultertem Bogen und Köcher nach rechts. Rev: Stehende Athena Ni-

kephoros. SNG von Aulock 3131, schwarze Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Phrygien
18 Akmoneia, AE (8,73g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Adler mit ausgebreiteten Schwingen von vorn über

Blitz, links und rechts ein Stern. Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

19P Akmoneia, AE (9,36g), ca. 2./1. Jhd. v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Adler mit ausgebreiteten Schwingen von vorn über
Blitz, links und rechts ein Stern. Belag, gut erhaltenes und seltenes Exemplar, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

Lykien
20P Stater (9,09g), ca. 500 v. Chr.. Av. Wildschweinprotome nach rechts. Rev: Incusum. SNG von Aulock 4043, Prüfhieb?, Belag, ss. . . . . . . . ss 200,—

Pamphylien
21P Aspendos, Stater (10,54g), ca. 460-420 v. Chr.. Av: Krieger mit Schild unf Schwert nach rechts, darunter Gegenstempel (Adler?). Rev: Triske-

le. SNG von Aulock 4477ff., s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s 200,—

22P Aspendos, Stater(10,75g), ca. 400-370 v. Chr. Av. Zwei Ringer. Rev: Schleuderer nach rechts, rechts Triskele, links Schrift. SNG von Aulock
Tf. 147, Gegenstempel Wolf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 110,—

Kilikien
23P Obol (0,50g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenfell von vorn. Rev: Adler auf Hirschkopf. SNG Levante 229, ss. . . . . . . . . . . . . ss 120,—

24 27
24P Obol (0,75g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG Levante 220, ss. ss-vz 100,—

Zypern
25P Salamis, 1/3 Stater (3,14g), ca. 411-374, Euagoras I.. Av: Herakles sitzt auf mit Löwenfell bedeckten Felsen. Rev: Ruhender Ziegenbock nach

rechts. BMC vgl. 57, Kratzer, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

Seleukidien
26P Tetradrachme (16,28g), 162-150 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av. Kopf nach rechts, darum Kranz. Rev: Thronende Tyche mit Füllhorn

nach links. SC 1637e, Felder bearbeitet, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 150,—

27P Tetradrachme (16,47g), 162/154 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronende Tyche mit Füllhorn nach links,
links und rechts Schrift. SC 1635, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—
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Seleukidien

28P Tetradrachme (16,67g), 162-155/54 v. Chr., Demetrios I. Soter, Antiochia. Av. Kopf nach rechts, darum Kranz. Rev: Thronende
Tyche mit Füllhorn nach links. SC 1640(1), hohes Relief, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 1000,—

29P Drachme (4,16g), 149-147 v. Chr., Alexander I. Theopator Euergetes, Antiochia am Orontes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Sitzender Apollon mit
Pfeil auf Omphalos nach links. SC 1785.4b, attraktives Exemplar, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

30 Antiochia am Orontes, Ae (Serrat) (7,20g), ca. 143-142 v. Chr., Antiochos VI. Av: Kopf nach rechts. Rev: Elefant nach links, dahinter Mono-
gramm, darüber und darunter Schrift. SC 2006, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

31P Tetradrachme (15,72g), 93-83 v. Chr., Philippos Philadelphos, Antiochia. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus Nikephoros mit Szepter
nach links. SC 2463.2a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

Zeugitana
32P Karthago, Elektron Stater (7,53g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts. Jenkins/Lewis

Gruppe VII, etwas Belag, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1200,—

Münzen Römische Republik

33P Anonym, AE (2,40g), 214-212 v. Chr. Av: Behelmter Merkurkopf nach rechts, dahinter “CA”. Rev: Prora nach rechts, darüber “ROMA” und
Kornähre. Vgl. Cr. 42/3, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

34P Anonym, Triens (14,47g), ca. 211-210 v. Chr., Sizilien? Av: Behelmter Minervakopf nach rechts, dahinter vier Wertkugeln. Rev:
Prora nach rechts, darüber “ROMA” und Kornähre, darunter vier Wertkugeln. Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 600,—

35P Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus, Denar (3,62g), 76/75 v. Chr., Heeresmzst. Av: Kopf des Genius Populi Romani mit Zepter nach rechts.
Rev: Zepter mit Kranz, Globus und Steuerruder zwischen “EX-SC”, darunter Schrift. Cr. 393/1, Albert 1288, ss. Prägeschwäche am Rand, ss.

ss 70,—

36P Mn. Acilius Glabrio, Denar (3,93g), 49 v. Chr., Rom. Av: Saluskopf nach rechts, dahinter Schrift. Rev: Valetudomit Schlange auf Säule gelehnt,
davor und dahinter Schrift. Cr. 442/1, Albert 1376, Prägeschwäche, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 130,—

37P L. Hostilius Saserna, Denar (3,91g), 48 v. Chr., Rom. Av: Weiblicher Kopf nach rechts. Rev: Victoria mit geflügeltem Caduceus und Tropaeum
nach rechts. Cr. 448/1, Albert 1388, Prägeschwäche, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90,—

38P Mn. Cordius Rufus, Denar (3,99g), 46 v. Chr., Rom. Av: Dioskurenköpfe nach rechts, darüber Sterne, dahinter Schrift. Rev: Venus mit Lang-
zepter und Waage nach  links, Cupido auf der Schulter, dahinter Schrift. Cr. 463/1, Albert 1428, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . .

ss 50,—

39 40 41
39P Mn. Cordius Rufus, Denar (4,07g), 46 v. Chr., Rom. Av: Dioskurenköpfe nach rechts, darüber Sterne, dahinter Schrift. Rev: Venus mit Lang-

zepter und Waage nach  links, Cupido auf der Schulter, dahinter Schrift. Cr. 463/1, Albert 1428, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . .
ss 45,—

40P C. Cossutius Maridianus, Denar (3,76g), 44 v. Chr., Rom. Av: Verschleiertes Kopf Caesars, davor “CAESAR” und Lituus, dahinter
Apex und “PARENS PATRIAE”. Rev: “COSSVTIVS” und “MARID-IAN” gekreuzt, in den Winkeln die Buchstaben “A A A FF”. Cr.
480/19, Albert 1494, kl. Kratzer, dunkle Tönung, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1400,—

41P P. Sepullius Macer, Denar (3,15g), 44 v. Chr., Rom. Av: Verschleierter Kopf Caesars nach rechts, darum “CAESAR” und “DICT
PERPETVO”. Rev: Venus mit Zepter, unten Schild, auf der Rechten Victoria, dahinter “P SEPVLLIVS”, davor “MACER”. Cr. 480/13,
Albert 1490, dunkle Tönung, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

7

Münzen Römische Republik

7



Münzen Römische Kaiserzeit

42P Drusus, 22-23, Sesterz (33,58g), geprägt unter Tiberius. Zwei Büsten auf Füllhörnern, dazwischen geflügelter Caduceus. Rev:
“SC”, darum Umschrift. BMC 95, Cohen 1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2000,—

43P Agrippina Maior, gest. 33 n. Chr., Sesterz (28,45g) unter Claudius 42-43 n. Chr.. Av: Büste nach rechts drapiert. Rev: Umschrift um SC. Kamp.
10.4, RIC 102, dunkelbraune Patina, Felder geglättet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 360,—

44 46
44P Titus, 69-79, Aureus (7,12g), Rom. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Auf Schilden sitzende Roma mit Lanze nach

rechts, davor davor Lupa Romana mit Zwillingen, in den Feldern links und rechts zwei Vögel. RIC 954, Randfehler, ss. . . . . . . .
ss 1800,—

45 138-161, AE-As, Antoninus - Pius, Av: Büste nach rechts mit Umschrift. Rev: Clementia mit Patera und Szepta zwischen SC nach links ste-
hend , Umschrift “TR POT COS III”. Cohen 609, BMC 5222, RIC 699, leicht korrodiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

46P Faustina Maior, 141, Aureus (7,14g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Ceres mit Fackel und Zepter
nach rechts, darum “AVGV STA.”. RIC 356, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2200,—

47 48 50
47P Lucillia, 161-169, Sesterz (25,87g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Venus zwischen “SC” nach links stehend, darum

“VENVS”. RIC 1763, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 180,—

48P Commodus, 177-192, Denar (2,0g), Rom. Av: Kopf mit Löwenfell nach rechts, darum Umschrift. Rev: Keule im Lorbeerkranz. Ss. . . . . . . ss 70,—
49P Marcus Aurelius, 161-180, Sesterz (19,65g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Scheiterhaufen, darum COSECRATIO SC.

Kamp. 37.265, RIC 662, Felder z.T. bearbeitet, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

50P Piscennius Niger, 193-194, Denar (2,86g), Antiochia. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Salus vor bren-
nendem Altar nach rechts, darum Umschrift. Vgl. RIC 75, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2200,—

51P Caracalla, 198-217, Antoninian (5,02g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Jupiter mit Blitzbündel und Zepter,
darum Umschrift. RIC 275b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

52 Julia Maesa, 218-222, Sesterz (20,70g), Rom. geprägt unter Elagabalus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Pietas zwi-
schen “SC” nach links, darum Umschrift. RIC 414, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 45,—

53 271-272, AE- Antoninian, Vabalathus, Av: Drapierte Büste mit Strahlenkrone nach rechts und Umschrift. Rev: Drapierte Büste nach rechts
und Umschrift. RIC 381, Seaby 3192, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

54P Constantin II., 317-337, Follis (3,31g), London. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Globus auf Altar, darauf “VOT/IS/XX”, darum
Umschrift. RIC 236, etwas dezentriert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 45,—

55P Constantin I., 307-337, Follis (2,68g), Siscia. Av: Drapierte Romabüste nach links, darum Umschrift. Rev: Lupa Romana nach links, darunter
Romolus und Remus, darüber zwei Sterne, darunter “ASIS”. RIC 240, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

56P Vetranio, 350, Follis (4,88g), Siscia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Kaiser von vorn, in den Händen jeweils ein Laba-
rum, darum Umschrift. RIC 285, vz. Los 921 der 60 Auktion Numismatik Lanz, München, 1992.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 130,—

57 58 60
57P Arcadius, 397-402, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende Constanti-

nopolis von vorn, hält Globus, darauf Victoria mit Kranz, darum Umschrift. RIC 7, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

58P Honorius, 393-424, Solidus (4,42g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kaiser mit Viktoria und Labarum steht auf
Gefangenem, darum Umschrift. RIC 1352, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 600,—

59P Honorius, 395-402, Tremisses (1,48g). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Viktoria mit Kranz und Kreuzglobus nach
rechts zwischen R-M, darum Umschrift. RIC 1259, Cohen 47, Prägeschwäche am Rand, selten!, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

60P Theodosius II., 430-440, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thro-
nende Constantinopolis mit Kreuzglobus nach links, zu ihren Füßen Schild und Prora, darum Umschrift. RIC 257, etwas berieben,
vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 600,—

Münzen der Römischen Provinzen
61 Kilikien, AE (9,51g), Tarkondimotos I., 39-31 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. Gegenstempel Anker auf Avers,

SNG Levante 1258, RPC 3871, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 60,—
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42P Drusus, 22-23, Sesterz (33,58g), geprägt unter Tiberius. Zwei Büsten auf Füllhörnern, dazwischen geflügelter Caduceus. Rev:
“SC”, darum Umschrift. BMC 95, Cohen 1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2000,—

43P Agrippina Maior, gest. 33 n. Chr., Sesterz (28,45g) unter Claudius 42-43 n. Chr.. Av: Büste nach rechts drapiert. Rev: Umschrift um SC. Kamp.
10.4, RIC 102, dunkelbraune Patina, Felder geglättet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 360,—

44 46
44P Titus, 69-79, Aureus (7,12g), Rom. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Auf Schilden sitzende Roma mit Lanze nach

rechts, davor davor Lupa Romana mit Zwillingen, in den Feldern links und rechts zwei Vögel. RIC 954, Randfehler, ss. . . . . . . .
ss 1800,—

45 138-161, AE-As, Antoninus - Pius, Av: Büste nach rechts mit Umschrift. Rev: Clementia mit Patera und Szepta zwischen SC nach links ste-
hend , Umschrift “TR POT COS III”. Cohen 609, BMC 5222, RIC 699, leicht korrodiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

46P Faustina Maior, 141, Aureus (7,14g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Ceres mit Fackel und Zepter
nach rechts, darum “AVGV STA.”. RIC 356, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2200,—

47 48 50
47P Lucillia, 161-169, Sesterz (25,87g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Venus zwischen “SC” nach links stehend, darum

“VENVS”. RIC 1763, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 180,—

48P Commodus, 177-192, Denar (2,0g), Rom. Av: Kopf mit Löwenfell nach rechts, darum Umschrift. Rev: Keule im Lorbeerkranz. Ss. . . . . . . ss 70,—
49P Marcus Aurelius, 161-180, Sesterz (19,65g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Scheiterhaufen, darum COSECRATIO SC.

Kamp. 37.265, RIC 662, Felder z.T. bearbeitet, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

50P Piscennius Niger, 193-194, Denar (2,86g), Antiochia. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Salus vor bren-
nendem Altar nach rechts, darum Umschrift. Vgl. RIC 75, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2200,—

51P Caracalla, 198-217, Antoninian (5,02g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Jupiter mit Blitzbündel und Zepter,
darum Umschrift. RIC 275b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

52 Julia Maesa, 218-222, Sesterz (20,70g), Rom. geprägt unter Elagabalus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Pietas zwi-
schen “SC” nach links, darum Umschrift. RIC 414, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 45,—

53 271-272, AE- Antoninian, Vabalathus, Av: Drapierte Büste mit Strahlenkrone nach rechts und Umschrift. Rev: Drapierte Büste nach rechts
und Umschrift. RIC 381, Seaby 3192, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

54P Constantin II., 317-337, Follis (3,31g), London. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Globus auf Altar, darauf “VOT/IS/XX”, darum
Umschrift. RIC 236, etwas dezentriert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 45,—

55P Constantin I., 307-337, Follis (2,68g), Siscia. Av: Drapierte Romabüste nach links, darum Umschrift. Rev: Lupa Romana nach links, darunter
Romolus und Remus, darüber zwei Sterne, darunter “ASIS”. RIC 240, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

56P Vetranio, 350, Follis (4,88g), Siscia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Kaiser von vorn, in den Händen jeweils ein Laba-
rum, darum Umschrift. RIC 285, vz. Los 921 der 60 Auktion Numismatik Lanz, München, 1992.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 130,—

57 58 60
57P Arcadius, 397-402, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende Constanti-

nopolis von vorn, hält Globus, darauf Victoria mit Kranz, darum Umschrift. RIC 7, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

58P Honorius, 393-424, Solidus (4,42g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kaiser mit Viktoria und Labarum steht auf
Gefangenem, darum Umschrift. RIC 1352, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 600,—

59P Honorius, 395-402, Tremisses (1,48g). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Viktoria mit Kranz und Kreuzglobus nach
rechts zwischen R-M, darum Umschrift. RIC 1259, Cohen 47, Prägeschwäche am Rand, selten!, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

60P Theodosius II., 430-440, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thro-
nende Constantinopolis mit Kreuzglobus nach links, zu ihren Füßen Schild und Prora, darum Umschrift. RIC 257, etwas berieben,
vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 600,—

Münzen der Römischen Provinzen
61 Kilikien, AE (9,51g), Tarkondimotos I., 39-31 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. Gegenstempel Anker auf Avers,

SNG Levante 1258, RPC 3871, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 60,—
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62 64 65
62P Phönizien, Sidon, AE (8,62g), 117, Hadrianus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Europa auf Stier nach rechts, darüber Datum ZKS.

BMC 181, dunkelgrüne Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 90,—

63 Mesopotamien, AE (9,50g), Abgar X., 242-244. Av: Büste Gordians III. nach rechts, davor Stern, darum Umschrift. Rev: Büste des Abgar mit
Tiara nach rechts, darum Umschrift. BMC 144, Sandbelag, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

Münzen Byzanz
64P Heraclius, 610-641, Solidus (4,53g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder von Herclius und Heraclius Constantin von vorn, darum Umschrift.

Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Prägeschwäche, etwas Belag, Sear 749, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 300,—

65P Constans II., 641-668, Solidus (4,29g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder von Constans II. und Constantin IV. von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 964, Prägeschwäche am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—

66 67 79
66P Basilus I., 867-886, Miliaresion (2,86g), Konstantinopel. Av: Krückenkreuz auf drei Stufen. Rev: 6 Zeilen Schrift. Sear 1708, dunkle Patina, et-

was wellig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 300,—

67P Constantinus VII. und Romanus I., 913-959, Solidus (4,21g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorne, darum Umschrift.
Rev: Stehender Constantinus VII. und Romanus II. mit Kreuzgloben von vorn, darum Umschrift. Sear 1749, ss. Selten! . . . . . . .

ss 2600,—

Antike Münzen - Lots und Sammlungen
68P GRIECHENLAND/BYZANZ, Lot von 9 Münzen in unterschiedlicher Erhaltung. Dabei u.a. ein persischer Siklos (5,38g) mit Gegenstempel.

Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
320,—

69 JUDAEA, kleines lot von 5 Bronzen. Erhaltung s-ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
70P KILIKIEN, kleines Lot von 2 Hemiobolen und 6 Obolen. Dabei u. a. SNG Levante 198, 199, 243, 250, Winzer 18.1 sowie ein seltenes

Exemplar vgl. Sunrise Coll. 129 usw. Erhaltung meist ss und besser! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

71 KLEINASIEN, Lot von vier Kleinbronzen und drei Großbronzen, dabei u. a. eine Prägung aus Tyana und eine aus Lykaonien. Erhaltung jeweils
ss bzw. s-ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

72 KLEINASIEN, kleines Lot von fünf Hemiobolen/Obolen. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
73 Kleines Lot bestehend aus Resten einer Einlieferung. Enthalten ist u. a. ein Denar des Livineius Regulus (Cr. 494/31). dabei auch etwas Mit-

telalter. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 7 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

74 SIZILIEN, AKRAGAS, Lot bestehend aus drei AE- Prägungen, dabei ein Onkia, Hexas und ein Hemilitron. Jeweils mit Unterlegzettel. Erhaltung
s-ss bzw. ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60,—

75 SIZILIEN/PARSIEN/BYZANZ/MAKEDONIEN, Lot von 11 überwiegend gut erhaltenen Münzen u. a. aus Silber und anderen Metallen. (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

76P Sammlung von 29 Hemiobolen und Obolen. Erhaltung unterschiedlich. Zusätzlich dabei zwei AE- Prägungen sowie eine kleine unbestimmte
Silbermünze. Insgesamt 32 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

270,—

77 Sehr interessante Sammlung von etwa 187 Münzen. Enthalten sind neben zahlreichen meist römischen Münzen auch einige grie-
chische, keltische und einige wenige indische Prägungen. Zu erwähnen ist hier u. a. ein Brutus-Denar (Cr. 506/2) und ein Schöner
Denar des Augustus (RIC 167a). Erhaltung unterschiedlich. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . .

3600,—

MÜNZEN DES MITTELALTERS

Münzen Mittelalter Deutschland
78 Brandenburg-Preussen, Denar (0,75g), 1266-1308, Otto IV., Bahrfeldt 565, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
79P Brandenburg-Preussen, Denar (0,76g), 1269-1300, Albrecht III., Bahrfeldt 237a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

80 81 8485
80P Brandenburg-Preußen, Denar (0,74g), 1269-1300, Albrecht III., Bahrfeldt 231, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Münzen Mittelalter Ausland
81P Bulgarien, Grosso, o. J., Silber, 2. Bulgarischen Zarenreich, Iwan Stracimir 1371 -1395. Av.: Thronender Zar mit Nimbus, in der Rechten

Schriftrolle und Zepter in der Linken, darum Inschrift. Rev.:Christusbüste, Vgl. Dochev 4730, leichte Prägeschwäche, kl. Rf, ss. . . . . . . . .
ss 40,—

82 Kleines Lot bestehend aus Pfennige (Dreier), einseitige Pfennige, 5 und 15 Kreuzer, Halbschillinge der Reichsstadt Nürnberg ab 1500 -1622.
Erhaltung meist sehr schön. Dabei ist auch 1 x Pfennig, Gosslar, Otto Adelheid, o. J. , um 1000, mit Prägeschwäche, feine Schrötlingsrisse
und Druckstellen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

83 Armenien, Tram (2,82g), 1187-1219, Levon II. (I.). Av: Thronender König von vorn, im Außenkranz Umschrift. Rev: Patriarchenkreuz zwischen
zwei Löwen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

84P Aragon, Denar (1,06g), 1213-1276, Jaime I., Barcelona, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
85P Frankreich, Toulouse, Denar (1,16g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,

M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

86P Frankreich, Toulouse, Denar (1,19g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,
M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

87P Frankreich, Toulouse, Denar (1,20g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,
M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

88P Frankreich, Toulouse, Denar (1,20g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,
M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—
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Münzen Römische Kaiserzeit

42P Drusus, 22-23, Sesterz (33,58g), geprägt unter Tiberius. Zwei Büsten auf Füllhörnern, dazwischen geflügelter Caduceus. Rev:
“SC”, darum Umschrift. BMC 95, Cohen 1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2000,—

43P Agrippina Maior, gest. 33 n. Chr., Sesterz (28,45g) unter Claudius 42-43 n. Chr.. Av: Büste nach rechts drapiert. Rev: Umschrift um SC. Kamp.
10.4, RIC 102, dunkelbraune Patina, Felder geglättet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 360,—

44 46
44P Titus, 69-79, Aureus (7,12g), Rom. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Auf Schilden sitzende Roma mit Lanze nach

rechts, davor davor Lupa Romana mit Zwillingen, in den Feldern links und rechts zwei Vögel. RIC 954, Randfehler, ss. . . . . . . .
ss 1800,—

45 138-161, AE-As, Antoninus - Pius, Av: Büste nach rechts mit Umschrift. Rev: Clementia mit Patera und Szepta zwischen SC nach links ste-
hend , Umschrift “TR POT COS III”. Cohen 609, BMC 5222, RIC 699, leicht korrodiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

46P Faustina Maior, 141, Aureus (7,14g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Ceres mit Fackel und Zepter
nach rechts, darum “AVGV STA.”. RIC 356, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2200,—

47 48 50
47P Lucillia, 161-169, Sesterz (25,87g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Venus zwischen “SC” nach links stehend, darum

“VENVS”. RIC 1763, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 180,—

48P Commodus, 177-192, Denar (2,0g), Rom. Av: Kopf mit Löwenfell nach rechts, darum Umschrift. Rev: Keule im Lorbeerkranz. Ss. . . . . . . ss 70,—
49P Marcus Aurelius, 161-180, Sesterz (19,65g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Scheiterhaufen, darum COSECRATIO SC.

Kamp. 37.265, RIC 662, Felder z.T. bearbeitet, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

50P Piscennius Niger, 193-194, Denar (2,86g), Antiochia. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Salus vor bren-
nendem Altar nach rechts, darum Umschrift. Vgl. RIC 75, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2200,—

51P Caracalla, 198-217, Antoninian (5,02g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Jupiter mit Blitzbündel und Zepter,
darum Umschrift. RIC 275b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

52 Julia Maesa, 218-222, Sesterz (20,70g), Rom. geprägt unter Elagabalus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Pietas zwi-
schen “SC” nach links, darum Umschrift. RIC 414, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 45,—

53 271-272, AE- Antoninian, Vabalathus, Av: Drapierte Büste mit Strahlenkrone nach rechts und Umschrift. Rev: Drapierte Büste nach rechts
und Umschrift. RIC 381, Seaby 3192, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

54P Constantin II., 317-337, Follis (3,31g), London. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Globus auf Altar, darauf “VOT/IS/XX”, darum
Umschrift. RIC 236, etwas dezentriert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 45,—

55P Constantin I., 307-337, Follis (2,68g), Siscia. Av: Drapierte Romabüste nach links, darum Umschrift. Rev: Lupa Romana nach links, darunter
Romolus und Remus, darüber zwei Sterne, darunter “ASIS”. RIC 240, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

56P Vetranio, 350, Follis (4,88g), Siscia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Kaiser von vorn, in den Händen jeweils ein Laba-
rum, darum Umschrift. RIC 285, vz. Los 921 der 60 Auktion Numismatik Lanz, München, 1992.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 130,—

57 58 60
57P Arcadius, 397-402, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende Constanti-

nopolis von vorn, hält Globus, darauf Victoria mit Kranz, darum Umschrift. RIC 7, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

58P Honorius, 393-424, Solidus (4,42g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kaiser mit Viktoria und Labarum steht auf
Gefangenem, darum Umschrift. RIC 1352, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 600,—

59P Honorius, 395-402, Tremisses (1,48g). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Viktoria mit Kranz und Kreuzglobus nach
rechts zwischen R-M, darum Umschrift. RIC 1259, Cohen 47, Prägeschwäche am Rand, selten!, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

60P Theodosius II., 430-440, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thro-
nende Constantinopolis mit Kreuzglobus nach links, zu ihren Füßen Schild und Prora, darum Umschrift. RIC 257, etwas berieben,
vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 600,—

Münzen der Römischen Provinzen
61 Kilikien, AE (9,51g), Tarkondimotos I., 39-31 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. Gegenstempel Anker auf Avers,

SNG Levante 1258, RPC 3871, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 60,—
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42P Drusus, 22-23, Sesterz (33,58g), geprägt unter Tiberius. Zwei Büsten auf Füllhörnern, dazwischen geflügelter Caduceus. Rev:
“SC”, darum Umschrift. BMC 95, Cohen 1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2000,—

43P Agrippina Maior, gest. 33 n. Chr., Sesterz (28,45g) unter Claudius 42-43 n. Chr.. Av: Büste nach rechts drapiert. Rev: Umschrift um SC. Kamp.
10.4, RIC 102, dunkelbraune Patina, Felder geglättet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 360,—

44 46
44P Titus, 69-79, Aureus (7,12g), Rom. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Auf Schilden sitzende Roma mit Lanze nach

rechts, davor davor Lupa Romana mit Zwillingen, in den Feldern links und rechts zwei Vögel. RIC 954, Randfehler, ss. . . . . . . .
ss 1800,—

45 138-161, AE-As, Antoninus - Pius, Av: Büste nach rechts mit Umschrift. Rev: Clementia mit Patera und Szepta zwischen SC nach links ste-
hend , Umschrift “TR POT COS III”. Cohen 609, BMC 5222, RIC 699, leicht korrodiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

46P Faustina Maior, 141, Aureus (7,14g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Ceres mit Fackel und Zepter
nach rechts, darum “AVGV STA.”. RIC 356, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2200,—

47 48 50
47P Lucillia, 161-169, Sesterz (25,87g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Venus zwischen “SC” nach links stehend, darum

“VENVS”. RIC 1763, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 180,—

48P Commodus, 177-192, Denar (2,0g), Rom. Av: Kopf mit Löwenfell nach rechts, darum Umschrift. Rev: Keule im Lorbeerkranz. Ss. . . . . . . ss 70,—
49P Marcus Aurelius, 161-180, Sesterz (19,65g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Scheiterhaufen, darum COSECRATIO SC.

Kamp. 37.265, RIC 662, Felder z.T. bearbeitet, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

50P Piscennius Niger, 193-194, Denar (2,86g), Antiochia. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Salus vor bren-
nendem Altar nach rechts, darum Umschrift. Vgl. RIC 75, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2200,—

51P Caracalla, 198-217, Antoninian (5,02g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Jupiter mit Blitzbündel und Zepter,
darum Umschrift. RIC 275b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

52 Julia Maesa, 218-222, Sesterz (20,70g), Rom. geprägt unter Elagabalus. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Pietas zwi-
schen “SC” nach links, darum Umschrift. RIC 414, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 45,—

53 271-272, AE- Antoninian, Vabalathus, Av: Drapierte Büste mit Strahlenkrone nach rechts und Umschrift. Rev: Drapierte Büste nach rechts
und Umschrift. RIC 381, Seaby 3192, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

54P Constantin II., 317-337, Follis (3,31g), London. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Globus auf Altar, darauf “VOT/IS/XX”, darum
Umschrift. RIC 236, etwas dezentriert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 45,—

55P Constantin I., 307-337, Follis (2,68g), Siscia. Av: Drapierte Romabüste nach links, darum Umschrift. Rev: Lupa Romana nach links, darunter
Romolus und Remus, darüber zwei Sterne, darunter “ASIS”. RIC 240, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

56P Vetranio, 350, Follis (4,88g), Siscia. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Kaiser von vorn, in den Händen jeweils ein Laba-
rum, darum Umschrift. RIC 285, vz. Los 921 der 60 Auktion Numismatik Lanz, München, 1992.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 130,—

57 58 60
57P Arcadius, 397-402, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende Constanti-

nopolis von vorn, hält Globus, darauf Victoria mit Kranz, darum Umschrift. RIC 7, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

58P Honorius, 393-424, Solidus (4,42g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kaiser mit Viktoria und Labarum steht auf
Gefangenem, darum Umschrift. RIC 1352, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 600,—

59P Honorius, 395-402, Tremisses (1,48g). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Viktoria mit Kranz und Kreuzglobus nach
rechts zwischen R-M, darum Umschrift. RIC 1259, Cohen 47, Prägeschwäche am Rand, selten!, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

60P Theodosius II., 430-440, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thro-
nende Constantinopolis mit Kreuzglobus nach links, zu ihren Füßen Schild und Prora, darum Umschrift. RIC 257, etwas berieben,
vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 600,—

Münzen der Römischen Provinzen
61 Kilikien, AE (9,51g), Tarkondimotos I., 39-31 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. Gegenstempel Anker auf Avers,

SNG Levante 1258, RPC 3871, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 60,—
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62 64 65
62P Phönizien, Sidon, AE (8,62g), 117, Hadrianus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Europa auf Stier nach rechts, darüber Datum ZKS.

BMC 181, dunkelgrüne Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 90,—

63 Mesopotamien, AE (9,50g), Abgar X., 242-244. Av: Büste Gordians III. nach rechts, davor Stern, darum Umschrift. Rev: Büste des Abgar mit
Tiara nach rechts, darum Umschrift. BMC 144, Sandbelag, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

Münzen Byzanz
64P Heraclius, 610-641, Solidus (4,53g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder von Herclius und Heraclius Constantin von vorn, darum Umschrift.

Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Prägeschwäche, etwas Belag, Sear 749, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 300,—

65P Constans II., 641-668, Solidus (4,29g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder von Constans II. und Constantin IV. von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 964, Prägeschwäche am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—

66 67 79
66P Basilus I., 867-886, Miliaresion (2,86g), Konstantinopel. Av: Krückenkreuz auf drei Stufen. Rev: 6 Zeilen Schrift. Sear 1708, dunkle Patina, et-

was wellig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 300,—

67P Constantinus VII. und Romanus I., 913-959, Solidus (4,21g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorne, darum Umschrift.
Rev: Stehender Constantinus VII. und Romanus II. mit Kreuzgloben von vorn, darum Umschrift. Sear 1749, ss. Selten! . . . . . . .

ss 2600,—

Antike Münzen - Lots und Sammlungen
68P GRIECHENLAND/BYZANZ, Lot von 9 Münzen in unterschiedlicher Erhaltung. Dabei u.a. ein persischer Siklos (5,38g) mit Gegenstempel.

Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
320,—

69 JUDAEA, kleines lot von 5 Bronzen. Erhaltung s-ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
70P KILIKIEN, kleines Lot von 2 Hemiobolen und 6 Obolen. Dabei u. a. SNG Levante 198, 199, 243, 250, Winzer 18.1 sowie ein seltenes

Exemplar vgl. Sunrise Coll. 129 usw. Erhaltung meist ss und besser! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

71 KLEINASIEN, Lot von vier Kleinbronzen und drei Großbronzen, dabei u. a. eine Prägung aus Tyana und eine aus Lykaonien. Erhaltung jeweils
ss bzw. s-ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

72 KLEINASIEN, kleines Lot von fünf Hemiobolen/Obolen. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
73 Kleines Lot bestehend aus Resten einer Einlieferung. Enthalten ist u. a. ein Denar des Livineius Regulus (Cr. 494/31). dabei auch etwas Mit-

telalter. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 7 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

74 SIZILIEN, AKRAGAS, Lot bestehend aus drei AE- Prägungen, dabei ein Onkia, Hexas und ein Hemilitron. Jeweils mit Unterlegzettel. Erhaltung
s-ss bzw. ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60,—

75 SIZILIEN/PARSIEN/BYZANZ/MAKEDONIEN, Lot von 11 überwiegend gut erhaltenen Münzen u. a. aus Silber und anderen Metallen. (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

76P Sammlung von 29 Hemiobolen und Obolen. Erhaltung unterschiedlich. Zusätzlich dabei zwei AE- Prägungen sowie eine kleine unbestimmte
Silbermünze. Insgesamt 32 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

270,—

77 Sehr interessante Sammlung von etwa 187 Münzen. Enthalten sind neben zahlreichen meist römischen Münzen auch einige grie-
chische, keltische und einige wenige indische Prägungen. Zu erwähnen ist hier u. a. ein Brutus-Denar (Cr. 506/2) und ein Schöner
Denar des Augustus (RIC 167a). Erhaltung unterschiedlich. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . .

3600,—

MÜNZEN DES MITTELALTERS

Münzen Mittelalter Deutschland
78 Brandenburg-Preussen, Denar (0,75g), 1266-1308, Otto IV., Bahrfeldt 565, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
79P Brandenburg-Preussen, Denar (0,76g), 1269-1300, Albrecht III., Bahrfeldt 237a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

80 81 8485
80P Brandenburg-Preußen, Denar (0,74g), 1269-1300, Albrecht III., Bahrfeldt 231, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Münzen Mittelalter Ausland
81P Bulgarien, Grosso, o. J., Silber, 2. Bulgarischen Zarenreich, Iwan Stracimir 1371 -1395. Av.: Thronender Zar mit Nimbus, in der Rechten

Schriftrolle und Zepter in der Linken, darum Inschrift. Rev.:Christusbüste, Vgl. Dochev 4730, leichte Prägeschwäche, kl. Rf, ss. . . . . . . . .
ss 40,—

82 Kleines Lot bestehend aus Pfennige (Dreier), einseitige Pfennige, 5 und 15 Kreuzer, Halbschillinge der Reichsstadt Nürnberg ab 1500 -1622.
Erhaltung meist sehr schön. Dabei ist auch 1 x Pfennig, Gosslar, Otto Adelheid, o. J. , um 1000, mit Prägeschwäche, feine Schrötlingsrisse
und Druckstellen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

83 Armenien, Tram (2,82g), 1187-1219, Levon II. (I.). Av: Thronender König von vorn, im Außenkranz Umschrift. Rev: Patriarchenkreuz zwischen
zwei Löwen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

84P Aragon, Denar (1,06g), 1213-1276, Jaime I., Barcelona, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
85P Frankreich, Toulouse, Denar (1,16g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,

M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

86P Frankreich, Toulouse, Denar (1,19g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,
M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

87P Frankreich, Toulouse, Denar (1,20g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,
M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

88P Frankreich, Toulouse, Denar (1,20g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,
M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—
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89P Frankreich, Toulouse, Denar (1,23g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,
M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

90 93
90P Frankreich, Gros tournois (3,89g), o.J. (1270-1285), Philipp III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
91P Ecu aux 3 couronnes, 1710, Louis XIV., Aix, Gadoury 229, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
92P Ecu au bandeau du Bearn, 1753, Louis XV., Pau, Grdoury 322a, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Münzen Deutscher Orden
93P Taler, 1611, Maximilian I., Neumann 97, Schrötlingsfehler, Graffiti auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

ISLAMISCHE MÜNZEN

94 95
94P IRAK, Dinar (5,27g), 13. Jhd., Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

MÜNZEN DES RÖMISCH DEUTSCHEN REICHES
95P Böhmen, Kipper zu 24 Kreuzer, 1619, Kuttenberg, kl. Schrötlingsfehler und Prägeschwäche, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

96 100
96P Batzen, 1516, Maximilian I., St. Veit, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
97P 1/2 Batzen, 1517, Maximilian I., St. Veit, kl. Einriss und Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
98P Batzen, 1518, Maximilian I., St. Veit, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
99P 1/2 Batzen, 1519, Maximilian I., St. Veit, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
100P Taler, o.J. (1541-1542), Ferdinand I., Joachimstal, jugendliches Hüftbild, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
101P Taler, o.J. (ab 1546), Ferdinand I., Hall, Dav. 8026, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
102P Taler zu 72 Kreuzer, 1558, Ferdinand I., Hall, Dav. 8027, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 280,—

103 104
103P 10 Kreuzer, 1561, Ferdinand I., Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
104P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Ensesheim, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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89P Frankreich, Toulouse, Denar (1,23g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz,
M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

90 93
90P Frankreich, Gros tournois (3,89g), o.J. (1270-1285), Philipp III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
91P Ecu aux 3 couronnes, 1710, Louis XIV., Aix, Gadoury 229, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
92P Ecu au bandeau du Bearn, 1753, Louis XV., Pau, Grdoury 322a, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Münzen Deutscher Orden
93P Taler, 1611, Maximilian I., Neumann 97, Schrötlingsfehler, Graffiti auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

ISLAMISCHE MÜNZEN

94 95
94P IRAK, Dinar (5,27g), 13. Jhd., Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

MÜNZEN DES RÖMISCH DEUTSCHEN REICHES
95P Böhmen, Kipper zu 24 Kreuzer, 1619, Kuttenberg, kl. Schrötlingsfehler und Prägeschwäche, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

96 100
96P Batzen, 1516, Maximilian I., St. Veit, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
97P 1/2 Batzen, 1517, Maximilian I., St. Veit, kl. Einriss und Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
98P Batzen, 1518, Maximilian I., St. Veit, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
99P 1/2 Batzen, 1519, Maximilian I., St. Veit, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
100P Taler, o.J. (1541-1542), Ferdinand I., Joachimstal, jugendliches Hüftbild, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
101P Taler, o.J. (ab 1546), Ferdinand I., Hall, Dav. 8026, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
102P Taler zu 72 Kreuzer, 1558, Ferdinand I., Hall, Dav. 8027, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 280,—

103 104
103P 10 Kreuzer, 1561, Ferdinand I., Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
104P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Ensesheim, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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105 106
105P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
106P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
107P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
108P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Ranken auf Harnisch, Zainende, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—

109 112
109P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8101, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
110P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
111P Guldentaler (60 Kreuzer), 1574, Ferdinand, Hall, Dav. 54, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
112P Dukat, 1583, Karl, Klagenfurt, Fb. 54, Revers kl. Stelle bearbeitet, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—

113 115
113P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand, Hall, Dav. 8099, etwas justiert und berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
114P 1/2 Taler, 1599, Rudolf II., Kremnitz, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
115P Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Dav. 3005, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
116P Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
117P Taler, 1604, Rudolf II., Hall, Dav. 3005, kl. Rf., berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 230,—

118 121
118P Taler, 1606, Rudolf II., Ensesheim, Dav. 3035, Felder bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
119P Taler, 1607, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
120P Taler, 1608, Rudolf II., Ensisheim, Dav. 3033, wz. Zainende, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
121P Taler, 1609, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—

122P Dukat, 1611, Matthias II., Krönungsmünze zum König von Böhmen, Henkelspur, Rs. beschädigt, wellig, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

12

Münzen Mittelalter Ausland

105 106
105P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
106P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
107P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
108P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Ranken auf Harnisch, Zainende, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—

109 112
109P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8101, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
110P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
111P Guldentaler (60 Kreuzer), 1574, Ferdinand, Hall, Dav. 54, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
112P Dukat, 1583, Karl, Klagenfurt, Fb. 54, Revers kl. Stelle bearbeitet, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—

113 115
113P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand, Hall, Dav. 8099, etwas justiert und berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
114P 1/2 Taler, 1599, Rudolf II., Kremnitz, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
115P Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Dav. 3005, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
116P Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
117P Taler, 1604, Rudolf II., Hall, Dav. 3005, kl. Rf., berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 230,—

118 121
118P Taler, 1606, Rudolf II., Ensesheim, Dav. 3035, Felder bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
119P Taler, 1607, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
120P Taler, 1608, Rudolf II., Ensisheim, Dav. 3033, wz. Zainende, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
121P Taler, 1609, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—

122P Dukat, 1611, Matthias II., Krönungsmünze zum König von Böhmen, Henkelspur, Rs. beschädigt, wellig, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
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123 124
123P Taler, 1615, Maximilian III., Hall, Dav. 3321, Rand stellenweise etwas bearbeitet, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
124P Taler, 1615, Maximilian III., Hall, Dav. 3321, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
125P Taler, 1615, Maximilian III., Hall, Dav. 3321A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
126P Taler, 1618, Maximilian III., Hall, Dav. 3321, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
127P Kipper zu 24 Kreuzer, 1620, Friedrich von der Pfalz, Kuttenberg, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
128P Taler, 1621, Leopold V., Hall, Dav. 3330, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

129 130
129P Taler, 1622, Ferdinand II., Hall, Dav. 3125, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
130P Taler, 1626, Leopold, Hall, Fassungsspuren, Rand teilweise bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

131 132
131P Taler, 1629, Ferdinand II., Graz, Variante mit Jahreszahl in Umschrift. Dav. 3108, Zainende, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 280,—
132P Taler, 1630, Leopold V., Hall, Dav. 3338, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

133P Taler, 1632, Ferdinand II., Kremnitz, Dav. 3129, Kratzer auf Avers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
134P Taler, 1632, Leopold V., Dav. 3338, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
135P Taler, 1632, Leopold V., Hall, Dav. 3338, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

136P Taler, 1632, Leopold V., Hall, posthume Prägung, Dav. 3338, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750,—
137P Taler, 1654, Ferdinand Karl, Hall, Dav. 3367, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
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105 106
105P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
106P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
107P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
108P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Ranken auf Harnisch, Zainende, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—

109 112
109P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8101, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
110P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
111P Guldentaler (60 Kreuzer), 1574, Ferdinand, Hall, Dav. 54, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
112P Dukat, 1583, Karl, Klagenfurt, Fb. 54, Revers kl. Stelle bearbeitet, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—

113 115
113P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand, Hall, Dav. 8099, etwas justiert und berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
114P 1/2 Taler, 1599, Rudolf II., Kremnitz, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
115P Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Dav. 3005, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
116P Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
117P Taler, 1604, Rudolf II., Hall, Dav. 3005, kl. Rf., berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 230,—

118 121
118P Taler, 1606, Rudolf II., Ensesheim, Dav. 3035, Felder bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
119P Taler, 1607, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
120P Taler, 1608, Rudolf II., Ensisheim, Dav. 3033, wz. Zainende, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
121P Taler, 1609, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—

122P Dukat, 1611, Matthias II., Krönungsmünze zum König von Böhmen, Henkelspur, Rs. beschädigt, wellig, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
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105 106
105P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
106P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
107P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
108P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Ranken auf Harnisch, Zainende, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—

109 112
109P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8101, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
110P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
111P Guldentaler (60 Kreuzer), 1574, Ferdinand, Hall, Dav. 54, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
112P Dukat, 1583, Karl, Klagenfurt, Fb. 54, Revers kl. Stelle bearbeitet, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—

113 115
113P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand, Hall, Dav. 8099, etwas justiert und berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
114P 1/2 Taler, 1599, Rudolf II., Kremnitz, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
115P Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Dav. 3005, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
116P Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
117P Taler, 1604, Rudolf II., Hall, Dav. 3005, kl. Rf., berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 230,—

118 121
118P Taler, 1606, Rudolf II., Ensesheim, Dav. 3035, Felder bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
119P Taler, 1607, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
120P Taler, 1608, Rudolf II., Ensisheim, Dav. 3033, wz. Zainende, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
121P Taler, 1609, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—

122P Dukat, 1611, Matthias II., Krönungsmünze zum König von Böhmen, Henkelspur, Rs. beschädigt, wellig, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
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123 124
123P Taler, 1615, Maximilian III., Hall, Dav. 3321, Rand stellenweise etwas bearbeitet, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
124P Taler, 1615, Maximilian III., Hall, Dav. 3321, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
125P Taler, 1615, Maximilian III., Hall, Dav. 3321A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
126P Taler, 1618, Maximilian III., Hall, Dav. 3321, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
127P Kipper zu 24 Kreuzer, 1620, Friedrich von der Pfalz, Kuttenberg, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
128P Taler, 1621, Leopold V., Hall, Dav. 3330, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

129 130
129P Taler, 1622, Ferdinand II., Hall, Dav. 3125, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
130P Taler, 1626, Leopold, Hall, Fassungsspuren, Rand teilweise bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

131 132
131P Taler, 1629, Ferdinand II., Graz, Variante mit Jahreszahl in Umschrift. Dav. 3108, Zainende, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 280,—
132P Taler, 1630, Leopold V., Hall, Dav. 3338, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

133P Taler, 1632, Ferdinand II., Kremnitz, Dav. 3129, Kratzer auf Avers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
134P Taler, 1632, Leopold V., Dav. 3338, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
135P Taler, 1632, Leopold V., Hall, Dav. 3338, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

136P Taler, 1632, Leopold V., Hall, posthume Prägung, Dav. 3338, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750,—
137P Taler, 1654, Ferdinand Karl, Hall, Dav. 3367, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
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138P Taler, 1655, Ferdinand III., Dav. 3198, Rand stellenweise bearbeitet, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

139 140
139P Schautaler (20,40g), 1664, Leopold I., Auf den Sieg über die Türken bei Sankt Gotthard, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1300,—
140P Schraubtaler, 1665, Leopold I.. Innen fünf lose und stark beschädigte Blätter, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

141P Taler, 1665, Sigismund Franz, Hall, Dav. 3370, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—

142P Taler, 1668, Leopold I., Hall, Löwenkopfschulter, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—

143P Doppeltaler, 1682, Leopold I., Graz, kl. Stempelfehler, Dav. 292, Herinek 567, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1300,—
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138P Taler, 1655, Ferdinand III., Dav. 3198, Rand stellenweise bearbeitet, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

139 140
139P Schautaler (20,40g), 1664, Leopold I., Auf den Sieg über die Türken bei Sankt Gotthard, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1300,—
140P Schraubtaler, 1665, Leopold I.. Innen fünf lose und stark beschädigte Blätter, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

141P Taler, 1665, Sigismund Franz, Hall, Dav. 3370, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—

142P Taler, 1668, Leopold I., Hall, Löwenkopfschulter, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
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144P Doppeltaler (56,81g), o.J. (1691/1692), Leopold I., Hall, Dav. 3252, vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—
145 Taler, 1691, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3261, Avers etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
146P Taler, 1693, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

147 148
147P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Dav. 3245, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—
148P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Löwenkopfschulter, Herinek 640, Stempelbruch, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—

149P Taler, 1694, Leopold I., Kremnitz, Herinek 738, kl. Kratzer auf Revers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
150P 1/4 Taler, 1695, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

151P Taler, 1695, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, Fassungsspuren, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
152P 1/2 Taler, 1697, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
153P 1/4 Taler, 1698, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

154P Taler, 1699, Leopold I., Hall, Dav. 3245, Prägeglanz, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 600,—
155P Taler, 1699, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 270,—
156 1/4 Taler, 1701, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
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144P Doppeltaler (56,81g), o.J. (1691/1692), Leopold I., Hall, Dav. 3252, vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—
145 Taler, 1691, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3261, Avers etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
146P Taler, 1693, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

147 148
147P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Dav. 3245, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—
148P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Löwenkopfschulter, Herinek 640, Stempelbruch, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—

149P Taler, 1694, Leopold I., Kremnitz, Herinek 738, kl. Kratzer auf Revers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
150P 1/4 Taler, 1695, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

151P Taler, 1695, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, Fassungsspuren, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
152P 1/2 Taler, 1697, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
153P 1/4 Taler, 1698, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

154P Taler, 1699, Leopold I., Hall, Dav. 3245, Prägeglanz, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 600,—
155P Taler, 1699, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 270,—
156 1/4 Taler, 1701, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
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157P Groschen, 1707, Josef I., Hall, vz+. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—

158160
158P Taler, 1707, Josef I., Hall, Dav. 1018, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
159P Doppeltaler, o.J., Karl VI., Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
160P Taler, 1711, Josef I., Hall, Herinek 132, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
161P Taler, 1714, Karl VI., Hall, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
162P Taler, 1714, Karl VI., Wien, Herinek 290, Schrötlingsfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
163P 1/4 Taler, 1734, Karl VI., Neustadt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
164P 1/2 Taler, 1726, Karl VI., Kuttenberg, justiert, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 170,—

165167
165P Taler, 1727, Karl VI., Hall, Dav. 1054, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
166P 1/4 Taler, 1734, Karl VI., Neustadt, Henkelspur, schöne Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
167P Taler, 1737, Karl VI., KB, Dav. 1062, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
168P 1/4 Taler, 1738, Karl VI., Neustadt, Herinek 624, schöne Patina, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
169P Taler, 1738, Karl VI., Prag, Dav. 1087, Felder auf Avers bearbeitet, Schrötlingsfehler am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

170P 1/4 Taler, 1740, Karl VI., Hall, Herinek 588, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—

171P 1/4 Taler, 1740, Karl VI., Hall, f. st. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
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144P Doppeltaler (56,81g), o.J. (1691/1692), Leopold I., Hall, Dav. 3252, vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—
145 Taler, 1691, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3261, Avers etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
146P Taler, 1693, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

147 148
147P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Dav. 3245, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—
148P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Löwenkopfschulter, Herinek 640, Stempelbruch, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—

149P Taler, 1694, Leopold I., Kremnitz, Herinek 738, kl. Kratzer auf Revers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
150P 1/4 Taler, 1695, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

151P Taler, 1695, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, Fassungsspuren, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
152P 1/2 Taler, 1697, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
153P 1/4 Taler, 1698, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

154P Taler, 1699, Leopold I., Hall, Dav. 3245, Prägeglanz, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 600,—
155P Taler, 1699, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 270,—
156 1/4 Taler, 1701, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
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144P Doppeltaler (56,81g), o.J. (1691/1692), Leopold I., Hall, Dav. 3252, vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—
145 Taler, 1691, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3261, Avers etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
146P Taler, 1693, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

147 148
147P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Dav. 3245, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—
148P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Löwenkopfschulter, Herinek 640, Stempelbruch, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—

149P Taler, 1694, Leopold I., Kremnitz, Herinek 738, kl. Kratzer auf Revers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
150P 1/4 Taler, 1695, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

151P Taler, 1695, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, Fassungsspuren, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
152P 1/2 Taler, 1697, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
153P 1/4 Taler, 1698, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

154P Taler, 1699, Leopold I., Hall, Dav. 3245, Prägeglanz, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 600,—
155P Taler, 1699, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3264, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 270,—
156 1/4 Taler, 1701, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
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157P Groschen, 1707, Josef I., Hall, vz+. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—

158160
158P Taler, 1707, Josef I., Hall, Dav. 1018, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
159P Doppeltaler, o.J., Karl VI., Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
160P Taler, 1711, Josef I., Hall, Herinek 132, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
161P Taler, 1714, Karl VI., Hall, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
162P Taler, 1714, Karl VI., Wien, Herinek 290, Schrötlingsfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
163P 1/4 Taler, 1734, Karl VI., Neustadt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
164P 1/2 Taler, 1726, Karl VI., Kuttenberg, justiert, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 170,—

165167
165P Taler, 1727, Karl VI., Hall, Dav. 1054, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
166P 1/4 Taler, 1734, Karl VI., Neustadt, Henkelspur, schöne Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
167P Taler, 1737, Karl VI., KB, Dav. 1062, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
168P 1/4 Taler, 1738, Karl VI., Neustadt, Herinek 624, schöne Patina, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
169P Taler, 1738, Karl VI., Prag, Dav. 1087, Felder auf Avers bearbeitet, Schrötlingsfehler am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

170P 1/4 Taler, 1740, Karl VI., Hall, Herinek 588, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—

171P 1/4 Taler, 1740, Karl VI., Hall, f. st. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
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172P 1/4 Taler, 1742, Maria Theresia, Eypeltauer 17, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
173P 1/4 Taler, 1742, Maria Theresia, Hall, schöne Tönung, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—

174 178
174P 1/4 Taler, 1745, Maria Theresia, Hall, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
175 3 Kreuzer, 1745, Maria Theresia, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20,—
176P 6 Kreuzer, 1745, Maria Theresia, Hall, Kratzer/Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
177P 6 Kreuzer, 1745, Maria Theresia, Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
178P Dukaton, 1751, Maria Theresia, Antwerpen, Eypeltauer 416, Dav. 1280, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
179P 30 Kreuzer, 1752, Franz I., Hall, Herinek 248, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
180P 1/2 Ducaton, 1753, Maria Theresia, Brügge, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
181P 30 Kreuzer, 1753, Franz I., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—

182 186
182P Taler, 1754, Maria Theresia, Dav. 1132, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 170,—
183P 17 Kreuzer, 1760, Franz I., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
184P 30 Kreuzer, 1760, Maria Theresia, Hall, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
185 17 Kreuzer, 1762, Maria Theresia, Prag, Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
186P 1/2 Taler, 1763, Franz I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
187P 1/2 Taler, 1763, Maria Theresia, Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
188P Taler, 1763, Franz I., Hall, Dav. 1155, dunkle Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

189 192
189P Taler, 1763, Maria Theresia, Hall, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
190 1/2 Taler, 1764, Maria Theresia, Brüssel, Eypeltauer 440, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
191P Taler, 1765, Franz I., Brüssel, Dav. 1283, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
192P Taler, 1765, Josef II., Hall, F/ a s, Dav. 1164, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
193P Taler, 1765, Maria Theresia, Brüssel, mit Punkt hinter Jahreszahl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
194P Taler, 1765, Maria Theresia, Brüssel, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

195 198
195P Taler, 1765, Maria Theresia, Wien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
196P Taler, 1766, Maria Theresia, Günzburg, Dav. 1148, Eypeltauer 397a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
197P Taler, 1766, Maria Theresia, Günzburg, Dav. 1148, Eypeltauer 397a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
198P 1/2 Taler, 1767, Maria Theresia, Hall, Herinek 660, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
199P 1/2 Taler, 1770, Maria Theresia, Brüssel, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
200P 30 Kreuzer, 1776, Maria Theresia, IC-FA, für Galizien, Kratzer, Randabschliff, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
201P 30 Kreuzer, 1776, Maria Theresia, IC-FA, für Galizien, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 90,—
202P Taler, 1780, Maria Theresia, IC-FA, Wien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
203 Taler, 1783, Joseph II., ohne Münzzeichen (b), KM 32, Randfehler und Kratzer, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
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172P 1/4 Taler, 1742, Maria Theresia, Eypeltauer 17, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
173P 1/4 Taler, 1742, Maria Theresia, Hall, schöne Tönung, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—

174 178
174P 1/4 Taler, 1745, Maria Theresia, Hall, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
175 3 Kreuzer, 1745, Maria Theresia, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20,—
176P 6 Kreuzer, 1745, Maria Theresia, Hall, Kratzer/Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
177P 6 Kreuzer, 1745, Maria Theresia, Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
178P Dukaton, 1751, Maria Theresia, Antwerpen, Eypeltauer 416, Dav. 1280, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
179P 30 Kreuzer, 1752, Franz I., Hall, Herinek 248, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
180P 1/2 Ducaton, 1753, Maria Theresia, Brügge, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
181P 30 Kreuzer, 1753, Franz I., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—

182 186
182P Taler, 1754, Maria Theresia, Dav. 1132, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 170,—
183P 17 Kreuzer, 1760, Franz I., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
184P 30 Kreuzer, 1760, Maria Theresia, Hall, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
185 17 Kreuzer, 1762, Maria Theresia, Prag, Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
186P 1/2 Taler, 1763, Franz I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
187P 1/2 Taler, 1763, Maria Theresia, Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
188P Taler, 1763, Franz I., Hall, Dav. 1155, dunkle Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

189 192
189P Taler, 1763, Maria Theresia, Hall, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
190 1/2 Taler, 1764, Maria Theresia, Brüssel, Eypeltauer 440, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
191P Taler, 1765, Franz I., Brüssel, Dav. 1283, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
192P Taler, 1765, Josef II., Hall, F/ a s, Dav. 1164, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
193P Taler, 1765, Maria Theresia, Brüssel, mit Punkt hinter Jahreszahl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
194P Taler, 1765, Maria Theresia, Brüssel, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

195 198
195P Taler, 1765, Maria Theresia, Wien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
196P Taler, 1766, Maria Theresia, Günzburg, Dav. 1148, Eypeltauer 397a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
197P Taler, 1766, Maria Theresia, Günzburg, Dav. 1148, Eypeltauer 397a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
198P 1/2 Taler, 1767, Maria Theresia, Hall, Herinek 660, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
199P 1/2 Taler, 1770, Maria Theresia, Brüssel, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
200P 30 Kreuzer, 1776, Maria Theresia, IC-FA, für Galizien, Kratzer, Randabschliff, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
201P 30 Kreuzer, 1776, Maria Theresia, IC-FA, für Galizien, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 90,—
202P Taler, 1780, Maria Theresia, IC-FA, Wien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
203 Taler, 1783, Joseph II., ohne Münzzeichen (b), KM 32, Randfehler und Kratzer, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—

18

Münzen Mittelalter Ausland

Tafel 4

Farbabbildungen

176

177

179

180

172 173 181

161 162

164

166 168

169

152

183 184 200

187 199 208

222

1919



204 205 206
204P ½ Souverain d’or, 1787, Joseph II., Prägung “A”, KM 35, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
205P Dukat, 1788, Joseph II., Prägung A, KM 2084, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 160,—
206P 3 Sols, 1790, Leopold II., für Luxemburg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

207 209
207P 6 Sols, 1790, Leopold II., Günzburg, für Luxemburg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
208P Belgischer Aufstand, 2 Liards, 1790, Brüssel, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
209P Belgischer Aufstand, X Sol (1/2 Florin), 1790, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
210P Taler, 1792, Franz I., Mailand, Kratzer Henkelspur, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
211P Taler, 1792, Leopold II., Günzburg, Herinek 43, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
212 Taler, 1793, Franz I., Wien, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
213P Sol (14,84g), Messing gegossen, 1796, Franz II., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—

214 215
214P Taler, 1796, Franz I., Prag, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
215P 1/4 Taler, 1797, Franz II., Kremnitz, justiert, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
216P Taler, 1797, Franz I., Kremnitz, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
217 Taler, 1797, Franz I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
218 Taler, 1797, Franz I., Prag, Randfehler, justiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
219P 24 Kreuzer, 1800, Franz II., A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—

220 221 223
220P 3 Kreuzer, 1800, Franz II., F, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
221P 3 Kreuzer, 1803, Franz II., F, Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
222P Dukat, 1806, Franz I., D, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

DEUTSCHLAND VOR 1871

Augsburg Bistum
223P Brakteat (0,78g), 1250-1286, Hartmann II.. Brustbild des Bischofs zwischen zwei Krummstäben unter Bogen, darauf Zinnen und zwei Türm-

chen. Berger 2646, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 80,—

Augsburg Reichsstadt

224P Taler, 1640, mit Titel Ferdinand III., Dav. 5039; Forster 280, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—
225 Taler, 1765, mit Titel Franz I., Mzz. A (Berlin), Dav. 1930, Schrötlingsriss, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 110,—
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204 205 206
204P ½ Souverain d’or, 1787, Joseph II., Prägung “A”, KM 35, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
205P Dukat, 1788, Joseph II., Prägung A, KM 2084, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 160,—
206P 3 Sols, 1790, Leopold II., für Luxemburg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

207 209
207P 6 Sols, 1790, Leopold II., Günzburg, für Luxemburg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
208P Belgischer Aufstand, 2 Liards, 1790, Brüssel, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
209P Belgischer Aufstand, X Sol (1/2 Florin), 1790, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
210P Taler, 1792, Franz I., Mailand, Kratzer Henkelspur, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
211P Taler, 1792, Leopold II., Günzburg, Herinek 43, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
212 Taler, 1793, Franz I., Wien, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
213P Sol (14,84g), Messing gegossen, 1796, Franz II., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—

214 215
214P Taler, 1796, Franz I., Prag, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
215P 1/4 Taler, 1797, Franz II., Kremnitz, justiert, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
216P Taler, 1797, Franz I., Kremnitz, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
217 Taler, 1797, Franz I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
218 Taler, 1797, Franz I., Prag, Randfehler, justiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
219P 24 Kreuzer, 1800, Franz II., A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—

220 221 223
220P 3 Kreuzer, 1800, Franz II., F, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
221P 3 Kreuzer, 1803, Franz II., F, Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
222P Dukat, 1806, Franz I., D, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

DEUTSCHLAND VOR 1871

Augsburg Bistum
223P Brakteat (0,78g), 1250-1286, Hartmann II.. Brustbild des Bischofs zwischen zwei Krummstäben unter Bogen, darauf Zinnen und zwei Türm-

chen. Berger 2646, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 80,—

Augsburg Reichsstadt

224P Taler, 1640, mit Titel Ferdinand III., Dav. 5039; Forster 280, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—
225 Taler, 1765, mit Titel Franz I., Mzz. A (Berlin), Dav. 1930, Schrötlingsriss, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 110,—
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Baden-Durlach Markgrafschaft
226P Taler, 1766, Karl Friedrich unter Vormundschaft, Dav. 1933, Felder z. T. bearbeitet, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—

Bayern Herzogtum

227P Taler, 1694, Maximilan II. Emanuel, Hahn 199, Dav. 6099, etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 700,—
228 Taler, 1756, Maximilian Joseph, Hahn 306, etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
229 Madonnentaler, 1769, Maximilian III. Joseph, Madonna übliche Kratzer, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
230P Taler, 1783, Karl Theodor, Hahn 346, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
231P 5 Mark, 1914, Ludwig III., Mzz D, J. 53, schöne Patina, winz. Kratzer, min. Rf, berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz 80,—

Brandenburg-Ansbach Markgrafschaft
232P 1/6 Taler, 1677, Johann Friedrich, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
233 Taler, 1765, Alexander, Dav. 1995, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—

Neufränkische Linie Ansbach

234P Taler, 1629, Friedrich, Albert und Christian, Slg. Wilm. 870, Dav. 6238, ss. Mit Unterlegzettel Münzhandlung Ritter. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Neufränkische Linie Bayreuth
235 Taler, 1766, Friedrich Christian, Dav. 2042, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum
236 Groschen, 1516, Joachim I., Bahrfeldt 196, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
237 Groschen, 1545, Albert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
238P 1/21 Taler (Groschen), 1573, Johann Georg, Bahrfeldt 475e, ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Manfred Olding. . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
239 1/24 Taler, 1614, Johann Sigismund, Bahrfeldt 596, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
240P 1/24 Taler (Groschen), 1668, Friedrich Wilhelm, Berlin, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
241P 1/3 Taler, 1671, Friedrich Wilhelm I., Minden, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
242 18 Gröscher, 1682, Friedrich Wilhelm, HS, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
243P 18 Gröscher, 1686, Friedrich Wilhelm, Königsberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

244 245
244P Gulden (2/3 Taler), 1688, Friedrich Wilhelm, LCS (Berlin), Dav. 252, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
245P 2/3 Taler, 1689, Friedrich III., SD (Stargardt), Dav. 283, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

246 247
246P Gulden (2/3 Taler), 1689, Friedrich Wilhelm, LCS (Berlin), Dav. 270, Schrötlingsfehler, Stempelfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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Baden-Durlach Markgrafschaft
226P Taler, 1766, Karl Friedrich unter Vormundschaft, Dav. 1933, Felder z. T. bearbeitet, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—

Bayern Herzogtum

227P Taler, 1694, Maximilan II. Emanuel, Hahn 199, Dav. 6099, etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 700,—
228 Taler, 1756, Maximilian Joseph, Hahn 306, etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
229 Madonnentaler, 1769, Maximilian III. Joseph, Madonna übliche Kratzer, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
230P Taler, 1783, Karl Theodor, Hahn 346, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
231P 5 Mark, 1914, Ludwig III., Mzz D, J. 53, schöne Patina, winz. Kratzer, min. Rf, berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz 80,—

Brandenburg-Ansbach Markgrafschaft
232P 1/6 Taler, 1677, Johann Friedrich, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
233 Taler, 1765, Alexander, Dav. 1995, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—

Neufränkische Linie Ansbach

234P Taler, 1629, Friedrich, Albert und Christian, Slg. Wilm. 870, Dav. 6238, ss. Mit Unterlegzettel Münzhandlung Ritter. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Neufränkische Linie Bayreuth
235 Taler, 1766, Friedrich Christian, Dav. 2042, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum
236 Groschen, 1516, Joachim I., Bahrfeldt 196, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
237 Groschen, 1545, Albert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
238P 1/21 Taler (Groschen), 1573, Johann Georg, Bahrfeldt 475e, ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Manfred Olding. . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
239 1/24 Taler, 1614, Johann Sigismund, Bahrfeldt 596, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
240P 1/24 Taler (Groschen), 1668, Friedrich Wilhelm, Berlin, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
241P 1/3 Taler, 1671, Friedrich Wilhelm I., Minden, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
242 18 Gröscher, 1682, Friedrich Wilhelm, HS, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
243P 18 Gröscher, 1686, Friedrich Wilhelm, Königsberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

244 245
244P Gulden (2/3 Taler), 1688, Friedrich Wilhelm, LCS (Berlin), Dav. 252, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
245P 2/3 Taler, 1689, Friedrich III., SD (Stargardt), Dav. 283, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

246 247
246P Gulden (2/3 Taler), 1689, Friedrich Wilhelm, LCS (Berlin), Dav. 270, Schrötlingsfehler, Stempelfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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247P Gulden (2/3 Taler), 1695, Friedrich Wilhelm, WM (Emmerich), Dav. 282, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
248P Dreigröscher, 1696, Friedrich III., SD, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
249P 18 Gröscher, 1698, Friedrich III., SD, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—

Brandenburg-Preussen Königreich
250P Schilling, 1698, Friedrich III., SD, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
251P 1/12 Taler, 1717, Friedrich Wilhelm I., IFS (Berlin), Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

252 261
252P Dukat, 1736, Friedrich Wilhelm I., EGN Berlin, 3,33 g, Fb. 2338, leicht gewellt, Henkelspur, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
253P 1/2 Taler, 1750, Friedrich II., Berlin, Olding 13b, Kratzer auf Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
254 1/12 Taler, 1752, Friedrich II., Kleve, Olding 52, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
255P 4 Mariengroschen, 1756, Friedrich II., Aurich, Olding 250, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
256P 6 Kreuzer, 1756, Friedrich II., Breslau, Olding 300, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
257P 6 Gröscher, 1757, Friedrich II., Kleve, Olding 359b, kl. Zainende, ss+. Mit Unterlegzettel Soester Münzcabinett. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
258 1/3 Taler, 1773, Friedrich II., A, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
259P Taler, 1785, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
260P 1/3 Taler, 1788, Friedrich Wilhelm II., Olding 4, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
261P Taler, 1794, Friedrich Wilhelm II., Berlin, Dav. 2600, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
262 1/3 Taler, 1797, Friedrich Wilhelm III., Königsberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
263P Doppeltaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, J. 71, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
264P Doppeltaler, 1866, Wilhelm I., C, AKS 96, J. 97, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
265P 24 Mariengroschen, 1701, Georg Ludwig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Braunschweig-Wolfenbüttel Herzogtum

266267
266P Taler, 1632, Friedrich Ulrich, HS, wilder Mann, Dav. 6307, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

Eggenberg Fürstentum
267P Taler, 1658, Johann Christoph und Johann Seyfried, Dav. 3395, Donebauer 3322, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—

Erfurt Stadt

268 269 270
268P Dukat, 1634, schwedische Besetzung, Gustav II. Adolf, posthume Prägung, Rs. gekröntes Wappen, Fb. 923, Schlag auf Avers,

sonst ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 500,—

Frankfurt Stadt
269P Goldgulden, o.J.(1418-1429), Sigismund von Luxemburg, Fb. 937, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
270P Goldgulden, o.J.(1460-1490), mit Titel Friedrich III., Fb. 940, geknickt, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
271P Dukat, 1717, 200 Jahre Reformation, Fb 955, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

272P Taler, 1772, Stadtansicht, Dav. 2226, justiert, Schrötlingsfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

24

Brandenburg-Preussen Königreich

247P Gulden (2/3 Taler), 1695, Friedrich Wilhelm, WM (Emmerich), Dav. 282, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
248P Dreigröscher, 1696, Friedrich III., SD, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
249P 18 Gröscher, 1698, Friedrich III., SD, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—

Brandenburg-Preussen Königreich
250P Schilling, 1698, Friedrich III., SD, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
251P 1/12 Taler, 1717, Friedrich Wilhelm I., IFS (Berlin), Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

252 261
252P Dukat, 1736, Friedrich Wilhelm I., EGN Berlin, 3,33 g, Fb. 2338, leicht gewellt, Henkelspur, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
253P 1/2 Taler, 1750, Friedrich II., Berlin, Olding 13b, Kratzer auf Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
254 1/12 Taler, 1752, Friedrich II., Kleve, Olding 52, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
255P 4 Mariengroschen, 1756, Friedrich II., Aurich, Olding 250, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
256P 6 Kreuzer, 1756, Friedrich II., Breslau, Olding 300, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
257P 6 Gröscher, 1757, Friedrich II., Kleve, Olding 359b, kl. Zainende, ss+. Mit Unterlegzettel Soester Münzcabinett. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
258 1/3 Taler, 1773, Friedrich II., A, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
259P Taler, 1785, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
260P 1/3 Taler, 1788, Friedrich Wilhelm II., Olding 4, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
261P Taler, 1794, Friedrich Wilhelm II., Berlin, Dav. 2600, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
262 1/3 Taler, 1797, Friedrich Wilhelm III., Königsberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
263P Doppeltaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, J. 71, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
264P Doppeltaler, 1866, Wilhelm I., C, AKS 96, J. 97, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
265P 24 Mariengroschen, 1701, Georg Ludwig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Braunschweig-Wolfenbüttel Herzogtum

266267
266P Taler, 1632, Friedrich Ulrich, HS, wilder Mann, Dav. 6307, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

Eggenberg Fürstentum
267P Taler, 1658, Johann Christoph und Johann Seyfried, Dav. 3395, Donebauer 3322, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—

Erfurt Stadt

268 269 270
268P Dukat, 1634, schwedische Besetzung, Gustav II. Adolf, posthume Prägung, Rs. gekröntes Wappen, Fb. 923, Schlag auf Avers,

sonst ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 500,—

Frankfurt Stadt
269P Goldgulden, o.J.(1418-1429), Sigismund von Luxemburg, Fb. 937, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
270P Goldgulden, o.J.(1460-1490), mit Titel Friedrich III., Fb. 940, geknickt, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
271P Dukat, 1717, 200 Jahre Reformation, Fb 955, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

272P Taler, 1772, Stadtansicht, Dav. 2226, justiert, Schrötlingsfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

24

Brandenburg-Preussen Königreich

273 274
273P Dukat, 1792, auf die Wahl von Franz II. zum römischen Kaiser in Frankfurt, Fb. 1021, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—
274P Dukat, 1796, Stadtansicht, Fb. 1025, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 700,—

275P Taler, 1796, Dav. 2229, leichte Prägeschwäche, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

Hildesheim Bistum
276P Brakteat (0,77g), 1170-1190, Adelhog von Dorstadt, Berger 1083, Randausbruch, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Hildesheim Stadt

277 278
277P Taler, 1624, Ferdinand von Bayern, Dav. 5406 Mehl 552, Henkelspur, schöne dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Jülich-Berg Herzogtum
278P 1/2 Weißpfennig, o.J.(1361-1393), Wilhelm II., Düren, Noss 123, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

279P Doppelstüber, 1583, Wilhelm, Mzz. Schwan. Av: Wappen, im Außenkranz Umschrift. Rev: Blumenkreuz, im Zentrum Doppeladler, im Außen-
kranz Umschrift. Saurma 3006, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

280P 1/6 Taler, 1715, Johann Wilhelm, Düsseldorf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Kleve Herzogtum

281 282 283
281P Weißpfennig, o.J.(1448-1481), Johann I., Schrötlingsfehler am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
282P Stüber, o.J.(1490), Johann II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
283P Albus, 1513, Johann II., Prägeschwäche, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

284 286
284P Schilling, o.J.(1609-1624), mit Titel Matthias I., Randfehler, kl. Einriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Köln Stadt
285P 1/8 Taler, 1673, mit Titel Leopold I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Magdeburg Erzbistum
286P 1/3 Taler, 1668, August von Sachsen-Weißenfels, Mzz HHF Halle, 9,6 g, von Schrötter 852, kleines Loch, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

25

Frankfurt Stadt

24



247P Gulden (2/3 Taler), 1695, Friedrich Wilhelm, WM (Emmerich), Dav. 282, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
248P Dreigröscher, 1696, Friedrich III., SD, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
249P 18 Gröscher, 1698, Friedrich III., SD, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—

Brandenburg-Preussen Königreich
250P Schilling, 1698, Friedrich III., SD, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
251P 1/12 Taler, 1717, Friedrich Wilhelm I., IFS (Berlin), Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

252 261
252P Dukat, 1736, Friedrich Wilhelm I., EGN Berlin, 3,33 g, Fb. 2338, leicht gewellt, Henkelspur, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
253P 1/2 Taler, 1750, Friedrich II., Berlin, Olding 13b, Kratzer auf Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
254 1/12 Taler, 1752, Friedrich II., Kleve, Olding 52, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
255P 4 Mariengroschen, 1756, Friedrich II., Aurich, Olding 250, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
256P 6 Kreuzer, 1756, Friedrich II., Breslau, Olding 300, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
257P 6 Gröscher, 1757, Friedrich II., Kleve, Olding 359b, kl. Zainende, ss+. Mit Unterlegzettel Soester Münzcabinett. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
258 1/3 Taler, 1773, Friedrich II., A, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
259P Taler, 1785, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
260P 1/3 Taler, 1788, Friedrich Wilhelm II., Olding 4, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
261P Taler, 1794, Friedrich Wilhelm II., Berlin, Dav. 2600, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
262 1/3 Taler, 1797, Friedrich Wilhelm III., Königsberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
263P Doppeltaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, J. 71, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
264P Doppeltaler, 1866, Wilhelm I., C, AKS 96, J. 97, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
265P 24 Mariengroschen, 1701, Georg Ludwig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Braunschweig-Wolfenbüttel Herzogtum

266267
266P Taler, 1632, Friedrich Ulrich, HS, wilder Mann, Dav. 6307, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

Eggenberg Fürstentum
267P Taler, 1658, Johann Christoph und Johann Seyfried, Dav. 3395, Donebauer 3322, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—

Erfurt Stadt

268 269 270
268P Dukat, 1634, schwedische Besetzung, Gustav II. Adolf, posthume Prägung, Rs. gekröntes Wappen, Fb. 923, Schlag auf Avers,

sonst ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 500,—

Frankfurt Stadt
269P Goldgulden, o.J.(1418-1429), Sigismund von Luxemburg, Fb. 937, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
270P Goldgulden, o.J.(1460-1490), mit Titel Friedrich III., Fb. 940, geknickt, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
271P Dukat, 1717, 200 Jahre Reformation, Fb 955, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

272P Taler, 1772, Stadtansicht, Dav. 2226, justiert, Schrötlingsfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

24

Brandenburg-Preussen Königreich

247P Gulden (2/3 Taler), 1695, Friedrich Wilhelm, WM (Emmerich), Dav. 282, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
248P Dreigröscher, 1696, Friedrich III., SD, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
249P 18 Gröscher, 1698, Friedrich III., SD, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—

Brandenburg-Preussen Königreich
250P Schilling, 1698, Friedrich III., SD, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
251P 1/12 Taler, 1717, Friedrich Wilhelm I., IFS (Berlin), Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

252 261
252P Dukat, 1736, Friedrich Wilhelm I., EGN Berlin, 3,33 g, Fb. 2338, leicht gewellt, Henkelspur, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
253P 1/2 Taler, 1750, Friedrich II., Berlin, Olding 13b, Kratzer auf Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—
254 1/12 Taler, 1752, Friedrich II., Kleve, Olding 52, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
255P 4 Mariengroschen, 1756, Friedrich II., Aurich, Olding 250, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
256P 6 Kreuzer, 1756, Friedrich II., Breslau, Olding 300, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
257P 6 Gröscher, 1757, Friedrich II., Kleve, Olding 359b, kl. Zainende, ss+. Mit Unterlegzettel Soester Münzcabinett. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
258 1/3 Taler, 1773, Friedrich II., A, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
259P Taler, 1785, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
260P 1/3 Taler, 1788, Friedrich Wilhelm II., Olding 4, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
261P Taler, 1794, Friedrich Wilhelm II., Berlin, Dav. 2600, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
262 1/3 Taler, 1797, Friedrich Wilhelm III., Königsberg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
263P Doppeltaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, J. 71, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
264P Doppeltaler, 1866, Wilhelm I., C, AKS 96, J. 97, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
265P 24 Mariengroschen, 1701, Georg Ludwig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Braunschweig-Wolfenbüttel Herzogtum

266267
266P Taler, 1632, Friedrich Ulrich, HS, wilder Mann, Dav. 6307, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

Eggenberg Fürstentum
267P Taler, 1658, Johann Christoph und Johann Seyfried, Dav. 3395, Donebauer 3322, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—

Erfurt Stadt

268 269 270
268P Dukat, 1634, schwedische Besetzung, Gustav II. Adolf, posthume Prägung, Rs. gekröntes Wappen, Fb. 923, Schlag auf Avers,

sonst ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 500,—

Frankfurt Stadt
269P Goldgulden, o.J.(1418-1429), Sigismund von Luxemburg, Fb. 937, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
270P Goldgulden, o.J.(1460-1490), mit Titel Friedrich III., Fb. 940, geknickt, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
271P Dukat, 1717, 200 Jahre Reformation, Fb 955, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

272P Taler, 1772, Stadtansicht, Dav. 2226, justiert, Schrötlingsfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

24

Brandenburg-Preussen Königreich

273 274
273P Dukat, 1792, auf die Wahl von Franz II. zum römischen Kaiser in Frankfurt, Fb. 1021, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—
274P Dukat, 1796, Stadtansicht, Fb. 1025, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 700,—

275P Taler, 1796, Dav. 2229, leichte Prägeschwäche, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

Hildesheim Bistum
276P Brakteat (0,77g), 1170-1190, Adelhog von Dorstadt, Berger 1083, Randausbruch, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Hildesheim Stadt

277 278
277P Taler, 1624, Ferdinand von Bayern, Dav. 5406 Mehl 552, Henkelspur, schöne dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Jülich-Berg Herzogtum
278P 1/2 Weißpfennig, o.J.(1361-1393), Wilhelm II., Düren, Noss 123, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

279P Doppelstüber, 1583, Wilhelm, Mzz. Schwan. Av: Wappen, im Außenkranz Umschrift. Rev: Blumenkreuz, im Zentrum Doppeladler, im Außen-
kranz Umschrift. Saurma 3006, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

280P 1/6 Taler, 1715, Johann Wilhelm, Düsseldorf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Kleve Herzogtum

281 282 283
281P Weißpfennig, o.J.(1448-1481), Johann I., Schrötlingsfehler am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
282P Stüber, o.J.(1490), Johann II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
283P Albus, 1513, Johann II., Prägeschwäche, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

284 286
284P Schilling, o.J.(1609-1624), mit Titel Matthias I., Randfehler, kl. Einriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Köln Stadt
285P 1/8 Taler, 1673, mit Titel Leopold I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Magdeburg Erzbistum
286P 1/3 Taler, 1668, August von Sachsen-Weißenfels, Mzz HHF Halle, 9,6 g, von Schrötter 852, kleines Loch, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

25

Frankfurt Stadt

25



Mainz Erzbistum

287 288
287P Goldgulden, o.J.(1414-1417), Werner von Falkenstein, Fb. 3435, Schlagspur, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—

Moers Grafschaft
288P Weißpfennig von Falkenberg (1,86g), o.J.(1417-1448), Friedrich III., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—

Münster Bistum

289P Taler, 1659, Christoph Bernhard von Galen, Dav. 5601, Schulze 102, ss+, mit Unterlegzettel Münzhandlung Ritter. . . . . . . . . . . 1200,—

290 292
290P Breiter Reichstaler, 1678, Christoph Bernhard von Galen (1650-1678) auf seinen Tod, 27,55 g, Dav. 5605, Schulze 123, vz. . . . vz 1000,—

Nürnberg Stadt
291P Taler, 1626, mit Titel Ferdinand II., Dav. 5636, Schrötlingsfehler, Fassungsspuren und Kratzer, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
292P Dukatenklippe, o.J. (1700), Fb. 1886, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
293P Taler, 1761, mit Titel Franz I., Dav.2487, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—

294P Taler, 1762, mit Titel Franz I., Dav. 2486, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
295P Taler, 1765, mit Titel Josefs II., Dav. 2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
296P Taler, 1768, mit Titel Joseph II., Dav.2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
297P Taler, 1768, mit Titel Joseph II., Dav.2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Ostfriesland Grafschaft

298 299
298P Taler, 1564, Edzard II., Christoph und Johann (1540 - 1566), Davenport 9610, leichte Prägeschwäche, min. Schrötlingsriss, ss . . . . . . . . ss 300,—
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Farbabbildungen
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Mainz Erzbistum

287 288
287P Goldgulden, o.J.(1414-1417), Werner von Falkenstein, Fb. 3435, Schlagspur, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—

Moers Grafschaft
288P Weißpfennig von Falkenberg (1,86g), o.J.(1417-1448), Friedrich III., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—

Münster Bistum

289P Taler, 1659, Christoph Bernhard von Galen, Dav. 5601, Schulze 102, ss+, mit Unterlegzettel Münzhandlung Ritter. . . . . . . . . . . 1200,—

290 292
290P Breiter Reichstaler, 1678, Christoph Bernhard von Galen (1650-1678) auf seinen Tod, 27,55 g, Dav. 5605, Schulze 123, vz. . . . vz 1000,—

Nürnberg Stadt
291P Taler, 1626, mit Titel Ferdinand II., Dav. 5636, Schrötlingsfehler, Fassungsspuren und Kratzer, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
292P Dukatenklippe, o.J. (1700), Fb. 1886, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
293P Taler, 1761, mit Titel Franz I., Dav.2487, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—

294P Taler, 1762, mit Titel Franz I., Dav. 2486, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
295P Taler, 1765, mit Titel Josefs II., Dav. 2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
296P Taler, 1768, mit Titel Joseph II., Dav.2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
297P Taler, 1768, mit Titel Joseph II., Dav.2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Ostfriesland Grafschaft

298 299
298P Taler, 1564, Edzard II., Christoph und Johann (1540 - 1566), Davenport 9610, leichte Prägeschwäche, min. Schrötlingsriss, ss . . . . . . . . ss 300,—
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Öttingen Grafschaft
299P Taler, 1541, Karl Wolfgang, Ludwig XV. und Martin, Dav. 9617, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—

Pfalz Kurfürstentum
300 1/2 Taler, 1765, Karl Theodor, A-S, KM 124, kl. Kr, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

Pfalz-Simmern Fürstentum

301 305
301P Dukat, 1578, Richard, Fb. 2051, etwas wellig, Knickspur, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—

Regensburg Freie Reichsstadt
302P Taler, 1754, mit Titel Franz I. Stefan, JCB, Dav. 2618, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
303P Taler, 1754, mit Titel Franz I., Dav. 2618, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
304P Taler, 1762, mit Titel Franz I., Dav. 2618, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—

Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum
305P Taler (28,85g), 1540, Johann Friedrich der Grossmütige, Schnee 97, Dav. 9728, Henkelspur, Rand z.T. bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
306P Taler (28,32g), 1552, Moritz, Annaberg, Schnee 690, Dav. 9787, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
307P Taler, 1559, August, Schnee 711, Dav. 9795, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

308 310
308P Schreckenberger, 1565 HB, Dresden, August 1553 - 1586, Keilitz/Kahnt 103, Haupt Taf. 72 Abb.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
309P Taler, 1592, Christian II., Johann Georg I. und August, Schnee 754, Dav. 9820, kl. Kratzer auf Avers und Revers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
310P Taler, 1602, Christian II., Johann Georg I. und August, Dresden, Schnee 758, Dav. 7561, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
311P Taler, 1603, Christian II., Johann Georg I. und August, Dresden, Dav. 7561, Schnee 758, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

312 314
312P 1/4 Taler, 1608, Christian II., Johann Georg I. und August, Keilitz/Kahnt Kohl 109, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
313P Dreier, 1614, Johann Georg I. und August, Kohl 142, Clauss/Kahnt 27, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
314P 60 Kippergroschen, 1622, Johann Georg I., Pirna, Henkelspur, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—

315P Taler, 1631, Johann Georg I., Dav. 7601, Schnee 845, Felder auf Revers z.T. bearbeitet, Hsp., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
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Öttingen Grafschaft
299P Taler, 1541, Karl Wolfgang, Ludwig XV. und Martin, Dav. 9617, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—

Pfalz Kurfürstentum
300 1/2 Taler, 1765, Karl Theodor, A-S, KM 124, kl. Kr, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

Pfalz-Simmern Fürstentum

301 305
301P Dukat, 1578, Richard, Fb. 2051, etwas wellig, Knickspur, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—

Regensburg Freie Reichsstadt
302P Taler, 1754, mit Titel Franz I. Stefan, JCB, Dav. 2618, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
303P Taler, 1754, mit Titel Franz I., Dav. 2618, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
304P Taler, 1762, mit Titel Franz I., Dav. 2618, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—

Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum
305P Taler (28,85g), 1540, Johann Friedrich der Grossmütige, Schnee 97, Dav. 9728, Henkelspur, Rand z.T. bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
306P Taler (28,32g), 1552, Moritz, Annaberg, Schnee 690, Dav. 9787, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
307P Taler, 1559, August, Schnee 711, Dav. 9795, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

308 310
308P Schreckenberger, 1565 HB, Dresden, August 1553 - 1586, Keilitz/Kahnt 103, Haupt Taf. 72 Abb.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
309P Taler, 1592, Christian II., Johann Georg I. und August, Schnee 754, Dav. 9820, kl. Kratzer auf Avers und Revers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
310P Taler, 1602, Christian II., Johann Georg I. und August, Dresden, Schnee 758, Dav. 7561, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
311P Taler, 1603, Christian II., Johann Georg I. und August, Dresden, Dav. 7561, Schnee 758, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

312 314
312P 1/4 Taler, 1608, Christian II., Johann Georg I. und August, Keilitz/Kahnt Kohl 109, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
313P Dreier, 1614, Johann Georg I. und August, Kohl 142, Clauss/Kahnt 27, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
314P 60 Kippergroschen, 1622, Johann Georg I., Pirna, Henkelspur, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—

315P Taler, 1631, Johann Georg I., Dav. 7601, Schnee 845, Felder auf Revers z.T. bearbeitet, Hsp., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
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316P Taler, 1657, Johann Georg II., auf das Vikariat, Schnee 901, Dav. 7630, schöne Patina, kl. Henkelspur, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
317P 3 Pfennig, 1659, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 440, Kohl 255, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
318 1/3 Taler, 1668, Johann Georg II., Clauss/Kahnt 415, Kohl 230, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
319P 1/24 Taler, 1670, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 436, Kohl 252, Mersebrger 1203, Zainende, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
320P 1/24 Taler, 1673, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 436, Kohl 252, Marseburger 1203, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
321 1/3 Taler, 1673, Johann Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
322P Pfennig, 1677, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 445, Kohl 261, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
323P 1/6 Taler, 1684, Johann Georg III., Kohl 290, Clauss/Kahnt 606, Kratzer auf Avers, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
324P Pfennig, 1684, Johann Georg III., CF, Clauss/Kahnt 619, Kohl 302, Marseburger 1291, Schrötlingsfehler, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
325 1/12 Taler, 1690, Johann Georg III., Kohl 295, Clauss/Kahnt 612, Felder z. T. bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
326P 1/12 Taler, 1690, Johann Georg III., Rosette mit Stiel, Kohl 295, Clauss/Kahnt 612, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
327P 1/3 Taler, 1692, Johann Georg II., IK, Clauss/Kahnt 670, Merseburger 1339, Kohl 323, schöne irisierende Patina, vz. Kabinett-

stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 600,—

328P 3 Pfennig, 1692, Johann Georg IV., Marseburger 1350, Kohl 337, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
329 2/3 Taler, 1694, Johann Georg IV., Dresden, Dav. 813, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
330P 1/12 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 174, Kohl 395, kl. Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
331P 1/12 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 174, Kohl 395, st. Prachtexemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 140,—
332P 1/24 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 186, Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—

333 336
333P 2/3 Taler, 1702, Friedrich August I., ILH, Kahnt 119, Kohl 354, Dav. 819, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
334P 6 Pfennig, 1702, Friedrich August I., Kohl 418, Kahnt 196, Schrötlingsfehler, Riss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
335P 1/48 Taler, 1726, Friedrich August I., IGS, Merseburger 1627, Kahnt 201, Kohl 416, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 64". . . 190,—
336P 2/3 Taler, 1730, Friedrich August I., IGS, Kahnt 129, Kohl 359, Kratzer, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
337P 1/3 Taler, 1747, Friedrich August II., Dresden, Kahnt 554, Kohl 473, ss+.Sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
338P Taler, 1763, August III., Schnee 1047, Dav. 2676, kl. Stempelriss auf Revers, schöne Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

339 342
339P Taler, 1763, Friedrich Christian, Dresden, Dav. 2677C, etwas berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
340 2/3 Taler, 1765, Friedrich August III./I., EDC, kl. Schrötlingsfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
341 Taler, 1765, Friedrich August III., Brustbild mit kleiner Locke, Schnee 1063, Dav. 2682, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
342P Taler, 1783, Friedrich August I., IEC, Dav. 2695, Kahnt 1081, Schrötlingsfehler am Rand, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
343P Taler, 1798, Friedrich August III., IEC Dresden, Schnee 1092, Dav. 2701, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Sachsen Ernestinische Linie Herzogtum

344P Dreier, 1540, Johann Friedrich und Heinrich, Annaberg, Keilitz 164, Keilitz/Kohl 108, Marseburger 496, Schrötlingsriss, st. Selten! . . . . . st 300,—
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Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum

316P Taler, 1657, Johann Georg II., auf das Vikariat, Schnee 901, Dav. 7630, schöne Patina, kl. Henkelspur, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
317P 3 Pfennig, 1659, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 440, Kohl 255, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
318 1/3 Taler, 1668, Johann Georg II., Clauss/Kahnt 415, Kohl 230, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
319P 1/24 Taler, 1670, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 436, Kohl 252, Mersebrger 1203, Zainende, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
320P 1/24 Taler, 1673, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 436, Kohl 252, Marseburger 1203, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
321 1/3 Taler, 1673, Johann Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
322P Pfennig, 1677, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 445, Kohl 261, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
323P 1/6 Taler, 1684, Johann Georg III., Kohl 290, Clauss/Kahnt 606, Kratzer auf Avers, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
324P Pfennig, 1684, Johann Georg III., CF, Clauss/Kahnt 619, Kohl 302, Marseburger 1291, Schrötlingsfehler, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
325 1/12 Taler, 1690, Johann Georg III., Kohl 295, Clauss/Kahnt 612, Felder z. T. bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
326P 1/12 Taler, 1690, Johann Georg III., Rosette mit Stiel, Kohl 295, Clauss/Kahnt 612, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
327P 1/3 Taler, 1692, Johann Georg II., IK, Clauss/Kahnt 670, Merseburger 1339, Kohl 323, schöne irisierende Patina, vz. Kabinett-

stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 600,—

328P 3 Pfennig, 1692, Johann Georg IV., Marseburger 1350, Kohl 337, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
329 2/3 Taler, 1694, Johann Georg IV., Dresden, Dav. 813, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
330P 1/12 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 174, Kohl 395, kl. Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
331P 1/12 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 174, Kohl 395, st. Prachtexemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 140,—
332P 1/24 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 186, Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—

333 336
333P 2/3 Taler, 1702, Friedrich August I., ILH, Kahnt 119, Kohl 354, Dav. 819, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
334P 6 Pfennig, 1702, Friedrich August I., Kohl 418, Kahnt 196, Schrötlingsfehler, Riss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
335P 1/48 Taler, 1726, Friedrich August I., IGS, Merseburger 1627, Kahnt 201, Kohl 416, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 64". . . 190,—
336P 2/3 Taler, 1730, Friedrich August I., IGS, Kahnt 129, Kohl 359, Kratzer, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
337P 1/3 Taler, 1747, Friedrich August II., Dresden, Kahnt 554, Kohl 473, ss+.Sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
338P Taler, 1763, August III., Schnee 1047, Dav. 2676, kl. Stempelriss auf Revers, schöne Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

339 342
339P Taler, 1763, Friedrich Christian, Dresden, Dav. 2677C, etwas berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
340 2/3 Taler, 1765, Friedrich August III./I., EDC, kl. Schrötlingsfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
341 Taler, 1765, Friedrich August III., Brustbild mit kleiner Locke, Schnee 1063, Dav. 2682, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
342P Taler, 1783, Friedrich August I., IEC, Dav. 2695, Kahnt 1081, Schrötlingsfehler am Rand, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
343P Taler, 1798, Friedrich August III., IEC Dresden, Schnee 1092, Dav. 2701, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Sachsen Ernestinische Linie Herzogtum

344P Dreier, 1540, Johann Friedrich und Heinrich, Annaberg, Keilitz 164, Keilitz/Kohl 108, Marseburger 496, Schrötlingsriss, st. Selten! . . . . . st 300,—

30

Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum

345P 1/2 Taler, o.J.(1554-1557), Johann Friedrich II., Johann Wilhelm und Johann Friedrich III., Koppe 271b, Rand und Felder bearbeitet, ss. Sehr
selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

Sachsen-Gotha-Coburg-Eisenach Herzogtum

346P Taler, 1612, Johann Casimir und Johann Ernst, Dav. 7426, Schnee 185, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—

Sachsen-Hildburghausen Herzogtum

347P Taler, o.J. (1787), Joseph Friedrich als Vormund für Friedrich, Schnee 555, Dav. 2733, kl. Schrötlingsfehler, etwas justier, Feilspuren am
Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

Salzburg Erzbistum

348 350
348P Taler, 1623, Paris Graf von Lodron, Zöttl 1474, Probszt 1195, Davenport 3504, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
349P ¼ Dukat, 1686, Max Gandolph, Schlagspuren, KM 191, sonst ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
350P Taler, 1764, Sigismund III. von Schrattenbach, Dav. 1257; Zöttl 2999, schöne Patina, Schrötlingsfehler am Rand, ss+. . . . . . . . . . . . . . . 150,—

351 353
351P Taler, 1766, Sigismund III., Graf von Schrattenbach, Dav. 1259, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
352P Taler, 1784, Hieronymus Graf von Colloredo, Dav. 1263, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
353P Taler, 1785, Hieronymus von Colloredo, Dav. 1263; Zöttl 3221, schöne Patina, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—

Schaumburg-Lippe Grafschaft

354 355364
354P Dicker Taler, 1765, Wilhelm I. Friedrich Ernst, Dav. 2764, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
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Salzburg Erzbistum

30



316P Taler, 1657, Johann Georg II., auf das Vikariat, Schnee 901, Dav. 7630, schöne Patina, kl. Henkelspur, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
317P 3 Pfennig, 1659, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 440, Kohl 255, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
318 1/3 Taler, 1668, Johann Georg II., Clauss/Kahnt 415, Kohl 230, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
319P 1/24 Taler, 1670, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 436, Kohl 252, Mersebrger 1203, Zainende, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
320P 1/24 Taler, 1673, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 436, Kohl 252, Marseburger 1203, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
321 1/3 Taler, 1673, Johann Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
322P Pfennig, 1677, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 445, Kohl 261, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
323P 1/6 Taler, 1684, Johann Georg III., Kohl 290, Clauss/Kahnt 606, Kratzer auf Avers, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
324P Pfennig, 1684, Johann Georg III., CF, Clauss/Kahnt 619, Kohl 302, Marseburger 1291, Schrötlingsfehler, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
325 1/12 Taler, 1690, Johann Georg III., Kohl 295, Clauss/Kahnt 612, Felder z. T. bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
326P 1/12 Taler, 1690, Johann Georg III., Rosette mit Stiel, Kohl 295, Clauss/Kahnt 612, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
327P 1/3 Taler, 1692, Johann Georg II., IK, Clauss/Kahnt 670, Merseburger 1339, Kohl 323, schöne irisierende Patina, vz. Kabinett-

stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 600,—

328P 3 Pfennig, 1692, Johann Georg IV., Marseburger 1350, Kohl 337, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
329 2/3 Taler, 1694, Johann Georg IV., Dresden, Dav. 813, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
330P 1/12 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 174, Kohl 395, kl. Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
331P 1/12 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 174, Kohl 395, st. Prachtexemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 140,—
332P 1/24 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 186, Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—

333 336
333P 2/3 Taler, 1702, Friedrich August I., ILH, Kahnt 119, Kohl 354, Dav. 819, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
334P 6 Pfennig, 1702, Friedrich August I., Kohl 418, Kahnt 196, Schrötlingsfehler, Riss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
335P 1/48 Taler, 1726, Friedrich August I., IGS, Merseburger 1627, Kahnt 201, Kohl 416, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 64". . . 190,—
336P 2/3 Taler, 1730, Friedrich August I., IGS, Kahnt 129, Kohl 359, Kratzer, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
337P 1/3 Taler, 1747, Friedrich August II., Dresden, Kahnt 554, Kohl 473, ss+.Sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
338P Taler, 1763, August III., Schnee 1047, Dav. 2676, kl. Stempelriss auf Revers, schöne Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

339 342
339P Taler, 1763, Friedrich Christian, Dresden, Dav. 2677C, etwas berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
340 2/3 Taler, 1765, Friedrich August III./I., EDC, kl. Schrötlingsfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
341 Taler, 1765, Friedrich August III., Brustbild mit kleiner Locke, Schnee 1063, Dav. 2682, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
342P Taler, 1783, Friedrich August I., IEC, Dav. 2695, Kahnt 1081, Schrötlingsfehler am Rand, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
343P Taler, 1798, Friedrich August III., IEC Dresden, Schnee 1092, Dav. 2701, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Sachsen Ernestinische Linie Herzogtum

344P Dreier, 1540, Johann Friedrich und Heinrich, Annaberg, Keilitz 164, Keilitz/Kohl 108, Marseburger 496, Schrötlingsriss, st. Selten! . . . . . st 300,—

30

Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum

316P Taler, 1657, Johann Georg II., auf das Vikariat, Schnee 901, Dav. 7630, schöne Patina, kl. Henkelspur, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
317P 3 Pfennig, 1659, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 440, Kohl 255, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
318 1/3 Taler, 1668, Johann Georg II., Clauss/Kahnt 415, Kohl 230, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
319P 1/24 Taler, 1670, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 436, Kohl 252, Mersebrger 1203, Zainende, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
320P 1/24 Taler, 1673, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 436, Kohl 252, Marseburger 1203, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
321 1/3 Taler, 1673, Johann Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
322P Pfennig, 1677, Johann Georg II., CR, Clauss/Kahnt 445, Kohl 261, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
323P 1/6 Taler, 1684, Johann Georg III., Kohl 290, Clauss/Kahnt 606, Kratzer auf Avers, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
324P Pfennig, 1684, Johann Georg III., CF, Clauss/Kahnt 619, Kohl 302, Marseburger 1291, Schrötlingsfehler, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
325 1/12 Taler, 1690, Johann Georg III., Kohl 295, Clauss/Kahnt 612, Felder z. T. bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
326P 1/12 Taler, 1690, Johann Georg III., Rosette mit Stiel, Kohl 295, Clauss/Kahnt 612, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
327P 1/3 Taler, 1692, Johann Georg II., IK, Clauss/Kahnt 670, Merseburger 1339, Kohl 323, schöne irisierende Patina, vz. Kabinett-

stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 600,—

328P 3 Pfennig, 1692, Johann Georg IV., Marseburger 1350, Kohl 337, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
329 2/3 Taler, 1694, Johann Georg IV., Dresden, Dav. 813, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
330P 1/12 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 174, Kohl 395, kl. Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
331P 1/12 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 174, Kohl 395, st. Prachtexemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 140,—
332P 1/24 Taler, 1695, Friedrich August I., IK, Kahnt 186, Schrötlingsfehler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—

333 336
333P 2/3 Taler, 1702, Friedrich August I., ILH, Kahnt 119, Kohl 354, Dav. 819, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
334P 6 Pfennig, 1702, Friedrich August I., Kohl 418, Kahnt 196, Schrötlingsfehler, Riss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
335P 1/48 Taler, 1726, Friedrich August I., IGS, Merseburger 1627, Kahnt 201, Kohl 416, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 64". . . 190,—
336P 2/3 Taler, 1730, Friedrich August I., IGS, Kahnt 129, Kohl 359, Kratzer, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
337P 1/3 Taler, 1747, Friedrich August II., Dresden, Kahnt 554, Kohl 473, ss+.Sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
338P Taler, 1763, August III., Schnee 1047, Dav. 2676, kl. Stempelriss auf Revers, schöne Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

339 342
339P Taler, 1763, Friedrich Christian, Dresden, Dav. 2677C, etwas berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
340 2/3 Taler, 1765, Friedrich August III./I., EDC, kl. Schrötlingsfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
341 Taler, 1765, Friedrich August III., Brustbild mit kleiner Locke, Schnee 1063, Dav. 2682, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
342P Taler, 1783, Friedrich August I., IEC, Dav. 2695, Kahnt 1081, Schrötlingsfehler am Rand, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
343P Taler, 1798, Friedrich August III., IEC Dresden, Schnee 1092, Dav. 2701, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Sachsen Ernestinische Linie Herzogtum

344P Dreier, 1540, Johann Friedrich und Heinrich, Annaberg, Keilitz 164, Keilitz/Kohl 108, Marseburger 496, Schrötlingsriss, st. Selten! . . . . . st 300,—

30

Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum

345P 1/2 Taler, o.J.(1554-1557), Johann Friedrich II., Johann Wilhelm und Johann Friedrich III., Koppe 271b, Rand und Felder bearbeitet, ss. Sehr
selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

Sachsen-Gotha-Coburg-Eisenach Herzogtum

346P Taler, 1612, Johann Casimir und Johann Ernst, Dav. 7426, Schnee 185, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—

Sachsen-Hildburghausen Herzogtum

347P Taler, o.J. (1787), Joseph Friedrich als Vormund für Friedrich, Schnee 555, Dav. 2733, kl. Schrötlingsfehler, etwas justier, Feilspuren am
Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

Salzburg Erzbistum

348 350
348P Taler, 1623, Paris Graf von Lodron, Zöttl 1474, Probszt 1195, Davenport 3504, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
349P ¼ Dukat, 1686, Max Gandolph, Schlagspuren, KM 191, sonst ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
350P Taler, 1764, Sigismund III. von Schrattenbach, Dav. 1257; Zöttl 2999, schöne Patina, Schrötlingsfehler am Rand, ss+. . . . . . . . . . . . . . . 150,—

351 353
351P Taler, 1766, Sigismund III., Graf von Schrattenbach, Dav. 1259, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
352P Taler, 1784, Hieronymus Graf von Colloredo, Dav. 1263, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
353P Taler, 1785, Hieronymus von Colloredo, Dav. 1263; Zöttl 3221, schöne Patina, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—

Schaumburg-Lippe Grafschaft

354 355364
354P Dicker Taler, 1765, Wilhelm I. Friedrich Ernst, Dav. 2764, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
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Würzburg Bistum
355P Schilling, o.J. (1466-1495), Rudolf II. von Scherenberg, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Anhalt-Bernburg
356P Gulden, 1808, Alexius Friedrich Christian, AKS 3, J. 50, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
357P Taler, 1846, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
358 Ausbeutetaler, 1852, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
359P Taler, 1862, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
360P Taler, 1862, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Anhalt-Dessau
361P Taler, 1863, Leopold Friedrich, AKS 35, J. 77, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
362P Taler, 1863, Leopold Friedrich, Auf die Wiedervereinigung, AKS 35, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
363 Taler, 1863, Leopold Friedrich, auf die Wiedervereinigung der Linien Dessau und Bernburg 1863, AKS 35, J. 77, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Baden
364P Dukat (Rheingolddukat), 1806, Karl Friedrich, Fb. 148, Auflage nur 972 Stück, ss-vz. Selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 3000,—
365P Taler, 1830, Ludwig, AKS 53, J. 41, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

366 375
366P Taler, 1836, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
367 1 Gulden, 1841, Leopold, AKS 92, J. 56, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
368 Doppelgulden, 1852, Leopold, AKS 91, J. 63, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
369 Gedenkgulden, 1863, Friedrich 1. BAD. LANDESSCHIESSEN MANNHEIM 28. JUNI 1863, AKS 136, J. 78, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
370 Gedenkgulden, 1863, Friedrich I. auf das 1. Badische Landesschiessen Mannheim, AKS 136, J. 78, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
371P 1 Gulden, 1867, Friedrich I. auf das 2. Badische Landesschiessen Karlsruhe, AKS 138, J. 84, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
372 1/2 Gulden, 1867, Friedrich I., AKS 128, J. 83, kleiner Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—

Bayern
373P Taler, 1803, Maximilian IV. Joseph, AKS 8, Schrötlingsfehler am Rand, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
374P Taler, 1815, Maximilian I. Joseph, AKS 44, J. 14, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
375P Taler, 1818, Maximilian I. Joseph, Verfassung, AKS 59, J. 15, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

376 378
376P Geschichtstaler, 1826, Ludwig I., Verlegung der Ludwig-Maximilians-Hochschule, AKS 115, J. 33, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
377P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Segen des Himmels, AKS 121, J. 37, kl. Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
378P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Segen des Himmels, AKS 121, J. 37, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
379P Taler, 1831, Ludwig I., AKS 76, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
380P Geschichtsdoppeltaler, 1839, Ludwig I., Reiterstandbild Maximilians I., J. 68, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
381P Geschichtsdoppeltaler, 1842, Ludwig I., AKS 104, J. 72, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
382 1 Gulden, 1845, Ludwig I., AKS 78, J. 62, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
383 1/2 Gulden, 1845, Ludwig I., AKS 79, J. 61, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
384P Doppelgulden, 1855, Maximilian II., AKS 168, J. 84, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
385P Doppelgulden, 1855, Maximilian II., AKS 168, J. 84, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
386 Mariengulden, 1855, Maximilian II., AKS 168, J. 84, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
387 Vereinstaler, 1859, Maximilian II., AKS 149, J. 94, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss Gebot
388 Vereinstaler, o.J. (geprägt 1865), Ludwig II., AKS 176, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
389 Vereinstaler, 1866, Ludwig II., AKS 174, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
390 1/2 Gulden, 1869, Ludwig II., AKS 180, J. 102, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
391 Siegestaler, 1871, Ludwig II. FRIEDENSSCHLUSS ZU FRANKFURT A. M. 10 MAI 1871, AKS 188, J. 110, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
392 Siegestaler, 1871, Ludwig II., AKS 188, J. 110, berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Braunschweig
393 Taler, 1841, Wilhelm, AKS 78, J. 243, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
394 Vereinsdoppeltaler, 1854, Wilhelm, AKS 73, J. 251, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
395 Vereinstaler, 1866, Wilhelm, AKS 81, J. 257, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Bremen
396P Taler, 1863, AKS 14, J. 26, dunkle Patina, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
397 Taler, 1865, ZWEITES DEUTSCHES BUNDESSCHIESSEN IN BREMEN 1865, AKS 16, J. 27, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
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Würzburg Bistum
355P Schilling, o.J. (1466-1495), Rudolf II. von Scherenberg, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Anhalt-Bernburg
356P Gulden, 1808, Alexius Friedrich Christian, AKS 3, J. 50, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
357P Taler, 1846, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
358 Ausbeutetaler, 1852, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
359P Taler, 1862, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
360P Taler, 1862, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Anhalt-Dessau
361P Taler, 1863, Leopold Friedrich, AKS 35, J. 77, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
362P Taler, 1863, Leopold Friedrich, Auf die Wiedervereinigung, AKS 35, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
363 Taler, 1863, Leopold Friedrich, auf die Wiedervereinigung der Linien Dessau und Bernburg 1863, AKS 35, J. 77, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Baden
364P Dukat (Rheingolddukat), 1806, Karl Friedrich, Fb. 148, Auflage nur 972 Stück, ss-vz. Selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 3000,—
365P Taler, 1830, Ludwig, AKS 53, J. 41, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

366 375
366P Taler, 1836, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
367 1 Gulden, 1841, Leopold, AKS 92, J. 56, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
368 Doppelgulden, 1852, Leopold, AKS 91, J. 63, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
369 Gedenkgulden, 1863, Friedrich 1. BAD. LANDESSCHIESSEN MANNHEIM 28. JUNI 1863, AKS 136, J. 78, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
370 Gedenkgulden, 1863, Friedrich I. auf das 1. Badische Landesschiessen Mannheim, AKS 136, J. 78, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
371P 1 Gulden, 1867, Friedrich I. auf das 2. Badische Landesschiessen Karlsruhe, AKS 138, J. 84, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
372 1/2 Gulden, 1867, Friedrich I., AKS 128, J. 83, kleiner Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—

Bayern
373P Taler, 1803, Maximilian IV. Joseph, AKS 8, Schrötlingsfehler am Rand, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
374P Taler, 1815, Maximilian I. Joseph, AKS 44, J. 14, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
375P Taler, 1818, Maximilian I. Joseph, Verfassung, AKS 59, J. 15, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

376 378
376P Geschichtstaler, 1826, Ludwig I., Verlegung der Ludwig-Maximilians-Hochschule, AKS 115, J. 33, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
377P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Segen des Himmels, AKS 121, J. 37, kl. Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
378P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Segen des Himmels, AKS 121, J. 37, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
379P Taler, 1831, Ludwig I., AKS 76, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
380P Geschichtsdoppeltaler, 1839, Ludwig I., Reiterstandbild Maximilians I., J. 68, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
381P Geschichtsdoppeltaler, 1842, Ludwig I., AKS 104, J. 72, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
382 1 Gulden, 1845, Ludwig I., AKS 78, J. 62, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
383 1/2 Gulden, 1845, Ludwig I., AKS 79, J. 61, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
384P Doppelgulden, 1855, Maximilian II., AKS 168, J. 84, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
385P Doppelgulden, 1855, Maximilian II., AKS 168, J. 84, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
386 Mariengulden, 1855, Maximilian II., AKS 168, J. 84, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
387 Vereinstaler, 1859, Maximilian II., AKS 149, J. 94, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss Gebot
388 Vereinstaler, o.J. (geprägt 1865), Ludwig II., AKS 176, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
389 Vereinstaler, 1866, Ludwig II., AKS 174, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
390 1/2 Gulden, 1869, Ludwig II., AKS 180, J. 102, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
391 Siegestaler, 1871, Ludwig II. FRIEDENSSCHLUSS ZU FRANKFURT A. M. 10 MAI 1871, AKS 188, J. 110, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
392 Siegestaler, 1871, Ludwig II., AKS 188, J. 110, berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Braunschweig
393 Taler, 1841, Wilhelm, AKS 78, J. 243, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
394 Vereinsdoppeltaler, 1854, Wilhelm, AKS 73, J. 251, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
395 Vereinstaler, 1866, Wilhelm, AKS 81, J. 257, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Bremen
396P Taler, 1863, AKS 14, J. 26, dunkle Patina, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
397 Taler, 1865, ZWEITES DEUTSCHES BUNDESSCHIESSEN IN BREMEN 1865, AKS 16, J. 27, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
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Frankfurt am Main Freie Stadt
398P Doppeltaler, 1841, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—

399 401
399P Doppeltaler, 1844, AKS 2, J. 23, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
400P Doppeltaler, 1844, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
401P Doppelgulden, 1846, AKS 5, J. 28, Randfehler, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—

402 405
402P Doppelgulden, 1848, AKS 38, J. 45, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
403P Doppelgulden, 1848, Erzherzog Johann, AKS 39, J. 46, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
404P Gulden, 1848, AKS 12, J. 27, dunkle Patina, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
405P Doppelgulden, 1849, Goethe, AKS 41, J. 48, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
406P Doppelgulden, 1849, Goethe, AKS 41, J. 48, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—

407 410
407P Doppelgulden, 1849, auf die Wahl des preussischen Königs Friedrich Wilhelm IV. zum Kaiser, AKS 40, J. 47, Auflage nur 200

Stück! Vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 2500,—

408P Doppelgulden, 1855, 300Jahrfeier des Religionsfriedens, AKS 42, J. 49, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
409P Doppelgulden, 1855, Säcularfeier, AKS 42, J. 49, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
410P Doppelgulden, 1856, AKS 5, J. 28, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

411 414
411P Dukat, 1756, AKS 1, J. 53, Fb. 1027, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
412P Taler, 1857, ohne Dächer hinter Eschenheimer Tor, AKS 6, J. 39, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 370,—
413P Taler, 1858, AKS 7, J. 40, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
414P Gulden, 1859, AKS 13, J. 33, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
415P Taler, 1859, Schiller, AKS 43, J. 50, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
416P Taler, 1859, Schiller, AKS 43, J. 50, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
417 Doppeltaler, 1860, AKS 4, J. 43, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

418 424
418P Doppeltaler, 1860, AKS 4, J. 43, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
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Frankfurt am Main Freie Stadt
398P Doppeltaler, 1841, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—

399 401
399P Doppeltaler, 1844, AKS 2, J. 23, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
400P Doppeltaler, 1844, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
401P Doppelgulden, 1846, AKS 5, J. 28, Randfehler, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—

402 405
402P Doppelgulden, 1848, AKS 38, J. 45, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
403P Doppelgulden, 1848, Erzherzog Johann, AKS 39, J. 46, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
404P Gulden, 1848, AKS 12, J. 27, dunkle Patina, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
405P Doppelgulden, 1849, Goethe, AKS 41, J. 48, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
406P Doppelgulden, 1849, Goethe, AKS 41, J. 48, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—

407 410
407P Doppelgulden, 1849, auf die Wahl des preussischen Königs Friedrich Wilhelm IV. zum Kaiser, AKS 40, J. 47, Auflage nur 200

Stück! Vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 2500,—

408P Doppelgulden, 1855, 300Jahrfeier des Religionsfriedens, AKS 42, J. 49, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
409P Doppelgulden, 1855, Säcularfeier, AKS 42, J. 49, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
410P Doppelgulden, 1856, AKS 5, J. 28, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

411 414
411P Dukat, 1756, AKS 1, J. 53, Fb. 1027, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
412P Taler, 1857, ohne Dächer hinter Eschenheimer Tor, AKS 6, J. 39, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 370,—
413P Taler, 1858, AKS 7, J. 40, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
414P Gulden, 1859, AKS 13, J. 33, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
415P Taler, 1859, Schiller, AKS 43, J. 50, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
416P Taler, 1859, Schiller, AKS 43, J. 50, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
417 Doppeltaler, 1860, AKS 4, J. 43, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

418 424
418P Doppeltaler, 1860, AKS 4, J. 43, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
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419P Taler, 1860, AKS 8, J. 41, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
420P Taler, 1860, AKS 8, J. 41, etwas berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
421 Taler, 1860, AKS 8, J. 41, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
422P Taler, 1860, AKS 8, J. 41, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
423P Taler, 1862, AKS 44, J. 51, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
424P Taler, 1862, Schützenfest, AKS 44, J. 51, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

425 426
425P Gulden, 1863, AKS 14, J. 38, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
426P Taler, 1863, Fürstentag, AKS 45, J. 52, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—

427 433
427P Taler, 1863, Fürstentag, AKS 45, J. 52, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
428P Taler, 1865, AKS 10, J. 42b, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
429P Taler, 1865, AKS 10, J. 42b, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
430P Doppeltaler, 1866, AKS 4, J. 43, Randdelle, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Hannover
431 Taler, 1834, Wilhelm IV., AKS 62, J. 49, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
432P Taler, 1835, Taler, Wilhelm IV., AKS 63, J. 51, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
433P Taler, 1848, Ernst August, AKS 107, J. 79, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
434P Taler, 1849, Ernst August, AKS 105, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
435P Taler, 1851, Ernst August, AKS 134, J. 81, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
436P Doppeltaler, 1854, Georg V., AKS 142, J. 88, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
437 Doppeltaler, 1855, Georg V., AKS 142, J. 88, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
438 Ausbeutetaler, 1856, Georg V., AKS 144 a, J. 86, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . a  ss 50,—

439 442
439P Doppeltaler, 1866, Georg V., AKS 143, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
440 Taler, 1866, Georg V., AKS 144 b, J. 96, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b  ss 20,—

Hessen-Kassel
441 Taler, 1835, Wilhelm II. Kurfürst und Friedrich Wilhelm Kurfürst und Mitregent, AKS 46, J. 32, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
442P Doppeltaler, 1854, Friedrich Wilhelm I., AKS 60, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
443 Taler, 1855, Friedrich Wilhelm I., AKS 61, J. 46, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Hessen-Darmstadt

444 445
444P 1 Gulden, 1837, Ludwig II., AKS 103, J. 38a, kleiner Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
445P Doppeltaler, 1841, Ludwig II., AKS 99, kl. Rf., Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
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419P Taler, 1860, AKS 8, J. 41, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
420P Taler, 1860, AKS 8, J. 41, etwas berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
421 Taler, 1860, AKS 8, J. 41, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
422P Taler, 1860, AKS 8, J. 41, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
423P Taler, 1862, AKS 44, J. 51, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
424P Taler, 1862, Schützenfest, AKS 44, J. 51, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

425 426
425P Gulden, 1863, AKS 14, J. 38, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
426P Taler, 1863, Fürstentag, AKS 45, J. 52, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—

427 433
427P Taler, 1863, Fürstentag, AKS 45, J. 52, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
428P Taler, 1865, AKS 10, J. 42b, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
429P Taler, 1865, AKS 10, J. 42b, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
430P Doppeltaler, 1866, AKS 4, J. 43, Randdelle, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Hannover
431 Taler, 1834, Wilhelm IV., AKS 62, J. 49, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
432P Taler, 1835, Taler, Wilhelm IV., AKS 63, J. 51, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
433P Taler, 1848, Ernst August, AKS 107, J. 79, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
434P Taler, 1849, Ernst August, AKS 105, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
435P Taler, 1851, Ernst August, AKS 134, J. 81, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
436P Doppeltaler, 1854, Georg V., AKS 142, J. 88, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
437 Doppeltaler, 1855, Georg V., AKS 142, J. 88, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
438 Ausbeutetaler, 1856, Georg V., AKS 144 a, J. 86, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . a  ss 50,—

439 442
439P Doppeltaler, 1866, Georg V., AKS 143, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
440 Taler, 1866, Georg V., AKS 144 b, J. 96, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b  ss 20,—

Hessen-Kassel
441 Taler, 1835, Wilhelm II. Kurfürst und Friedrich Wilhelm Kurfürst und Mitregent, AKS 46, J. 32, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
442P Doppeltaler, 1854, Friedrich Wilhelm I., AKS 60, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
443 Taler, 1855, Friedrich Wilhelm I., AKS 61, J. 46, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Hessen-Darmstadt

444 445
444P 1 Gulden, 1837, Ludwig II., AKS 103, J. 38a, kleiner Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
445P Doppeltaler, 1841, Ludwig II., AKS 99, kl. Rf., Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
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446 450
446P Gulden (Pressfreiheitsgulden), 1848, Ludwig III., AKS 134, J. 48, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
447 Doppelgulden, 1854, Ludwig III., AKS 121, J. 51, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
448 Vereinstaler, 1860, Ludwig III., AKS 120, J. 59, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Hessen-Homburg
449P 1 Gulden, 1838, Ludwig Wilhelm Friedrich, AKS 164, J. 2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
450P Vereinstaler, 1861, Ferdinand, AKS 172, J. 9, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

Hohenzollern-Hechingen
451P Gulden, 1839, Friedrich Wilhelm Constantin, AKS 4, J. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

Hohenzolllern-Sigmaringen

452 454
452P Gulden, 1838, Carl, AKS 11, J. 13a, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
453P 1/2 Gulden, 1847, Carl, AKS 13, kl. Rf., s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 60,—
454P Doppeltaler, 1847, Carl, AKS 9, J. 16, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 950,—

455 457 458
455P 1/2 Gulden, 1848, Carl, AKS 13, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
456 1 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV. König von Preussen, AKS 20, J. 23, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
457P 1/2 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
458P 1/2 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—

459 460
459P Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 20, J. 23, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
460P Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 20, J. 23, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Lippe
461 Vereinstaler, 1866, Paul Friedrich Emil Leopold, AKS 16, J. 16, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Mecklenburg-Schwerin

462 467
462P 2/3 Taler, 1813, Friedrich Franz I., AKS 7, J. 21, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
463P 2/3 Taler, 1839, Paul Friedrich, AKS 32, J. 45, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Mecklenburg-Strelitz
464 Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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446 450
446P Gulden (Pressfreiheitsgulden), 1848, Ludwig III., AKS 134, J. 48, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
447 Doppelgulden, 1854, Ludwig III., AKS 121, J. 51, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
448 Vereinstaler, 1860, Ludwig III., AKS 120, J. 59, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Hessen-Homburg
449P 1 Gulden, 1838, Ludwig Wilhelm Friedrich, AKS 164, J. 2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
450P Vereinstaler, 1861, Ferdinand, AKS 172, J. 9, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

Hohenzollern-Hechingen
451P Gulden, 1839, Friedrich Wilhelm Constantin, AKS 4, J. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

Hohenzolllern-Sigmaringen

452 454
452P Gulden, 1838, Carl, AKS 11, J. 13a, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
453P 1/2 Gulden, 1847, Carl, AKS 13, kl. Rf., s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 60,—
454P Doppeltaler, 1847, Carl, AKS 9, J. 16, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 950,—

455 457 458
455P 1/2 Gulden, 1848, Carl, AKS 13, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
456 1 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV. König von Preussen, AKS 20, J. 23, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
457P 1/2 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
458P 1/2 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—

459 460
459P Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 20, J. 23, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
460P Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 20, J. 23, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Lippe
461 Vereinstaler, 1866, Paul Friedrich Emil Leopold, AKS 16, J. 16, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Mecklenburg-Schwerin

462 467
462P 2/3 Taler, 1813, Friedrich Franz I., AKS 7, J. 21, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
463P 2/3 Taler, 1839, Paul Friedrich, AKS 32, J. 45, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Mecklenburg-Strelitz
464 Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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Hohenzolllern-Sigmaringen

465P Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—

Nassau
466 Taler, 1860, Adolph, AKS 63, J. 60, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
467P Taler, 1863, Adolph, AKS 64, J. 62, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
468 Taler, 1864, Adolph, AKS 64, J. 62, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Oldenburg
469P Taler, 1866, Nicolaus Friedrich Peter, AKS 25, J. 55, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Preußen
470 6 Gröscher, 1755, Friedrich II., E (Königsberg), Olding 207d, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
471 Taler, 1801, Friedrich Wilhelm III., A, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—

472 474
472P Taler, 1802, Friedrich Wilhelm III., Berlin, J. 29, kl. Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
473P 4 Groschen, 1807, Friedrich Wilhelm III., J. 27, justiert, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
474P 1/6 Taler, 1812, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 24, J. 31, Schrötlingsfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
475 Taler, 1814, Friedrich Wilhelm III., AKS 11, J. 33, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
476 Reichstaler, 1816, Friedrich  Wilhelm III., AKS 11, J. 33, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
477P 1/6 Taler (4 Groschen), 1817, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 25, J. 36, ss. Mit Unterlegzettel Münzhandlung Fritz Rudolf Künker. . . . . . ss 40,—
478 Taler, 1817, Friedrich Wilhelm III., AKS 13, J. 37, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
479 Taler, 1818, Friedrich Wilhelm III., A, AKS 13, J. 37, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

480 507
480P Taler, 1818, Friedrich Wilhelm III., AKS 11, Dav. 756, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
481P Taler, 1819, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 13, J. 37, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
482 Taler, 1829, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, J. 62, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
483P Taler, 1830, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, J. 62, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
484P Taler, 1830, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
485P Ausbeutetaler, 1831, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
486 Taler, 18231, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
487P Taler, 1831, Friedrich Wilhelm III., Düsseldorf, AKS 17, J. 62, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
488P Taler, 1835, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 18, J. 63, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
489P Ausbeutetaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 73, J. 70, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
490P Doppeltaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
491 Doppeltaler, 1845, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
492 Taler, 1848, Friedrich Wilhelm IV., AKS 74, J. 73, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
493P Taler, 1851, Friedrich Wilhelm IV., AKS 75, J. 75, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
494P Taler, 1855, Friedrich Wilhelm IV., AKS 77, J. 81, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
495 Taler, 1857, Friedrich Wilhelm IV., AKS 79, J. 85, kl. Rf., Kratzer, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
496 Ausbeutetaler, 1859, Friedrich Wilhelm IV., AKS 79, J. 85, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
497P Taler, 1859, Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
498 Taler, 1860, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
499P Taler, 1860, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
500 Krönungstaler, 1861, Wilhelm I. und Augusta, AKS 116, J. 87, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—
501P Taler, 1861, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
502 Taler, 1861, Friedrich Wilhelm IV., sog. Sterbetaler, AKS 78, J. 84, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
503 Taler, 1861, Wilhelm I., AKS 97, J. 92, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
504 Siegestaler, 1866, Wilhelm I., auf den Sieg über Österreich, AKS 117, J. 98, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
505 Taler, 1866, Wilhelm I., AKS 117, J. 98, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
506 Taler, 1866, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
507P Doppeltaler, 1867, Wilhelm I., AKS 96, J. 97, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
508 Taler, 1867, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
509P Taler, 1867, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
510 Siegestaler, 1871, Wilhelm I., auf den Sieg über Frankreich, AKS 118, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss Gebot

Reuss ältere Linie
511 Taler, 1858, Heinrich XX., AKS 14, J. 44, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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Preußen
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446 450
446P Gulden (Pressfreiheitsgulden), 1848, Ludwig III., AKS 134, J. 48, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
447 Doppelgulden, 1854, Ludwig III., AKS 121, J. 51, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
448 Vereinstaler, 1860, Ludwig III., AKS 120, J. 59, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Hessen-Homburg
449P 1 Gulden, 1838, Ludwig Wilhelm Friedrich, AKS 164, J. 2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
450P Vereinstaler, 1861, Ferdinand, AKS 172, J. 9, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

Hohenzollern-Hechingen
451P Gulden, 1839, Friedrich Wilhelm Constantin, AKS 4, J. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

Hohenzolllern-Sigmaringen

452 454
452P Gulden, 1838, Carl, AKS 11, J. 13a, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
453P 1/2 Gulden, 1847, Carl, AKS 13, kl. Rf., s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 60,—
454P Doppeltaler, 1847, Carl, AKS 9, J. 16, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 950,—

455 457 458
455P 1/2 Gulden, 1848, Carl, AKS 13, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
456 1 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV. König von Preussen, AKS 20, J. 23, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
457P 1/2 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
458P 1/2 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—

459 460
459P Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 20, J. 23, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
460P Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 20, J. 23, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Lippe
461 Vereinstaler, 1866, Paul Friedrich Emil Leopold, AKS 16, J. 16, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Mecklenburg-Schwerin

462 467
462P 2/3 Taler, 1813, Friedrich Franz I., AKS 7, J. 21, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
463P 2/3 Taler, 1839, Paul Friedrich, AKS 32, J. 45, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Mecklenburg-Strelitz
464 Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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Hohenzolllern-Sigmaringen

446 450
446P Gulden (Pressfreiheitsgulden), 1848, Ludwig III., AKS 134, J. 48, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
447 Doppelgulden, 1854, Ludwig III., AKS 121, J. 51, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
448 Vereinstaler, 1860, Ludwig III., AKS 120, J. 59, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Hessen-Homburg
449P 1 Gulden, 1838, Ludwig Wilhelm Friedrich, AKS 164, J. 2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
450P Vereinstaler, 1861, Ferdinand, AKS 172, J. 9, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

Hohenzollern-Hechingen
451P Gulden, 1839, Friedrich Wilhelm Constantin, AKS 4, J. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

Hohenzolllern-Sigmaringen

452 454
452P Gulden, 1838, Carl, AKS 11, J. 13a, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
453P 1/2 Gulden, 1847, Carl, AKS 13, kl. Rf., s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 60,—
454P Doppeltaler, 1847, Carl, AKS 9, J. 16, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 950,—

455 457 458
455P 1/2 Gulden, 1848, Carl, AKS 13, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
456 1 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV. König von Preussen, AKS 20, J. 23, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
457P 1/2 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
458P 1/2 Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—

459 460
459P Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 20, J. 23, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
460P Gulden, 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 20, J. 23, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Lippe
461 Vereinstaler, 1866, Paul Friedrich Emil Leopold, AKS 16, J. 16, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Mecklenburg-Schwerin

462 467
462P 2/3 Taler, 1813, Friedrich Franz I., AKS 7, J. 21, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 110,—
463P 2/3 Taler, 1839, Paul Friedrich, AKS 32, J. 45, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Mecklenburg-Strelitz
464 Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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Hohenzolllern-Sigmaringen

465P Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—

Nassau
466 Taler, 1860, Adolph, AKS 63, J. 60, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
467P Taler, 1863, Adolph, AKS 64, J. 62, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
468 Taler, 1864, Adolph, AKS 64, J. 62, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Oldenburg
469P Taler, 1866, Nicolaus Friedrich Peter, AKS 25, J. 55, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Preußen
470 6 Gröscher, 1755, Friedrich II., E (Königsberg), Olding 207d, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
471 Taler, 1801, Friedrich Wilhelm III., A, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—

472 474
472P Taler, 1802, Friedrich Wilhelm III., Berlin, J. 29, kl. Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
473P 4 Groschen, 1807, Friedrich Wilhelm III., J. 27, justiert, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
474P 1/6 Taler, 1812, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 24, J. 31, Schrötlingsfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
475 Taler, 1814, Friedrich Wilhelm III., AKS 11, J. 33, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
476 Reichstaler, 1816, Friedrich  Wilhelm III., AKS 11, J. 33, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
477P 1/6 Taler (4 Groschen), 1817, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 25, J. 36, ss. Mit Unterlegzettel Münzhandlung Fritz Rudolf Künker. . . . . . ss 40,—
478 Taler, 1817, Friedrich Wilhelm III., AKS 13, J. 37, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
479 Taler, 1818, Friedrich Wilhelm III., A, AKS 13, J. 37, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

480 507
480P Taler, 1818, Friedrich Wilhelm III., AKS 11, Dav. 756, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
481P Taler, 1819, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 13, J. 37, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
482 Taler, 1829, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, J. 62, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
483P Taler, 1830, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, J. 62, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
484P Taler, 1830, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
485P Ausbeutetaler, 1831, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
486 Taler, 18231, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
487P Taler, 1831, Friedrich Wilhelm III., Düsseldorf, AKS 17, J. 62, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
488P Taler, 1835, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 18, J. 63, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
489P Ausbeutetaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 73, J. 70, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
490P Doppeltaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
491 Doppeltaler, 1845, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
492 Taler, 1848, Friedrich Wilhelm IV., AKS 74, J. 73, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
493P Taler, 1851, Friedrich Wilhelm IV., AKS 75, J. 75, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
494P Taler, 1855, Friedrich Wilhelm IV., AKS 77, J. 81, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
495 Taler, 1857, Friedrich Wilhelm IV., AKS 79, J. 85, kl. Rf., Kratzer, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
496 Ausbeutetaler, 1859, Friedrich Wilhelm IV., AKS 79, J. 85, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
497P Taler, 1859, Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
498 Taler, 1860, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
499P Taler, 1860, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
500 Krönungstaler, 1861, Wilhelm I. und Augusta, AKS 116, J. 87, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—
501P Taler, 1861, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
502 Taler, 1861, Friedrich Wilhelm IV., sog. Sterbetaler, AKS 78, J. 84, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
503 Taler, 1861, Wilhelm I., AKS 97, J. 92, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
504 Siegestaler, 1866, Wilhelm I., auf den Sieg über Österreich, AKS 117, J. 98, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
505 Taler, 1866, Wilhelm I., AKS 117, J. 98, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
506 Taler, 1866, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
507P Doppeltaler, 1867, Wilhelm I., AKS 96, J. 97, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
508 Taler, 1867, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
509P Taler, 1867, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
510 Siegestaler, 1871, Wilhelm I., auf den Sieg über Frankreich, AKS 118, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss Gebot

Reuss ältere Linie
511 Taler, 1858, Heinrich XX., AKS 14, J. 44, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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Reuss jüngere Linie

512 513
512P Taler, 1858, Heinrich LXVII., AKS 36, J. 133, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—

Sachsen
513P Taler, 1805, Friedrich August I., SGH, Dav. 850, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
514P 1/24 Taler, 1806, Friedrich August I., SGH, Merseburger 2011, Kahnt 1129, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
515 Konventionstaler, 1823, Friedrich August, AKS 24, J. 33, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
516P Taler, 1823, Friedrich August I., IGS, AKS 24, J. 33, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
517P Taler, 1827, Friedrich August I., auf seinen Tod, AKS 56, J. 45, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
518 Taler, 1829, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

519 523
519P Taler, 1829, Anton, AKS 66, J. 60, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
520 Taler, 1831, Anton, auf die Verfassung vom 4. September, AKS 84, J. 65, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
521 Taler, 1831, Anton, auf die Verfassung, AKS 84, Dav. 869, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
522 Taler, 1834, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
523P 1/12 Taler, 1836, Friedrich August II., AKS 105, J. 71, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 63". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
524P Taler, 1836, Anton, auf seinen Tod, AKS 85, J. 67, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
525 Taler, 1838, Friedrich August II., AKS 97, J. 74, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
526P 1/6 Taler, 1843, Friedrich August II., AKS 104, J. 84, wz. Kratzer auf Avers, Erstabschlag. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

527 531
527P Doppeltaler, 1849, Friedrich August II., AKS 94, J. 78, Randfehler, schöne Patina, sehr selten, Auflage nur 15000 Stück! Vz. . . . vz 2500,—
528 Taler, 1851, Friedrich August II., AKS 101, J. 87, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
529 Doppeltaler, 1854, Friedrich August II., AKS 94, J. 78, Randfehler, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
530 Taler, 1854, Friedrich August II., auf den Tod des Königs, AKS 117, J. 94, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
531P Doppeltaler, 1855, Johann, AKS 125, J. 104, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
532 Taler, 1855, Johann, AKS 156, J. 99, kl. Rf., Kratzer/Schläge auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
533P 1/2 Groschen, 1858, Carl Alexander, AKS 35, J. 529 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
534 Ausbeutetaler, 1859, Johann, AKS 134, J. 115, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
535P Doppeltaler, 1859, Johann, AKS 126, J. 889, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 320,—
536 Taler, 1860, Johann, A ohne Querstrich, AKS 136, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
537P Taler, 1860, Johann, AKS 136, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
538P Doppeltaler, 1861, Johann, AKS 127, J. 120, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
539P Taler, 1861, Johann, AKS 136, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
540 Taler, 1866, Johann, AKS 135, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
541 Taler, 1867, Johann, AKS 137, J. 126, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
542 Ausbeutetaler, 1870, Johann, AKS 135, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
543 Siegestaler, 1871, Johann, auf den Sieg über Frankreich, AKS 159, J. 132, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
544P Taler, 1871, Johann, AKS 159, J. 132, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
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Reuss jüngere Linie

512 513
512P Taler, 1858, Heinrich LXVII., AKS 36, J. 133, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—

Sachsen
513P Taler, 1805, Friedrich August I., SGH, Dav. 850, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
514P 1/24 Taler, 1806, Friedrich August I., SGH, Merseburger 2011, Kahnt 1129, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
515 Konventionstaler, 1823, Friedrich August, AKS 24, J. 33, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
516P Taler, 1823, Friedrich August I., IGS, AKS 24, J. 33, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
517P Taler, 1827, Friedrich August I., auf seinen Tod, AKS 56, J. 45, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
518 Taler, 1829, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

519 523
519P Taler, 1829, Anton, AKS 66, J. 60, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
520 Taler, 1831, Anton, auf die Verfassung vom 4. September, AKS 84, J. 65, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
521 Taler, 1831, Anton, auf die Verfassung, AKS 84, Dav. 869, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
522 Taler, 1834, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
523P 1/12 Taler, 1836, Friedrich August II., AKS 105, J. 71, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 63". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
524P Taler, 1836, Anton, auf seinen Tod, AKS 85, J. 67, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
525 Taler, 1838, Friedrich August II., AKS 97, J. 74, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
526P 1/6 Taler, 1843, Friedrich August II., AKS 104, J. 84, wz. Kratzer auf Avers, Erstabschlag. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

527 531
527P Doppeltaler, 1849, Friedrich August II., AKS 94, J. 78, Randfehler, schöne Patina, sehr selten, Auflage nur 15000 Stück! Vz. . . . vz 2500,—
528 Taler, 1851, Friedrich August II., AKS 101, J. 87, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
529 Doppeltaler, 1854, Friedrich August II., AKS 94, J. 78, Randfehler, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
530 Taler, 1854, Friedrich August II., auf den Tod des Königs, AKS 117, J. 94, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
531P Doppeltaler, 1855, Johann, AKS 125, J. 104, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
532 Taler, 1855, Johann, AKS 156, J. 99, kl. Rf., Kratzer/Schläge auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
533P 1/2 Groschen, 1858, Carl Alexander, AKS 35, J. 529 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
534 Ausbeutetaler, 1859, Johann, AKS 134, J. 115, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
535P Doppeltaler, 1859, Johann, AKS 126, J. 889, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 320,—
536 Taler, 1860, Johann, A ohne Querstrich, AKS 136, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
537P Taler, 1860, Johann, AKS 136, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
538P Doppeltaler, 1861, Johann, AKS 127, J. 120, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
539P Taler, 1861, Johann, AKS 136, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
540 Taler, 1866, Johann, AKS 135, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
541 Taler, 1867, Johann, AKS 137, J. 126, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
542 Ausbeutetaler, 1870, Johann, AKS 135, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
543 Siegestaler, 1871, Johann, auf den Sieg über Frankreich, AKS 159, J. 132, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
544P Taler, 1871, Johann, AKS 159, J. 132, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
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Sachsen-Weimar-Eisenach

545 552
545P Doppeltaler, 1842, Carl Friedrich, AKS 20, J. 532, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—

Sachsen-Altenburg
546P Taler, 1864, Ernst I., AKS 61, J. 113, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Sachsen-Coburg und Gotha
547P 10 Kreuzer, 1836, Ernst I., AKS 80, J. 260, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
548P Taler, 1869, Ernst II., AKS 117, J. 298, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Schwarzburg-Rudolstadt
549P Taler, 1862, Friedrich Günther, AKS 12, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
550 Taler, 1864, Friedrich Günther, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, AKS 31, J. 55, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Schwarzburg-Sondershausen
551 Taler, 1865, Günther Friedrich Carl II., AKS 38, J. 75, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Westfalen
552P 20 Francs, Gold, 1808, Hieronymus Napoleon, Fb. 3517, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—

Württemberg

553 564565
553P VI Kreuzer, 1804, Friedrich II., Variante mit W unter Kreuzer, AKS 23, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
554P Kronentaler, 1833, Wilhelm I., AKS 67, J. 56, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
555P Taler, 1871, Karl, AKS 132, J. 86, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
556 Taler, 1871, Karl, AKS 132, J. 86, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

KLEINMÜNZEN DES KAISERREICHS
557 1 Mark, 1877, kleiner Adler, Mzz B, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 9  ss 50,—
558 1 Mark, 1880, kleiner Adler, Mzz G, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 9  s-ss 30,—
559 1 Mark, 1883, kleiner Adler, Mzz F, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 9  s-ss 30,—
560P 50 Pfennig, 1898, großer Adler, Mzz A, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15  vz 180,—
561P 50 Pfennig, 1903 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15  vz 160,—
562 20 und 50 Pfennig, 1892 A und 1877 C, J. 14, 8, winz. Rf, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt
563P 2 Mark, 1876, Friedrich I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  ss 120,—
564P 2 Mark, 1896, Friedrich I. zum 25jährigen Regierungsjubiläum, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 20  vz 600,—
565P 2 Mark, 1904, Friedrich II. zum Regierungsantritt, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 22  vz 300,—
566 3 Mark, 1911, Friedrich II. Herzog von Anhalt, Rf, feine Kratzer, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 23  vz 70,—
567 3 Mark, 1911, Friedrich II., minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 23  vz 50,—
568 3 Mark, 1914, Friedrich II. zur Silbernen Hochzeit mit Ehefrau Marie von Baden, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz 30,—
569P 3 Mark, 1914, Friedrich II., Silberne Hochzeit, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz-st 50,—
570P 3 Mark, 1914, Friedrich II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  ss-vz 50,—
571 3 Mark, 1914, Zur Silbernen Hochzeit Friedrich II und Marie, winz. Rf, etw. berieben, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24 30,—
572 5 Mark, 1914, Friedrich II. zur Silbernen Hochzeit mit Ehefrau Marie von Baden, kleine Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  vz 100,—

Baden
573 2 Mark, 1888, Friedrich I., s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 26  s 50,—
574 5 Mark, 1875, Friedrich I. (1856-19079, Rf, Kratzer, kl. Schleifspuren auf Av, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  ss 30,—
575 5 Mark, 1875, Friedrich I., ohne Querstrich in A von Baden, kl. Schläge auf Avers, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27F  ss 70,—
576 2 Mark, 1896, Friedrich I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28  ss 40,—
577 2 Mark, 1902, Friedrich I. zum 50jährigen Regierungsjubiläum, Patina, etw. berieben, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 30  vz-st 25,—
578P 2 Mark, 1902, Friedrich I., zum Regierungsjubiläum, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 30 30,—
579 5 Mark, 1902, Friedrich I. zum 50jährigen Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz 80,—
580P 5 Mark, 1902, Friedrich, Zum 50jährigen Regierungsjubiläum, Av etw. berieben, min. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31 100,—
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Sachsen-Weimar-Eisenach

545 552
545P Doppeltaler, 1842, Carl Friedrich, AKS 20, J. 532, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—

Sachsen-Altenburg
546P Taler, 1864, Ernst I., AKS 61, J. 113, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Sachsen-Coburg und Gotha
547P 10 Kreuzer, 1836, Ernst I., AKS 80, J. 260, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
548P Taler, 1869, Ernst II., AKS 117, J. 298, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Schwarzburg-Rudolstadt
549P Taler, 1862, Friedrich Günther, AKS 12, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
550 Taler, 1864, Friedrich Günther, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, AKS 31, J. 55, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Schwarzburg-Sondershausen
551 Taler, 1865, Günther Friedrich Carl II., AKS 38, J. 75, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

Westfalen
552P 20 Francs, Gold, 1808, Hieronymus Napoleon, Fb. 3517, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—

Württemberg

553 564565
553P VI Kreuzer, 1804, Friedrich II., Variante mit W unter Kreuzer, AKS 23, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
554P Kronentaler, 1833, Wilhelm I., AKS 67, J. 56, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
555P Taler, 1871, Karl, AKS 132, J. 86, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
556 Taler, 1871, Karl, AKS 132, J. 86, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

KLEINMÜNZEN DES KAISERREICHS
557 1 Mark, 1877, kleiner Adler, Mzz B, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 9  ss 50,—
558 1 Mark, 1880, kleiner Adler, Mzz G, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 9  s-ss 30,—
559 1 Mark, 1883, kleiner Adler, Mzz F, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 9  s-ss 30,—
560P 50 Pfennig, 1898, großer Adler, Mzz A, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15  vz 180,—
561P 50 Pfennig, 1903 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15  vz 160,—
562 20 und 50 Pfennig, 1892 A und 1877 C, J. 14, 8, winz. Rf, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt
563P 2 Mark, 1876, Friedrich I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  ss 120,—
564P 2 Mark, 1896, Friedrich I. zum 25jährigen Regierungsjubiläum, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 20  vz 600,—
565P 2 Mark, 1904, Friedrich II. zum Regierungsantritt, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 22  vz 300,—
566 3 Mark, 1911, Friedrich II. Herzog von Anhalt, Rf, feine Kratzer, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 23  vz 70,—
567 3 Mark, 1911, Friedrich II., minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 23  vz 50,—
568 3 Mark, 1914, Friedrich II. zur Silbernen Hochzeit mit Ehefrau Marie von Baden, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz 30,—
569P 3 Mark, 1914, Friedrich II., Silberne Hochzeit, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz-st 50,—
570P 3 Mark, 1914, Friedrich II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  ss-vz 50,—
571 3 Mark, 1914, Zur Silbernen Hochzeit Friedrich II und Marie, winz. Rf, etw. berieben, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24 30,—
572 5 Mark, 1914, Friedrich II. zur Silbernen Hochzeit mit Ehefrau Marie von Baden, kleine Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  vz 100,—

Baden
573 2 Mark, 1888, Friedrich I., s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 26  s 50,—
574 5 Mark, 1875, Friedrich I. (1856-19079, Rf, Kratzer, kl. Schleifspuren auf Av, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  ss 30,—
575 5 Mark, 1875, Friedrich I., ohne Querstrich in A von Baden, kl. Schläge auf Avers, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27F  ss 70,—
576 2 Mark, 1896, Friedrich I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28  ss 40,—
577 2 Mark, 1902, Friedrich I. zum 50jährigen Regierungsjubiläum, Patina, etw. berieben, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 30  vz-st 25,—
578P 2 Mark, 1902, Friedrich I., zum Regierungsjubiläum, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 30 30,—
579 5 Mark, 1902, Friedrich I. zum 50jährigen Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz 80,—
580P 5 Mark, 1902, Friedrich, Zum 50jährigen Regierungsjubiläum, Av etw. berieben, min. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31 100,—
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581P 5 Mark, 1903, Friedrich Großherzog von Baden, min. Rf, etwas berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  vz 80,—
582 2 Mark, 1907, Friedrich I, Auf seinen Tod, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 36  st 30,—
583 5 Mark, 1907, Friedrich I. auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37  vz 80,—
584 5 Mark, 1906, Friedrich I. zur Goldenen Hochzeit mit Ehefrau Luise von Preussen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 80,—
585P 2 Mark, 1913, Friedrich II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 38  vz 150,—
586 5 Mark, 1913, Friedrich II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 40  vz 50,—
587 2 Mark, 1904, Friedrich I. (1856 - 1907), vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 32 50,—
588 2 Mark, 1906, Friedrich I., Zur Goldenen Hochzeit mit Luise, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 34  st 20,—
589P 5 Mark, 1906, Friedrich und Luise, Zur Goldenen Hochzeit, winz. Rf, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 150,—
590 5 Mark, 1908, Friedrich II. (1907 -1918), min. Rf, Kratzer auf Av, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 40  ss-vz 50,—

Bayern
591 5 Mark, 1875, Otto (1876 - 1913), Rf, feine Kratzer, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss-vz 40,—
592P 2 Mark, 1888, Otto, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 43  s-ss 150,—
593P 5 Mark, 1888, Otto, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 44  ss 200,—
594 2 Mark, 1904, Otto (1886-1913), etw. berieben, min. Rf, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  vz 20,—
595 5 Mark, 1907, Otto (1886-1913), feine Kratzer, min. Rf, etw. berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz 50,—
596 2 Mark, 1911, Luitpold, Prinzregent, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 48  st 20,—
597 3 Mark, 1911, Luitpold, winz. Rf, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 49  st 30,—
598 5 Mark, 1911, Luitpold, 90. Geburtstag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 50,—
599 5 Mark, 1911, Luitpold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 40,—
600 3 Mark, 1914, Ludwig III. (1913 - 1918), min. Rf, feine Kratzer, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52 30,—
601 3 Mark, 1914, Ludwig III. (1913-1918), winz. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52  vz-st 30,—
602 5 Mark, 1914, Ludwig III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz 50,—

Braunschweig-Lüneburg
603 3 Mark, 1915, Ernst August zum Regierungsantritt mit Ehefrau Victoria Luise von Preussen, berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 57  ss-vz 60,—
604 3 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt und zum Gedenken an die Hochzeit mit Victoria Luise, Rf, berieben, , vz . . . . . . . . . . J. 57  vz 80,—
605P 5 Mark, 1915, Ernst August zum Regierungsantritt mit Ehefrau Victoria Luise von Preussen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 58  vz 350,—

Bremen
606 2 Mark, 1904, Patina, f. vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59 50,—
607 2 Mark, 1904, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59  st 100,—

608 621
608P 5 Mark, 1906, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60 100,—
609 5 Mark, 1906, kleine Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  vz 120,—

Hamburg
610 2 Mark, 1899, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 63  st 200,—
611 5 Mark, 1913, Rf, Kratzer, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 65  vz 40,—

Hessen
612 2 Mark, 1876, Ludwig III., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 66  s-ss 80,—
613 5 Mark, 1875, Ludwig III., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 67  s-ss 50,—
614P 5 Mark, 1888, Ludwig IV., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 69  ss-vz 800,—
615P 2 Mark, 1891, Ludwig IV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 70  ss 350,—
616P 5 Mark, 1891, Ludwig IV., berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 71  ss-vz 500,—
617 2 Mark, 1895, Ernst Ludwig, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 72  s-ss 100,—
618 5 Mark, 1895, Ernst Ludwig, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  s-ss 100,—
619 2 Mark, 1904, Zum 400. Geburtstag Philipps des Großmütigen, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 74  st 30,—
620 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig mit Landgraf Philipp den Großmütigen zum 400. Geburtstag, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 80,—
621P 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig, 400. Geburtstag Philipps, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 100,—
622P 5 Mark, 1904, Zum 400. Geburtstag Philipps des Großmütigen, etw. berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75 120,—
623 3 Mark, 1910, Ernst Ludwig (1892-1918), Kratzer, etw. berieben, min. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 76  ss-vz 40,—
624 3 Mark, 1910, Ernst Ludwig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 76  vz 50,—

625 627
625P 3 Mark, 1917, Ernst Ludwig zum 25jährigen Regierungsjubiläum, berieben, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 77  s-ss 500,—
626P 5 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz 100,—

Lippe
627P 2 Mark, 1906, Leopold IV. (1905 - 1918), min. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 78  vz-st 320,—
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581P 5 Mark, 1903, Friedrich Großherzog von Baden, min. Rf, etwas berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  vz 80,—
582 2 Mark, 1907, Friedrich I, Auf seinen Tod, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 36  st 30,—
583 5 Mark, 1907, Friedrich I. auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37  vz 80,—
584 5 Mark, 1906, Friedrich I. zur Goldenen Hochzeit mit Ehefrau Luise von Preussen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 80,—
585P 2 Mark, 1913, Friedrich II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 38  vz 150,—
586 5 Mark, 1913, Friedrich II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 40  vz 50,—
587 2 Mark, 1904, Friedrich I. (1856 - 1907), vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 32 50,—
588 2 Mark, 1906, Friedrich I., Zur Goldenen Hochzeit mit Luise, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 34  st 20,—
589P 5 Mark, 1906, Friedrich und Luise, Zur Goldenen Hochzeit, winz. Rf, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 150,—
590 5 Mark, 1908, Friedrich II. (1907 -1918), min. Rf, Kratzer auf Av, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 40  ss-vz 50,—

Bayern
591 5 Mark, 1875, Otto (1876 - 1913), Rf, feine Kratzer, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss-vz 40,—
592P 2 Mark, 1888, Otto, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 43  s-ss 150,—
593P 5 Mark, 1888, Otto, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 44  ss 200,—
594 2 Mark, 1904, Otto (1886-1913), etw. berieben, min. Rf, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  vz 20,—
595 5 Mark, 1907, Otto (1886-1913), feine Kratzer, min. Rf, etw. berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz 50,—
596 2 Mark, 1911, Luitpold, Prinzregent, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 48  st 20,—
597 3 Mark, 1911, Luitpold, winz. Rf, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 49  st 30,—
598 5 Mark, 1911, Luitpold, 90. Geburtstag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 50,—
599 5 Mark, 1911, Luitpold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 40,—
600 3 Mark, 1914, Ludwig III. (1913 - 1918), min. Rf, feine Kratzer, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52 30,—
601 3 Mark, 1914, Ludwig III. (1913-1918), winz. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52  vz-st 30,—
602 5 Mark, 1914, Ludwig III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz 50,—

Braunschweig-Lüneburg
603 3 Mark, 1915, Ernst August zum Regierungsantritt mit Ehefrau Victoria Luise von Preussen, berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 57  ss-vz 60,—
604 3 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt und zum Gedenken an die Hochzeit mit Victoria Luise, Rf, berieben, , vz . . . . . . . . . . J. 57  vz 80,—
605P 5 Mark, 1915, Ernst August zum Regierungsantritt mit Ehefrau Victoria Luise von Preussen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 58  vz 350,—

Bremen
606 2 Mark, 1904, Patina, f. vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59 50,—
607 2 Mark, 1904, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59  st 100,—

608 621
608P 5 Mark, 1906, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60 100,—
609 5 Mark, 1906, kleine Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  vz 120,—

Hamburg
610 2 Mark, 1899, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 63  st 200,—
611 5 Mark, 1913, Rf, Kratzer, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 65  vz 40,—

Hessen
612 2 Mark, 1876, Ludwig III., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 66  s-ss 80,—
613 5 Mark, 1875, Ludwig III., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 67  s-ss 50,—
614P 5 Mark, 1888, Ludwig IV., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 69  ss-vz 800,—
615P 2 Mark, 1891, Ludwig IV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 70  ss 350,—
616P 5 Mark, 1891, Ludwig IV., berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 71  ss-vz 500,—
617 2 Mark, 1895, Ernst Ludwig, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 72  s-ss 100,—
618 5 Mark, 1895, Ernst Ludwig, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  s-ss 100,—
619 2 Mark, 1904, Zum 400. Geburtstag Philipps des Großmütigen, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 74  st 30,—
620 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig mit Landgraf Philipp den Großmütigen zum 400. Geburtstag, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 80,—
621P 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig, 400. Geburtstag Philipps, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 100,—
622P 5 Mark, 1904, Zum 400. Geburtstag Philipps des Großmütigen, etw. berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75 120,—
623 3 Mark, 1910, Ernst Ludwig (1892-1918), Kratzer, etw. berieben, min. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 76  ss-vz 40,—
624 3 Mark, 1910, Ernst Ludwig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 76  vz 50,—

625 627
625P 3 Mark, 1917, Ernst Ludwig zum 25jährigen Regierungsjubiläum, berieben, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 77  s-ss 500,—
626P 5 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz 100,—

Lippe
627P 2 Mark, 1906, Leopold IV. (1905 - 1918), min. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 78  vz-st 320,—
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628 2 Mark, 1906, Leopold IV., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 78  ss-vz 150,—
629 3 Mark, 1913, Leopold IV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 79  vz 200,—

Lübeck
630 2 Mark, 1901, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  ss-vz 100,—
631 2 Mark, 1901, berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  vz 70,—
632 2 Mark, 1906, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 81  vz-st 100,—
633 2 Mark, 1907, winz. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 81  ss-vz 80,—
634 3 Mark, 1908, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  ss-vz 50,—
635P 3 Mark, 1909, Rf, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82 100,—

636 645
636P 5 Mark, 1904, min. Rf, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 83  vz 150,—
637P 5 Mark, 1908, kleine Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 83 450,—

Mecklenburg-Schwerin
638 2 Mark, 1876, Friedrich Franz II., s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 84  s 50,—
639 2 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., Zur Hochzeit mit Alexandra, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  st 60,—
640P 2 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  vz 30,—
641 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV, Zur Hochzeit mit Alexandra, min. Rf, berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz 130,—
642P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., kl. Kratzer, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz-st 150,—
643 3 Mark, 1915, Friedrich Franz IV. mit Friedrich Franz I. zur 100-Jahrfeier des Herzogtums, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz 80,—
644P 3 Mark, 1915, Zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums am 9.6.1915, winz. Rf, Schleifspur auf Av, vz- st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz-st 160,—
645P 5 Mark, 1915, Friedrich Franz IV. 1897-1918, winz. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 89  vz 400,—
646P 5 Mark, 1915, Friedrich Franz IV. mit Friedrich Franz I. zur 100-Jahrfeier des Herzogtums, Randfehler, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . J. 89 500,—

Mecklenburg-Strelitz
647 2 Mark, 1877, Friedrich Wilhelm, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 90  s 80,—
648P 2 Mark, 1905, Adolf Friedrich V., berieben, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 91  ss 100,—

Oldenburg
649P 2 Mark, 1891, Nicolaus Friedrich Peter, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  ss-vz 250,—

650 659
650P 2 Mark, 1891, Nicolaus Friedrich Peter, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  ss-vz 200,—
651 2 Mark, 1901, Friedrich August, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 94  ss 120,—
652P 5 Mark, 1900, Friedrich August, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 95  ss 550,—

Preußen
653P 5 Mark, 1874, Wilhelm I., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97  vz 380,—
654 2 Mark, 1888, Friedrich III. (1888), kl. Fleck auf Rev., f.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  st 50,—
655P 2 Mark, 1888, Friedrich III., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  vz-st 40,—
656 2 Mark, 1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  vz 30,—
657 5 Mark, 1888, Friedrich III. (1888), stark berieben, winz. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  ss-vz 80,—
658P 5 Mark, 1888, Friedrich III., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz 50,—
659P 2 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100 250,—
660P 2 Mark, 1888, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100  vz 200,—

661 668
661P 5 Mark, 1888, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 101  ss-vz 200,—
662 2 Mark, 1908, Wilhelm II. (1888-1918), vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 102  vz-st 30,—
663P 5 Mark, 1901, 200jähriges Bestehen des Königreichs Preussen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz 50,—
664 3 Mark, 1910, Universität Berlin, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 107  vz-st 40,—
665 3 Mark, 1910, Universität Berlin, Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 107  vz-st 30,—
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628 2 Mark, 1906, Leopold IV., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 78  ss-vz 150,—
629 3 Mark, 1913, Leopold IV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 79  vz 200,—

Lübeck
630 2 Mark, 1901, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  ss-vz 100,—
631 2 Mark, 1901, berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  vz 70,—
632 2 Mark, 1906, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 81  vz-st 100,—
633 2 Mark, 1907, winz. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 81  ss-vz 80,—
634 3 Mark, 1908, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  ss-vz 50,—
635P 3 Mark, 1909, Rf, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82 100,—

636 645
636P 5 Mark, 1904, min. Rf, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 83  vz 150,—
637P 5 Mark, 1908, kleine Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 83 450,—

Mecklenburg-Schwerin
638 2 Mark, 1876, Friedrich Franz II., s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 84  s 50,—
639 2 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., Zur Hochzeit mit Alexandra, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  st 60,—
640P 2 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  vz 30,—
641 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV, Zur Hochzeit mit Alexandra, min. Rf, berieben, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz 130,—
642P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., kl. Kratzer, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz-st 150,—
643 3 Mark, 1915, Friedrich Franz IV. mit Friedrich Franz I. zur 100-Jahrfeier des Herzogtums, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz 80,—
644P 3 Mark, 1915, Zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums am 9.6.1915, winz. Rf, Schleifspur auf Av, vz- st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz-st 160,—
645P 5 Mark, 1915, Friedrich Franz IV. 1897-1918, winz. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 89  vz 400,—
646P 5 Mark, 1915, Friedrich Franz IV. mit Friedrich Franz I. zur 100-Jahrfeier des Herzogtums, Randfehler, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . J. 89 500,—

Mecklenburg-Strelitz
647 2 Mark, 1877, Friedrich Wilhelm, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 90  s 80,—
648P 2 Mark, 1905, Adolf Friedrich V., berieben, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 91  ss 100,—

Oldenburg
649P 2 Mark, 1891, Nicolaus Friedrich Peter, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  ss-vz 250,—

650 659
650P 2 Mark, 1891, Nicolaus Friedrich Peter, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  ss-vz 200,—
651 2 Mark, 1901, Friedrich August, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 94  ss 120,—
652P 5 Mark, 1900, Friedrich August, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 95  ss 550,—

Preußen
653P 5 Mark, 1874, Wilhelm I., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97  vz 380,—
654 2 Mark, 1888, Friedrich III. (1888), kl. Fleck auf Rev., f.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  st 50,—
655P 2 Mark, 1888, Friedrich III., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  vz-st 40,—
656 2 Mark, 1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  vz 30,—
657 5 Mark, 1888, Friedrich III. (1888), stark berieben, winz. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  ss-vz 80,—
658P 5 Mark, 1888, Friedrich III., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz 50,—
659P 2 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100 250,—
660P 2 Mark, 1888, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100  vz 200,—

661 668
661P 5 Mark, 1888, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 101  ss-vz 200,—
662 2 Mark, 1908, Wilhelm II. (1888-1918), vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 102  vz-st 30,—
663P 5 Mark, 1901, 200jähriges Bestehen des Königreichs Preussen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz 50,—
664 3 Mark, 1910, Universität Berlin, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 107  vz-st 40,—
665 3 Mark, 1910, Universität Berlin, Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 107  vz-st 30,—
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666 3 Mark, 1911, Universität Breslau, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 40,—
667 3 Mark, 1911, Zur Jahrhundertfeier der Universität Breslau, winz. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108 20,—
668P 3 Mark, 1915, Grafschaft Mansfeld, poliert, Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 115  vz 300,—
669P 3 Mark, 1915, Wilhelm II. St. Geoerg im Kampf mit dem Drachen zur 100-Jahrfeier der Erwerbung der Grafschaft Mansfeld, vz. . . . . . . . J. 115  vz 350,—

Reuss ältere Linie

670 671
670P 2 Mark, 1892, Heinrich XXII., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  vz-st 800,—
671P 2 Mark, 1899, Heinrich XXII., minimale Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 118  vz-st 400,—

672 688
672P 3 Mark, 1909, Heinrich XXIV., berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  ss-vz 200,—

Reuss jüngere Linie
673P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss 150,—

Sachsen
674P 5 Mark, 1876, Albert, Mzz E, Kratzer, min. Rf, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
675 2 Mark, 1902, Albert (1873- 1902), Auf den Tod des Königs, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 127  st 40,—
676 5 Mark, 1902, Albert auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 128  vz 80,—
677 2 Mark, 1904, Georg (1902-1904), min. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 129  ss-vz 30,—
678 2 Mark, 1904, Georg (1902 - 1904), f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  st 60,—
679 5 Mark, 1904, Georg auf seinen Tod, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133  vz 120,—
680P 5 Mark, 1904, Georg, auf seinen Tod, wz. Rf., schöne Patina, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133 70,—
681 2 Mark, 1905, Friedrich August III. (1904-1918), st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 134  st 60,—
682P 2 Mark, 1912, Friedrich August III., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 134  vz-st 80,—
683 2 Mark, 1909, Zur 500-Jahrfeier der Universität Leipzig, Rf, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 138  vz 30,—
684 5 Mark, 1909, Friedrich August III. mit Markgraf Friedrich I. zur 500-Jahrfeier der Gründung der Universität Leipzig, vz.. . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz 80,—
685P 5 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz-st 150,—
686P 5 Mark, 1909, Zur 500-Jahrfeier der Universität Leipzig, berieben, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139 100,—
687P 5 Mark, 1908, Wilhelm Ernst, Universität Jena, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz 90,—

Sachsen-Altenburg
688P 5 Mark, 1903, Ernst I., 50jähriges Regierungsjubiläum, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vzausPP 150,—
689P 2 Mark, 1901, Ernst zum 75. Geburtstag, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  vz 350,—
690P 5 Mark, 1901, Ernst zum 75. Geburtstag, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 143  vz 600,—
691P 5 Mark, 1903, Ernst 1853-1908, Zum 50jährigen Regierungsjubiläum, winz. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz 200,—
692P 5 Mark, 1903, Ernst zum 50jährigen Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz 220,—
693P 5 Mark, 1903, Ernst, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, grünspanig, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  ss-vz 100,—

Sachsen-Coburg und Gotha

694 698
694P 2 Mark, 1905, Carl Eduard, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 147  vz-st 900,—
695P 5 Mark, 1907, Carl Eduard, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 148  ss-vz 700,—

Sachsen-Meiningen
696P 2 Mark, 1901, Georg II., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149  ss 120,—
697P 2 Mark, 1901, Georg II., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149 300,—
698P 5 Mark, 1901, Georg II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  ss 150,—
699P 5 Mark, 1901, Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  ss-vz 250,—
700P 2 Mark, 1902, Georg II., Variante Bart berührt Perlkreis nicht, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151b  ss-vz 180,—
701 3 Mark, 1908, Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 152  ss-vz 70,—
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666 3 Mark, 1911, Universität Breslau, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 40,—
667 3 Mark, 1911, Zur Jahrhundertfeier der Universität Breslau, winz. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108 20,—
668P 3 Mark, 1915, Grafschaft Mansfeld, poliert, Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 115  vz 300,—
669P 3 Mark, 1915, Wilhelm II. St. Geoerg im Kampf mit dem Drachen zur 100-Jahrfeier der Erwerbung der Grafschaft Mansfeld, vz. . . . . . . . J. 115  vz 350,—

Reuss ältere Linie

670 671
670P 2 Mark, 1892, Heinrich XXII., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  vz-st 800,—
671P 2 Mark, 1899, Heinrich XXII., minimale Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 118  vz-st 400,—

672 688
672P 3 Mark, 1909, Heinrich XXIV., berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  ss-vz 200,—

Reuss jüngere Linie
673P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss 150,—

Sachsen
674P 5 Mark, 1876, Albert, Mzz E, Kratzer, min. Rf, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
675 2 Mark, 1902, Albert (1873- 1902), Auf den Tod des Königs, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 127  st 40,—
676 5 Mark, 1902, Albert auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 128  vz 80,—
677 2 Mark, 1904, Georg (1902-1904), min. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 129  ss-vz 30,—
678 2 Mark, 1904, Georg (1902 - 1904), f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  st 60,—
679 5 Mark, 1904, Georg auf seinen Tod, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133  vz 120,—
680P 5 Mark, 1904, Georg, auf seinen Tod, wz. Rf., schöne Patina, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133 70,—
681 2 Mark, 1905, Friedrich August III. (1904-1918), st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 134  st 60,—
682P 2 Mark, 1912, Friedrich August III., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 134  vz-st 80,—
683 2 Mark, 1909, Zur 500-Jahrfeier der Universität Leipzig, Rf, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 138  vz 30,—
684 5 Mark, 1909, Friedrich August III. mit Markgraf Friedrich I. zur 500-Jahrfeier der Gründung der Universität Leipzig, vz.. . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz 80,—
685P 5 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz-st 150,—
686P 5 Mark, 1909, Zur 500-Jahrfeier der Universität Leipzig, berieben, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139 100,—
687P 5 Mark, 1908, Wilhelm Ernst, Universität Jena, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz 90,—

Sachsen-Altenburg
688P 5 Mark, 1903, Ernst I., 50jähriges Regierungsjubiläum, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vzausPP 150,—
689P 2 Mark, 1901, Ernst zum 75. Geburtstag, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  vz 350,—
690P 5 Mark, 1901, Ernst zum 75. Geburtstag, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 143  vz 600,—
691P 5 Mark, 1903, Ernst 1853-1908, Zum 50jährigen Regierungsjubiläum, winz. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz 200,—
692P 5 Mark, 1903, Ernst zum 50jährigen Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz 220,—
693P 5 Mark, 1903, Ernst, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, grünspanig, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  ss-vz 100,—

Sachsen-Coburg und Gotha

694 698
694P 2 Mark, 1905, Carl Eduard, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 147  vz-st 900,—
695P 5 Mark, 1907, Carl Eduard, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 148  ss-vz 700,—

Sachsen-Meiningen
696P 2 Mark, 1901, Georg II., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149  ss 120,—
697P 2 Mark, 1901, Georg II., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149 300,—
698P 5 Mark, 1901, Georg II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  ss 150,—
699P 5 Mark, 1901, Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  ss-vz 250,—
700P 2 Mark, 1902, Georg II., Variante Bart berührt Perlkreis nicht, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151b  ss-vz 180,—
701 3 Mark, 1908, Georg II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 152  ss-vz 70,—
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702 5 Mark, 1908, Georg II., Variante Bart berührt Perlkreis nicht, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  ss 80,—
703 2 Mark, 1915, Georg II. auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  vz 80,—
704 3 Mark, 1915, Georg II. auf seinen Tod, berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  ss-vz 70,—
705P 3 Mark, 1915, Georg II., auf seinen Tod, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz-st 140,—
706P 3 Mark, 1915, Georg II., leicht berieben, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  vz-st 150,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
707P 2 Mark, 1898, Carl Alexander, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  ss 100,—
708 5 Mark, 1903, Wilhelm Ernst zur Hochzeit mit Caroline von Reuß, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vz 100,—
709 2 Mark, 1908, Wilhelm Ernst mit Kurfürst Johann Friedrich zur 350-Jahrfeier der Eröffnung der Universität Jena, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . J. 160  vz 60,—
710 2 Mark, 1908, Zur 350-Jahrfeier der Universität Jena, min. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 160  vz-st 60,—
711 5 Mark, 1908, Wilhelm Ernst mit Kurfürst Johann Friedrich zur 350-Jahrfeier der Eröffnung der Universität Jena, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz 100,—
712P 5 Mark, 1908, Zur 350- Jahrfeier der Universität Jena, min. Rf, berieben, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161 100,—
713 3 Mark, 1910 A, Wilhelm Ernst, Zur hochzeit mit Feodora von Sachsen - Meiningen, berieben, min. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—

714 716
714P 3 Mark, 1915, Wilhelm Ernst 1901-1918, Zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, min. Rf, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 80,—
715 3 Mark, 1915, Wilhelm Ernst mit Großherzog Carl August zur 100-Jahrfeier des Großherzogtums, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 50,—

Schaumburg-Lippe
716P 5 Mark, 1898, Georg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 165  vz-st 1500,—
717 3 Mark, 1911, Georg auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz 50,—

Schwarzburg-Rudolstadt

718 725
718P 2 Mark, 1898, Günther Viktor, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 167  ss 120,—

Schwarzburg-Sondershausen
719P 2 Mark, 1896, Karl Günther, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 168  ss 120,—
720 2 Mark, 1905, Karl Günther zum 25jährigen Regierungsjubiläum, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169a  vz 50,—
721P 2 Mark, 1905, Karl Günther, breiter Randstab, schöne Patina, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169b 50,—
722 2 Mark, 1905, Zum 25jährigen Regierungsjubiläum, etw. berieben, kl. Schlagspur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169a  vz 70,—
723 2 Mark, 1905, Karl Günther (1880-1909), Zum 25jährigen Regierungsjubiläum, min. Rf, Kratzer, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169b 80,—
724 3 Mark, 1909, Karl Günther, Kratzer auf Av, min. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 170 70,—

Waldeck-Pyrmont
725P 5 Mark, 1903, Friedrich, Avers etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 171  vz 2700,—

Württemberg
726P 2 Mark, 1896, Wilhelm II., Kratzer auf Avers, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz-st 200,—
727 5 Mark, 1908, Wilhelm II., feine Kratzer, min. Rf, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176 20,—
728 3 Mark, 1911, Wilhelm II. Zur Silbernen Hochzeit, f.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 177a 30,—

GOLDMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt

729 731 736
729P 20 Mark, 1901, Friedrich I., kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 181 2400,—

Baden
730P 20 Mark, 1873, Friedrich I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 184  ss 200,—
731P 10 Mark, 1904, Friedrich I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  ss 250,—
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702 5 Mark, 1908, Georg II., Variante Bart berührt Perlkreis nicht, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  ss 80,—
703 2 Mark, 1915, Georg II. auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  vz 80,—
704 3 Mark, 1915, Georg II. auf seinen Tod, berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  ss-vz 70,—
705P 3 Mark, 1915, Georg II., auf seinen Tod, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz-st 140,—
706P 3 Mark, 1915, Georg II., leicht berieben, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  vz-st 150,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
707P 2 Mark, 1898, Carl Alexander, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  ss 100,—
708 5 Mark, 1903, Wilhelm Ernst zur Hochzeit mit Caroline von Reuß, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vz 100,—
709 2 Mark, 1908, Wilhelm Ernst mit Kurfürst Johann Friedrich zur 350-Jahrfeier der Eröffnung der Universität Jena, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . J. 160  vz 60,—
710 2 Mark, 1908, Zur 350-Jahrfeier der Universität Jena, min. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 160  vz-st 60,—
711 5 Mark, 1908, Wilhelm Ernst mit Kurfürst Johann Friedrich zur 350-Jahrfeier der Eröffnung der Universität Jena, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz 100,—
712P 5 Mark, 1908, Zur 350- Jahrfeier der Universität Jena, min. Rf, berieben, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161 100,—
713 3 Mark, 1910 A, Wilhelm Ernst, Zur hochzeit mit Feodora von Sachsen - Meiningen, berieben, min. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—

714 716
714P 3 Mark, 1915, Wilhelm Ernst 1901-1918, Zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, min. Rf, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 80,—
715 3 Mark, 1915, Wilhelm Ernst mit Großherzog Carl August zur 100-Jahrfeier des Großherzogtums, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 50,—

Schaumburg-Lippe
716P 5 Mark, 1898, Georg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 165  vz-st 1500,—
717 3 Mark, 1911, Georg auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz 50,—

Schwarzburg-Rudolstadt

718 725
718P 2 Mark, 1898, Günther Viktor, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 167  ss 120,—

Schwarzburg-Sondershausen
719P 2 Mark, 1896, Karl Günther, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 168  ss 120,—
720 2 Mark, 1905, Karl Günther zum 25jährigen Regierungsjubiläum, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169a  vz 50,—
721P 2 Mark, 1905, Karl Günther, breiter Randstab, schöne Patina, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169b 50,—
722 2 Mark, 1905, Zum 25jährigen Regierungsjubiläum, etw. berieben, kl. Schlagspur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169a  vz 70,—
723 2 Mark, 1905, Karl Günther (1880-1909), Zum 25jährigen Regierungsjubiläum, min. Rf, Kratzer, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169b 80,—
724 3 Mark, 1909, Karl Günther, Kratzer auf Av, min. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 170 70,—

Waldeck-Pyrmont
725P 5 Mark, 1903, Friedrich, Avers etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 171  vz 2700,—

Württemberg
726P 2 Mark, 1896, Wilhelm II., Kratzer auf Avers, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz-st 200,—
727 5 Mark, 1908, Wilhelm II., feine Kratzer, min. Rf, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176 20,—
728 3 Mark, 1911, Wilhelm II. Zur Silbernen Hochzeit, f.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 177a 30,—

GOLDMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt

729 731 736
729P 20 Mark, 1901, Friedrich I., kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 181 2400,—

Baden
730P 20 Mark, 1873, Friedrich I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 184  ss 200,—
731P 10 Mark, 1904, Friedrich I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  ss 250,—
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Bayern
732P 20 Mark, 1873, Ludwig II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss 200,—
733P 10 Mark, 1874, Ludwig II., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  ss 120,—
734 10 Mark, 1896, Otto, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 100,—
735P 10 Mark, 1898, Otto, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 100,—
736P 20 Mark, 1905, Otto, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—

Hamburg
737P 20 Mark, 1876, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 200,—
738P 10 Mark, 1901, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 211  ss 180,—
739P 20 Mark, 1900, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212 200,—

Hessen
740P 20 Mark, 1872, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 240,—
741P 20 Mark, 1873, Ludwig III., Fassungsspuren, poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 280,—

Preußen
742P 10 Mark, 1872, A, Wilhelm I., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  s-ss 120,—
743P 10 Mark, 1872, B, Wilhelm I., wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  ss 120,—
744P 10 Mark, 1872, Wilhelm I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  ss 110,—
745P 20 Mark, 1871, Wilhelm I., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 300,—
746P 20 Mark, 1873, C, Wilhelm I., wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 220,—
747P 20 Mark, 1873, Wilhelm I., C, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 200,—
748 10 Mark, 1875, Wilhelm I., Mzz A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 100,—
749P 20 Mark, 1875, Wilhelm I., A, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246 240,—
750P 20 Mark, 1875, Wilhelm I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 240,—
751P 20 Mark, 1878, Wilhelm I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 200,—
752 10 Mark, 1888, Friedrich III., Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz 100,—
753P 10 Mark, 1888, Friedrich III., kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247 120,—
754P 10 Mark, 1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz 120,—
755P 10 Mark, 1888, Friedrich III., wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247 120,—
756P 20 Mark, 1888, Friedrich III., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 220,—
757P 20 Mark, 1888, Friedrich III., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 200,—
758P 20 Mark, 1888, Friedrich III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 200,—
759 20 Mark, 1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 200,—
760P 10 Mark, 1890, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss-vz 120,—
761P 10 Mark, 1890, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 130,—
762P 10 Mark, 1890, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 110,—
763P 10 Mark, 1896, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 110,—
764P 20 Mark, 1893, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
765P 20 Mark, 1896, Wilhelm II., Mzz A, Rf, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 200,—
766P 20 Mark, 1898, Wilhelm II., Mzz A, min. Rf, kl. Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 200,—
767P 20 Mark, 1898, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 220,—
768P 20 Mark, 1901, Wilhelm II., Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252 220,—
769P 20 Mark, 1910, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 220,—
770P 20 Mark, 1910, Wilhelm II., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
771P 20 Mark, 1911, Wilhelm II., kl. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252 200,—
772P 20 Mark, 1913, Wilhelm II., kl. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252 200,—
773 20 Mark, 1914, Wilhelm II. in Gardeuniform, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz 200,—
774P 20 Mark, 1914, Wilhelm II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253 200,—
775P 20 Mark, 1873, Karl, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  ss 200,—

Sachsen
776P 20 Mark, 1873, Johann, kleiner Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 259  vz 300,—

Württemberg
777P 10 Mark, 1903, Wilhelm II., Fassungsspuren, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 140,—
778P 10 Mark, 1905, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  ss-vz 150,—

MÜNZEN DER WEIMARER REPUBLIK
779 3 und 5 Mark, 1929, J und D, Zum 10. Jahrestag der Weimarer Reichsverfassung, J. 340, 341, min. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
780 Kleines Lot von 4 Münzen, dabei 1 Mark 1925 D J. 311 ss, 1 Reichsmark 1927 F J. 319 ss-vz, 2 Reichsmark 1926 G J. 320 und 3 Mark

1924 F J. 312 vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

781P 5 Mark, 1930 J, Zur Rheinland-Räumung, feine Kratzer, berieben, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  ss-vz 120,—
782 3 Mark, 1924 A, Weimarer Republik, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 312  vz 35,—
783 3 Mark, 1924 F, Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 312  vz 25,—
784 1 Reichsmark, 1927 F, winz. Rf, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 319 50,—
785 2 Reichsmark, 1926, E, Randfehler, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 320 50,—
786 3 Reichsmark, 1925 A, Zur Jahrtausendfeier der Rheinlande, min. Rf, kl. Schlagspur, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 321  vz 30,—
787 3 Reichsmark, 1925, 1000 Jahr-Feier der Rheinlande, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 321  vz 20,—
788 5 Reichsmark, 1925, 1000 Jahr-Feier der Rheinlande, Mzz D, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 50,—
789P 5 Reichsmark, 1925, Rheinlande, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 80,—
790P 3 Reichsmark, 1926 A, 700 Jahre Reichsfreiheit Lübeck, min. Rf, Schleifspur auf Av, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323 100,—
791 3 Reichsmark, 1926, 700 Jahre Reichsfreiheit Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323  vz 50,—
792 3 Reichsmark, 1927 A, 100 Jahre Bremerhaven, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 80,—
793 3 Reichsmark, 1927, 100 Jahre Bremerhaven, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 60,—
794P 3 Reichsmark, 1927, Bremerhaven, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 90,—
795 5 Reichsmark, 1926, 1000 Jahre Bremerhaven, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  ss-vz 120,—
796P 5 Reichsmark, 1927 A, 100 Jahre Bremerhafen, winz. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 200,—
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Bayern
732P 20 Mark, 1873, Ludwig II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss 200,—
733P 10 Mark, 1874, Ludwig II., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  ss 120,—
734 10 Mark, 1896, Otto, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 100,—
735P 10 Mark, 1898, Otto, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 100,—
736P 20 Mark, 1905, Otto, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—

Hamburg
737P 20 Mark, 1876, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 200,—
738P 10 Mark, 1901, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 211  ss 180,—
739P 20 Mark, 1900, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212 200,—

Hessen
740P 20 Mark, 1872, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 240,—
741P 20 Mark, 1873, Ludwig III., Fassungsspuren, poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 280,—

Preußen
742P 10 Mark, 1872, A, Wilhelm I., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  s-ss 120,—
743P 10 Mark, 1872, B, Wilhelm I., wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  ss 120,—
744P 10 Mark, 1872, Wilhelm I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  ss 110,—
745P 20 Mark, 1871, Wilhelm I., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 300,—
746P 20 Mark, 1873, C, Wilhelm I., wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 220,—
747P 20 Mark, 1873, Wilhelm I., C, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 200,—
748 10 Mark, 1875, Wilhelm I., Mzz A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 100,—
749P 20 Mark, 1875, Wilhelm I., A, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246 240,—
750P 20 Mark, 1875, Wilhelm I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 240,—
751P 20 Mark, 1878, Wilhelm I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 200,—
752 10 Mark, 1888, Friedrich III., Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz 100,—
753P 10 Mark, 1888, Friedrich III., kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247 120,—
754P 10 Mark, 1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz 120,—
755P 10 Mark, 1888, Friedrich III., wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247 120,—
756P 20 Mark, 1888, Friedrich III., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 220,—
757P 20 Mark, 1888, Friedrich III., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 200,—
758P 20 Mark, 1888, Friedrich III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 200,—
759 20 Mark, 1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 200,—
760P 10 Mark, 1890, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss-vz 120,—
761P 10 Mark, 1890, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 130,—
762P 10 Mark, 1890, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 110,—
763P 10 Mark, 1896, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 110,—
764P 20 Mark, 1893, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
765P 20 Mark, 1896, Wilhelm II., Mzz A, Rf, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 200,—
766P 20 Mark, 1898, Wilhelm II., Mzz A, min. Rf, kl. Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 200,—
767P 20 Mark, 1898, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 220,—
768P 20 Mark, 1901, Wilhelm II., Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252 220,—
769P 20 Mark, 1910, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 220,—
770P 20 Mark, 1910, Wilhelm II., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
771P 20 Mark, 1911, Wilhelm II., kl. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252 200,—
772P 20 Mark, 1913, Wilhelm II., kl. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252 200,—
773 20 Mark, 1914, Wilhelm II. in Gardeuniform, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz 200,—
774P 20 Mark, 1914, Wilhelm II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253 200,—
775P 20 Mark, 1873, Karl, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  ss 200,—

Sachsen
776P 20 Mark, 1873, Johann, kleiner Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 259  vz 300,—

Württemberg
777P 10 Mark, 1903, Wilhelm II., Fassungsspuren, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 140,—
778P 10 Mark, 1905, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  ss-vz 150,—

MÜNZEN DER WEIMARER REPUBLIK
779 3 und 5 Mark, 1929, J und D, Zum 10. Jahrestag der Weimarer Reichsverfassung, J. 340, 341, min. Rf, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
780 Kleines Lot von 4 Münzen, dabei 1 Mark 1925 D J. 311 ss, 1 Reichsmark 1927 F J. 319 ss-vz, 2 Reichsmark 1926 G J. 320 und 3 Mark

1924 F J. 312 vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

781P 5 Mark, 1930 J, Zur Rheinland-Räumung, feine Kratzer, berieben, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  ss-vz 120,—
782 3 Mark, 1924 A, Weimarer Republik, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 312  vz 35,—
783 3 Mark, 1924 F, Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 312  vz 25,—
784 1 Reichsmark, 1927 F, winz. Rf, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 319 50,—
785 2 Reichsmark, 1926, E, Randfehler, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 320 50,—
786 3 Reichsmark, 1925 A, Zur Jahrtausendfeier der Rheinlande, min. Rf, kl. Schlagspur, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 321  vz 30,—
787 3 Reichsmark, 1925, 1000 Jahr-Feier der Rheinlande, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 321  vz 20,—
788 5 Reichsmark, 1925, 1000 Jahr-Feier der Rheinlande, Mzz D, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 50,—
789P 5 Reichsmark, 1925, Rheinlande, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 80,—
790P 3 Reichsmark, 1926 A, 700 Jahre Reichsfreiheit Lübeck, min. Rf, Schleifspur auf Av, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323 100,—
791 3 Reichsmark, 1926, 700 Jahre Reichsfreiheit Lübeck, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323  vz 50,—
792 3 Reichsmark, 1927 A, 100 Jahre Bremerhaven, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 80,—
793 3 Reichsmark, 1927, 100 Jahre Bremerhaven, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 60,—
794P 3 Reichsmark, 1927, Bremerhaven, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 90,—
795 5 Reichsmark, 1926, 1000 Jahre Bremerhaven, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  ss-vz 120,—
796P 5 Reichsmark, 1927 A, 100 Jahre Bremerhafen, winz. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 200,—
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797P 3 Reichsmark, 1927 A, 1000 Jahre Nordhausen, winz. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327 90,—
798P 3 Reichsmark, 1927, Nordhausen, kl. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz-st 110,—
799 3 Reichsmark, 1927, Nordhausen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 50,—
800P 3 Reichsmark, 1927 F, Universität Tübingen, winz. Rf, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328 230,—
801 3 Reichsmark, 1927, Universität Tübingen, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 150,—

802 812
802P 5 Reichsmark, 1927 F, Universität Tübingen, Patina, berieben, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz-st 300,—
803 5 Reichsmark, 1927, Universität Tübingen, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 160,—
804 3 Reichsmark, 1927 A, 400. Jahre Philipps Universität Marburg, min. Rf, kleiner Fleck auf Av, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz-st 70,—
805P 3 Reichsmark, 1927, Universität Marburg, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 90,—
806 3 Reichsmark, 1927, Universität Marburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 40,—
807P 5 Reichsmark, 1928, A, Eichbaum, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 60,—
808P 5 Reichsmark, 1928, F, Eichbaum, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331 80,—
809P 5 Reichsmark, 1930, J, Eichbaum, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331 400,—
810 5 Reichsmark, 1932 A, Eichbaum, Klebespur, min. Rf, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz 80,—
811 5 Reichsmark, 1932, Eichbaum, Mzz D, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz 60,—
812P 3 Reichsmark, 1928 D, Zum 400. Todestag von Albrecht Dürer, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332 200,—
813 3 Reichsmark, 1928, Albrecht Dürer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 150,—
814P 3 Reichsmark, 1928 A, 900 Jahre Naumburg an der Saale, Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz-st 120,—
815 3 Reichsmark, 1928, 900 Jahre Stadtrecht Naumburg/Saale, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 60,—
816P 3 Reichsmark, 1928, Naumburg, grünspanig, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333 120,—
817P 3 Reichsmark, 1928, Naumburg, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333 130,—

818 860
818P 3 Reichsmark, 1928 D, 1000 Jahre Dinkelsbühl, etw. berieben, min. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz-st 350,—
819P 3 Reichsmark, 1928, 1000 Jahre Dinkelsbühl, kleinere Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz 250,—
820 3 Reichsmark, 1929, Gotthold Ephraim Lessing, Mzz F, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  ss-vz 20,—
821 3 Reichsmark, 1929, Zum 200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing, Schleifspur auf Av., f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335 30,—
822P 5 Reichsmark, 1929 J, Zum 200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing, Kratzer, berieben, f. vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336 100,—
823P 5 Reichsmark, 1929, D, Lessing, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 100,—
824 5 Reichsmark, 1929, Gotthold Ephraim Lessing, Mzz D, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  ss-vz 40,—
825 3 Reichsmark, 1929 A, Zur Vereinigung Waldecks mit Preußen, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337  vz 60,—
826 3 Reichsmark, 1929, Waldeck Vereinigung mit Preussen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337  vz 40,—
827 3 Reichsmark, 1929 E, 1000 Jahre Burg und Stadt Meissen, min. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338 30,—
828 3 Reichsmark, 1929, 1000 Jahre Meißen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 20,—
829P 5 Reichsmark, 1929 E, 1000 Jahre Burg und Stadt Meißen, Kratzer, winz. Rf, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  vz 180,—
830 5 Reichsmark, 1929, 1000 Jahre Meißen, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  ss-vz 100,—
831P 3 Reichsmark, 1929, A, Hindenburg, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340 30,—
832 3 Reichsmark, 1929, Schwurhand, Mzz A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340  ss-vz Gebot
833P 5 Reichsmark, 1929, A, Hindenburg, kl .Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 90,—
834P 5 Reichsmark, 1929, A, Hindenburg, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341 80,—
835 5 Reichsmark, 1929, Schwurhand, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 40,—
836 3 Reichsmark, 1930 A, Zum Weltflug des “Grafs Zeppelin”, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342 40,—
837 3 Reichsmark, 1930, Zeppelin, Mzz D, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 30,—
838P 5 Mark, 1930 G, Zum Weltflug des “Graf Zeppelin”, Rf, etw. berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 100,—
839P 5 Reichsmark, 1930, Graf Zeppelin, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 80,—
840 5 Reichsmark, 1930, Zeppelin, Mzz F, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 70,—
841 3 Reichsmark, 1930 A, Zum 700. Todestag von Walter von der Vogelweide, min. Rf, winz. Kratzer, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz-st 35,—
842P 3 Reichsmark, 1930, A, Walther von der Vogelweide, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 40,—
843 3 Reichsmark, 1930, Walther von der Vogelweide, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 30,—
844 3 Reichsmark, 1930 D, Zur Rheinland-Räumung, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345 40,—
845 3 Reichsmark, 1930, Rheinlandräumung, Mzz G, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345  vz 20,—
846P 5 Reichsmark, 1930, Rheinlandräumung, A, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346 80,—
847 5 Reichsmark, 1930, Rheinlandräumung, Mzz A, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 70,—
848P 3 Reichsmark, 1931 A, Zum 300. Jahrestag des Brands von Magdeburg, winz Rf, f.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347 160,—
849P 3 Reichsmark, 1931, Magdeburg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz-st 160,—
850 3 Reichsmark, 1931, Magdeburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz 90,—
851 3 Reichsmark, 1931 A, Freiherr vom Stein, etw. fleckig, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 60,—
852P 3 Reichsmark, 1931, Freiherr von Stein, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 60,—
853 3 Reichsmark, 1931, Reichsfreiherr vom und zum Stein, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 60,—
854P 3 Reichsmark, 1931 A, min. Rf, feine Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 240,—
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797P 3 Reichsmark, 1927 A, 1000 Jahre Nordhausen, winz. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327 90,—
798P 3 Reichsmark, 1927, Nordhausen, kl. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz-st 110,—
799 3 Reichsmark, 1927, Nordhausen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 50,—
800P 3 Reichsmark, 1927 F, Universität Tübingen, winz. Rf, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328 230,—
801 3 Reichsmark, 1927, Universität Tübingen, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 150,—

802 812
802P 5 Reichsmark, 1927 F, Universität Tübingen, Patina, berieben, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz-st 300,—
803 5 Reichsmark, 1927, Universität Tübingen, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 160,—
804 3 Reichsmark, 1927 A, 400. Jahre Philipps Universität Marburg, min. Rf, kleiner Fleck auf Av, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz-st 70,—
805P 3 Reichsmark, 1927, Universität Marburg, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 90,—
806 3 Reichsmark, 1927, Universität Marburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 40,—
807P 5 Reichsmark, 1928, A, Eichbaum, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 60,—
808P 5 Reichsmark, 1928, F, Eichbaum, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331 80,—
809P 5 Reichsmark, 1930, J, Eichbaum, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331 400,—
810 5 Reichsmark, 1932 A, Eichbaum, Klebespur, min. Rf, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz 80,—
811 5 Reichsmark, 1932, Eichbaum, Mzz D, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz 60,—
812P 3 Reichsmark, 1928 D, Zum 400. Todestag von Albrecht Dürer, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332 200,—
813 3 Reichsmark, 1928, Albrecht Dürer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 150,—
814P 3 Reichsmark, 1928 A, 900 Jahre Naumburg an der Saale, Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz-st 120,—
815 3 Reichsmark, 1928, 900 Jahre Stadtrecht Naumburg/Saale, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333  vz 60,—
816P 3 Reichsmark, 1928, Naumburg, grünspanig, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333 120,—
817P 3 Reichsmark, 1928, Naumburg, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 333 130,—

818 860
818P 3 Reichsmark, 1928 D, 1000 Jahre Dinkelsbühl, etw. berieben, min. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz-st 350,—
819P 3 Reichsmark, 1928, 1000 Jahre Dinkelsbühl, kleinere Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz 250,—
820 3 Reichsmark, 1929, Gotthold Ephraim Lessing, Mzz F, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  ss-vz 20,—
821 3 Reichsmark, 1929, Zum 200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing, Schleifspur auf Av., f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335 30,—
822P 5 Reichsmark, 1929 J, Zum 200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing, Kratzer, berieben, f. vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336 100,—
823P 5 Reichsmark, 1929, D, Lessing, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 100,—
824 5 Reichsmark, 1929, Gotthold Ephraim Lessing, Mzz D, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  ss-vz 40,—
825 3 Reichsmark, 1929 A, Zur Vereinigung Waldecks mit Preußen, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337  vz 60,—
826 3 Reichsmark, 1929, Waldeck Vereinigung mit Preussen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337  vz 40,—
827 3 Reichsmark, 1929 E, 1000 Jahre Burg und Stadt Meissen, min. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338 30,—
828 3 Reichsmark, 1929, 1000 Jahre Meißen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 20,—
829P 5 Reichsmark, 1929 E, 1000 Jahre Burg und Stadt Meißen, Kratzer, winz. Rf, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  vz 180,—
830 5 Reichsmark, 1929, 1000 Jahre Meißen, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  ss-vz 100,—
831P 3 Reichsmark, 1929, A, Hindenburg, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340 30,—
832 3 Reichsmark, 1929, Schwurhand, Mzz A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340  ss-vz Gebot
833P 5 Reichsmark, 1929, A, Hindenburg, kl .Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 90,—
834P 5 Reichsmark, 1929, A, Hindenburg, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341 80,—
835 5 Reichsmark, 1929, Schwurhand, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 40,—
836 3 Reichsmark, 1930 A, Zum Weltflug des “Grafs Zeppelin”, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342 40,—
837 3 Reichsmark, 1930, Zeppelin, Mzz D, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 30,—
838P 5 Mark, 1930 G, Zum Weltflug des “Graf Zeppelin”, Rf, etw. berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 100,—
839P 5 Reichsmark, 1930, Graf Zeppelin, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 80,—
840 5 Reichsmark, 1930, Zeppelin, Mzz F, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 70,—
841 3 Reichsmark, 1930 A, Zum 700. Todestag von Walter von der Vogelweide, min. Rf, winz. Kratzer, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz-st 35,—
842P 3 Reichsmark, 1930, A, Walther von der Vogelweide, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 40,—
843 3 Reichsmark, 1930, Walther von der Vogelweide, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 30,—
844 3 Reichsmark, 1930 D, Zur Rheinland-Räumung, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345 40,—
845 3 Reichsmark, 1930, Rheinlandräumung, Mzz G, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345  vz 20,—
846P 5 Reichsmark, 1930, Rheinlandräumung, A, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346 80,—
847 5 Reichsmark, 1930, Rheinlandräumung, Mzz A, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 70,—
848P 3 Reichsmark, 1931 A, Zum 300. Jahrestag des Brands von Magdeburg, winz Rf, f.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347 160,—
849P 3 Reichsmark, 1931, Magdeburg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz-st 160,—
850 3 Reichsmark, 1931, Magdeburg, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz 90,—
851 3 Reichsmark, 1931 A, Freiherr vom Stein, etw. fleckig, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 60,—
852P 3 Reichsmark, 1931, Freiherr von Stein, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 60,—
853 3 Reichsmark, 1931, Reichsfreiherr vom und zum Stein, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 60,—
854P 3 Reichsmark, 1931 A, min. Rf, feine Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 240,—
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855P 3 Reichsmark, 1931, Mzz G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 180,—
856P 3 Reichsmark, 1932, J, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349 350,—
857 3 Reichsmark, 1932 A, Zum 100. Todestag von Goethe, min. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 60,—
858P 3 Reichsmark, 1932, Goethe, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
859 3 Reichsmark, 1932, Johann Wolfgang von Goethe, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  ss-vz 30,—
860P 5 Reichsmark, 1932, A, Goethe, Kratzer, kl. Rf., etwas poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1200,—

861 862
861P 5 Reichsmark, 1932, Goethe, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1700,—
862P 5 Reichsmark, 1932, Goethe, F, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351 2200,—

863 870
863P 5 Reichsmark, 1932, Johann Wolfgang von Goethe, Mzz J, etw. berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1500,—
864 5 Reichsmark, 1932, Johann Wolfgang von Goethe, Mzz J, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1500,—

Münzen des III. Reichs
865P 5 Reichsmark, 1933 A, Zum 450. Geburtstag von Martin Luther, min. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353 100,—
866P 5 Reichsmark, 1933, Martin Luther, A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  ss-vz 50,—
867 5 Reichsmark, 1933, Martin Luther, A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  vz 80,—
868 5 Reichsmark, 1934 E, Zum Jahrestag der Eröffnung des Reichstags, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 356 70,—
869 5 Reichsmark, 1934 F, Garnisonkirche von Potsdam, winz. Rf, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 357  st 25,—
870P 5 Reichsmark, 1934 F, Zum 175. Geburtstag von Friedrich Schiller, winz. Rf, feine Kratzer, etw. berieben, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 359 150,—
871P 5 Reichsmark, 1934, Friedrich von Schiller, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 359 80,—

Münzen der deutschen Nebengebiete

872 873 874
872P Ghetto Litzmannstadt, 5 Mark, 1943, Magnesium, zaponiert, ss-vz. Mit Kurz-Expertise Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L3a  ss-vz 200,—
873P Ghetto Litzmannstadt, 5 Mark, 1943, Aluminium, ss-vz. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L3b 120,—
874P Ghetto Litzmannstadt, 5 Mark, 1943, Aluminium, ss-vz. Mit Gutachten Franquinet.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L3b  ss-vz 100,—

875 876877
875P Ghetto Litzmannstadt, 5 Mark, 1943, Magnesium, ss. Los 1002 der 147. Auktion Felzmann, Düsseldorf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. l3a  ss 180,—
876P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Magnesium, ss-vz. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4a  ss-vz 150,—
877P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Magnesium, vz. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4a  vz 250,—

878 879
878P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, Randfehler, ss. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  ss 150,—
879P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, Stempelbruch, vz+. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b 180,—
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855P 3 Reichsmark, 1931, Mzz G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349  vz 180,—
856P 3 Reichsmark, 1932, J, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 349 350,—
857 3 Reichsmark, 1932 A, Zum 100. Todestag von Goethe, min. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 60,—
858P 3 Reichsmark, 1932, Goethe, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
859 3 Reichsmark, 1932, Johann Wolfgang von Goethe, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  ss-vz 30,—
860P 5 Reichsmark, 1932, A, Goethe, Kratzer, kl. Rf., etwas poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1200,—

861 862
861P 5 Reichsmark, 1932, Goethe, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1700,—
862P 5 Reichsmark, 1932, Goethe, F, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351 2200,—

863 870
863P 5 Reichsmark, 1932, Johann Wolfgang von Goethe, Mzz J, etw. berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1500,—
864 5 Reichsmark, 1932, Johann Wolfgang von Goethe, Mzz J, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1500,—

Münzen des III. Reichs
865P 5 Reichsmark, 1933 A, Zum 450. Geburtstag von Martin Luther, min. Rf, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353 100,—
866P 5 Reichsmark, 1933, Martin Luther, A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  ss-vz 50,—
867 5 Reichsmark, 1933, Martin Luther, A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  vz 80,—
868 5 Reichsmark, 1934 E, Zum Jahrestag der Eröffnung des Reichstags, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 356 70,—
869 5 Reichsmark, 1934 F, Garnisonkirche von Potsdam, winz. Rf, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 357  st 25,—
870P 5 Reichsmark, 1934 F, Zum 175. Geburtstag von Friedrich Schiller, winz. Rf, feine Kratzer, etw. berieben, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 359 150,—
871P 5 Reichsmark, 1934, Friedrich von Schiller, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 359 80,—

Münzen der deutschen Nebengebiete

872 873 874
872P Ghetto Litzmannstadt, 5 Mark, 1943, Magnesium, zaponiert, ss-vz. Mit Kurz-Expertise Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L3a  ss-vz 200,—
873P Ghetto Litzmannstadt, 5 Mark, 1943, Aluminium, ss-vz. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L3b 120,—
874P Ghetto Litzmannstadt, 5 Mark, 1943, Aluminium, ss-vz. Mit Gutachten Franquinet.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L3b  ss-vz 100,—

875 876877
875P Ghetto Litzmannstadt, 5 Mark, 1943, Magnesium, ss. Los 1002 der 147. Auktion Felzmann, Düsseldorf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. l3a  ss 180,—
876P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Magnesium, ss-vz. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4a  ss-vz 150,—
877P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Magnesium, vz. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4a  vz 250,—

878 879
878P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, Randfehler, ss. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  ss 150,—
879P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, Stempelbruch, vz+. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b 180,—
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880 881
880P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, ss+. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b 150,—
881P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, ss. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  ss 120,—

882 883
882P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, vz. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  vz 250,—
883P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, zaponiert, vz. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  vz 220,—

884 888889
884P Ghetto Litzmannstadt, 20 Mark, 1943, Aluminium, zaponiert, Avers und Revers beschädigt, Kratzer, ss-vz. Mit Gutachten Fran-

quinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. L5  ss 700,—

885P Gent, 5 Franken, 1917, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 615  vz 60,—
886P Gent, 5 Franken, 1918, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 616  ss 40,—
887 Westfalen, 50 Pfennig bis 50 Millionen Mark, 16 Münzen (15 verschiedene), meist vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss/vz 60,—

MÜNZEN DEUTSCHER KOLONIEN
888P Neu-Guinea, 1/2 Neu-Guinea Mark, 1894, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 704  ss-vz 150,—
889P Neu-Guinea, 1 Neu-Guinea Mark, 1894, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 705  vz 250,—

890 891
890P Neu-Guinea, 2 Neu-Guinea Mark, 1894, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 706  ss-vz 250,—
891P Neu-Guinea, 5 Neu-Guinea Mark, 1894, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 707  ss 600,—
892 DOA, Prägungen für die Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft, 1/2 Rupie, 1891, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 712  vz 90,—

893 896
893P DOA, Prägungen für die Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft, 2 Rupien, 1893, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 714  s-ss 150,—
894 DOA, Prägungen für das Auswärtige Amt, 1/4 Rupie, 1913, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 720  vz 70,—
895P 20 Heller, 1916, Messing, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 725b  vz 30,—
896P 20 Heller, 1916, Kupfer, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 727a  ss 50,—
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880 881
880P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, ss+. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b 150,—
881P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, ss. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  ss 120,—

882 883
882P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, vz. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  vz 250,—
883P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, zaponiert, vz. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  vz 220,—

884 888889
884P Ghetto Litzmannstadt, 20 Mark, 1943, Aluminium, zaponiert, Avers und Revers beschädigt, Kratzer, ss-vz. Mit Gutachten Fran-

quinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. L5  ss 700,—

885P Gent, 5 Franken, 1917, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 615  vz 60,—
886P Gent, 5 Franken, 1918, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 616  ss 40,—
887 Westfalen, 50 Pfennig bis 50 Millionen Mark, 16 Münzen (15 verschiedene), meist vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss/vz 60,—

MÜNZEN DEUTSCHER KOLONIEN
888P Neu-Guinea, 1/2 Neu-Guinea Mark, 1894, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 704  ss-vz 150,—
889P Neu-Guinea, 1 Neu-Guinea Mark, 1894, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 705  vz 250,—

890 891
890P Neu-Guinea, 2 Neu-Guinea Mark, 1894, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 706  ss-vz 250,—
891P Neu-Guinea, 5 Neu-Guinea Mark, 1894, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 707  ss 600,—
892 DOA, Prägungen für die Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft, 1/2 Rupie, 1891, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 712  vz 90,—

893 896
893P DOA, Prägungen für die Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft, 2 Rupien, 1893, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 714  s-ss 150,—
894 DOA, Prägungen für das Auswärtige Amt, 1/4 Rupie, 1913, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 720  vz 70,—
895P 20 Heller, 1916, Messing, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 725b  vz 30,—
896P 20 Heller, 1916, Kupfer, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 727a  ss 50,—
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897P DOA, 15 Rupien, Gold, 1916, Variante mit kleiner Arabeske, J. 728a, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 728a  vz 3000,—

898 899
898P DOA, 15 Rupien, Gold, 1916, Variante mit großer Arabeske, J. 728 b, minimale Randfehler, ex Auktion 48 UBS/Zürich, Los 589, vz. J. 728b  vz 3000,—
899P DOA, 15 Rupien, Gold, 1916, Variante mit großer Arabeske, J. 728b, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 728b  ss-vz 2500,—

Münzen Bund ab 1946
900 Lot aus 8 x 2 Deutsche Mark “Ähren”, 1951, alle Mzz. D, F, G, J und 2 x 50 Pfennig 1950 G, in sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung. (Kom-

plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

901 5x5 Mark, 1952-1964, Germanisches Museum bis Fichte, J. 388, 389, 390, 391 und 393, jeweils vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338/93  vz 750,—
902P 50 Pfennig, 1950 G, BANK DEUTSCHER LÄNDER, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 379  ss 100,—
903 1995, 50 Pfg bis 5 Mark je mit allen 5 Prägebuchstaben, insgesamt 30 Stück, PP offen, geringe Auflage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . exJ. 384/415

PP
80,—

904 1954 bis 1959, 1 Mark je mit allen 4 Prägebuchstaben, insgesamt 24 Stück, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  ss 40,—
905 2 Mark Ähren 1951 D, F, G und J, komplette Serie, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 386(4)  ss 60,—
906P 5 Mark, 1958 J, Großer Adler, Rf, Kratzer, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 387  ss 200,—

907 912
907P 5 Mark, 1958, J, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 387 350,—
908P 5 Mark, 1957, Eichendorff, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391  vz 130,—
909P 5 Mark, 1957, Eichendorff, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391  vz 130,—
910 5 Mark Leibniz bis Mercator, insgesamt 7 verschiedene, PP in Kapseln . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 394/400  PP 100,—
911 10 Mark 750 Jahre Berlin und Römische Verträge, PP je in Originalfolie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 441/42  PP 20,—
912P 50 Cent, 2002, Stempelkopplung mit der Adlerseite des 1 Euro Stücks (J. 488), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 487  vz 1000,—

Münzen DDR
913P 10 Mark, o.J., Probe, Otto Guericke, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  st 280,—
914P 20 Mark, 1988, Zeiss, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621 180,—
915P 10 Mark, 1966, Zum 125. Todestag von Karl Friedrich Schinkel, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517  st 100,—
916 10 Mark, 1966, Zum 125. Todestag von Karl Friedrich Schinkel, winz. Rf, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517 80,—
917 10 Mark 1967, Fehlprägung, Zum 100. Geburtstag von Käthe Kolowitz, feiner Kratzer, f.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519F1 60,—
918P 10 Mark 1967, Fehlprägung, Zum 100. Geburtstag von Käthe Kolowitz, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519F1  st 70,—
919 20 Mark, 1967, Fehlprägung, Zum 200. Geburtstag von  Wilhelm von Humboldt, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520F1

vz-st
80,—

920 20 Mark, 1967, Fehlprägung, Zum 200. Geburtstag von Wilhelm von Humboldt, Randschrift, 20 Mark (dreimal), st . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520F1  st 70,—
921 5 Mark, 1969, Probe, Ni 250/Cu 750, 20 Jahre DDR, feine Kratzer, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1524P1 30,—
922 10 Mark, 1975 A, Probe, Zum 100. Geburtstag von Albert Schweizer, glatter Rand, mit geänderter Rückseite, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554P1  st 60,—
923 10 Mark, 1975 A, Probe, Zum 100. Geburtstag von Albert Schweizer, glatter Rand, mit geänderter Rückseite, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554P1  st 60,—
924 20 Mark, 1975 A, Probe, Zum 225. Todestag von Johann Sebastian Bach, vertiefte Noten und Schrift, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1555P 50,—
925P 10 Mark, o. J., Probe, Zum 375. Geburtstag von Otto von Guericke, in Kapsel, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  st 100,—
926P 10 Mark, 1978 A, Gemeinsamer Weltraumflug UDSSR-DDR, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1568  PP 100,—
927 20 Mark, 1979 A, Zum 250. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing, in Hartplastik, verplombt, fleckige Patina, PP. . . . . . . . . . . . . . . . J. 1571  PP 40,—
928 20 Mark, Probe, o. J., 30 Jahre DDR, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1573P2  st 30,—

929 938
929P 20 Mark, 1983, Zum 500. Geburtstag von Martin Luther, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  PP 220,—
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880 881
880P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, ss+. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b 150,—
881P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, ss. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  ss 120,—

882 883
882P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, vz. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  vz 250,—
883P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, zaponiert, vz. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  vz 220,—

884 888889
884P Ghetto Litzmannstadt, 20 Mark, 1943, Aluminium, zaponiert, Avers und Revers beschädigt, Kratzer, ss-vz. Mit Gutachten Fran-

quinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. L5  ss 700,—

885P Gent, 5 Franken, 1917, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 615  vz 60,—
886P Gent, 5 Franken, 1918, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 616  ss 40,—
887 Westfalen, 50 Pfennig bis 50 Millionen Mark, 16 Münzen (15 verschiedene), meist vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss/vz 60,—

MÜNZEN DEUTSCHER KOLONIEN
888P Neu-Guinea, 1/2 Neu-Guinea Mark, 1894, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 704  ss-vz 150,—
889P Neu-Guinea, 1 Neu-Guinea Mark, 1894, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 705  vz 250,—

890 891
890P Neu-Guinea, 2 Neu-Guinea Mark, 1894, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 706  ss-vz 250,—
891P Neu-Guinea, 5 Neu-Guinea Mark, 1894, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 707  ss 600,—
892 DOA, Prägungen für die Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft, 1/2 Rupie, 1891, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 712  vz 90,—

893 896
893P DOA, Prägungen für die Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft, 2 Rupien, 1893, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 714  s-ss 150,—
894 DOA, Prägungen für das Auswärtige Amt, 1/4 Rupie, 1913, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 720  vz 70,—
895P 20 Heller, 1916, Messing, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 725b  vz 30,—
896P 20 Heller, 1916, Kupfer, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 727a  ss 50,—
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880 881
880P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, ss+. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b 150,—
881P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, ss. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  ss 120,—

882 883
882P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, vz. Mit Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  vz 250,—
883P Ghetto Litzmannstadt, 10 Mark, 1943, Aluminium, zaponiert, vz. Mit Gutachten Franquinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. L4b  vz 220,—

884 888889
884P Ghetto Litzmannstadt, 20 Mark, 1943, Aluminium, zaponiert, Avers und Revers beschädigt, Kratzer, ss-vz. Mit Gutachten Fran-

quinet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. L5  ss 700,—

885P Gent, 5 Franken, 1917, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 615  vz 60,—
886P Gent, 5 Franken, 1918, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 616  ss 40,—
887 Westfalen, 50 Pfennig bis 50 Millionen Mark, 16 Münzen (15 verschiedene), meist vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss/vz 60,—

MÜNZEN DEUTSCHER KOLONIEN
888P Neu-Guinea, 1/2 Neu-Guinea Mark, 1894, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 704  ss-vz 150,—
889P Neu-Guinea, 1 Neu-Guinea Mark, 1894, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 705  vz 250,—

890 891
890P Neu-Guinea, 2 Neu-Guinea Mark, 1894, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 706  ss-vz 250,—
891P Neu-Guinea, 5 Neu-Guinea Mark, 1894, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 707  ss 600,—
892 DOA, Prägungen für die Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft, 1/2 Rupie, 1891, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 712  vz 90,—

893 896
893P DOA, Prägungen für die Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft, 2 Rupien, 1893, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 714  s-ss 150,—
894 DOA, Prägungen für das Auswärtige Amt, 1/4 Rupie, 1913, Mzz A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 720  vz 70,—
895P 20 Heller, 1916, Messing, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 725b  vz 30,—
896P 20 Heller, 1916, Kupfer, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 727a  ss 50,—
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897P DOA, 15 Rupien, Gold, 1916, Variante mit kleiner Arabeske, J. 728a, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 728a  vz 3000,—

898 899
898P DOA, 15 Rupien, Gold, 1916, Variante mit großer Arabeske, J. 728 b, minimale Randfehler, ex Auktion 48 UBS/Zürich, Los 589, vz. J. 728b  vz 3000,—
899P DOA, 15 Rupien, Gold, 1916, Variante mit großer Arabeske, J. 728b, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 728b  ss-vz 2500,—

Münzen Bund ab 1946
900 Lot aus 8 x 2 Deutsche Mark “Ähren”, 1951, alle Mzz. D, F, G, J und 2 x 50 Pfennig 1950 G, in sehr schöner bis vorzüglicher Erhaltung. (Kom-

plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

901 5x5 Mark, 1952-1964, Germanisches Museum bis Fichte, J. 388, 389, 390, 391 und 393, jeweils vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338/93  vz 750,—
902P 50 Pfennig, 1950 G, BANK DEUTSCHER LÄNDER, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 379  ss 100,—
903 1995, 50 Pfg bis 5 Mark je mit allen 5 Prägebuchstaben, insgesamt 30 Stück, PP offen, geringe Auflage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . exJ. 384/415

PP
80,—

904 1954 bis 1959, 1 Mark je mit allen 4 Prägebuchstaben, insgesamt 24 Stück, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  ss 40,—
905 2 Mark Ähren 1951 D, F, G und J, komplette Serie, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 386(4)  ss 60,—
906P 5 Mark, 1958 J, Großer Adler, Rf, Kratzer, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 387  ss 200,—

907 912
907P 5 Mark, 1958, J, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 387 350,—
908P 5 Mark, 1957, Eichendorff, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391  vz 130,—
909P 5 Mark, 1957, Eichendorff, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391  vz 130,—
910 5 Mark Leibniz bis Mercator, insgesamt 7 verschiedene, PP in Kapseln . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 394/400  PP 100,—
911 10 Mark 750 Jahre Berlin und Römische Verträge, PP je in Originalfolie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 441/42  PP 20,—
912P 50 Cent, 2002, Stempelkopplung mit der Adlerseite des 1 Euro Stücks (J. 488), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 487  vz 1000,—

Münzen DDR
913P 10 Mark, o.J., Probe, Otto Guericke, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  st 280,—
914P 20 Mark, 1988, Zeiss, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621 180,—
915P 10 Mark, 1966, Zum 125. Todestag von Karl Friedrich Schinkel, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517  st 100,—
916 10 Mark, 1966, Zum 125. Todestag von Karl Friedrich Schinkel, winz. Rf, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517 80,—
917 10 Mark 1967, Fehlprägung, Zum 100. Geburtstag von Käthe Kolowitz, feiner Kratzer, f.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519F1 60,—
918P 10 Mark 1967, Fehlprägung, Zum 100. Geburtstag von Käthe Kolowitz, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519F1  st 70,—
919 20 Mark, 1967, Fehlprägung, Zum 200. Geburtstag von  Wilhelm von Humboldt, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520F1

vz-st
80,—

920 20 Mark, 1967, Fehlprägung, Zum 200. Geburtstag von Wilhelm von Humboldt, Randschrift, 20 Mark (dreimal), st . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520F1  st 70,—
921 5 Mark, 1969, Probe, Ni 250/Cu 750, 20 Jahre DDR, feine Kratzer, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1524P1 30,—
922 10 Mark, 1975 A, Probe, Zum 100. Geburtstag von Albert Schweizer, glatter Rand, mit geänderter Rückseite, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554P1  st 60,—
923 10 Mark, 1975 A, Probe, Zum 100. Geburtstag von Albert Schweizer, glatter Rand, mit geänderter Rückseite, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554P1  st 60,—
924 20 Mark, 1975 A, Probe, Zum 225. Todestag von Johann Sebastian Bach, vertiefte Noten und Schrift, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1555P 50,—
925P 10 Mark, o. J., Probe, Zum 375. Geburtstag von Otto von Guericke, in Kapsel, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  st 100,—
926P 10 Mark, 1978 A, Gemeinsamer Weltraumflug UDSSR-DDR, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1568  PP 100,—
927 20 Mark, 1979 A, Zum 250. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing, in Hartplastik, verplombt, fleckige Patina, PP. . . . . . . . . . . . . . . . J. 1571  PP 40,—
928 20 Mark, Probe, o. J., 30 Jahre DDR, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1573P2  st 30,—

929 938
929P 20 Mark, 1983, Zum 500. Geburtstag von Martin Luther, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  PP 220,—
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930 20 Mark, 1983, Zum 500. Geburtstag von Martin Luther, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  st 150,—
931 20 Mark, 1983, Zum 500. Geburtstag von Martin Luther, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  st 120,—
932 20 Mark, 1984 A, Zum 225. Todestag von Georg Friedrich Händel, in Hartkapsel, verplombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  PP 70,—
933 20 Mark, 1984 A, Zum 225. Todestag von Georg Friedrich Händel, in Hartkapsel, verplombt, fleckige Patina, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  PP 70,—
934 20 Mark, 1984 A, Zum 225. Todestag von Georg Friedrich Händel, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  st 40,—
935 20 Mark, 1985 A, Zum 125. Todestag von Ernst Moritz Arndt, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1605  PP 70,—
936 20 Mark, 1986 A, Zum 200. Geburtstag der Gebrüder Grimm, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607 100,—
937 20 Mark, 1986 A, Zum 200. Geburtstag der Gebrüder Grimm, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  PP 170,—
938P 20 Mark, 1986 A, Zum 200. Geburtstag der Gebrüder Grimm, in Hartkapsel, verplombt, leicht angelaufen, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  PP 170,—
939 20 Mark, 1986 A, Zum 200. Geburtstag der Gebrüder Grimm, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  st 100,—
940 5 Mark, 1986, Zum 175. Todestag von Heinrich von Kleist, in Hartkapsel, verplombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1611  PP 70,—
941P 20 Mark, 1987 A, 750 Jahre Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  st 130,—
942 20 Mark, 1987, 750 Jahre Berlin, leicht berieben, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617 100,—
943 Münzset, 2 x 20 Mark, 1987 A, 750 Jahre Berlin “Historische Stadtsiegel”, 2 PP Varianten in Kapsel (Mittelteil insgesamt matt und

Relief des Mittelteils matt, Münzgrund poliert), leicht angelaufen, im Originaletui mit Zertifikat. Auflage nur 2100 Exemplare!. .
J. 1617  PP 700,—

944 Münzset, 2 x 20 Mark, 1987 A, 750 Jahre Berlin “Historische Stadtsiegel”, 2 PP Varianten in Kapsel (Mittelteil insgesamt matt und
Relief des Mittelteils matt, Münzgrund poliert), im Originaletui mit Zertifikat. Auflage nur 2100 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . .

J.1617  PP 700,—

945P 20 Mark, 1988 A, Zum 100. Todestag von Carl Zeiss, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  PP 150,—
946 20 Mark, 1988 A, Zum 100. Todestag von Carl Zeiss, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  PP 150,—
947 20 Mark, 1988 A, Zum 100. Todestag von Carl Zeiss, winz. Schlagspur, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621 70,—
948 10 Mark, 1988 A Zum 500. Geburtstag Ulrichs von Hutten, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  PP 40,—
949 10 Mark, 1988 A, Zum 500. Geburtstag Ulrichs von Hutten, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  PP 75,—
950P 20 Mark, 1989 A, Zum 500. Geburtstag von Thomas Müntzer, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1624  PP 80,—
951 20 Mark, 1989 A, Zum 500. Geburtstag von Thomas Müntzer, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1624  PP 80,—
952 10 Mark, 1989 A, 40 Jahre Rat für gegenseitige Wirtschaftshilfe, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1625  PP 40,—
953P 10 Mark, 1989 A, Zum 225. Geburtstag von Johann Gottfried Schadow, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1629  PP 100,—
954 10 Mark, 1989 A, Zum 225. Geburtstag von Johann Gottfried Schadow, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1629  PP 80,—
955 10 Mark, 1989 A, 40 Jahre DDR, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1630  PP 50,—
956P 20 Mark, 1990 A, Zum 275. Todestag von Andreas Schlüter, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1634  PP 90,—
957 20 Mark, 1990 A, Öffnung des Brandenburger Tors, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1635S  PP 40,—
958 10 Mark, 1990 A, Zum 175. Todestag von Johann Gottlieb Fichte, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1636  PP 40,—

DDR Kursmünzensätze
959 2 x KMS - 5 Mark Stücke, 1983, Martin Luther Ehrung, Meißner Dom, in Hartplastik, leicht angelaufen, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
960P 3 x 5 Mark, 1983, Martin Luther Ehrung, darin die Ausgaben Eisleben, Wittenberg und Wartburg (J. 1586, 1588 und 1590), jeweils st. . . 180,—
961P Gedenksatz Martin Luther Ehrung 1983 mit 4 Prägungen, dabei 20 Mark Luther 1983, 5 Mark Luthers Geburtshaus 1983, 5 Mark

Schloßkirche zu Wittenberg 1983 und 5 Mark Wartburg bei Eisenach 1982, J. 1591, 1590, 1588 und 1586, st, in Hartplastik
(Kratzer) mit Zertifikat, Hartplastikverpackung lässt sich leicht öffnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1591  st 800,—

962P Gedenksatz Martin Luther Ehrung, 1983, darin J. 1591, 1590, 1588 und 1586, in Hartplastik (kl. Kratzer, sonst sauber), st. Selten!. J. 1591  st 1200,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Albanien

963 981
963P 100 Franken, Gold, 1927, Zogu I., Rom, zwei Sterne, Fb. 1, kl. Randfehler und Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

Andorra
964 10 Diners, 2009, Das Leben Chopins, 8 Silber-Farbmünzen mit Zertifikat in Ausgabeschatulle (als Konzertflügel), PP. . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
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979 982 983 984

985 986 994 996
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1038
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930 20 Mark, 1983, Zum 500. Geburtstag von Martin Luther, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  st 150,—
931 20 Mark, 1983, Zum 500. Geburtstag von Martin Luther, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  st 120,—
932 20 Mark, 1984 A, Zum 225. Todestag von Georg Friedrich Händel, in Hartkapsel, verplombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  PP 70,—
933 20 Mark, 1984 A, Zum 225. Todestag von Georg Friedrich Händel, in Hartkapsel, verplombt, fleckige Patina, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  PP 70,—
934 20 Mark, 1984 A, Zum 225. Todestag von Georg Friedrich Händel, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  st 40,—
935 20 Mark, 1985 A, Zum 125. Todestag von Ernst Moritz Arndt, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1605  PP 70,—
936 20 Mark, 1986 A, Zum 200. Geburtstag der Gebrüder Grimm, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607 100,—
937 20 Mark, 1986 A, Zum 200. Geburtstag der Gebrüder Grimm, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  PP 170,—
938P 20 Mark, 1986 A, Zum 200. Geburtstag der Gebrüder Grimm, in Hartkapsel, verplombt, leicht angelaufen, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  PP 170,—
939 20 Mark, 1986 A, Zum 200. Geburtstag der Gebrüder Grimm, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  st 100,—
940 5 Mark, 1986, Zum 175. Todestag von Heinrich von Kleist, in Hartkapsel, verplombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1611  PP 70,—
941P 20 Mark, 1987 A, 750 Jahre Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  st 130,—
942 20 Mark, 1987, 750 Jahre Berlin, leicht berieben, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617 100,—
943 Münzset, 2 x 20 Mark, 1987 A, 750 Jahre Berlin “Historische Stadtsiegel”, 2 PP Varianten in Kapsel (Mittelteil insgesamt matt und

Relief des Mittelteils matt, Münzgrund poliert), leicht angelaufen, im Originaletui mit Zertifikat. Auflage nur 2100 Exemplare!. .
J. 1617  PP 700,—

944 Münzset, 2 x 20 Mark, 1987 A, 750 Jahre Berlin “Historische Stadtsiegel”, 2 PP Varianten in Kapsel (Mittelteil insgesamt matt und
Relief des Mittelteils matt, Münzgrund poliert), im Originaletui mit Zertifikat. Auflage nur 2100 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . .

J.1617  PP 700,—

945P 20 Mark, 1988 A, Zum 100. Todestag von Carl Zeiss, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  PP 150,—
946 20 Mark, 1988 A, Zum 100. Todestag von Carl Zeiss, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  PP 150,—
947 20 Mark, 1988 A, Zum 100. Todestag von Carl Zeiss, winz. Schlagspur, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621 70,—
948 10 Mark, 1988 A Zum 500. Geburtstag Ulrichs von Hutten, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  PP 40,—
949 10 Mark, 1988 A, Zum 500. Geburtstag Ulrichs von Hutten, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  PP 75,—
950P 20 Mark, 1989 A, Zum 500. Geburtstag von Thomas Müntzer, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1624  PP 80,—
951 20 Mark, 1989 A, Zum 500. Geburtstag von Thomas Müntzer, in Hartkapsel, verplombt, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1624  PP 80,—
952 10 Mark, 1989 A, 40 Jahre Rat für gegenseitige Wirtschaftshilfe, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1625  PP 40,—
953P 10 Mark, 1989 A, Zum 225. Geburtstag von Johann Gottfried Schadow, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1629  PP 100,—
954 10 Mark, 1989 A, Zum 225. Geburtstag von Johann Gottfried Schadow, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1629  PP 80,—
955 10 Mark, 1989 A, 40 Jahre DDR, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1630  PP 50,—
956P 20 Mark, 1990 A, Zum 275. Todestag von Andreas Schlüter, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1634  PP 90,—
957 20 Mark, 1990 A, Öffnung des Brandenburger Tors, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1635S  PP 40,—
958 10 Mark, 1990 A, Zum 175. Todestag von Johann Gottlieb Fichte, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1636  PP 40,—

DDR Kursmünzensätze
959 2 x KMS - 5 Mark Stücke, 1983, Martin Luther Ehrung, Meißner Dom, in Hartplastik, leicht angelaufen, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
960P 3 x 5 Mark, 1983, Martin Luther Ehrung, darin die Ausgaben Eisleben, Wittenberg und Wartburg (J. 1586, 1588 und 1590), jeweils st. . . 180,—
961P Gedenksatz Martin Luther Ehrung 1983 mit 4 Prägungen, dabei 20 Mark Luther 1983, 5 Mark Luthers Geburtshaus 1983, 5 Mark

Schloßkirche zu Wittenberg 1983 und 5 Mark Wartburg bei Eisenach 1982, J. 1591, 1590, 1588 und 1586, st, in Hartplastik
(Kratzer) mit Zertifikat, Hartplastikverpackung lässt sich leicht öffnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1591  st 800,—

962P Gedenksatz Martin Luther Ehrung, 1983, darin J. 1591, 1590, 1588 und 1586, in Hartplastik (kl. Kratzer, sonst sauber), st. Selten!. J. 1591  st 1200,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Albanien

963 981
963P 100 Franken, Gold, 1927, Zogu I., Rom, zwei Sterne, Fb. 1, kl. Randfehler und Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

Andorra
964 10 Diners, 2009, Das Leben Chopins, 8 Silber-Farbmünzen mit Zertifikat in Ausgabeschatulle (als Konzertflügel), PP. . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
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Münzen DDR
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Farbabbildungen

960 961

968 969 970 971

972 974 977 978

979 982 983 984

985 986 994 996

989

997

998

1038

1041
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Australien
965P Sovereign, 1866, Victoria, Fb. 10, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
966P Pound, 1874, Victoria, Melbourne, Fb. 12, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
967P Pound, 1875, Victoria, Melbourne, Fb. 16, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
968P Pound, 1878, Victoria, Sydney, Fb. 11, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
969P Pound, 1885, Victoria, Sydney, Fb. 15, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
970P Pound, 1895, Victoria, Sydney, Fb. 23, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
971P Pound, 1897, Victoria, Melbourne, Fb. 24, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
972P Pound, 1901, Victoria, Perth, Fb. 25, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
973 Sovereign, 1901, Victoria, Mzz P Perth, Fb. 25, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
974P Pound, 1902, Edward VII., Sydney, Fb. 32, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
975 Sovereign, 1905, Edward VII., Mzz M Melbourne, Fb. 33, kleine Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
976 Sovereign, 1905, Edward VII., Mzz P Perth, Fb. 34, kleine Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
977P Pound, 1906, Edward VII., Perth, Fb. 343, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
978P Pound, 1909, Edward VII., Melbourne, Fb. 33, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
979P Pound, 1917, George V., Perth, Fb. 40, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
980 30 Dollars, Silber (1Kg), 2009, Koala, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 500,—

Belgien
981P Brabant, Patagon, 1632, Philipp IV., Antwerpen, Delm. 293, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
982P Dukat, 1828, Wilhelm I., Brüssel, Delmonte 1189, Fb. (Niederlande) 332, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
983P 20 Francs, Gold, 1865, Leopold I., Fb. 411, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
984P 20 Francs, Gold, 1877, Leopold II., Fb. 412, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 160,—
985P 20 Francs, Gold, 1914, Albert I., Fb. 421, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
986P 20 Francs, Gold, 1914, Albert I., Fb. 422, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
987 100 Euro, Gold, 2002, 50 Jahre Europäische Gemeinschaft für Kohle und Stahl, 999er Gold, 15,55 g, Fb. 443, KM 237, in Kapsel, PP. Auflage

nur 5013 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

Benin
988 1000 Francs CFA, 2014, 1oz 999/1000 Silber mit Nano Chip, 450. Geburtstag von William Shakespeare - Romeo & Julia, in Kapsel und Hol-

zetui, mit Zertifikat, antik Finish coloriert, Auflage max. 750 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
140,—

989P 10000 Francs, 1 KG Silber, 2014, Romeo und Julia, coloriert, Auflage nur 99 Stück, in Rahmen aus Acrylglas, mit Zertifikat in
Ausgabeschatulle (beschädigt), St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 650,—

990 1500 Francs CFA, 2015, Silber 0,999, 2 oz 46 mm, Der Elefant von Benin, Vs. Wappen. Rev. Elefant mit Jungtier, antik Finish, im Kapsel und
Originalbox, mit Zertifikat, Auflage 250 Exemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130,—

Bhutan

991 992
991P 5 Sertums (40,01g), Gold, 1966, Jigme Dorji Wangchuck, 40. Jahrestag der Thronbesteigung seines Vaters Druk Gyalpo Jigme

Wangchuck, Fb. 1, KM 35, 917er Gold, ca. 36,68g fein, Auflage nur 800 Stück, St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 1900,—

Bolivien
992P 4000 Pesos Bolivianos, Gold, Jahr des Kindes, KM 199, Fb. 44, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—

Bulgarien

993 995 999
993P 10 Leva, 1894 K-B, 900er Gold, 3,23g/2,8g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen und Wertangabe, Fb. 4, Kratzer, ss. . ss 200,—
994P 20 Leva, 1894 K-B, 900er Gold, 6,4g/5,7g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen und Wertangabe, Fb. 3, min. Rf, Krat-

zer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 350,—

995P 20 Leva, 1912, 900er Gold, 6,45g/5,8g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen, julianische Datumsangabe der Ausru-
fung des Königreiches Bulgarien, Fb. 6, KM 33, Nachprägung 1967, min. Rf, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

996P 1 Lev, 1916, 835er Silber, 5,05 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 31, Kratzer auf
dem Av, winz. Rf, Regenbogen Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

997P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, Kratzer,
winz. Rf, schöne Patina, fvz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

998P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, feine Krat-
zer auf dem Av, fleckige Patina, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

999P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, feine Krat-
zer auf dem Av, gereinigt, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—
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Australien

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
Zuschlagpreis inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist.

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos und für alle Seiten Zeitverschwendung!

Australien
965P Sovereign, 1866, Victoria, Fb. 10, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
966P Pound, 1874, Victoria, Melbourne, Fb. 12, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
967P Pound, 1875, Victoria, Melbourne, Fb. 16, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
968P Pound, 1878, Victoria, Sydney, Fb. 11, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
969P Pound, 1885, Victoria, Sydney, Fb. 15, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
970P Pound, 1895, Victoria, Sydney, Fb. 23, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
971P Pound, 1897, Victoria, Melbourne, Fb. 24, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
972P Pound, 1901, Victoria, Perth, Fb. 25, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
973 Sovereign, 1901, Victoria, Mzz P Perth, Fb. 25, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
974P Pound, 1902, Edward VII., Sydney, Fb. 32, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
975 Sovereign, 1905, Edward VII., Mzz M Melbourne, Fb. 33, kleine Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
976 Sovereign, 1905, Edward VII., Mzz P Perth, Fb. 34, kleine Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
977P Pound, 1906, Edward VII., Perth, Fb. 343, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
978P Pound, 1909, Edward VII., Melbourne, Fb. 33, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
979P Pound, 1917, George V., Perth, Fb. 40, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
980 30 Dollars, Silber (1Kg), 2009, Koala, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 500,—

Belgien
981P Brabant, Patagon, 1632, Philipp IV., Antwerpen, Delm. 293, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
982P Dukat, 1828, Wilhelm I., Brüssel, Delmonte 1189, Fb. (Niederlande) 332, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
983P 20 Francs, Gold, 1865, Leopold I., Fb. 411, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
984P 20 Francs, Gold, 1877, Leopold II., Fb. 412, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 160,—
985P 20 Francs, Gold, 1914, Albert I., Fb. 421, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
986P 20 Francs, Gold, 1914, Albert I., Fb. 422, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
987 100 Euro, Gold, 2002, 50 Jahre Europäische Gemeinschaft für Kohle und Stahl, 999er Gold, 15,55 g, Fb. 443, KM 237, in Kapsel, PP. Auflage

nur 5013 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

Benin
988 1000 Francs CFA, 2014, 1oz 999/1000 Silber mit Nano Chip, 450. Geburtstag von William Shakespeare - Romeo & Julia, in Kapsel und Hol-

zetui, mit Zertifikat, antik Finish coloriert, Auflage max. 750 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
140,—

989P 10000 Francs, 1 KG Silber, 2014, Romeo und Julia, coloriert, Auflage nur 99 Stück, in Rahmen aus Acrylglas, mit Zertifikat in
Ausgabeschatulle (beschädigt), St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 650,—

990 1500 Francs CFA, 2015, Silber 0,999, 2 oz 46 mm, Der Elefant von Benin, Vs. Wappen. Rev. Elefant mit Jungtier, antik Finish, im Kapsel und
Originalbox, mit Zertifikat, Auflage 250 Exemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130,—

Bhutan

991 992
991P 5 Sertums (40,01g), Gold, 1966, Jigme Dorji Wangchuck, 40. Jahrestag der Thronbesteigung seines Vaters Druk Gyalpo Jigme

Wangchuck, Fb. 1, KM 35, 917er Gold, ca. 36,68g fein, Auflage nur 800 Stück, St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 1900,—

Bolivien
992P 4000 Pesos Bolivianos, Gold, Jahr des Kindes, KM 199, Fb. 44, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—

Bulgarien

993 995 999
993P 10 Leva, 1894 K-B, 900er Gold, 3,23g/2,8g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen und Wertangabe, Fb. 4, Kratzer, ss. . ss 200,—
994P 20 Leva, 1894 K-B, 900er Gold, 6,4g/5,7g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen und Wertangabe, Fb. 3, min. Rf, Krat-

zer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 350,—

995P 20 Leva, 1912, 900er Gold, 6,45g/5,8g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen, julianische Datumsangabe der Ausru-
fung des Königreiches Bulgarien, Fb. 6, KM 33, Nachprägung 1967, min. Rf, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

996P 1 Lev, 1916, 835er Silber, 5,05 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 31, Kratzer auf
dem Av, winz. Rf, Regenbogen Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

997P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, Kratzer,
winz. Rf, schöne Patina, fvz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

998P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, feine Krat-
zer auf dem Av, fleckige Patina, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

999P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, feine Krat-
zer auf dem Av, gereinigt, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—
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Australien

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
Zuschlagpreis inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist.

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos und für alle Seiten Zeitverschwendung!

1000 1001 1002
1000P 10 Leva, 1963, 900er Gold, 22mm, 7,5 g fein, Hl. Kyrillos und Hl. Methodius, Apostel der Slawen, KM 67, in Kapsel, leicht berieben, vz aus PP. 180,—
1001P 20 Leva, 1963, 900er Gold, 15,2g fein, Hl. Kyrillos und Hl. Methodius, Apostel der Slawen, KM 68, in Kapsel, PP berieben. . . . . . . . . . . . 400,—
1002P 10 Leva, 1964, 900er Gold, 7,5g fein, Hl. Kyrillos und Hl. Methodius, Apostel der Slawen, KM 71, in Kapsel, leicht angelaufen, vz aus PP. 200,—

1003 1004 1005
1003P 20 Leva, 1964, 900er Gold, 15,2g fein, Flagge über Wertangabe. Rs. Georgi Dimitrov Mihailov (1882 - 1949), KM 72, feine Kratzer, Auflage

5000 Exemplar, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

1004P 1000 Leva, 1981, 900er Gold, 15,2g fein, Mutter und Kind vor Sonne, Fb.13, in Kapsel, Auflage 2000 Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1005P 100 Leva, 1984, 900/1000 Gold, 7,5g fein, Stillende Mutter, nach einem Gemälde von Vladimir Dimitrov, Fb. 14, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . PP 200,—

1006 10071008
1006P 10000 Leva, 1993, 999er Platin, 15,57g, 1/2 oz, Av.: Inschrift “ECU” im Kreis von 12 Sternen. Rev.: Stifterbild der Dessislava als Fresko

(1259) in der Kirche von Bojana, KM 208, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage 5000 Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1007P 5000 Leva, 1993, 900/1000 Gold, 7,77g fein, kyrillisches Alphabet, Fb. 16, winz. Fleck im Feld, in Kapsel, Auflage 5000 Exemplar, PP.. . PP 200,—
1008P 10000 Leva, 1994, 900/1000 Gold, 7,77g fein, Die Kathedrale Hl. Alexander Nevski in Sofia, Fb. 17, in Kapsel und mit Zertifikat, PP. . . . PP 200,—

1009 1010 1011
1009P 100 Leva, 1999, 900/1000 Gold,14,4g fein, 120 Jahre Ministerrat -Todor Burmov, Fb. 20, KM 255, in Kapsel und mit Zertifikat, leicht ange-

laufen, Auflage 5000 Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 400,—

1010P 1 Lev, 2002,15,53g fein, 24,5 mm, 999/1000 Gold, Hl. Ivan von Rila, Fb. 32, nur 2000 Auflage, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . PP 500,—
1011P 125 Leva, 2004, 999/1000 Gold, 7,77g fein, 125 Jahre Bulgarische Nationalbank, Fb. 34, KM 271, in Kapsel ohne Zertifikat, Auflage 3000

Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1012 1013 1014
1012P 100 Leva, 2007, 24mm, 8,63g fein, 999/1000 Gold, Hl. Georg, Fb. 36, Auflage nur 1500 Ex., in Kapsel mit Zertifikat, PP! . . . . . . . . . . . PP 250,—
1013P 100 Leva, 2009, 8,63g fein, 999/1000 Gold, Hl. Dimitar, KM 307, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage, 4000 Ex, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1014P 100 Leva, 2010, 8,63g fein, 999/1000 Gold, Hl. Naum und den Kloster Hl. Naum in Ohrid, KM 311, in Kapsel und mit Zertifikat, Auflage 3000

Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 250,—

Burkina Faso
1015P 10000 Francs CFA, 1 KG Silber, 2013, Säbelzahntieger, , Auflage nur 99 Stück, in Rahmen aus Acrylglas, mit Zertifikat in Ausgabe-

schatulle, St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 650,—

1016 1000 Francs CFA, 2015, 1oz 999/1000 Silber mit Nano Chip, Die Bibel, in Kapsel und Holzetui, mit Zertifikat, Auflage nur 999 Exemplar!. PP 130,—
1017 1000 Francs CFA, 2015, 1oz 999/1000 Silber, Moses vor dem ägyptischen Pharao - Let my people go, in Kapsel und Holzetui, mit Zertifikat,

antik Finish mit Nano Chip, OVP, Auflage max. 999 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
130,—

China Volksrepublik
1018P 1982, Kursmünzensatz 1 Fen bis 1 Yuan, in Originalverpackung, mit Umverpackung, vereinzelt leicht fleckig, PP. . . . . . . . . . . . PP 500,—
1019 50 Yuan, 5 oz Silber, 1989, Panda auf dem Rücken liegend mit Jungtier auf dem Bauch, KM 225, Schön 216, in Kapsel und verschweißt, mit

Zertifikat der People’s Bank of China, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—
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Australien
965P Sovereign, 1866, Victoria, Fb. 10, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
966P Pound, 1874, Victoria, Melbourne, Fb. 12, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
967P Pound, 1875, Victoria, Melbourne, Fb. 16, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
968P Pound, 1878, Victoria, Sydney, Fb. 11, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
969P Pound, 1885, Victoria, Sydney, Fb. 15, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
970P Pound, 1895, Victoria, Sydney, Fb. 23, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
971P Pound, 1897, Victoria, Melbourne, Fb. 24, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
972P Pound, 1901, Victoria, Perth, Fb. 25, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
973 Sovereign, 1901, Victoria, Mzz P Perth, Fb. 25, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
974P Pound, 1902, Edward VII., Sydney, Fb. 32, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
975 Sovereign, 1905, Edward VII., Mzz M Melbourne, Fb. 33, kleine Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
976 Sovereign, 1905, Edward VII., Mzz P Perth, Fb. 34, kleine Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
977P Pound, 1906, Edward VII., Perth, Fb. 343, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
978P Pound, 1909, Edward VII., Melbourne, Fb. 33, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
979P Pound, 1917, George V., Perth, Fb. 40, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
980 30 Dollars, Silber (1Kg), 2009, Koala, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 500,—

Belgien
981P Brabant, Patagon, 1632, Philipp IV., Antwerpen, Delm. 293, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
982P Dukat, 1828, Wilhelm I., Brüssel, Delmonte 1189, Fb. (Niederlande) 332, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
983P 20 Francs, Gold, 1865, Leopold I., Fb. 411, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
984P 20 Francs, Gold, 1877, Leopold II., Fb. 412, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 160,—
985P 20 Francs, Gold, 1914, Albert I., Fb. 421, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
986P 20 Francs, Gold, 1914, Albert I., Fb. 422, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
987 100 Euro, Gold, 2002, 50 Jahre Europäische Gemeinschaft für Kohle und Stahl, 999er Gold, 15,55 g, Fb. 443, KM 237, in Kapsel, PP. Auflage

nur 5013 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

Benin
988 1000 Francs CFA, 2014, 1oz 999/1000 Silber mit Nano Chip, 450. Geburtstag von William Shakespeare - Romeo & Julia, in Kapsel und Hol-

zetui, mit Zertifikat, antik Finish coloriert, Auflage max. 750 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
140,—

989P 10000 Francs, 1 KG Silber, 2014, Romeo und Julia, coloriert, Auflage nur 99 Stück, in Rahmen aus Acrylglas, mit Zertifikat in
Ausgabeschatulle (beschädigt), St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 650,—

990 1500 Francs CFA, 2015, Silber 0,999, 2 oz 46 mm, Der Elefant von Benin, Vs. Wappen. Rev. Elefant mit Jungtier, antik Finish, im Kapsel und
Originalbox, mit Zertifikat, Auflage 250 Exemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130,—

Bhutan

991 992
991P 5 Sertums (40,01g), Gold, 1966, Jigme Dorji Wangchuck, 40. Jahrestag der Thronbesteigung seines Vaters Druk Gyalpo Jigme

Wangchuck, Fb. 1, KM 35, 917er Gold, ca. 36,68g fein, Auflage nur 800 Stück, St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 1900,—

Bolivien
992P 4000 Pesos Bolivianos, Gold, Jahr des Kindes, KM 199, Fb. 44, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—

Bulgarien

993 995 999
993P 10 Leva, 1894 K-B, 900er Gold, 3,23g/2,8g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen und Wertangabe, Fb. 4, Kratzer, ss. . ss 200,—
994P 20 Leva, 1894 K-B, 900er Gold, 6,4g/5,7g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen und Wertangabe, Fb. 3, min. Rf, Krat-

zer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 350,—

995P 20 Leva, 1912, 900er Gold, 6,45g/5,8g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen, julianische Datumsangabe der Ausru-
fung des Königreiches Bulgarien, Fb. 6, KM 33, Nachprägung 1967, min. Rf, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

996P 1 Lev, 1916, 835er Silber, 5,05 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 31, Kratzer auf
dem Av, winz. Rf, Regenbogen Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

997P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, Kratzer,
winz. Rf, schöne Patina, fvz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

998P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, feine Krat-
zer auf dem Av, fleckige Patina, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

999P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, feine Krat-
zer auf dem Av, gereinigt, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—
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Australien

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
Zuschlagpreis inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist.

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos und für alle Seiten Zeitverschwendung!

Australien
965P Sovereign, 1866, Victoria, Fb. 10, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
966P Pound, 1874, Victoria, Melbourne, Fb. 12, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
967P Pound, 1875, Victoria, Melbourne, Fb. 16, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
968P Pound, 1878, Victoria, Sydney, Fb. 11, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
969P Pound, 1885, Victoria, Sydney, Fb. 15, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
970P Pound, 1895, Victoria, Sydney, Fb. 23, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
971P Pound, 1897, Victoria, Melbourne, Fb. 24, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
972P Pound, 1901, Victoria, Perth, Fb. 25, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
973 Sovereign, 1901, Victoria, Mzz P Perth, Fb. 25, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
974P Pound, 1902, Edward VII., Sydney, Fb. 32, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
975 Sovereign, 1905, Edward VII., Mzz M Melbourne, Fb. 33, kleine Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
976 Sovereign, 1905, Edward VII., Mzz P Perth, Fb. 34, kleine Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
977P Pound, 1906, Edward VII., Perth, Fb. 343, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
978P Pound, 1909, Edward VII., Melbourne, Fb. 33, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
979P Pound, 1917, George V., Perth, Fb. 40, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
980 30 Dollars, Silber (1Kg), 2009, Koala, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 500,—

Belgien
981P Brabant, Patagon, 1632, Philipp IV., Antwerpen, Delm. 293, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
982P Dukat, 1828, Wilhelm I., Brüssel, Delmonte 1189, Fb. (Niederlande) 332, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
983P 20 Francs, Gold, 1865, Leopold I., Fb. 411, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
984P 20 Francs, Gold, 1877, Leopold II., Fb. 412, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 160,—
985P 20 Francs, Gold, 1914, Albert I., Fb. 421, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
986P 20 Francs, Gold, 1914, Albert I., Fb. 422, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
987 100 Euro, Gold, 2002, 50 Jahre Europäische Gemeinschaft für Kohle und Stahl, 999er Gold, 15,55 g, Fb. 443, KM 237, in Kapsel, PP. Auflage

nur 5013 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

Benin
988 1000 Francs CFA, 2014, 1oz 999/1000 Silber mit Nano Chip, 450. Geburtstag von William Shakespeare - Romeo & Julia, in Kapsel und Hol-

zetui, mit Zertifikat, antik Finish coloriert, Auflage max. 750 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
140,—

989P 10000 Francs, 1 KG Silber, 2014, Romeo und Julia, coloriert, Auflage nur 99 Stück, in Rahmen aus Acrylglas, mit Zertifikat in
Ausgabeschatulle (beschädigt), St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 650,—

990 1500 Francs CFA, 2015, Silber 0,999, 2 oz 46 mm, Der Elefant von Benin, Vs. Wappen. Rev. Elefant mit Jungtier, antik Finish, im Kapsel und
Originalbox, mit Zertifikat, Auflage 250 Exemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130,—

Bhutan

991 992
991P 5 Sertums (40,01g), Gold, 1966, Jigme Dorji Wangchuck, 40. Jahrestag der Thronbesteigung seines Vaters Druk Gyalpo Jigme

Wangchuck, Fb. 1, KM 35, 917er Gold, ca. 36,68g fein, Auflage nur 800 Stück, St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 1900,—

Bolivien
992P 4000 Pesos Bolivianos, Gold, Jahr des Kindes, KM 199, Fb. 44, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—

Bulgarien

993 995 999
993P 10 Leva, 1894 K-B, 900er Gold, 3,23g/2,8g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen und Wertangabe, Fb. 4, Kratzer, ss. . ss 200,—
994P 20 Leva, 1894 K-B, 900er Gold, 6,4g/5,7g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen und Wertangabe, Fb. 3, min. Rf, Krat-

zer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 350,—

995P 20 Leva, 1912, 900er Gold, 6,45g/5,8g fein, Av.: Kopf von Ferdinand I. n. links. Rev.: Staatswappen, julianische Datumsangabe der Ausru-
fung des Königreiches Bulgarien, Fb. 6, KM 33, Nachprägung 1967, min. Rf, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

996P 1 Lev, 1916, 835er Silber, 5,05 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 31, Kratzer auf
dem Av, winz. Rf, Regenbogen Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

997P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, Kratzer,
winz. Rf, schöne Patina, fvz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

998P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, feine Krat-
zer auf dem Av, fleckige Patina, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

999P 50 Stotinki, 1916, 835er Silber, 2,5 g, Av.: Kopfbild von Ferdinand I. n. links (nach Rudolph Marschall). Rev.: Wert im Kranz, KM 30, feine Krat-
zer auf dem Av, gereinigt, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—
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Australien

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
Zuschlagpreis inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist.

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos und für alle Seiten Zeitverschwendung!

1000 1001 1002
1000P 10 Leva, 1963, 900er Gold, 22mm, 7,5 g fein, Hl. Kyrillos und Hl. Methodius, Apostel der Slawen, KM 67, in Kapsel, leicht berieben, vz aus PP. 180,—
1001P 20 Leva, 1963, 900er Gold, 15,2g fein, Hl. Kyrillos und Hl. Methodius, Apostel der Slawen, KM 68, in Kapsel, PP berieben. . . . . . . . . . . . 400,—
1002P 10 Leva, 1964, 900er Gold, 7,5g fein, Hl. Kyrillos und Hl. Methodius, Apostel der Slawen, KM 71, in Kapsel, leicht angelaufen, vz aus PP. 200,—

1003 1004 1005
1003P 20 Leva, 1964, 900er Gold, 15,2g fein, Flagge über Wertangabe. Rs. Georgi Dimitrov Mihailov (1882 - 1949), KM 72, feine Kratzer, Auflage

5000 Exemplar, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

1004P 1000 Leva, 1981, 900er Gold, 15,2g fein, Mutter und Kind vor Sonne, Fb.13, in Kapsel, Auflage 2000 Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1005P 100 Leva, 1984, 900/1000 Gold, 7,5g fein, Stillende Mutter, nach einem Gemälde von Vladimir Dimitrov, Fb. 14, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . PP 200,—

1006 10071008
1006P 10000 Leva, 1993, 999er Platin, 15,57g, 1/2 oz, Av.: Inschrift “ECU” im Kreis von 12 Sternen. Rev.: Stifterbild der Dessislava als Fresko

(1259) in der Kirche von Bojana, KM 208, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage 5000 Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1007P 5000 Leva, 1993, 900/1000 Gold, 7,77g fein, kyrillisches Alphabet, Fb. 16, winz. Fleck im Feld, in Kapsel, Auflage 5000 Exemplar, PP.. . PP 200,—
1008P 10000 Leva, 1994, 900/1000 Gold, 7,77g fein, Die Kathedrale Hl. Alexander Nevski in Sofia, Fb. 17, in Kapsel und mit Zertifikat, PP. . . . PP 200,—

1009 1010 1011
1009P 100 Leva, 1999, 900/1000 Gold,14,4g fein, 120 Jahre Ministerrat -Todor Burmov, Fb. 20, KM 255, in Kapsel und mit Zertifikat, leicht ange-

laufen, Auflage 5000 Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 400,—

1010P 1 Lev, 2002,15,53g fein, 24,5 mm, 999/1000 Gold, Hl. Ivan von Rila, Fb. 32, nur 2000 Auflage, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . PP 500,—
1011P 125 Leva, 2004, 999/1000 Gold, 7,77g fein, 125 Jahre Bulgarische Nationalbank, Fb. 34, KM 271, in Kapsel ohne Zertifikat, Auflage 3000

Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1012 1013 1014
1012P 100 Leva, 2007, 24mm, 8,63g fein, 999/1000 Gold, Hl. Georg, Fb. 36, Auflage nur 1500 Ex., in Kapsel mit Zertifikat, PP! . . . . . . . . . . . PP 250,—
1013P 100 Leva, 2009, 8,63g fein, 999/1000 Gold, Hl. Dimitar, KM 307, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage, 4000 Ex, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1014P 100 Leva, 2010, 8,63g fein, 999/1000 Gold, Hl. Naum und den Kloster Hl. Naum in Ohrid, KM 311, in Kapsel und mit Zertifikat, Auflage 3000

Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 250,—

Burkina Faso
1015P 10000 Francs CFA, 1 KG Silber, 2013, Säbelzahntieger, , Auflage nur 99 Stück, in Rahmen aus Acrylglas, mit Zertifikat in Ausgabe-

schatulle, St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 650,—

1016 1000 Francs CFA, 2015, 1oz 999/1000 Silber mit Nano Chip, Die Bibel, in Kapsel und Holzetui, mit Zertifikat, Auflage nur 999 Exemplar!. PP 130,—
1017 1000 Francs CFA, 2015, 1oz 999/1000 Silber, Moses vor dem ägyptischen Pharao - Let my people go, in Kapsel und Holzetui, mit Zertifikat,

antik Finish mit Nano Chip, OVP, Auflage max. 999 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
130,—

China Volksrepublik
1018P 1982, Kursmünzensatz 1 Fen bis 1 Yuan, in Originalverpackung, mit Umverpackung, vereinzelt leicht fleckig, PP. . . . . . . . . . . . PP 500,—
1019 50 Yuan, 5 oz Silber, 1989, Panda auf dem Rücken liegend mit Jungtier auf dem Bauch, KM 225, Schön 216, in Kapsel und verschweißt, mit

Zertifikat der People’s Bank of China, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—
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1020 1037
1020P 1/2 Unze, Gold, 1995, Internationale Münzmesse in München, Auflage nur 1500 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . PP 500,—
1021P 50 Yuan (5 oz) 1995, Silber, “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Westliches Einhorn mit Jungtier” KM 800, Sch. 765,

PP. Auflage maximal 1500 Exemplare. In Kapsel, Rand Avers leicht angelaufen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

1022 50 Yuan, 5 oz Silber, 2003, Panda von Vorne, KM 1468, Schön 1367, in Kapsel, in Originalschatulle mit Zertifikat, leicht berührte PP. . . . PP 250,—

Cook Inseln
1023 20 Dollars, 2011, Masterpieces of Art, Anbetung der Hirten, 3 Oz Silber mit Swarovskikristall Schneeflocke und Zertifikat in Ausgabeschatul-

le, Auflage nur 1.689 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 90,—

1024 10 Dollars, 2012, Isaakskathedrale, Auferstehungsfenster, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 2.000 Stück, PP . . . . . . . . . . . PP 90,—
1025 10 Dollars, 2012, Katharinenkirche Bethlehem, Dreikönigsfenster, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 2.000 Stück, PP. . . . . . PP 90,—
1026 10 Dollars, 2013, Mailänder Dom, Fenster des Höllensturzes, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 2.000 Stück, PP . . . . . . . . . PP 90,—
1027 10 Dollars, 2013, Mailänder Dom-Fenster des Höllensturzes, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . st 130,—
1028 10 Dollars, 2013, Mailänder Dom-Fenster des Höllensturzes, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . st 130,—
1029 10 Dollars, 2013, Obere Basilika Lourdes-Erscheinungsfenster, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . st 130,—
1030 25 Dollars, 2013, “Lady Godiva”, 3 Unzen Silber mit 17 Swarovski Kristallen, Auflage nur 1898 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . PP 160,—
1031 10 Dollars, 2014, Catedral Metropolitana de Buenos Aires-St. Martins Fenster, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. st 130,—
1032 10 Dollars, 2014, Sacre Coer de Montmartre-Fenster Saint Louis, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . st 130,—
1033 10 Dollars, 2014, Washington National Cathedral-Weltraumfenster, mit Mondgestein, Auflage nur 1000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabe-

schatulle, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 130,—

1034 10 Dollar, 2015, 925 Silber, 50g, Masterpieces of Crafts, Kathedrale Zagreb-Maria Himmelfahrt Fenster, handgeschnittene und kolorierte
Glasintarsie, Auflage 2000 Exemplare, im Kapsel und weißen Präsentationsrahmen, mit Echtheitszertifikat, OVP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 230,—

1035 10 Neuseeland Dollars, 2015, 2 oz 999er Silber, 62,2 g, 50,0 mm, Samba Tänzer und Olympische Spiele - Ringe 2016, coloriert, in Hartkap-
sel und Etui, mit Zertifikat, OVP, Auflage nur 500 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 130,—

1036 20 Dollars, 2015, 3 oz 999er Silber, 93,3g (mit 16 Swarowski Kristallen), Meisterwerke der Kunst - Vincent van Gogh “Sternennacht”, in Far-
be (Tampondruck), in Kapsel, Auflage 1889 Exemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 180,—

Dänemark
1037P 8 Skilling, 1606, Christian IV., Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1038P 10 Kronen, Gold, 1874, Christian IX., Fb. 296, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1039P 20 Kronen, Gold, 1877, Christian IX., Fb. 295, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
1040P Dänisch-Westindien, 20 Francs (4 Daler), Gold, 1904, Fb. 2, Hede 30, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1041P 10 Kronen, Gold, 1908, Frederik VIII.., Fb. 298, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1042P 20 Kronen, Gold, 1910, Frederik VIII.., Fb. 297, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 240,—
1043 20 Kronen, Gold, 1912, Frederik VIII., Fb. 297, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 240,—
1044 20 Kronen, Gold, 1912, Frederik VIII., Fb. 297, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 240,—

Dominikanische Republik

1045 1048
1045P 30 Pesos, Gold, 1955, President Trujillo, Fb. 1, Kratzer, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

Elfenbeinküste
1046 1000 Francs CFA, 2014, 1 oz 999/1000 Silber, African Animal Juniors - Der Schimpanse, in Kapsel und Etui, mit Zertifikat, antik Finish, Auf-

lage nur 650 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
60,—

Finnland
1047 100 Euro, Gold, 2002, Lappland, 900er Gold, 8,64 g, Fb. 15, KM 109, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—

Frankreich
1048P Ecu d’or neuf à la couronne (3,31g), o.J., Charles VII., Fb. 307, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1049 Demi Franc, 1587, Henri III., I (Limoges), s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—
1050P 33 Sols aux insignes, 1705, Louis XIV, Mzz BB Straßburg, 9,12 g, Gadoury 198, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1051P 33 Sols aux insignes, 1707, Louis XIV, Mzz BB Straßburg, 9,11 g, Gadoury 198, minimal justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1052P 1/2 Louis d’or, 1726, Louis XV., Straßburg, Fb. 462, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1053P Ecu aux lauriers, 1726, Louis XV., Paris, Gadoury 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1054 Ecu aux lauriers, 1733, Louis XV., L (Bayonne), Gadoury 321, Kratzer auf Avers, Fassungsspuren, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1055 Ecu aux bandeau, 1746, Louis XV., W (Lille), Gadoury 322, min. justiert, zarte Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
1056 Ecu au bandeau du Bearn, 1757, Louis XV., Pau, Gadoury 322a, Hsp., kl. Schrötlingsfehler, schöne Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1057 Ecu au bandeau, 1763, Louis XV., L (Bayonne), Gadoury 322, min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1058 Ecu au bandeau du Bearn, 1765, Louis XV., Pau, Gadoury 322a, Avers justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1059 Ecu aux bandeau, 1770, Ludwig XV., Mzz L Bayonne, 29,09 g, Gadoury 322, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1060 Ecu aux lauriers, 1777, Ludwig XVI., Mzz Q Peripignan, 28,93 g, Gadoury 356, justiert, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1061 Ecu aux lauriers du Bearn, 1783, Louis XV., Pau, Gadoury 356a, justiert, Kratzer auf Avers, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
1062 Ecu aux lauriers du Bearn, 1784, Louis XV., Pau, Gadoury 356a, justiert, Schrötlingsfehler, schöne Patina, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 130,—
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1020 1037
1020P 1/2 Unze, Gold, 1995, Internationale Münzmesse in München, Auflage nur 1500 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . PP 500,—
1021P 50 Yuan (5 oz) 1995, Silber, “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Westliches Einhorn mit Jungtier” KM 800, Sch. 765,

PP. Auflage maximal 1500 Exemplare. In Kapsel, Rand Avers leicht angelaufen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

1022 50 Yuan, 5 oz Silber, 2003, Panda von Vorne, KM 1468, Schön 1367, in Kapsel, in Originalschatulle mit Zertifikat, leicht berührte PP. . . . PP 250,—

Cook Inseln
1023 20 Dollars, 2011, Masterpieces of Art, Anbetung der Hirten, 3 Oz Silber mit Swarovskikristall Schneeflocke und Zertifikat in Ausgabeschatul-

le, Auflage nur 1.689 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 90,—

1024 10 Dollars, 2012, Isaakskathedrale, Auferstehungsfenster, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 2.000 Stück, PP . . . . . . . . . . . PP 90,—
1025 10 Dollars, 2012, Katharinenkirche Bethlehem, Dreikönigsfenster, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 2.000 Stück, PP. . . . . . PP 90,—
1026 10 Dollars, 2013, Mailänder Dom, Fenster des Höllensturzes, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 2.000 Stück, PP . . . . . . . . . PP 90,—
1027 10 Dollars, 2013, Mailänder Dom-Fenster des Höllensturzes, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . st 130,—
1028 10 Dollars, 2013, Mailänder Dom-Fenster des Höllensturzes, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . st 130,—
1029 10 Dollars, 2013, Obere Basilika Lourdes-Erscheinungsfenster, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . st 130,—
1030 25 Dollars, 2013, “Lady Godiva”, 3 Unzen Silber mit 17 Swarovski Kristallen, Auflage nur 1898 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . PP 160,—
1031 10 Dollars, 2014, Catedral Metropolitana de Buenos Aires-St. Martins Fenster, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. st 130,—
1032 10 Dollars, 2014, Sacre Coer de Montmartre-Fenster Saint Louis, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . st 130,—
1033 10 Dollars, 2014, Washington National Cathedral-Weltraumfenster, mit Mondgestein, Auflage nur 1000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabe-

schatulle, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 130,—

1034 10 Dollar, 2015, 925 Silber, 50g, Masterpieces of Crafts, Kathedrale Zagreb-Maria Himmelfahrt Fenster, handgeschnittene und kolorierte
Glasintarsie, Auflage 2000 Exemplare, im Kapsel und weißen Präsentationsrahmen, mit Echtheitszertifikat, OVP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 230,—

1035 10 Neuseeland Dollars, 2015, 2 oz 999er Silber, 62,2 g, 50,0 mm, Samba Tänzer und Olympische Spiele - Ringe 2016, coloriert, in Hartkap-
sel und Etui, mit Zertifikat, OVP, Auflage nur 500 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 130,—

1036 20 Dollars, 2015, 3 oz 999er Silber, 93,3g (mit 16 Swarowski Kristallen), Meisterwerke der Kunst - Vincent van Gogh “Sternennacht”, in Far-
be (Tampondruck), in Kapsel, Auflage 1889 Exemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 180,—

Dänemark
1037P 8 Skilling, 1606, Christian IV., Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1038P 10 Kronen, Gold, 1874, Christian IX., Fb. 296, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1039P 20 Kronen, Gold, 1877, Christian IX., Fb. 295, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
1040P Dänisch-Westindien, 20 Francs (4 Daler), Gold, 1904, Fb. 2, Hede 30, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1041P 10 Kronen, Gold, 1908, Frederik VIII.., Fb. 298, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1042P 20 Kronen, Gold, 1910, Frederik VIII.., Fb. 297, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 240,—
1043 20 Kronen, Gold, 1912, Frederik VIII., Fb. 297, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 240,—
1044 20 Kronen, Gold, 1912, Frederik VIII., Fb. 297, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 240,—

Dominikanische Republik

1045 1048
1045P 30 Pesos, Gold, 1955, President Trujillo, Fb. 1, Kratzer, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

Elfenbeinküste
1046 1000 Francs CFA, 2014, 1 oz 999/1000 Silber, African Animal Juniors - Der Schimpanse, in Kapsel und Etui, mit Zertifikat, antik Finish, Auf-

lage nur 650 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
60,—

Finnland
1047 100 Euro, Gold, 2002, Lappland, 900er Gold, 8,64 g, Fb. 15, KM 109, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—

Frankreich
1048P Ecu d’or neuf à la couronne (3,31g), o.J., Charles VII., Fb. 307, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1049 Demi Franc, 1587, Henri III., I (Limoges), s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 25,—
1050P 33 Sols aux insignes, 1705, Louis XIV, Mzz BB Straßburg, 9,12 g, Gadoury 198, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1051P 33 Sols aux insignes, 1707, Louis XIV, Mzz BB Straßburg, 9,11 g, Gadoury 198, minimal justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1052P 1/2 Louis d’or, 1726, Louis XV., Straßburg, Fb. 462, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1053P Ecu aux lauriers, 1726, Louis XV., Paris, Gadoury 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1054 Ecu aux lauriers, 1733, Louis XV., L (Bayonne), Gadoury 321, Kratzer auf Avers, Fassungsspuren, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1055 Ecu aux bandeau, 1746, Louis XV., W (Lille), Gadoury 322, min. justiert, zarte Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
1056 Ecu au bandeau du Bearn, 1757, Louis XV., Pau, Gadoury 322a, Hsp., kl. Schrötlingsfehler, schöne Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1057 Ecu au bandeau, 1763, Louis XV., L (Bayonne), Gadoury 322, min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1058 Ecu au bandeau du Bearn, 1765, Louis XV., Pau, Gadoury 322a, Avers justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1059 Ecu aux bandeau, 1770, Ludwig XV., Mzz L Bayonne, 29,09 g, Gadoury 322, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1060 Ecu aux lauriers, 1777, Ludwig XVI., Mzz Q Peripignan, 28,93 g, Gadoury 356, justiert, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1061 Ecu aux lauriers du Bearn, 1783, Louis XV., Pau, Gadoury 356a, justiert, Kratzer auf Avers, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
1062 Ecu aux lauriers du Bearn, 1784, Louis XV., Pau, Gadoury 356a, justiert, Schrötlingsfehler, schöne Patina, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 130,—
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1063 Ecu aux lauriers du Bearn, 1785, Louis XV., Pau, Gadoury 356a, schöne Patina, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1064 Ecu aux lauriers, 1786, Louis XV., M (Toulouse), Gadoury 356, Stempelfehler, justiert, kl. Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1065 Ecu aux lauriers, 1788, Louis XV., L (Bayonne), Gadoury 356, justiert, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
1066P Ecu aux lauriers, 1788, Louis XVI., Bayonne, Gadoury 356, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—

1067 1070
1067P Louis d’or, 1789, Louis XVI., Lyon, Fb. 475, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1068P Ecu aux rameaux d’olivier, 1791, Louis XVI., Paris, Gadoury 356, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1069P Ecu de 6 Livres, 1792, Louis XVI., Rouen, Dav. 1335, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1070P Ecu de 6 livres, 1792, Louis XVI., Rouen, Gadoury 55, Dav. 1335, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1071P 24 Livres, Gold, 1793 (L’AN II), Paris, Fb. 478, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 2500,—
1072P 20 Francs, Gold, AN 12, Napoleon, Paris, Fb. 487, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—

1073 10761078
1073P 40 Francs, Gold, AN 13, Napoleon, Paris, Fb. 481, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1074P 20 Francs, Gold, 1806, Napoleon, Paris, Fb. 487a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1075P 20 Francs, Gold, 1807, Napoleon, Paris, Fb. 499, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1076P 40 Francs, Gold, 1808, Napoleon, Paris, Fb. 493, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1077P 20 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Paris, Fb. 511, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1078P 40 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Bordeaux, Fb. 509, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—

1079 10871092
1079P 40 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Paris, Fb. 505, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1080P 20 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Lille, Fb. 512, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1081P 20 Francs, Gold, 1812, Napoleon, Paris, Fb. 511, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1082P 20 Francs, Gold, 1813, Napoleon, A, Fb. 511, poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1083P 20 Francs, Gold, 1814, Ludwig XVIII., Bayonne, Fb. 526, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1084P 20 Francs, Gold, 1814, Ludwig XVIII., Paris, Fb. 525, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1085P 20 Francs, Gold, 1815, Ludwig XVIII., Lille, Fb. 528, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1086P 20 Francs, Gold, 1817, Ludwig XVIII., Paris, Fb. 538, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1087P 40 Francs, Gold, 1818, Ludwig XVIII., Lille, Fb. 536, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
1088P 20 Francs, Gold, 1824, Ludwig XVIII., Lille, Fb. 539, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1089P 20 Francs, Gold, 1824, Ludwig XVIII., Paris, Fb. 538, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1090P 20 Francs, Gold, 1828, Karl X., Lille, Fb. 550, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1091P 20 Francs, Gold, 1828, Karl X., Paris, Fb. 549, kl. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1092P 40 Francs, Gold, 1830, Karl X., Paris, Fb. 547, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1093P 20 Francs, Gold, 1831, Louis Philippe I., Lille, Fb. 556, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
1094P 20 Francs, Gold, 1831, Louis Philippe I., Paris, Fb. 553, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1095P 40 Francs, Gold, 1837, Louis Philippe I., Paris, Fb. 557, kl. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1096P 20 Francs, Gold, 1840, Louis Philippe I., Paris, Fb. 560, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1097 10 Francs, Gold, 1851, Louis Napoleon Bonaparte, Mzz A, Fb. 567, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1098P 10 Francs, Gold, 1851, Paris, Fb. 567, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1099P 20 Francs, Gold, 1851, Paris, Fb. 566, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1100P 20 Francs, Gold, 1852, Napoleon, Paris, Fb. 568, Randfehler., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—

1101 1102
1101P 100 Francs, Gold, 1855, Napoleon III., Straßburg, Fb. 570, Randschlag, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1102P 50 Francs, Gold, 1855, Napoleon III., Paris, Fb. 571, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
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1063 Ecu aux lauriers du Bearn, 1785, Louis XV., Pau, Gadoury 356a, schöne Patina, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1064 Ecu aux lauriers, 1786, Louis XV., M (Toulouse), Gadoury 356, Stempelfehler, justiert, kl. Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
1065 Ecu aux lauriers, 1788, Louis XV., L (Bayonne), Gadoury 356, justiert, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
1066P Ecu aux lauriers, 1788, Louis XVI., Bayonne, Gadoury 356, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—

1067 1070
1067P Louis d’or, 1789, Louis XVI., Lyon, Fb. 475, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1068P Ecu aux rameaux d’olivier, 1791, Louis XVI., Paris, Gadoury 356, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1069P Ecu de 6 Livres, 1792, Louis XVI., Rouen, Dav. 1335, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1070P Ecu de 6 livres, 1792, Louis XVI., Rouen, Gadoury 55, Dav. 1335, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1071P 24 Livres, Gold, 1793 (L’AN II), Paris, Fb. 478, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 2500,—
1072P 20 Francs, Gold, AN 12, Napoleon, Paris, Fb. 487, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—

1073 10761078
1073P 40 Francs, Gold, AN 13, Napoleon, Paris, Fb. 481, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1074P 20 Francs, Gold, 1806, Napoleon, Paris, Fb. 487a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1075P 20 Francs, Gold, 1807, Napoleon, Paris, Fb. 499, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1076P 40 Francs, Gold, 1808, Napoleon, Paris, Fb. 493, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1077P 20 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Paris, Fb. 511, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1078P 40 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Bordeaux, Fb. 509, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—

1079 10871092
1079P 40 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Paris, Fb. 505, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1080P 20 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Lille, Fb. 512, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1081P 20 Francs, Gold, 1812, Napoleon, Paris, Fb. 511, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1082P 20 Francs, Gold, 1813, Napoleon, A, Fb. 511, poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1083P 20 Francs, Gold, 1814, Ludwig XVIII., Bayonne, Fb. 526, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1084P 20 Francs, Gold, 1814, Ludwig XVIII., Paris, Fb. 525, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1085P 20 Francs, Gold, 1815, Ludwig XVIII., Lille, Fb. 528, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1086P 20 Francs, Gold, 1817, Ludwig XVIII., Paris, Fb. 538, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1087P 40 Francs, Gold, 1818, Ludwig XVIII., Lille, Fb. 536, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
1088P 20 Francs, Gold, 1824, Ludwig XVIII., Lille, Fb. 539, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1089P 20 Francs, Gold, 1824, Ludwig XVIII., Paris, Fb. 538, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1090P 20 Francs, Gold, 1828, Karl X., Lille, Fb. 550, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1091P 20 Francs, Gold, 1828, Karl X., Paris, Fb. 549, kl. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1092P 40 Francs, Gold, 1830, Karl X., Paris, Fb. 547, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1093P 20 Francs, Gold, 1831, Louis Philippe I., Lille, Fb. 556, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
1094P 20 Francs, Gold, 1831, Louis Philippe I., Paris, Fb. 553, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1095P 40 Francs, Gold, 1837, Louis Philippe I., Paris, Fb. 557, kl. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1096P 20 Francs, Gold, 1840, Louis Philippe I., Paris, Fb. 560, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1097 10 Francs, Gold, 1851, Louis Napoleon Bonaparte, Mzz A, Fb. 567, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1098P 10 Francs, Gold, 1851, Paris, Fb. 567, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1099P 20 Francs, Gold, 1851, Paris, Fb. 566, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1100P 20 Francs, Gold, 1852, Napoleon, Paris, Fb. 568, Randfehler., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—

1101 1102
1101P 100 Francs, Gold, 1855, Napoleon III., Straßburg, Fb. 570, Randschlag, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1102P 50 Francs, Gold, 1855, Napoleon III., Paris, Fb. 571, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
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1103 1107
1103P 100 Francs, Gold, 1856, Napoleon III., Paris, Fb. 569, Randschlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1104P 20 Francs, Gold, 1859, Napoleon III., Straßburg, Fb. 574, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1105P 20 Francs, 1860, Napoleon III., BB (Straßburg), Fb. 574, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1106P 20 Francs, Gold, 1868, Napoleon III., Paris, Fb. 584, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
1107P 100 Francs, Gold, Napoleon III., A (Paris), Fb. 580, Gadoury 1136, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1108P 20 Francs, Gold, 1875, Stehender Genius, Paris, Fb. 592, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1109P 20 Francs, Gold, 1877, stehender Genius, A (Paris), Fb. 592, kl. Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
1110P 10 Francs, Gold, 1896, Paris, Fb. 594, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1111P 20 Francs, Gold, 1907, Fb. 596a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

1112 1113
1112P 100 Francs, Gold, 1908, Stehender Genius, Fb. 590, Randfehler, ss-vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1113P 100 Francs, Gold, 1908, Stehender Genius, Fb. 590, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—

1114 1146 1147
1114P 100 Francs, Gold, 1935, Fb. 598; Gadoury 1148, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1115P 10 Francs, 1982, Piéfort, Gambetta, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
1116P 10 Francs, 1983, Piéfort, Conquete de l’Espace, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1117P 10 Francs, 1983, Piéfort, Stendhal, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1118 10 Francs, 1984, Piéfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 50,—
1119P 10 Francs, 1984, Piéfort, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1120P 100 Francs, 1984, Piéfort, Marie Curie, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1121P 100 Francs, 1984, Piéfort, Marie Curie, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1122P 10 Francs, 1985, Piéfort, Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle (beschädigt), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
1123P 10 Francs, 1985, Piéfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Victor Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1124P 100 Francs, 1985, Piéfort, Panthéon, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1125P 100 Francs, 1985, Piéfort, Panthéon, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1126P 100 Francs, 1985, Piéfort, Zola, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1127P 1 Centime bis 100 Francs, 1986, Piédforts (Dickabschläge), aus der Serie “Créateur de Trésors”, 12 Stück, mit Zertifikaten in

blauer Ausgabeschatulle (Kratzer, leichte Wachsreste), jeweils PP. Sehr Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1128 1 Centimes bis 100 Francs, Kursmünzensätze der Jahre 1986, 1987 und 1988, jeweils in Schatulle, jeweils st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1129P 1 Centime bis 100 Francs, 1987, Piédforts (Dickabschläge), aus der Serie “Créateur de Trésors”, 12 Stück, mit Zertifikaten in

blauer Ausgabeschatulle, jeweils PP. Sehr Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1130P 1 Centime bis 100 Francs, 1988, Piédforts (Dickabschläge), aus der Serie “Créateur de Trésors”, 12 Stück, mit Zertifikaten in
blauer Ausgabeschatulle (leichte Wachsreste), jeweils PP. Sehr Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1131P 1 Centime bis 100 Francs, 1989, KMS, im schwarzen Ausgabefolder, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1132P 10 Francs, 1989, Montesquieu, Ring: Gold/Silber/Kupfer, Zentrum: Gold/Palladium/Silber. Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle (Haftungsspu-

ren), Fb. 610, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 250,—

1133P 1 Centime bis 100 Francs, 1990, KMS, im schwarzen Ausgabefolder, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1134P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1990, Karl der Große, Fb. 622, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1135P 1 Centime bis 10 Francs, 1991, KMS, in Ausgabefolder (ezwas bestoßen, eine Münze verrutscht), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 350,—
1136 1 Centime bis 100 Francs, 1991, KMS, im blauen Ausgabefolder, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
1137 1 Centime bis 100 Francs, 1992, KMS, im blauen Ausgabefolder, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
1138P 20 Francs, Gold/Silber/Kupfer, 1992, Mont Saint-Michel, Fb. 632 b; Gadoury 871, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1139P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1993, Arc de Triomphe, Fb. 624b, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1140P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1993, Brandenburger Tor, Fb. 625, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1141P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1995, Alhambra, Fb. 629, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1142P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1995, Parthenon, Fb. 630, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1143 20 Euro, Gold, 2002, Europäische Währungsunion, 920er Gold, 17 g, KM 1982, in Kapsel, PP. Auflage nur 3000 Exemplare! . . . . . . . . . PP 450,—
1144P 50 Euro, Gold, 2013, snowboard, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 500 Stück!, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 320,—
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1103 1107
1103P 100 Francs, Gold, 1856, Napoleon III., Paris, Fb. 569, Randschlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1104P 20 Francs, Gold, 1859, Napoleon III., Straßburg, Fb. 574, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1105P 20 Francs, 1860, Napoleon III., BB (Straßburg), Fb. 574, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1106P 20 Francs, Gold, 1868, Napoleon III., Paris, Fb. 584, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
1107P 100 Francs, Gold, Napoleon III., A (Paris), Fb. 580, Gadoury 1136, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1108P 20 Francs, Gold, 1875, Stehender Genius, Paris, Fb. 592, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1109P 20 Francs, Gold, 1877, stehender Genius, A (Paris), Fb. 592, kl. Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
1110P 10 Francs, Gold, 1896, Paris, Fb. 594, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1111P 20 Francs, Gold, 1907, Fb. 596a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

1112 1113
1112P 100 Francs, Gold, 1908, Stehender Genius, Fb. 590, Randfehler, ss-vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1113P 100 Francs, Gold, 1908, Stehender Genius, Fb. 590, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—

1114 1146 1147
1114P 100 Francs, Gold, 1935, Fb. 598; Gadoury 1148, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1115P 10 Francs, 1982, Piéfort, Gambetta, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
1116P 10 Francs, 1983, Piéfort, Conquete de l’Espace, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1117P 10 Francs, 1983, Piéfort, Stendhal, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1118 10 Francs, 1984, Piéfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 50,—
1119P 10 Francs, 1984, Piéfort, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1120P 100 Francs, 1984, Piéfort, Marie Curie, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1121P 100 Francs, 1984, Piéfort, Marie Curie, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1122P 10 Francs, 1985, Piéfort, Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle (beschädigt), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
1123P 10 Francs, 1985, Piéfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Victor Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1124P 100 Francs, 1985, Piéfort, Panthéon, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1125P 100 Francs, 1985, Piéfort, Panthéon, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1126P 100 Francs, 1985, Piéfort, Zola, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1127P 1 Centime bis 100 Francs, 1986, Piédforts (Dickabschläge), aus der Serie “Créateur de Trésors”, 12 Stück, mit Zertifikaten in

blauer Ausgabeschatulle (Kratzer, leichte Wachsreste), jeweils PP. Sehr Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1128 1 Centimes bis 100 Francs, Kursmünzensätze der Jahre 1986, 1987 und 1988, jeweils in Schatulle, jeweils st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1129P 1 Centime bis 100 Francs, 1987, Piédforts (Dickabschläge), aus der Serie “Créateur de Trésors”, 12 Stück, mit Zertifikaten in

blauer Ausgabeschatulle, jeweils PP. Sehr Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1130P 1 Centime bis 100 Francs, 1988, Piédforts (Dickabschläge), aus der Serie “Créateur de Trésors”, 12 Stück, mit Zertifikaten in
blauer Ausgabeschatulle (leichte Wachsreste), jeweils PP. Sehr Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1131P 1 Centime bis 100 Francs, 1989, KMS, im schwarzen Ausgabefolder, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1132P 10 Francs, 1989, Montesquieu, Ring: Gold/Silber/Kupfer, Zentrum: Gold/Palladium/Silber. Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle (Haftungsspu-

ren), Fb. 610, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 250,—

1133P 1 Centime bis 100 Francs, 1990, KMS, im schwarzen Ausgabefolder, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1134P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1990, Karl der Große, Fb. 622, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1135P 1 Centime bis 10 Francs, 1991, KMS, in Ausgabefolder (ezwas bestoßen, eine Münze verrutscht), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 350,—
1136 1 Centime bis 100 Francs, 1991, KMS, im blauen Ausgabefolder, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
1137 1 Centime bis 100 Francs, 1992, KMS, im blauen Ausgabefolder, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
1138P 20 Francs, Gold/Silber/Kupfer, 1992, Mont Saint-Michel, Fb. 632 b; Gadoury 871, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1139P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1993, Arc de Triomphe, Fb. 624b, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1140P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1993, Brandenburger Tor, Fb. 625, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1141P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1995, Alhambra, Fb. 629, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1142P 500 Francs (70 Ecu), Gold, 1995, Parthenon, Fb. 630, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1143 20 Euro, Gold, 2002, Europäische Währungsunion, 920er Gold, 17 g, KM 1982, in Kapsel, PP. Auflage nur 3000 Exemplare! . . . . . . . . . PP 450,—
1144P 50 Euro, Gold, 2013, snowboard, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 500 Stück!, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 320,—
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Gabun
1145 Set zu 5 x 10000 Francs CFA, 2014, Pavé- Kollektion The African Springbok 2014, Motiv jeweils vergoldet und besetzt mit Kristallen, mit Zer-

tifikat in massiver Ausgabeschatulle und Schuber, Auflage nur 999 Sets, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

Griechenland
1146P 20 Drachmen, Gold, 1876, Georg I., Fb. 15, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1147P 20 Drachmen, Gold, 1884, Georg I., Fb. 18, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1148 100 Euro, Gold, 2004, Palast von Knossos auf Kreta, 999er Gold, 10 g, Fb. 37, KM 192, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—

Grossbritannien

1149 1150
1149P Rose Noble, o.J. (1461-1483), Edward IV., flämische Imitation, Fb. 133, eingefasst und gehenkelt in alter Goldfassung mit Perlen,

wellig, kl. Loch, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1000,—

1150P Guinea, 1711, Anna, Fb. 320, Seaby 3572, Katzer, Randfehler, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 700,—

1151 1156
1151P 2 Pounds, Gold, 1823, George IV., Fb. 375, Seaby 3798, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1900,—
1152P Sovereign, 1863, Victoria, Fb. 387i, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1153P 1/2 Sovereign, 1877, Victoria, Fb. 389f, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1154P 1/2 Sovereign, 1883, Victoria, Fb. 389e, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1155P 1/2 Sovereign, 1887, Victoria, Fb. 393, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1156P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—

1157 1158
1157P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1158P 5 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 390, Seaby 3864, Avers berieben, kl. Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1700,—
1159P 5 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 390, Spink 3864, kleinere Randfehler, ex Auktion 46 Los 841 UBS/Zürich, vz. . . . . . . . . . . . . vz 1700,—
1160 Crown, 1887, Victoria, Seaby 3921, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1161P Sovereign, 1890, Victoria, Fb. 392, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1162P 1/2 Sovereign, 1892, Victoria, Fb. 393, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1163P 1/2 Sovereign, 1901, Victoria, Fb. 397, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1164P 5 Pounds, Gold, 1902, Edward VII., Fb. 398, Seaby 3965, Kratzer, Randschlag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1900,—
1165P Sovereign, 1904, Edward VII., Fb. 400, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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Gabun
1145 Set zu 5 x 10000 Francs CFA, 2014, Pavé- Kollektion The African Springbok 2014, Motiv jeweils vergoldet und besetzt mit Kristallen, mit Zer-

tifikat in massiver Ausgabeschatulle und Schuber, Auflage nur 999 Sets, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

Griechenland
1146P 20 Drachmen, Gold, 1876, Georg I., Fb. 15, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1147P 20 Drachmen, Gold, 1884, Georg I., Fb. 18, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1148 100 Euro, Gold, 2004, Palast von Knossos auf Kreta, 999er Gold, 10 g, Fb. 37, KM 192, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—

Grossbritannien

1149 1150
1149P Rose Noble, o.J. (1461-1483), Edward IV., flämische Imitation, Fb. 133, eingefasst und gehenkelt in alter Goldfassung mit Perlen,

wellig, kl. Loch, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1000,—

1150P Guinea, 1711, Anna, Fb. 320, Seaby 3572, Katzer, Randfehler, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 700,—

1151 1156
1151P 2 Pounds, Gold, 1823, George IV., Fb. 375, Seaby 3798, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1900,—
1152P Sovereign, 1863, Victoria, Fb. 387i, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1153P 1/2 Sovereign, 1877, Victoria, Fb. 389f, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1154P 1/2 Sovereign, 1883, Victoria, Fb. 389e, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1155P 1/2 Sovereign, 1887, Victoria, Fb. 393, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1156P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—

1157 1158
1157P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1158P 5 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 390, Seaby 3864, Avers berieben, kl. Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1700,—
1159P 5 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 390, Spink 3864, kleinere Randfehler, ex Auktion 46 Los 841 UBS/Zürich, vz. . . . . . . . . . . . . vz 1700,—
1160 Crown, 1887, Victoria, Seaby 3921, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1161P Sovereign, 1890, Victoria, Fb. 392, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1162P 1/2 Sovereign, 1892, Victoria, Fb. 393, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1163P 1/2 Sovereign, 1901, Victoria, Fb. 397, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1164P 5 Pounds, Gold, 1902, Edward VII., Fb. 398, Seaby 3965, Kratzer, Randschlag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1900,—
1165P Sovereign, 1904, Edward VII., Fb. 400, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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1166P 1/2 Sovereign, 1909, Edward VII., Fb. 401, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

1167P Specimen Gold Coins Set 1937 mit 4 Münzen, 5 Pounds, 2 Pounds, 1 Sovereign und 1/2 Sovereign, George VI., Spink 4074-4077,
Fb. 409-412, in Originalschatulle, berührte PP. Auflage der Sets maximal 5001 Stück!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 7000,—

1168 1169
1168P Gibraltar, 100 Pounds, Gold, 1975, 250 Jahre britische Währung in Gibraltar, Auflage nur ca. 1600 Stück, Fb. 1, KM 9, st. . . . . . st 1100,—
1169P 5 Pounds, Gold, 1993, Gold, auf das 40. Krönungsjubiläum, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 2500 Stück, 36,61g

fein, Fb. 438, Seaby 4302, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1300,—

1170P 1/2 Sovereign bis 5 Pounds, Gold, 1994, Four Coin Set, Elisabeth II., Auflage nur 1250 Sätze, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 3800,—

1171P 2 Pounds, 2012, Gelbgold, XXXI. Olympische Sommerspiele 2016 in Rio de Janerio, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und OVP.
Außenring aus 22 Karat Rotgold. Auflage nur 1.200 Stück, ca. 15,98g aus 916er Gold, KM 1244, Schön 714b, PP. . . . . . . . . . . .

PP 550,—

1172P 2 Pounds, 2012, Gelbgold, XXXI. Olympische Sommerspiele 2016 in Rio de Janerio, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und OVP.
Außenring aus 22 Karat Rotgold. Auflage nur 1.200 Stück, ca. 15,98g aus 916er Gold, KM 1244, Schön 714b, PP. . . . . . . . . . . .

PP 500,—

Haiti
1173 100 Gourdes, 1977, Weltumsegelung, KM 133, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—

Indien
1174 3 x Gold - Fanam, o. J., Negapatnam (0,35g) 1662, Cochin (0,25g) 1688-18 Jh. und Tuticorin (0,35g) 1789, Fb. 1504, 1509, 1517. Erhal-

tung vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1175P Kushan, Kipanada, 330-360, minderwertiger Dinar (7,58g). Av: Stehender König nach links. Rev: Thronende Gottheit von vorn. Vgl. Mitchiner
3591, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

1176 1181
1176P Mohur (10,89g), Gold, Muhammad Shah, 1719-1748, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—

Iran
1177P Pahlavi, Gold, 1943 (SH 1322), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 98, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1178P Pahlavi, Gold, 1944 (SH 1323), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 97, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—
1179P Pahlavi, Gold, 1958 (SH 1337), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 101, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1180P 1/2 Pahlavi, Gold, 1959 (SH 1338), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 102, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1181P 5 Pahlavi, Gold, 1960 (SH 1339), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 99, KM 1164, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1200,—
1182P 1/4 Pahlavi, Gold, 1961 (SH 1340), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 104, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
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Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
Zuschlagpreis inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist.

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos und für alle Seiten Zeitverschwendung!
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Gabun
1145 Set zu 5 x 10000 Francs CFA, 2014, Pavé- Kollektion The African Springbok 2014, Motiv jeweils vergoldet und besetzt mit Kristallen, mit Zer-

tifikat in massiver Ausgabeschatulle und Schuber, Auflage nur 999 Sets, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

Griechenland
1146P 20 Drachmen, Gold, 1876, Georg I., Fb. 15, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1147P 20 Drachmen, Gold, 1884, Georg I., Fb. 18, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1148 100 Euro, Gold, 2004, Palast von Knossos auf Kreta, 999er Gold, 10 g, Fb. 37, KM 192, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—

Grossbritannien

1149 1150
1149P Rose Noble, o.J. (1461-1483), Edward IV., flämische Imitation, Fb. 133, eingefasst und gehenkelt in alter Goldfassung mit Perlen,

wellig, kl. Loch, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1000,—

1150P Guinea, 1711, Anna, Fb. 320, Seaby 3572, Katzer, Randfehler, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 700,—

1151 1156
1151P 2 Pounds, Gold, 1823, George IV., Fb. 375, Seaby 3798, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1900,—
1152P Sovereign, 1863, Victoria, Fb. 387i, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1153P 1/2 Sovereign, 1877, Victoria, Fb. 389f, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1154P 1/2 Sovereign, 1883, Victoria, Fb. 389e, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1155P 1/2 Sovereign, 1887, Victoria, Fb. 393, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1156P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—

1157 1158
1157P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1158P 5 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 390, Seaby 3864, Avers berieben, kl. Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1700,—
1159P 5 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 390, Spink 3864, kleinere Randfehler, ex Auktion 46 Los 841 UBS/Zürich, vz. . . . . . . . . . . . . vz 1700,—
1160 Crown, 1887, Victoria, Seaby 3921, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1161P Sovereign, 1890, Victoria, Fb. 392, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1162P 1/2 Sovereign, 1892, Victoria, Fb. 393, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1163P 1/2 Sovereign, 1901, Victoria, Fb. 397, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1164P 5 Pounds, Gold, 1902, Edward VII., Fb. 398, Seaby 3965, Kratzer, Randschlag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1900,—
1165P Sovereign, 1904, Edward VII., Fb. 400, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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Gabun
1145 Set zu 5 x 10000 Francs CFA, 2014, Pavé- Kollektion The African Springbok 2014, Motiv jeweils vergoldet und besetzt mit Kristallen, mit Zer-

tifikat in massiver Ausgabeschatulle und Schuber, Auflage nur 999 Sets, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

Griechenland
1146P 20 Drachmen, Gold, 1876, Georg I., Fb. 15, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1147P 20 Drachmen, Gold, 1884, Georg I., Fb. 18, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1148 100 Euro, Gold, 2004, Palast von Knossos auf Kreta, 999er Gold, 10 g, Fb. 37, KM 192, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—

Grossbritannien

1149 1150
1149P Rose Noble, o.J. (1461-1483), Edward IV., flämische Imitation, Fb. 133, eingefasst und gehenkelt in alter Goldfassung mit Perlen,

wellig, kl. Loch, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1000,—

1150P Guinea, 1711, Anna, Fb. 320, Seaby 3572, Katzer, Randfehler, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 700,—

1151 1156
1151P 2 Pounds, Gold, 1823, George IV., Fb. 375, Seaby 3798, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1900,—
1152P Sovereign, 1863, Victoria, Fb. 387i, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1153P 1/2 Sovereign, 1877, Victoria, Fb. 389f, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1154P 1/2 Sovereign, 1883, Victoria, Fb. 389e, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1155P 1/2 Sovereign, 1887, Victoria, Fb. 393, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1156P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—

1157 1158
1157P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1158P 5 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 390, Seaby 3864, Avers berieben, kl. Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1700,—
1159P 5 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 390, Spink 3864, kleinere Randfehler, ex Auktion 46 Los 841 UBS/Zürich, vz. . . . . . . . . . . . . vz 1700,—
1160 Crown, 1887, Victoria, Seaby 3921, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1161P Sovereign, 1890, Victoria, Fb. 392, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1162P 1/2 Sovereign, 1892, Victoria, Fb. 393, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1163P 1/2 Sovereign, 1901, Victoria, Fb. 397, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1164P 5 Pounds, Gold, 1902, Edward VII., Fb. 398, Seaby 3965, Kratzer, Randschlag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1900,—
1165P Sovereign, 1904, Edward VII., Fb. 400, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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1166P 1/2 Sovereign, 1909, Edward VII., Fb. 401, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

1167P Specimen Gold Coins Set 1937 mit 4 Münzen, 5 Pounds, 2 Pounds, 1 Sovereign und 1/2 Sovereign, George VI., Spink 4074-4077,
Fb. 409-412, in Originalschatulle, berührte PP. Auflage der Sets maximal 5001 Stück!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 7000,—

1168 1169
1168P Gibraltar, 100 Pounds, Gold, 1975, 250 Jahre britische Währung in Gibraltar, Auflage nur ca. 1600 Stück, Fb. 1, KM 9, st. . . . . . st 1100,—
1169P 5 Pounds, Gold, 1993, Gold, auf das 40. Krönungsjubiläum, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Auflage nur 2500 Stück, 36,61g

fein, Fb. 438, Seaby 4302, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1300,—

1170P 1/2 Sovereign bis 5 Pounds, Gold, 1994, Four Coin Set, Elisabeth II., Auflage nur 1250 Sätze, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 3800,—

1171P 2 Pounds, 2012, Gelbgold, XXXI. Olympische Sommerspiele 2016 in Rio de Janerio, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und OVP.
Außenring aus 22 Karat Rotgold. Auflage nur 1.200 Stück, ca. 15,98g aus 916er Gold, KM 1244, Schön 714b, PP. . . . . . . . . . . .

PP 550,—

1172P 2 Pounds, 2012, Gelbgold, XXXI. Olympische Sommerspiele 2016 in Rio de Janerio, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und OVP.
Außenring aus 22 Karat Rotgold. Auflage nur 1.200 Stück, ca. 15,98g aus 916er Gold, KM 1244, Schön 714b, PP. . . . . . . . . . . .

PP 500,—

Haiti
1173 100 Gourdes, 1977, Weltumsegelung, KM 133, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—

Indien
1174 3 x Gold - Fanam, o. J., Negapatnam (0,35g) 1662, Cochin (0,25g) 1688-18 Jh. und Tuticorin (0,35g) 1789, Fb. 1504, 1509, 1517. Erhal-

tung vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1175P Kushan, Kipanada, 330-360, minderwertiger Dinar (7,58g). Av: Stehender König nach links. Rev: Thronende Gottheit von vorn. Vgl. Mitchiner
3591, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

1176 1181
1176P Mohur (10,89g), Gold, Muhammad Shah, 1719-1748, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—

Iran
1177P Pahlavi, Gold, 1943 (SH 1322), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 98, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1178P Pahlavi, Gold, 1944 (SH 1323), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 97, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—
1179P Pahlavi, Gold, 1958 (SH 1337), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 101, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1180P 1/2 Pahlavi, Gold, 1959 (SH 1338), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 102, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1181P 5 Pahlavi, Gold, 1960 (SH 1339), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 99, KM 1164, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1200,—
1182P 1/4 Pahlavi, Gold, 1961 (SH 1340), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 104, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
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Iran

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
Zuschlagpreis inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist.

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos und für alle Seiten Zeitverschwendung!
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1183 1184
1183P 10 Pahlavi, Gold, 1978 (MS 2537), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 98a, KM 1213, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2500,—

Italien
1184P Florenz, Fiorino d’oro (3,51g), o.J.(1252-1422), mit Münzzeichen Glocke am Ende der Umschrift. Fb. 276, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 850,—
1185 Neapel, Gigliato (3,75g), o.J.(1309-1343), Robert von Anjou. Av: Thronender König von vorn, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz, in den

Winkeln Lilien, im Außenkranz Umschrift, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

1186 1206 1207
1186P Venedig, Ducato (3,50g), o.J.(1368-1382), Andrea Contarini, Fb. 1227, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1187P Venedig, Zecchino (3,50g), 1722-1732, Alois Mocenigo III., Fb 1379, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1188P Toskana, Francescone, 1776, Peter Leopold, Dav. 1514, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1189P Toskana, Francescone (10 Paoli), 1778, Peter Leopold, Dav. 1515, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1190P Genua, 96 Lire, Gold, 1792, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1191 Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1192P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1193P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1194P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1195P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1196P Genua, 96 Lire, Gold, 1795, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1197P Genua, 96 Lire, Gold, 1795, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1200,—
1198P Genua, 96 Lire, Gold, 1796, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1199P Genua, 96 Lire, Gold, 1796, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1200P Genua, 96 Lire, Gold, 1797, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 600,—
1201P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1801, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1202P Venedig, 1 1/2 Lira, 1802, Francesco II., A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1203P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1803, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1204P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1804, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1300,—
1205P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1805, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1206P 40 Lire, Gold, 1810, Napoleon, Mailand, Fb. 5, kl. Bohrstelle bei 12 Uhr, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 350,—
1207P Parma, 40 Lire, Gold, 1815, Marie Luise, Fb. 933, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1208P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1825, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1209P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1826, Karl Felix, Fb. 1136, kl. Rf., poliert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—

1210 1214
1210P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1826, Karl Felix, Fb. 1132, kl. Rf., Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—
1211P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1827, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, minimalen Randschlag, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1212P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1828, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1213P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1830, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1214P Sardinien, 100 Lire, Gold, 1832, Karl Albert, Mzz. Adlerkopf, Fb. 1138, kl. Rf., etwas berieben, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
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1183 1184
1183P 10 Pahlavi, Gold, 1978 (MS 2537), Mohammed Reza Pahlavi, Fb. 98a, KM 1213, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2500,—

Italien
1184P Florenz, Fiorino d’oro (3,51g), o.J.(1252-1422), mit Münzzeichen Glocke am Ende der Umschrift. Fb. 276, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 850,—
1185 Neapel, Gigliato (3,75g), o.J.(1309-1343), Robert von Anjou. Av: Thronender König von vorn, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz, in den

Winkeln Lilien, im Außenkranz Umschrift, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

1186 1206 1207
1186P Venedig, Ducato (3,50g), o.J.(1368-1382), Andrea Contarini, Fb. 1227, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1187P Venedig, Zecchino (3,50g), 1722-1732, Alois Mocenigo III., Fb 1379, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1188P Toskana, Francescone, 1776, Peter Leopold, Dav. 1514, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1189P Toskana, Francescone (10 Paoli), 1778, Peter Leopold, Dav. 1515, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1190P Genua, 96 Lire, Gold, 1792, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1191 Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1192P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1193P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1194P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1195P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1196P Genua, 96 Lire, Gold, 1795, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1197P Genua, 96 Lire, Gold, 1795, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1200,—
1198P Genua, 96 Lire, Gold, 1796, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1199P Genua, 96 Lire, Gold, 1796, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1200P Genua, 96 Lire, Gold, 1797, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 600,—
1201P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1801, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1202P Venedig, 1 1/2 Lira, 1802, Francesco II., A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1203P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1803, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1204P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1804, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1300,—
1205P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1805, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, kl. Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1050,—
1206P 40 Lire, Gold, 1810, Napoleon, Mailand, Fb. 5, kl. Bohrstelle bei 12 Uhr, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 350,—
1207P Parma, 40 Lire, Gold, 1815, Marie Luise, Fb. 933, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1208P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1825, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1209P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1826, Karl Felix, Fb. 1136, kl. Rf., poliert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—

1210 1214
1210P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1826, Karl Felix, Fb. 1132, kl. Rf., Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—
1211P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1827, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, minimalen Randschlag, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1212P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1828, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1213P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1830, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1214P Sardinien, 100 Lire, Gold, 1832, Karl Albert, Mzz. Adlerkopf, Fb. 1138, kl. Rf., etwas berieben, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
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1215 1225
1215P Sardinien, 100 Lire, Gold, 1832, Karl Albert, Mzz. Anker, Fb. 1139, kl. Rf., etwas berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1216P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1832, Karl Albert, Mzz. Adlerkopf, Fb. 1142, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1217P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1841, Karl Albert, Mzz. Anker, Fb. 1143, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1218P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1859, Victor Emanuel II., Mzz. Adlerkopf, Fb. 1146, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1219P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1859, Victor Emanuel II., Mzz. Anker, Fb. 1147, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1220P 10 Lire, Gold, 1863, Victor Emanuel II., Turin, Fb. 15, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1221P 20 Lire, Gold, 1866, Victor Emanuel II., Turin, Fb. 11, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1222P 20 Lire, Gold, 1873, Victor Emanuel II., Mailand, Fb. 13, kl. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1223P 20 Lire, Gold, 1882, Umberto I., Fb. 21, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1224P 20 Lire, Gold, 1923, Victor Emanuel III., 1. Jahrestag des Marsches der Faschisten auf Rom, Fb. 31, Randschlag, vz. . . . . . . . . . vz 700,—

Jamaika
1225P 6 Shillings 8 Pence, o.J.(1758), Georg II., Gegenstempel “GR” auf 8 Reales 1757 (Lima), Kratzer, selten, schöne Patina, ss. . . . ss 700,—

Japan

1226 1228 1229 1230
1226P 1 SHU (Isshu Gin), o. J. (1,4g), um 1824- 32, Gold und Silber, Bunsei  Ära, Fb. 36, KM C 17, seltenes Exemplar, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1227 1 SHU (Isshu Gin), o. J. (1,95g), um 1853-65, Silber, Kaie Ära und 2 SHU (Nishu Gin), o. J (7,6g), Silber, Bunsei - Shin-Nanryo, beide punziert,

KM C12, C13a, f. vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

1228P 2 Bu (Ni Bu), o. J (5,7g), um 1856 - 60, Gold und Silber, Ansei Ära, Fb. 22, KM C21b, feine Kratzer auf Rev., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1229P 2 Bu (Ni Bu), o. J (6,55g), um 1828-32, Gold und Silber, Bunsei Ära, KM 21a, winz. Schlagspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1230P 2 Bu (Ni Bu), o. J. (3,0g), um 1868-69, Gold und Silber, Mitsuhito (Meiji), KM C 21d, feine Kratzer, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Kamerun
1231 100 Francs CFA, 2014,Trimetall - Kupfer, Kupfer/Nikel, Messing, 27. April 2014 Heiligsprechung von Papst Johannes Paul II., in Kapsel und

Etui, teilkoloriert.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 40,—

1232 1000 Francs CFA, 2015, 999/1000 Silber, 20g, Einhorn mit einem Opal als Mond, in Kapsel und Etui, mit Zertifikat, Auflage nur 333 Exem-
plar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1233 1000 Francs CFA, 2015, 999/1000 Silber, 20g, Einhorn mit einem Opal als Mond, in Kapsel und Etui, mit Zertifikat, Auflage nur 333 Exem-
plar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

Kanada
1234 Kleines Lot bestehend aus 10 x 20 Dollar Silber Olympiade Calgary 1988 komplett. Alle Münzen einzeln in Originaletuis, PP . . . . . . . . . . PP 100,—
1235P Sovereign, 1919, George V., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1236P 300 Dollars, Gold, 2002, 50. Jahrestag der Thronbesteigung, ca. 60g, ca. 33,67g fein, Auflage nur 1000 Stück, KM 501, mit Zerti-

fikat in Ausgabeschatulle und Umverpackung (etwas bestoßen), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1050,—

1237P 300 Dollars, Gold, 2005, 120. Jahrestag der Einführung der Standartzeit-Neufundland Zeit, ca. 45g, 583,3er Gold, Auflage nur
1200 Stück, KM 570.6, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1238P 300 Dollars, Gold, 2006, zum 80 Geburtstag Elizabeth II., ca. 60g, ca. 34,98g fein, Fb. 85, KM 679, Auflage nur 1000 Stück, mit
Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1050,—

Kuba

1239 1246 1248
1239P 10 Pesos, Gold, 1916, Fb. 3, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 450,—
1240P 2 Pesos, Gold, 1916, Fb. 6, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1241P 4 Pesos, Gold, 1916, Fb. 5, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1242P 5 Pesos, Gold, 1916, Fb. 4, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

Liechtenstein
1243P 5 Kronen, 1900, Johann II., Divo 93, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1244P 20 Franken, Gold, 1946, Franz Joseph II., Fb. 17, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

Luxemburg
1245P Goldmedaille (40 Francs), 1967, Probst 09(10), Auflage nur 5000 Stück, 11,52g fein, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1246P Goldmedaille (40 Francs), 1967, Probst 09(10), Auflage nur 5000 Stück, 11,63g fein, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1247P Goldmedaille (40 Francs), o.J. (1976), Schloss Fischbach, Probst 011(12), Auflage 6500 Stück, ca. 11,61g fein, verschweißt, PP. . . . . . . PP 300,—
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1215 1225
1215P Sardinien, 100 Lire, Gold, 1832, Karl Albert, Mzz. Anker, Fb. 1139, kl. Rf., etwas berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1216P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1832, Karl Albert, Mzz. Adlerkopf, Fb. 1142, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1217P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1841, Karl Albert, Mzz. Anker, Fb. 1143, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1218P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1859, Victor Emanuel II., Mzz. Adlerkopf, Fb. 1146, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1219P Sardinien, 20 Lire, Gold, 1859, Victor Emanuel II., Mzz. Anker, Fb. 1147, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1220P 10 Lire, Gold, 1863, Victor Emanuel II., Turin, Fb. 15, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1221P 20 Lire, Gold, 1866, Victor Emanuel II., Turin, Fb. 11, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1222P 20 Lire, Gold, 1873, Victor Emanuel II., Mailand, Fb. 13, kl. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
1223P 20 Lire, Gold, 1882, Umberto I., Fb. 21, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1224P 20 Lire, Gold, 1923, Victor Emanuel III., 1. Jahrestag des Marsches der Faschisten auf Rom, Fb. 31, Randschlag, vz. . . . . . . . . . vz 700,—

Jamaika
1225P 6 Shillings 8 Pence, o.J.(1758), Georg II., Gegenstempel “GR” auf 8 Reales 1757 (Lima), Kratzer, selten, schöne Patina, ss. . . . ss 700,—

Japan

1226 1228 1229 1230
1226P 1 SHU (Isshu Gin), o. J. (1,4g), um 1824- 32, Gold und Silber, Bunsei  Ära, Fb. 36, KM C 17, seltenes Exemplar, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1227 1 SHU (Isshu Gin), o. J. (1,95g), um 1853-65, Silber, Kaie Ära und 2 SHU (Nishu Gin), o. J (7,6g), Silber, Bunsei - Shin-Nanryo, beide punziert,

KM C12, C13a, f. vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

1228P 2 Bu (Ni Bu), o. J (5,7g), um 1856 - 60, Gold und Silber, Ansei Ära, Fb. 22, KM C21b, feine Kratzer auf Rev., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1229P 2 Bu (Ni Bu), o. J (6,55g), um 1828-32, Gold und Silber, Bunsei Ära, KM 21a, winz. Schlagspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1230P 2 Bu (Ni Bu), o. J. (3,0g), um 1868-69, Gold und Silber, Mitsuhito (Meiji), KM C 21d, feine Kratzer, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Kamerun
1231 100 Francs CFA, 2014,Trimetall - Kupfer, Kupfer/Nikel, Messing, 27. April 2014 Heiligsprechung von Papst Johannes Paul II., in Kapsel und

Etui, teilkoloriert.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 40,—

1232 1000 Francs CFA, 2015, 999/1000 Silber, 20g, Einhorn mit einem Opal als Mond, in Kapsel und Etui, mit Zertifikat, Auflage nur 333 Exem-
plar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1233 1000 Francs CFA, 2015, 999/1000 Silber, 20g, Einhorn mit einem Opal als Mond, in Kapsel und Etui, mit Zertifikat, Auflage nur 333 Exem-
plar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

Kanada
1234 Kleines Lot bestehend aus 10 x 20 Dollar Silber Olympiade Calgary 1988 komplett. Alle Münzen einzeln in Originaletuis, PP . . . . . . . . . . PP 100,—
1235P Sovereign, 1919, George V., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1236P 300 Dollars, Gold, 2002, 50. Jahrestag der Thronbesteigung, ca. 60g, ca. 33,67g fein, Auflage nur 1000 Stück, KM 501, mit Zerti-

fikat in Ausgabeschatulle und Umverpackung (etwas bestoßen), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1050,—

1237P 300 Dollars, Gold, 2005, 120. Jahrestag der Einführung der Standartzeit-Neufundland Zeit, ca. 45g, 583,3er Gold, Auflage nur
1200 Stück, KM 570.6, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1238P 300 Dollars, Gold, 2006, zum 80 Geburtstag Elizabeth II., ca. 60g, ca. 34,98g fein, Fb. 85, KM 679, Auflage nur 1000 Stück, mit
Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1050,—

Kuba

1239 1246 1248
1239P 10 Pesos, Gold, 1916, Fb. 3, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 450,—
1240P 2 Pesos, Gold, 1916, Fb. 6, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1241P 4 Pesos, Gold, 1916, Fb. 5, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1242P 5 Pesos, Gold, 1916, Fb. 4, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—

Liechtenstein
1243P 5 Kronen, 1900, Johann II., Divo 93, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1244P 20 Franken, Gold, 1946, Franz Joseph II., Fb. 17, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

Luxemburg
1245P Goldmedaille (40 Francs), 1967, Probst 09(10), Auflage nur 5000 Stück, 11,52g fein, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1246P Goldmedaille (40 Francs), 1967, Probst 09(10), Auflage nur 5000 Stück, 11,63g fein, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1247P Goldmedaille (40 Francs), o.J. (1976), Schloss Fischbach, Probst 011(12), Auflage 6500 Stück, ca. 11,61g fein, verschweißt, PP. . . . . . . PP 300,—
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1248P Goldmedaille (40 Francs), o.J. (1976), Schloss Fischbach, Probst 011(12), Auflage 6500 Stück, ca. 11,61g fein, verschweißt, PP. . . . . . . PP 300,—
1249P Goldmedaille (40 Francs), o.J. (1976), Schloss Fischbach, Probst 011(12), Auflage 6500 Stück, ca. 11,61g fein, verschweißt, PP. . . . . . . PP 300,—
1250P Goldmedaille (40 Francs), 1978, Jean und Josephine-Charlotte, Probst 012(13), Auflage 3000 Stück, ca. 11,61g fein, verschweißt, PP. . . PP 300,—
1251P 20 Francs, Gold, 1989, Jean, 150 Jahre Unabhängigkeit, Fb. 12, In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

1252 1256
1252P 20 Francs, Gold, 1989, Jean, 150 Jahre Unabhängigkeit, Fb. 12, In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1253P 20 Francs, Gold, 1989, Jean, 150 Jahre Unabhängigkeit, Fb. 12, In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1254P 10 Euro, Gold, 2013, 3,11g fein, Auflage nur 3000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1255P 15 Euro, Gold, 2013, 15. Jahrestag der Banque Centrale du Luxembourg, 6,22g fein, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabescha-

tulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 160,—

Malta
1256P 20 Scudi (15,73g), Gold, 1764, Emmanuel Pinto, Valetta. Av: Gekröntes Wappen, darum Umschrift. Rev: Heilige Johannes mit

Ordensbanner von vorn, darum Umschrift. Fb. 35, Fassungsspuren, etwas justiert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
900,—

1257P 25 Liri (50 Ecu), Gold, 1993, 430 Jahre Verteidigung des christlichen Europa, in Kapsel, KM 105, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1258P 25 Liri (50 Ecu), Gold, 1993, 430 Jahre Verteidigung des christlichen Europa, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, KM 105, PP. . . . . . . . . . PP 250,—

Mexiko
1259 Peso, 1901, Mo AM, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

Monaco
1260P 20 Francs, Gold, 1879, Charles III., Fb. 12, Schalg auf Avers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1261 1262
1261P 100 Francs, Gold, 1884, Charles III., Fb. 11, wz. Hsp., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1262P 100 Francs, Gold, 1896, Albert, Fb. 13, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1263P 5 Francs, Gold, 1971, Probe, Rainer III., 39,15g, 920er Gold, KM PE16b, Auflage nur 250 Stück!, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 1200,—
1264 1 Cent-2 Euro, 2001, Kursmünzensatz mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und OVP (beschädigt), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—

Namibia
1265 Set zu 1 Mark und 1 Dollar sowie 10 Mark und 10 Dollar, 1990, Proben, mit Zertifikat im blauen Etui, st/PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—

Nepal

1266P 1 Tola Asarfi, Gold, 1986, Ganges Delphine, Fb. 61, Fingerabdrücke, berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—

Neuseeland
1267 Tokelau, 2 Dollar, 2014, Silber 999/1000, 50g, 40 x 60 mm, The Divine Mercy, Auflage 1000 Exemplar, im Holzbox, mit Zertifikat B.H. Mey-

ers, OVP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 90,—

Niederlande
1268P Stadt Breda, einseitige Belagerungsklippe zu 20 Stübern, 5,07 g, Brause-Mansfeld Tafel 16, Delm. 323, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—

1269P 10 Gulden, Gold, 1818, Wilhelm I., Utrecht, Fb. 327, Schulman 174, kl. Rf. und Fassungsspuren, Kratzer, f. vz. Sehr selten!. . . . 3000,—
1270P 10 Gulden, Gold, Willem, Utrecht, Fb. 327, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
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1248P Goldmedaille (40 Francs), o.J. (1976), Schloss Fischbach, Probst 011(12), Auflage 6500 Stück, ca. 11,61g fein, verschweißt, PP. . . . . . . PP 300,—
1249P Goldmedaille (40 Francs), o.J. (1976), Schloss Fischbach, Probst 011(12), Auflage 6500 Stück, ca. 11,61g fein, verschweißt, PP. . . . . . . PP 300,—
1250P Goldmedaille (40 Francs), 1978, Jean und Josephine-Charlotte, Probst 012(13), Auflage 3000 Stück, ca. 11,61g fein, verschweißt, PP. . . PP 300,—
1251P 20 Francs, Gold, 1989, Jean, 150 Jahre Unabhängigkeit, Fb. 12, In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

1252 1256
1252P 20 Francs, Gold, 1989, Jean, 150 Jahre Unabhängigkeit, Fb. 12, In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1253P 20 Francs, Gold, 1989, Jean, 150 Jahre Unabhängigkeit, Fb. 12, In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1254P 10 Euro, Gold, 2013, 3,11g fein, Auflage nur 3000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1255P 15 Euro, Gold, 2013, 15. Jahrestag der Banque Centrale du Luxembourg, 6,22g fein, Auflage nur 2000 Stück, mit Zertifikat in Ausgabescha-

tulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 160,—

Malta
1256P 20 Scudi (15,73g), Gold, 1764, Emmanuel Pinto, Valetta. Av: Gekröntes Wappen, darum Umschrift. Rev: Heilige Johannes mit

Ordensbanner von vorn, darum Umschrift. Fb. 35, Fassungsspuren, etwas justiert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
900,—

1257P 25 Liri (50 Ecu), Gold, 1993, 430 Jahre Verteidigung des christlichen Europa, in Kapsel, KM 105, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1258P 25 Liri (50 Ecu), Gold, 1993, 430 Jahre Verteidigung des christlichen Europa, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, KM 105, PP. . . . . . . . . . PP 250,—

Mexiko
1259 Peso, 1901, Mo AM, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—

Monaco
1260P 20 Francs, Gold, 1879, Charles III., Fb. 12, Schalg auf Avers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1261 1262
1261P 100 Francs, Gold, 1884, Charles III., Fb. 11, wz. Hsp., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1262P 100 Francs, Gold, 1896, Albert, Fb. 13, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1263P 5 Francs, Gold, 1971, Probe, Rainer III., 39,15g, 920er Gold, KM PE16b, Auflage nur 250 Stück!, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 1200,—
1264 1 Cent-2 Euro, 2001, Kursmünzensatz mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und OVP (beschädigt), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—

Namibia
1265 Set zu 1 Mark und 1 Dollar sowie 10 Mark und 10 Dollar, 1990, Proben, mit Zertifikat im blauen Etui, st/PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—

Nepal

1266P 1 Tola Asarfi, Gold, 1986, Ganges Delphine, Fb. 61, Fingerabdrücke, berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—

Neuseeland
1267 Tokelau, 2 Dollar, 2014, Silber 999/1000, 50g, 40 x 60 mm, The Divine Mercy, Auflage 1000 Exemplar, im Holzbox, mit Zertifikat B.H. Mey-

ers, OVP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 90,—

Niederlande
1268P Stadt Breda, einseitige Belagerungsklippe zu 20 Stübern, 5,07 g, Brause-Mansfeld Tafel 16, Delm. 323, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—

1269P 10 Gulden, Gold, 1818, Wilhelm I., Utrecht, Fb. 327, Schulman 174, kl. Rf. und Fassungsspuren, Kratzer, f. vz. Sehr selten!. . . . 3000,—
1270P 10 Gulden, Gold, Willem, Utrecht, Fb. 327, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
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1271P 10 Gulden, Gold, 1875, Wilhelm III., Fb. 342, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1272P 10 Gulden, Gold, 1889, Wilhelm III., Fb. 342, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1273P 10 Gulden, Gold, 1897, Wilhelmina, Fb. 347, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1274P 10 Gulden, Gold, 1912, Wilhelmina, Fb. 349, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1275P Dukat, 1928, Utrecht, Fb. 352, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1276 10 Euro, Gold, 2002, Hochzeit von Kronprinz Willem Alexander und Maxima Zorreguieta, 900er Gold, 6,72 g, Fb. 357, KM 244, in Kapsel, PP. PP 180,—

Österreich 1806 - 1918
1277P 1 Dukat, Gold, Franz II., Prägung “D”, KM 2167, Rs. leichte Kratzer in Krone, sonst ss/vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
1278P 20 Kreuzer, 1809, Franz II., Aufstand unter Andreas Hofer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1279 Kreuzer, 1809, Franz II., Aufstand unter Andreas Hofer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
1280P Taler, 1818, Franz I., Venedig, Dav. 7, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
1281P Taler, 1820, Franz I., Mailand, Dav. 7, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1282P Taler, 1823, Franz I., Kremnitz, Dav. 7, J. 190, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1283P Taler, 1823, Franz I., Prag, J. 190, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1284P 1/2 Taler, 1824, Franz I., Wien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
1285P Taler, 1824, Franz I., Kremnitz, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1286P 1/2 Taler, 1826, Franz I., Wien, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
1287P Taler, 1826, Franz I., Prag, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1288P Taler, 1826, Franz I., Wien, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1289P Gulden, 1828, Franz II., A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1290P 20 Kreuzer, 1830, Franz II., C, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 40,—
1291P Silberabschlag des Dukaten, 1830, Franz I., auf die ungarische Krönung des Erzherzogs Ferdinand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1292P Taler, 1830, Franz I., A, min. justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1293P 2 Gulden, 1834, Franz I., KM 2165, ss-vz (gereinigt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1294P 1 Dukat, Gold, Franz II., Prägung “B”, KM 2172, kl. Randfehler, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
1295 Silberabschlag des Dukaten auf die Wiener Huldigung, 1835, Ferdinand I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
1296P Taler, 1835, Franz I., Wien, Dav. 11, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1297P Taler, 1839, Ferdinand I., Wien, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
1298P 2 Gulden, 1846, Ferdinand I., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1299P Taler, 1846, Ferdinand I., Wien, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1300P Taler, 1847, Ferdinand I., A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1301P 3 Kreuzer, 1849, Franz Joseph I., NB, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

1302 1312
1302P Doppelgulden, 1854, Franz Joseph I., auf seine Vermählung, Dav. 19, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1303 Taler, 1857, Franz Joseph I., A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
1304P Dukat, 1859, Franz Joseph I., Fb. 490, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1305P Taler, 1859, Franz Joseph I., A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1306 Taler, 1860, Franz Joseph I., A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1307 Taler, 1861, Franz Joseph I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1308 Taler, 1862, Franz Joseph I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1309P Taler, 1863, Franz Joseph I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1310P Taler, 1864, Franz Joseph I., E, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1311P Taler, 1865, Franz Joseph I., E, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1312P Doppeltaler, 1866, Franz Josef I., A, J. 317, Dav. 24, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1313P Taler, 1866, Franz Joseph I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1314 Taler, 1867, Franz Joseph I., A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1315P 1 Feintaler, 1868, 3. Deutsches Bundesschießen in Wien, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1316 4 Kreuzer, 1868, Franz Joseph, Kremnitz, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
1317P 2 Gulden, 1872, Franz Joseph I. (starker Bart, ohne Mzz.), vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1318P 10 Kreuzer, 1874, Franz Joseph I., für Ungarn, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1319P 1 Gulden, 1875, Saigerteufe 1000 m in Pribram, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1320 2 Gulden, 1879, Franz Joseph II., Silberhochzeit, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

1321 1323
1321P 100 Kronen, Gold, 1908, Franz Josef I., auf sein 60jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 514, J. 400, Avers und Revers berieben, vz. . . vz 3000,—

Österreich 1. Republik 1918-1938
1322P 25 Schilling, Gold, 1927, Fb. 521, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1323P 100 Schilling, Gold, 1933, Fb. 520, J. 437, kl. Rf., vz. Seltener Jahrgang. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
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1271P 10 Gulden, Gold, 1875, Wilhelm III., Fb. 342, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1272P 10 Gulden, Gold, 1889, Wilhelm III., Fb. 342, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1273P 10 Gulden, Gold, 1897, Wilhelmina, Fb. 347, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1274P 10 Gulden, Gold, 1912, Wilhelmina, Fb. 349, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1275P Dukat, 1928, Utrecht, Fb. 352, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1276 10 Euro, Gold, 2002, Hochzeit von Kronprinz Willem Alexander und Maxima Zorreguieta, 900er Gold, 6,72 g, Fb. 357, KM 244, in Kapsel, PP. PP 180,—

Österreich 1806 - 1918
1277P 1 Dukat, Gold, Franz II., Prägung “D”, KM 2167, Rs. leichte Kratzer in Krone, sonst ss/vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
1278P 20 Kreuzer, 1809, Franz II., Aufstand unter Andreas Hofer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1279 Kreuzer, 1809, Franz II., Aufstand unter Andreas Hofer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
1280P Taler, 1818, Franz I., Venedig, Dav. 7, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
1281P Taler, 1820, Franz I., Mailand, Dav. 7, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1282P Taler, 1823, Franz I., Kremnitz, Dav. 7, J. 190, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1283P Taler, 1823, Franz I., Prag, J. 190, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1284P 1/2 Taler, 1824, Franz I., Wien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
1285P Taler, 1824, Franz I., Kremnitz, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1286P 1/2 Taler, 1826, Franz I., Wien, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
1287P Taler, 1826, Franz I., Prag, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1288P Taler, 1826, Franz I., Wien, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1289P Gulden, 1828, Franz II., A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1290P 20 Kreuzer, 1830, Franz II., C, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 40,—
1291P Silberabschlag des Dukaten, 1830, Franz I., auf die ungarische Krönung des Erzherzogs Ferdinand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1292P Taler, 1830, Franz I., A, min. justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1293P 2 Gulden, 1834, Franz I., KM 2165, ss-vz (gereinigt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1294P 1 Dukat, Gold, Franz II., Prägung “B”, KM 2172, kl. Randfehler, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
1295 Silberabschlag des Dukaten auf die Wiener Huldigung, 1835, Ferdinand I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
1296P Taler, 1835, Franz I., Wien, Dav. 11, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1297P Taler, 1839, Ferdinand I., Wien, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
1298P 2 Gulden, 1846, Ferdinand I., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1299P Taler, 1846, Ferdinand I., Wien, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1300P Taler, 1847, Ferdinand I., A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1301P 3 Kreuzer, 1849, Franz Joseph I., NB, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

1302 1312
1302P Doppelgulden, 1854, Franz Joseph I., auf seine Vermählung, Dav. 19, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1303 Taler, 1857, Franz Joseph I., A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
1304P Dukat, 1859, Franz Joseph I., Fb. 490, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1305P Taler, 1859, Franz Joseph I., A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1306 Taler, 1860, Franz Joseph I., A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1307 Taler, 1861, Franz Joseph I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1308 Taler, 1862, Franz Joseph I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1309P Taler, 1863, Franz Joseph I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1310P Taler, 1864, Franz Joseph I., E, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1311P Taler, 1865, Franz Joseph I., E, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1312P Doppeltaler, 1866, Franz Josef I., A, J. 317, Dav. 24, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1313P Taler, 1866, Franz Joseph I., A, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1314 Taler, 1867, Franz Joseph I., A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1315P 1 Feintaler, 1868, 3. Deutsches Bundesschießen in Wien, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1316 4 Kreuzer, 1868, Franz Joseph, Kremnitz, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
1317P 2 Gulden, 1872, Franz Joseph I. (starker Bart, ohne Mzz.), vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1318P 10 Kreuzer, 1874, Franz Joseph I., für Ungarn, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1319P 1 Gulden, 1875, Saigerteufe 1000 m in Pribram, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1320 2 Gulden, 1879, Franz Joseph II., Silberhochzeit, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

1321 1323
1321P 100 Kronen, Gold, 1908, Franz Josef I., auf sein 60jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 514, J. 400, Avers und Revers berieben, vz. . . vz 3000,—

Österreich 1. Republik 1918-1938
1322P 25 Schilling, Gold, 1927, Fb. 521, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1323P 100 Schilling, Gold, 1933, Fb. 520, J. 437, kl. Rf., vz. Seltener Jahrgang. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
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Österreich ab 1945
1324P 100 Kronen, Gold, 1915, Franz Joseph I., Nachprägung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 900,—
1325P Dukat, 1915,. Franz Joseph I., mit Kontermarke Schwert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1326 50 Euro, Gold, 2002, 2000 Jahre Christentum-3. Ausgabe, 986er Gold, 10,14 g, Fb. 936, KM 3090, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—

Papua-Neuguinea
1327 5 Kina, 2013, 1 oz 999 Silber mit zwei schwarzen Diamanten (1.00mm, 0,005 Karat), Baumkänguru, antik Finish, in Kapsel und Etui, mit Zer-

tifikat, Auflage nur 1000 Exemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
70,—

1328P 100 Kina, 1975, 900er Gold, 9,57g, Sir Michael Thomas Somare, Sch. 9, KM 9, im Blister, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1329P 100 Kina, 1979, 900er Gold, 9,57g, Das Nationalemblem, KM 15, im Blister, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Peru
1330 5 Pesetas, 1880, BF, Lima, KM 201.1, Avers min. berieben, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1331P 1/2 Dinero, 1885, JM, Cuzco, KM 189a, Stempelbruch, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1332 Dinero, 1886, JM, Cuzco, KM 190a, Stempelfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1333 Sol, 1393 statt 1893, TF, KM 196.26, Randfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1334P Libra, Gold, 1901, Fb. 73, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Philippinen
1335 8 Reales, 1830(1828-1834), Peru (Lima) mit Gegenstempel, KM 83, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Polen

1336 1337
1336P 6 Zloty, 1794, Stanislaus August, kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1337P 1 1/2 Rubel (10 Zloty), 1836, Nikolaus I., Warschau, Bitkin 1136, Randfehler und Kratzer, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

Portugal
1338 2 Centavos 1918 EISEN, Auflage nur 170.000 Stück, s, KM 567. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1339P 1000 Reis, Gold, 1855, Pedro V., Fb. 149, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1340P 10000 Reis, Gold, 1882, Luis I., Fb. 152, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1341P 5000 Reis, Gold, 1887, Luis I., Fb. 153, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1342 5 Euro, Gold, 2003, 150 Jahre Portugiesische Briefmarken, 916er Gold, 17,5 g, Fb. 207, KM 749, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 480,—

Rumänien
1343P 20 Lei, Gold, 1890, Karl I., Fb. 3, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

1344 1345 1348
1344P 100 Lei, Gold, 1906, Karl I., 40jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 4, Auflage nur 3000, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 3000,—
1345P 20 Lei, Gold, 1906, Karl I.,40jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 5, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1346P 20 Lei, Gold, 1944, Michael I., auf die Wiedereingliederung Siebenbürgens, Fb. 21, kl. Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

Russland Kaiserreich bis 1917
1347P Rubel, 1723, Peter I., Moskau Roter Münzhof, 27,76 g, Bitkin 905, Dav. 1662, kleines Loch, Randfehler, berieben, s-ss. . . . . . . . . . . . . . s-ss 150,—
1348P 5 Rubel, Gold, 1889, Alexander III., Fb. 169, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1349P 15 Rubel, Gold, 1897, Nikolaus II., Fb. 177, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1350P 7 1/2 Rubel, Gold, 1897, Nikolaus II., Fb. 178, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1351P 10 Rubel, Gold, 1899, Nikolaus II., Fb. 179, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1352P 5 Rubel, Gold, 1900, Nikolaus II., Fb. wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
1353P 5 Rubel, Gold, 1901, Nikolaus II., Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
1354 RUSSLAND, Olympiade in Moskau 1980, 4 x Münzset zu 3, 5 und 10 Rubel, (1977, 2x 1979, 1980), st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 120,—
1355 RUSSLAND, Olympiade in Moskau 1980, 8 x Münzset zu 3, 5 und 10 Rubel, (1x 1977, 4 x  1978, 2x 1979,1x 1980) in PP . . . . . . . . . . . PP 300,—
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Russland Kaiserreich bis 1917

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
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Österreich ab 1945
1324P 100 Kronen, Gold, 1915, Franz Joseph I., Nachprägung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 900,—
1325P Dukat, 1915,. Franz Joseph I., mit Kontermarke Schwert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1326 50 Euro, Gold, 2002, 2000 Jahre Christentum-3. Ausgabe, 986er Gold, 10,14 g, Fb. 936, KM 3090, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—

Papua-Neuguinea
1327 5 Kina, 2013, 1 oz 999 Silber mit zwei schwarzen Diamanten (1.00mm, 0,005 Karat), Baumkänguru, antik Finish, in Kapsel und Etui, mit Zer-

tifikat, Auflage nur 1000 Exemplar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
70,—

1328P 100 Kina, 1975, 900er Gold, 9,57g, Sir Michael Thomas Somare, Sch. 9, KM 9, im Blister, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1329P 100 Kina, 1979, 900er Gold, 9,57g, Das Nationalemblem, KM 15, im Blister, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Peru
1330 5 Pesetas, 1880, BF, Lima, KM 201.1, Avers min. berieben, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1331P 1/2 Dinero, 1885, JM, Cuzco, KM 189a, Stempelbruch, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1332 Dinero, 1886, JM, Cuzco, KM 190a, Stempelfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1333 Sol, 1393 statt 1893, TF, KM 196.26, Randfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1334P Libra, Gold, 1901, Fb. 73, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Philippinen
1335 8 Reales, 1830(1828-1834), Peru (Lima) mit Gegenstempel, KM 83, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Polen

1336 1337
1336P 6 Zloty, 1794, Stanislaus August, kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1337P 1 1/2 Rubel (10 Zloty), 1836, Nikolaus I., Warschau, Bitkin 1136, Randfehler und Kratzer, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

Portugal
1338 2 Centavos 1918 EISEN, Auflage nur 170.000 Stück, s, KM 567. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1339P 1000 Reis, Gold, 1855, Pedro V., Fb. 149, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1340P 10000 Reis, Gold, 1882, Luis I., Fb. 152, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1341P 5000 Reis, Gold, 1887, Luis I., Fb. 153, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1342 5 Euro, Gold, 2003, 150 Jahre Portugiesische Briefmarken, 916er Gold, 17,5 g, Fb. 207, KM 749, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 480,—

Rumänien
1343P 20 Lei, Gold, 1890, Karl I., Fb. 3, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

1344 1345 1348
1344P 100 Lei, Gold, 1906, Karl I., 40jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 4, Auflage nur 3000, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 3000,—
1345P 20 Lei, Gold, 1906, Karl I.,40jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 5, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1346P 20 Lei, Gold, 1944, Michael I., auf die Wiedereingliederung Siebenbürgens, Fb. 21, kl. Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

Russland Kaiserreich bis 1917
1347P Rubel, 1723, Peter I., Moskau Roter Münzhof, 27,76 g, Bitkin 905, Dav. 1662, kleines Loch, Randfehler, berieben, s-ss. . . . . . . . . . . . . . s-ss 150,—
1348P 5 Rubel, Gold, 1889, Alexander III., Fb. 169, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1349P 15 Rubel, Gold, 1897, Nikolaus II., Fb. 177, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1350P 7 1/2 Rubel, Gold, 1897, Nikolaus II., Fb. 178, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1351P 10 Rubel, Gold, 1899, Nikolaus II., Fb. 179, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1352P 5 Rubel, Gold, 1900, Nikolaus II., Fb. wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
1353P 5 Rubel, Gold, 1901, Nikolaus II., Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
1354 RUSSLAND, Olympiade in Moskau 1980, 4 x Münzset zu 3, 5 und 10 Rubel, (1977, 2x 1979, 1980), st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 120,—
1355 RUSSLAND, Olympiade in Moskau 1980, 8 x Münzset zu 3, 5 und 10 Rubel, (1x 1977, 4 x  1978, 2x 1979,1x 1980) in PP . . . . . . . . . . . PP 300,—
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Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
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Russland ab 1992

1356 1357
1356P 3 Rubel, 2004, Inlay Prägung 900er Silber, 300. Jahrestag der Münzreform unter Peter I.- Kopeke, Kopeken aus Gold ausgeführt, Parchimo-

wicz 1133, in Kapsel, Auflage 8000 Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1357P 3 Rubel, 2006, Inlay Prägung 925er Silber, Tretjakow - Galerie, Rev. teilweise goldplattiert, Parchimowicz 1154, in Kapsel, Auflage 8000
Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1358P 50 Rubel, 2006, Gold, Hl. Georg - Kampf mit dem Drachen, Parch. 1663, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—

1359 1369
1359P 3 Rubel, 2008, Inlay Prägung Ag 925/ Au 999, 150 Jahre Ausgabe der ersten russischen Briefmarke, Parchimowicz 1165, Auflage 8000

Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 300,—

San Marino
1360P 2 Scudi, Gold, 2003, Rom, Nostradamus, Fb. 94, ca. 5,81g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1361P 2 Scudi, Gold, 2003, Rom, Nostradamus, Fb. 94, ca. 5,81g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1362P Set zu 20 und 50 Euro, Gold, 2003, Capella degli Scrovegni, Fb. 92/93, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 800,—

Saudi-Arabien
1363P Pound, 1950, AH 1370, Fb. 1, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1364P Pound, 1957, AH 1377, Fb. 2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

Schweden
1365P 2 Daler, 1770, Adolf Frederick, KM 504, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1366P 20 Kronen, Gold, 1881, Oskar II., Fb. 93a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1367P 5 Krone, Gold, 1899, Oskar II., Fb. 95, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1368P 10 Kronen, Gold, 1901, Oskar II., Fb. 94b, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Schweiz
1369P Basel, Taler, o.J. (um 1710). Av: Stadtansicht. Rev: Basilisk mit Wappenkreis. HMZ 2-99b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—

1370 1371
1370P Luzern, 1 Dukat Gold, 1741, Wappenschild mit 2 wilden Männern, Rs. 4zeilige Schrift, FB 323, KM 62, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 2500,—
1371P Bern, Taler, 1795, HMZ 2-218b, schöne Patina, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 550,—

1372 1378
1372P Bern, 1/2 Taler, 1796, HMZ 2-219b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1373P Helvetische Republik, 20 Batzen, 1798, HMZ 2-1186d, kl. Schrötlingsfehler am Rand, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1374P Helvetische Republik, Taler, 1798, 2-1185c, Ende der Fahnenstange bei “L”, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1375P Helvetische Republik, 10 Batzen, 1799, B, HMZ 2-1187b, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
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Russland ab 1992

1356 1357
1356P 3 Rubel, 2004, Inlay Prägung 900er Silber, 300. Jahrestag der Münzreform unter Peter I.- Kopeke, Kopeken aus Gold ausgeführt, Parchimo-

wicz 1133, in Kapsel, Auflage 8000 Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1357P 3 Rubel, 2006, Inlay Prägung 925er Silber, Tretjakow - Galerie, Rev. teilweise goldplattiert, Parchimowicz 1154, in Kapsel, Auflage 8000
Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1358P 50 Rubel, 2006, Gold, Hl. Georg - Kampf mit dem Drachen, Parch. 1663, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—

1359 1369
1359P 3 Rubel, 2008, Inlay Prägung Ag 925/ Au 999, 150 Jahre Ausgabe der ersten russischen Briefmarke, Parchimowicz 1165, Auflage 8000

Exemplar, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 300,—

San Marino
1360P 2 Scudi, Gold, 2003, Rom, Nostradamus, Fb. 94, ca. 5,81g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1361P 2 Scudi, Gold, 2003, Rom, Nostradamus, Fb. 94, ca. 5,81g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1362P Set zu 20 und 50 Euro, Gold, 2003, Capella degli Scrovegni, Fb. 92/93, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 800,—

Saudi-Arabien
1363P Pound, 1950, AH 1370, Fb. 1, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1364P Pound, 1957, AH 1377, Fb. 2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

Schweden
1365P 2 Daler, 1770, Adolf Frederick, KM 504, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1366P 20 Kronen, Gold, 1881, Oskar II., Fb. 93a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1367P 5 Krone, Gold, 1899, Oskar II., Fb. 95, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1368P 10 Kronen, Gold, 1901, Oskar II., Fb. 94b, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Schweiz
1369P Basel, Taler, o.J. (um 1710). Av: Stadtansicht. Rev: Basilisk mit Wappenkreis. HMZ 2-99b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—

1370 1371
1370P Luzern, 1 Dukat Gold, 1741, Wappenschild mit 2 wilden Männern, Rs. 4zeilige Schrift, FB 323, KM 62, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 2500,—
1371P Bern, Taler, 1795, HMZ 2-218b, schöne Patina, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 550,—

1372 1378
1372P Bern, 1/2 Taler, 1796, HMZ 2-219b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1373P Helvetische Republik, 20 Batzen, 1798, HMZ 2-1186d, kl. Schrötlingsfehler am Rand, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1374P Helvetische Republik, Taler, 1798, 2-1185c, Ende der Fahnenstange bei “L”, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1375P Helvetische Republik, 10 Batzen, 1799, B, HMZ 2-1187b, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
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1376P Helvetische Republik, 10 Batzen, 1799, S, HMZ 2-1187c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1377P Helvetische Republik, 5 Batzen, 1800, HMZ 2-1188d, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1378P Helvetische Republik, Taler, 1801, 2-1185h, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1379P Waadt, 5 Batzen, 1806, HMZ 2-1002c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1380P Glarus, 15 Schillinge, 1807, HMZ 2-372b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1381P Graubünden, 5 Batzen, 1807, HMZ 2-604a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1382P Glarus, 3 Schillinge (9 Rappen), HMZ 2-373b, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1383P Thurgau, 5 Batzen, 1808, 5 ohne Punkt, Auflage nur 2580 Stück, HMZ 2-933, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1384 Aargau, 20 Batzen, 1809, HMZ 2-20b, Kratzer auf Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1385P Appenzell, 1/2 Franken, 1809, HMZ 2-30, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

1386 1390
1386P Basel, 1810, HMZ 2-109b, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1387P Schwyz, 2 Batzen, 1810, HMZ 2-808b, “2 Batz”, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1388P Waadt, 20 Batzen, 1810, HMZ 2-999a, Stempelbruch, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1389P Zürich, 8 Batzen, 1810, HMZ 2-1175a, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1390P Bern, 1/2 Taler, 1811, HMZ 2-233a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 260,—
1391P Nidwalden, 5 Batzen, 1811, HMZ 2-727, Auflage nur 3600 Stück, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1392P Nidwalden, Batzen, 1811, HMZ 2-728, kl. Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1393P Schwyz, 4 Batzen, 1811, HMZ 2-807b, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1394P Uri, 4 Batzen, 1811, Auflage nur 3510 Stück, HMZ 2-992, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

1395 1396
1395P Aargau, Taler, HMZ 2-19a, Auflage nur 2527 Stück, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1100,—
1396P Appenzell, 2 Franken, 1812 HMZ 2-29a, Auflage nur 1861 Stück, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—

1397 1398
1397P Appenzell, Taler, 1812, HMZ 2-28a, Felder bearbeitet, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1398P Freiburg, 10 Batzen, 1812, HMZ 2-284b, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1399P Luzern, 10 Batzen, 1812, HMZ 2-670b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1400P Obwalden, 5 Batzen, 1812, HMZ 2-742, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1401P Obwalden, Batzen, 1812, HMZ 2-743, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

1402 1403
1402P Solothurn, Franken, 1812, HMZ 2-856, Auflage 2000 Stück, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
1403P Waadt, 40 Batzen, 1812, HMZ 2-997a, Auflage nur 2485 Stück, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
1404P Freiburg, Taler, 1813, HMZ 2-283a, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
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1376P Helvetische Republik, 10 Batzen, 1799, S, HMZ 2-1187c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1377P Helvetische Republik, 5 Batzen, 1800, HMZ 2-1188d, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1378P Helvetische Republik, Taler, 1801, 2-1185h, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1379P Waadt, 5 Batzen, 1806, HMZ 2-1002c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1380P Glarus, 15 Schillinge, 1807, HMZ 2-372b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1381P Graubünden, 5 Batzen, 1807, HMZ 2-604a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1382P Glarus, 3 Schillinge (9 Rappen), HMZ 2-373b, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1383P Thurgau, 5 Batzen, 1808, 5 ohne Punkt, Auflage nur 2580 Stück, HMZ 2-933, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1384 Aargau, 20 Batzen, 1809, HMZ 2-20b, Kratzer auf Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1385P Appenzell, 1/2 Franken, 1809, HMZ 2-30, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

1386 1390
1386P Basel, 1810, HMZ 2-109b, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1387P Schwyz, 2 Batzen, 1810, HMZ 2-808b, “2 Batz”, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1388P Waadt, 20 Batzen, 1810, HMZ 2-999a, Stempelbruch, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1389P Zürich, 8 Batzen, 1810, HMZ 2-1175a, f.vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1390P Bern, 1/2 Taler, 1811, HMZ 2-233a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 260,—
1391P Nidwalden, 5 Batzen, 1811, HMZ 2-727, Auflage nur 3600 Stück, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1392P Nidwalden, Batzen, 1811, HMZ 2-728, kl. Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1393P Schwyz, 4 Batzen, 1811, HMZ 2-807b, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1394P Uri, 4 Batzen, 1811, Auflage nur 3510 Stück, HMZ 2-992, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

1395 1396
1395P Aargau, Taler, HMZ 2-19a, Auflage nur 2527 Stück, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1100,—
1396P Appenzell, 2 Franken, 1812 HMZ 2-29a, Auflage nur 1861 Stück, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—

1397 1398
1397P Appenzell, Taler, 1812, HMZ 2-28a, Felder bearbeitet, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1398P Freiburg, 10 Batzen, 1812, HMZ 2-284b, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1399P Luzern, 10 Batzen, 1812, HMZ 2-670b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1400P Obwalden, 5 Batzen, 1812, HMZ 2-742, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1401P Obwalden, Batzen, 1812, HMZ 2-743, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

1402 1403
1402P Solothurn, Franken, 1812, HMZ 2-856, Auflage 2000 Stück, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
1403P Waadt, 40 Batzen, 1812, HMZ 2-997a, Auflage nur 2485 Stück, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
1404P Freiburg, Taler, 1813, HMZ 2-283a, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
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1405 1410
1405P Solothurn, 4 Franken, 1813, HMZ 2-855, ss-vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
1406P Tessin, 2 Franken, 1813, ohne Stern, HMZ 2-924c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1407P Tessin, Franken, 1813, mit Stern, HMZ 2-925a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1408P Luzern, 4 Franken, 1814, HMZ 2-668c, 3-blättriger Laubrand, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
1409P Tessin, 4 Franken, 1814, ohne Stern, HMZ 2-923b, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—
1410P Appenzell, Taler, 1816, HMZ 2-28b, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
1411P Bern, Taler, 1823, HMZ 2-230a, Avers bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

1412 1413
1412P Waadt, 10 Batzen, 1823, HMZ 2-1000d, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1413P Bern, 1/2 Taler, 1835, HMZ 2-232a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 800,—
1414P Bern, Taler, 1835, HMZ 2-230c, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1415P Tessin, 1/2 Franken, 1835, HMZ 2-926, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1416P Tessin, 1/4 Franken, 1835, HMZ 2-927, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

1417 1419
1417P 4 Franken, 1842, Chur, HMZ 2-1340a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1418P Waadt, Franken, 1845, HMZ 2-1001, dunkle Patina, Kratzer auf Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1419P 40 Batzen, 1847, Glarus, HMZ 2-1341a, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—
1420P 5 Franken, 1850, HMZ 2-1197a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1421P 5 Franken, 1851, HMZ 2-1197b, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1422P 5 Franken, 1851, HMZ 2-1197b, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1423P 5 Franken, 1855, Solothurn, HMZ 2-1343a, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1424P 5 Franken, 1857, Bern, HMZ 2-1343b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 170,—
1425P 5 Franken, 1859, Zürich, HMZ 2-1343c, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1426P 5 Franken, 1861, Stans, HMZ 2-1343d, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1427P 5 Franken, 1863, La Chaux de Fonds, HMZ 2-1343e, berieben, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1428P 5 Franken, 1865, Schaffhausen, HMZ 2-1343f, Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1429P 5 Franken, 1867, Schwyz, HMZ 2-1343g, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1430P 5 Franken, 1869, Zug, HMZ 2-1343h, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1431P 5 Franken, 1872, Zürich, HMZ 2-1343i, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
1432P 5 Franken, 1872, St. Gallen, HMZ 2-1343j, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1433 5 Franken, 1874, HMZ 2-1197d, Fassungsspuren, poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1434P 5 Franken, 1874, HMZ 2-1197e, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1435P 5 Franken, 1876, Lausanne, HMZ 2-1343k, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
1436P 5 Franken, 1879, Basel, HMZ 2-1343l, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1437P 5 Franken, 1881, Freiburg, HMZ 2-1343m, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

1438 1440
1438P 5 Franken, 1881, Freiburg, HMZ 2-1343m, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
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1405 1410
1405P Solothurn, 4 Franken, 1813, HMZ 2-855, ss-vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
1406P Tessin, 2 Franken, 1813, ohne Stern, HMZ 2-924c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1407P Tessin, Franken, 1813, mit Stern, HMZ 2-925a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1408P Luzern, 4 Franken, 1814, HMZ 2-668c, 3-blättriger Laubrand, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
1409P Tessin, 4 Franken, 1814, ohne Stern, HMZ 2-923b, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—
1410P Appenzell, Taler, 1816, HMZ 2-28b, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
1411P Bern, Taler, 1823, HMZ 2-230a, Avers bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

1412 1413
1412P Waadt, 10 Batzen, 1823, HMZ 2-1000d, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1413P Bern, 1/2 Taler, 1835, HMZ 2-232a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 800,—
1414P Bern, Taler, 1835, HMZ 2-230c, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1415P Tessin, 1/2 Franken, 1835, HMZ 2-926, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1416P Tessin, 1/4 Franken, 1835, HMZ 2-927, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

1417 1419
1417P 4 Franken, 1842, Chur, HMZ 2-1340a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1418P Waadt, Franken, 1845, HMZ 2-1001, dunkle Patina, Kratzer auf Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1419P 40 Batzen, 1847, Glarus, HMZ 2-1341a, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—
1420P 5 Franken, 1850, HMZ 2-1197a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
1421P 5 Franken, 1851, HMZ 2-1197b, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1422P 5 Franken, 1851, HMZ 2-1197b, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1423P 5 Franken, 1855, Solothurn, HMZ 2-1343a, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1424P 5 Franken, 1857, Bern, HMZ 2-1343b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 170,—
1425P 5 Franken, 1859, Zürich, HMZ 2-1343c, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1426P 5 Franken, 1861, Stans, HMZ 2-1343d, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1427P 5 Franken, 1863, La Chaux de Fonds, HMZ 2-1343e, berieben, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1428P 5 Franken, 1865, Schaffhausen, HMZ 2-1343f, Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1429P 5 Franken, 1867, Schwyz, HMZ 2-1343g, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1430P 5 Franken, 1869, Zug, HMZ 2-1343h, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1431P 5 Franken, 1872, Zürich, HMZ 2-1343i, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
1432P 5 Franken, 1872, St. Gallen, HMZ 2-1343j, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1433 5 Franken, 1874, HMZ 2-1197d, Fassungsspuren, poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1434P 5 Franken, 1874, HMZ 2-1197e, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1435P 5 Franken, 1876, Lausanne, HMZ 2-1343k, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
1436P 5 Franken, 1879, Basel, HMZ 2-1343l, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1437P 5 Franken, 1881, Freiburg, HMZ 2-1343m, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

1438 1440
1438P 5 Franken, 1881, Freiburg, HMZ 2-1343m, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
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1439P 20 Franken, Gold, 1883, Fb. 495, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1440P 5 Franken, 1885, Bern, HMZ 2-1343o, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

1441 1442
1441P 5 Franken, 1885. Bern, HMZ 2-1343o, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1442P 5 Franken, 1889, HMZ 2-1198b, kl. Rf., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1443P 20 Franken, Gold, 1890, Fb. 495, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1444P 20 Franken, Gold, 1891, Fb. 495, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1445P 20 Franken, Gold, 1892, Fb. 495, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1446P 20 Franken, Gold, 1893, Fb. 495, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1447P 5 Franken, 1893, Lugano, HMZ 2-1343n, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1448P 5 Franken, 1908, HMZ 2-1198l, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1449P 5 Franken, 1922, HMZ 2-1199a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1450 5 Franken, 1923, HMZ 2-1199, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1451P 5 Franken, 1923, HMZ 2-1199c, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

1452 1457
1452P 100 Franken, Gold, 1925, HMZ 2-1193a, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 65". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MS 65 15000,—
1453P 5 Franken, 1925, HMZ 2-1199e, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1454P 5 Franken, 1925, HMZ 2-1199e, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1455P 5 Franken, 1923, HMZ 2-1199f, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
1456P 5 Franken, 1926, HMZ 2-1199f, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1457P 100 Franken, Gold, 1934, Freiburg, Fb. 505, HMZ 2-1344a, Auflage nur 2000 Stück, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 2000,—

1458 1462
1458P 100 Franken, Gold, 1939, Luzern, Fb. 506, HMZ 2-1344b, Auflage nur 6000 Stück, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1459P 5 Franken, 1939, Laupen, KM 24, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—

Serbien
1460P 10 Dinara, Gold, 1882, Milan Obrenovich IV., Fb. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1461P 20 Dinara, Gold, 1882, Milan Obrenovich IV., Fb. 4, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—

Spanien
1462P 8 Escudos, 1772, Carlos III., S-CF Sevilla, Fb. 283, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1463P 4 Escudos, Gold, 1780, Carlos III., Madrid, Fb. 284, Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1464P Escudo, Gold, 1787, Carlos III., Madrid, Fb. 288, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1465P 2 Escudos, Gold, 1788, Carlos III., Madrid, Fb. 286, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1466 1467
1466P 1 Duro, 1808, Fernando VII., Gerona, Dav. 311, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1467P 5 Pesetas, 1809, Fernando VII., Tarragona, Dav. 316, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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1439P 20 Franken, Gold, 1883, Fb. 495, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1440P 5 Franken, 1885, Bern, HMZ 2-1343o, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

1441 1442
1441P 5 Franken, 1885. Bern, HMZ 2-1343o, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1442P 5 Franken, 1889, HMZ 2-1198b, kl. Rf., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1443P 20 Franken, Gold, 1890, Fb. 495, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1444P 20 Franken, Gold, 1891, Fb. 495, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1445P 20 Franken, Gold, 1892, Fb. 495, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1446P 20 Franken, Gold, 1893, Fb. 495, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1447P 5 Franken, 1893, Lugano, HMZ 2-1343n, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1448P 5 Franken, 1908, HMZ 2-1198l, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1449P 5 Franken, 1922, HMZ 2-1199a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1450 5 Franken, 1923, HMZ 2-1199, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1451P 5 Franken, 1923, HMZ 2-1199c, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

1452 1457
1452P 100 Franken, Gold, 1925, HMZ 2-1193a, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 65". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MS 65 15000,—
1453P 5 Franken, 1925, HMZ 2-1199e, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1454P 5 Franken, 1925, HMZ 2-1199e, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1455P 5 Franken, 1923, HMZ 2-1199f, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
1456P 5 Franken, 1926, HMZ 2-1199f, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1457P 100 Franken, Gold, 1934, Freiburg, Fb. 505, HMZ 2-1344a, Auflage nur 2000 Stück, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 2000,—

1458 1462
1458P 100 Franken, Gold, 1939, Luzern, Fb. 506, HMZ 2-1344b, Auflage nur 6000 Stück, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1459P 5 Franken, 1939, Laupen, KM 24, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—

Serbien
1460P 10 Dinara, Gold, 1882, Milan Obrenovich IV., Fb. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1461P 20 Dinara, Gold, 1882, Milan Obrenovich IV., Fb. 4, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—

Spanien
1462P 8 Escudos, 1772, Carlos III., S-CF Sevilla, Fb. 283, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1463P 4 Escudos, Gold, 1780, Carlos III., Madrid, Fb. 284, Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1464P Escudo, Gold, 1787, Carlos III., Madrid, Fb. 288, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1465P 2 Escudos, Gold, 1788, Carlos III., Madrid, Fb. 286, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1466 1467
1466P 1 Duro, 1808, Fernando VII., Gerona, Dav. 311, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1467P 5 Pesetas, 1809, Fernando VII., Tarragona, Dav. 316, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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1468 1481
1468P 5 Pesetas, 1809, Jose Napoleon, Barcelona, Dav. 310, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1469P 80 Reales, Gold, 1822, Ferdinand VII., Madrid, Fb. 321, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1470P 100 Reales, Gold, 1860, Isabel II., Fb. 331, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1471P 10 Escudos, Gold, 1865, Isabel II., Fb. 336, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1472P 25 Pesetas, Gold, 1878, Alfonso XII., Fb. 342, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1473P 25 Pesetas, Gold, 1882, Alfonso XII., Fb. 344, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1474P 20 Pesetas, Gold, 1890, Alfonso XIII., Fb. 345, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1475P 8000 Pesetas, Gold, 1990, 25. Olympische Sommerspiele in Barcelona - Diskuswerfer, Fb. 355, mit Zertifikat in Ausgabescha-

tulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 750,—

1476 200 Euro, Gold, 2002, XVII. Fußball-Weltmeisterschaft in Korea und Japan, 999er Gold, 13,5 g, Fb. 399, KM 1081, in Kapsel, PP. Auflage nur
4000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1477 200 Euro, Gold, 2003, Europäische Währungsunion-1 Jahr Euro Bargeld im Zahlungsverkehr, 999er Gold, 13,5 g, Fb. 402, KM 1075, in Kap-
sel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

Südafrika
1478P Pond, 1898, Fb. 2, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
1479P Sovereign, 1925, George V., SA, Fb. 5, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1480P Sovereign, 1927, George V., SA, Fb. 5, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

Südkorea
1481P 50000 Won, Gold, 1986, Schildkrötenboot, Fb. 7, 31,1g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1000,—

Tunesien
1482P 10 Francs, Gold, 1891, Ali Bei, Fb. 13, KM 226, kl. Rf. und Schalg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1483P 20 Francs, Gold, 1892, Ali Bei, Fb. 12, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1484 100 Francs Gold, 1932, Ahmad II. Bei, Fb. 14, KM 257, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—

Tschechien

1485 1486
1485P 5 Dukaten, 1931, St. Wenzel, Auflage nur 1530 Stück, Fb. 15, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2000,—
1486P Dukat, 1935, St. Wenzel, Fb. 2, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 300,—

1487 1489
1487P 10 Dukaten, 1936, St. Wenzel, Auflage nur 633 Stück, Fb. 4, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7000,—

Uganda
1488 1969, Münzset zu 2, 5, 10, 20, 25, 30 Schillings, 1000/1000 Silber, Die Visite des Papst Paul VI. in Kampala, in braunem Kunstleder Etui, PP PP 30,—

Ungarn
1489P Goldgulden, o.J. (1415-1424), Sigismund, Buda, Schlag auf Avers, Schürfspur, Fb. 10, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—

1490 1491 1492
1490P Dukat, 1567, Maximilian II., KB, Fb. 57, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1491P Dukat, 1591, Rodolph II., KB, St, Ladislaus, Fb. 63, Schlagspuren, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
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1468 1481
1468P 5 Pesetas, 1809, Jose Napoleon, Barcelona, Dav. 310, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1469P 80 Reales, Gold, 1822, Ferdinand VII., Madrid, Fb. 321, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1470P 100 Reales, Gold, 1860, Isabel II., Fb. 331, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1471P 10 Escudos, Gold, 1865, Isabel II., Fb. 336, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1472P 25 Pesetas, Gold, 1878, Alfonso XII., Fb. 342, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1473P 25 Pesetas, Gold, 1882, Alfonso XII., Fb. 344, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1474P 20 Pesetas, Gold, 1890, Alfonso XIII., Fb. 345, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1475P 8000 Pesetas, Gold, 1990, 25. Olympische Sommerspiele in Barcelona - Diskuswerfer, Fb. 355, mit Zertifikat in Ausgabescha-

tulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 750,—

1476 200 Euro, Gold, 2002, XVII. Fußball-Weltmeisterschaft in Korea und Japan, 999er Gold, 13,5 g, Fb. 399, KM 1081, in Kapsel, PP. Auflage nur
4000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1477 200 Euro, Gold, 2003, Europäische Währungsunion-1 Jahr Euro Bargeld im Zahlungsverkehr, 999er Gold, 13,5 g, Fb. 402, KM 1075, in Kap-
sel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

Südafrika
1478P Pond, 1898, Fb. 2, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
1479P Sovereign, 1925, George V., SA, Fb. 5, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1480P Sovereign, 1927, George V., SA, Fb. 5, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

Südkorea
1481P 50000 Won, Gold, 1986, Schildkrötenboot, Fb. 7, 31,1g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1000,—

Tunesien
1482P 10 Francs, Gold, 1891, Ali Bei, Fb. 13, KM 226, kl. Rf. und Schalg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1483P 20 Francs, Gold, 1892, Ali Bei, Fb. 12, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1484 100 Francs Gold, 1932, Ahmad II. Bei, Fb. 14, KM 257, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—

Tschechien

1485 1486
1485P 5 Dukaten, 1931, St. Wenzel, Auflage nur 1530 Stück, Fb. 15, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2000,—
1486P Dukat, 1935, St. Wenzel, Fb. 2, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 300,—

1487 1489
1487P 10 Dukaten, 1936, St. Wenzel, Auflage nur 633 Stück, Fb. 4, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7000,—

Uganda
1488 1969, Münzset zu 2, 5, 10, 20, 25, 30 Schillings, 1000/1000 Silber, Die Visite des Papst Paul VI. in Kampala, in braunem Kunstleder Etui, PP PP 30,—

Ungarn
1489P Goldgulden, o.J. (1415-1424), Sigismund, Buda, Schlag auf Avers, Schürfspur, Fb. 10, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—

1490 1491 1492
1490P Dukat, 1567, Maximilian II., KB, Fb. 57, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1491P Dukat, 1591, Rodolph II., KB, St, Ladislaus, Fb. 63, Schlagspuren, sonst ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
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1492P Dukat, 1643, Ferdinand III., Fb. 109, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—

1493 1494 1495
1493P Dukat, 1667, Leopold I., wellig, kl. Loch, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1494P Dukat, 1727, Karl VI., Fb. 520, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1495P Dukat, 1739, Karl VI., Kremnitz, Fb. 171, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1496P Taler, 1745, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1128, min. justiert, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1497P ½ Taler, 1746, Maria Theresia, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

1498 1509
1498P Dukat, 1761, Maria-Theresia, K-B, Fb. 180, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
1499 Madonnentaler, 1783 B, KM 395, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1500P Taler, 1783, Josef II., Kremnitz, Dav. 1168, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1501P Dukat, 1786, Josef II., Kremnitz, Fb. 198, wellig, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1502P Taler, 1786, Josef II., Kremnitz, Dav. 1169, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1503P Dukat, 1790, Joseph II., G, Fb. 204, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1504P Dukat, 1796, Franz II., Herinek 90, Ausbruch, Felder bearbeitet, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1505P 1 Dukat, Gold, Franz II., KM 410, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1506P Dukat, 1869, Franz Joseph I., Fb. 238, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1507 5 Kronen, 1900 und 1909, Franz Joseph I. und Ungarn 1909, je ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1508P 10 Kronen, Gold, 1905, Franz Joseph I., FB 94, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Uruguay
1509P 20000 Nuevos Pesos, Gold, 1983, Staudamm, Fb. 7, 18,08g fein, PP. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 800,—

USA
1510P 1/2 Dollar, 1938, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1511P 10 Dollars, Gold, 1847, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 155, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—
1512P 20 Dollars Gold, 1855, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 169, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1513P 20 Dollars Gold, 1876, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 174, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1514P 5 Dollars, Gold, 1881, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 143, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
1515P 10 Dollars, Gold, 1882, Philadelphia, Fb. 158, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
1516P 20 Dollars Gold, 1882, Double Eagle, Liberty Head, Mzz S San Francisco, Fb. 178, kleine Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1517P 5 Dollars, 1886, San Francisco, Fb. 145, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 240,—
1518 1/2 Dollar, 1892, Christoph Kolumbus, 400. Jahrestag der Entdeckung Amerikas, KM 115, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—
1519 1/2 Dollar, 1893, Christoph Kolumbus, 400. Jahrestag der Entdeckung Amerikas, KM 115, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—

1520 1525
1520P 1/4 Dollar, 1893, Isabel I., KM 117, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
1521P 20 Dollars Gold, 1897, Double Eagle, Liberty Head, Mzz S San Francisco, Fb. 178, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
1522P 20 Dollars Gold, 1900, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 177, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
1523 20 Dollars Gold, 1900, Double Eagle, Liberty Head, Mzz S San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1524P 5 Dollars, Gold, 1900, Coroned Head, Philadelphia, Fb. 143, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1525P Dollar, 1900, Lafayette-Dollar, KM 118, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
1526P 10 Dollars, Gold, 1901, Coroned Head, Philadelphia, Fb. 158, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 570,—
1527P 10 Dollars, Gold, 1901, Philadelphia, Fb. 158, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
1528P 10 Dollars, Gold, 1903, Liberty Head, San Francisco, Fb. 160, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 650,—
1529 20 Dollars Gold, 1904, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 177, minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1530P 20 Dollars Gold, 1904, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 177, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
1531P 20 Dollars, Gold, 1904, Coroned Head, Philadelphia, Fb. 177, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 940,—
1532P 10 Dollars, Gold, 1906, Liberty Head, Denver, Fb. 162, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1533P 10 Dollars, Gold, 1907, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—
1534P 20 Dollars Gold, 1908, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1535 20 Dollars Gold, 1908, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1536P 2 1/2 Dollars, Gold, 1909, Indian Head, Fb. 120, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1537P 5 Dollars, Gold, 1909, Indian Head, Denver, Fb. 151, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1538P 20 Dollars Gold, 1910, Double Eagle, Liberty Standing, Mzz S San Francisco, Fb. 186, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
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1492P Dukat, 1643, Ferdinand III., Fb. 109, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—

1493 1494 1495
1493P Dukat, 1667, Leopold I., wellig, kl. Loch, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1494P Dukat, 1727, Karl VI., Fb. 520, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1495P Dukat, 1739, Karl VI., Kremnitz, Fb. 171, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1496P Taler, 1745, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1128, min. justiert, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1497P ½ Taler, 1746, Maria Theresia, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

1498 1509
1498P Dukat, 1761, Maria-Theresia, K-B, Fb. 180, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
1499 Madonnentaler, 1783 B, KM 395, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1500P Taler, 1783, Josef II., Kremnitz, Dav. 1168, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1501P Dukat, 1786, Josef II., Kremnitz, Fb. 198, wellig, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1502P Taler, 1786, Josef II., Kremnitz, Dav. 1169, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1503P Dukat, 1790, Joseph II., G, Fb. 204, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1504P Dukat, 1796, Franz II., Herinek 90, Ausbruch, Felder bearbeitet, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1505P 1 Dukat, Gold, Franz II., KM 410, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1506P Dukat, 1869, Franz Joseph I., Fb. 238, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1507 5 Kronen, 1900 und 1909, Franz Joseph I. und Ungarn 1909, je ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1508P 10 Kronen, Gold, 1905, Franz Joseph I., FB 94, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Uruguay
1509P 20000 Nuevos Pesos, Gold, 1983, Staudamm, Fb. 7, 18,08g fein, PP. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 800,—

USA
1510P 1/2 Dollar, 1938, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1511P 10 Dollars, Gold, 1847, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 155, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—
1512P 20 Dollars Gold, 1855, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 169, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1513P 20 Dollars Gold, 1876, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 174, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1514P 5 Dollars, Gold, 1881, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 143, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
1515P 10 Dollars, Gold, 1882, Philadelphia, Fb. 158, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
1516P 20 Dollars Gold, 1882, Double Eagle, Liberty Head, Mzz S San Francisco, Fb. 178, kleine Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1517P 5 Dollars, 1886, San Francisco, Fb. 145, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 240,—
1518 1/2 Dollar, 1892, Christoph Kolumbus, 400. Jahrestag der Entdeckung Amerikas, KM 115, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—
1519 1/2 Dollar, 1893, Christoph Kolumbus, 400. Jahrestag der Entdeckung Amerikas, KM 115, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—

1520 1525
1520P 1/4 Dollar, 1893, Isabel I., KM 117, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 350,—
1521P 20 Dollars Gold, 1897, Double Eagle, Liberty Head, Mzz S San Francisco, Fb. 178, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
1522P 20 Dollars Gold, 1900, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 177, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
1523 20 Dollars Gold, 1900, Double Eagle, Liberty Head, Mzz S San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 900,—
1524P 5 Dollars, Gold, 1900, Coroned Head, Philadelphia, Fb. 143, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1525P Dollar, 1900, Lafayette-Dollar, KM 118, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
1526P 10 Dollars, Gold, 1901, Coroned Head, Philadelphia, Fb. 158, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 570,—
1527P 10 Dollars, Gold, 1901, Philadelphia, Fb. 158, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
1528P 10 Dollars, Gold, 1903, Liberty Head, San Francisco, Fb. 160, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 650,—
1529 20 Dollars Gold, 1904, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 177, minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1530P 20 Dollars Gold, 1904, Double Eagle, Liberty Head, Fb. 177, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
1531P 20 Dollars, Gold, 1904, Coroned Head, Philadelphia, Fb. 177, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 940,—
1532P 10 Dollars, Gold, 1906, Liberty Head, Denver, Fb. 162, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1533P 10 Dollars, Gold, 1907, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—
1534P 20 Dollars Gold, 1908, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1535 20 Dollars Gold, 1908, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1536P 2 1/2 Dollars, Gold, 1909, Indian Head, Fb. 120, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1537P 5 Dollars, Gold, 1909, Indian Head, Denver, Fb. 151, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1538P 20 Dollars Gold, 1910, Double Eagle, Liberty Standing, Mzz S San Francisco, Fb. 186, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
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1539P 20 Dollars Gold, 1911, Double Eagle, Liberty Standing, Mzz D Denver, Fb. 187, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1540 20 Dollars Gold, 1913, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1541P 20 Dollars Gold, 1914, Double Eagle, Liberty Standing, Mzz S San Francisco, Fb. 186, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1542P 1/2 Dollar, 1915, Panama Pacific Expo, KM 135, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1543P 1/2 Dollar, 1918, Illinois-Lincoln, KM 143, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 180,—
1544P 1/2 Dollar, 1920, Maine, KM 146, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1545P 1/2 Dollar, 1920, Pilgrim, KM 147.1, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1546P 1/2 Dollar, 1921, Alabama, KM 148.1, Variante mit 2*2, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 500,—
1547P 1/2 Dollar, 1921, Alabama, KM 148.2, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1548P 1/2 Dollar, 1921, Missouri, KM 149.1, f.st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 850,—

1549 1566
1549P 1/2 Dollar, 1921, Missouri, KM 149.2, Variante mit 2*4, f.st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—
1550P 1/2 Dollar, 1921, Pilgrim, KM 147.2, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1551P 1/2 Dollar, 1922, Grant, KM 151.1, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1552P 1/2 Dollar, 1922, Grant, KM 151.2, Variante mit Stern, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
1553P 1/2 Dollar, 1923, Monroe Doctrine, KM 153, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
1554P 1/2 Dollar, 1924, Hugueno-Walloon, KM 154, etwas grünspanig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1555P 1/2 Dollar, 1925, California, KM 155, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1556P 1/2 Dollar, 1925, Lexington, KM 156, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1557P 1/2 Dollar, 1925, Stone Mountain, KM 157, dunkle Patina, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
1558P 1/2 Dollar, 1925, Vancouver, KM 158, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1559 20 Dollars Gold, 1925, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1560 20 Dollars Gold, 1925, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1561P 1/2 Dollar, 1926, Independence, KM 160, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1562P 1/2 Dollar, 1926, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
1563P 1/2 Dollar, 1926, S, Oregon Trail, KM 159, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 130,—
1564P 1/2 Dollar, 1927, Vermont, KM 162, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1565P 20 Dollars Gold, 1927, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1566P 1/2 Dollar, 1928, Hawaiian Sesquicentennial, KM 163, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1600,—
1567P 1/2 Dollar, 1928, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1568P 10 Dollars, Gold, 1932, Indian Head, Fb. 166, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—
1569P 1/2 Dollar, 1933, D, Oregon Trail, KM 159, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1570P 1/2 Dollar, 1934, Boone, KM 165.1, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1571P 1/2 Dollar, 1934, D, Oregon Trail, KM 159, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1572P 1/2 Dollar, 1934, Maryland, KM 166, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 170,—
1573P 1/2 Dollar, 1934, Texas, KM 167, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1574P 1/2 Dollar, 1935, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1575P 1/2 Dollar, 1935, Boone, KM 165.1, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 180,—
1576P 1/2 Dollar, 1935, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 280,—
1577P 1/2 Dollar, 1935, Connecticut, KM 169, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
1578P 1/2 Dollar, 1935, D, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
1579P 1/2 Dollar, 1935, D, Boone, KM 165.1, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 180,—
1580P 1/2 Dollar, 1935, D, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 280,—
1581P 1/2 Dollar, 1935, D, California-Expo, KM 171, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1582P 1/2 Dollar, 1935, D, Texas, KM 167, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1583P 1/2 Dollar, 1935, Hudson N.Y., KM 170, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,—
1584P 1/2 Dollar, 1935, S, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1585P 1/2 Dollar, 1935, S, Boone, KM 165.1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1586P 1/2 Dollar, 1935, S, Boone, KM 165.2, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 230,—
1587P 1/2 Dollar, 1935, S, California-Expo, KM 171, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
1588P 1/2 Dollar, 1935, S, Texas, KM 167, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

1589P 1/2 Dollar, 1935, Spanish Tail, KM 172, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—
1590P 1/2 Dollar, 1935, Texas, KM 167, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1591P 1/2 Dollar, 1935, S, Texas, KM 167, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1592P 1/2 Dollar, 1935, Spanish Tail, KM 172, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
1593P 1/2 Dollar, 1936, Albany, KM 173, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
1594P 1/2 Dollar, 1936, Arkansas, KM 168, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
1595P 1/2 Dollar, 1936, Arkansas-Robinson, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
1596P 1/2 Dollar, 1936, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 120,—
1597P 1/2 Dollar, 1936, Bridgeport, KM 175, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1598P 1/2 Dollar, 1936, Cincinnati Music Center, KM 176, Randfehler, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1599P 1/2 Dollar, 1936, Cleveland, KM 177, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
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1539P 20 Dollars Gold, 1911, Double Eagle, Liberty Standing, Mzz D Denver, Fb. 187, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1540 20 Dollars Gold, 1913, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1541P 20 Dollars Gold, 1914, Double Eagle, Liberty Standing, Mzz S San Francisco, Fb. 186, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1542P 1/2 Dollar, 1915, Panama Pacific Expo, KM 135, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1543P 1/2 Dollar, 1918, Illinois-Lincoln, KM 143, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 180,—
1544P 1/2 Dollar, 1920, Maine, KM 146, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1545P 1/2 Dollar, 1920, Pilgrim, KM 147.1, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1546P 1/2 Dollar, 1921, Alabama, KM 148.1, Variante mit 2*2, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 500,—
1547P 1/2 Dollar, 1921, Alabama, KM 148.2, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1548P 1/2 Dollar, 1921, Missouri, KM 149.1, f.st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 850,—

1549 1566
1549P 1/2 Dollar, 1921, Missouri, KM 149.2, Variante mit 2*4, f.st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—
1550P 1/2 Dollar, 1921, Pilgrim, KM 147.2, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1551P 1/2 Dollar, 1922, Grant, KM 151.1, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1552P 1/2 Dollar, 1922, Grant, KM 151.2, Variante mit Stern, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
1553P 1/2 Dollar, 1923, Monroe Doctrine, KM 153, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
1554P 1/2 Dollar, 1924, Hugueno-Walloon, KM 154, etwas grünspanig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1555P 1/2 Dollar, 1925, California, KM 155, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1556P 1/2 Dollar, 1925, Lexington, KM 156, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1557P 1/2 Dollar, 1925, Stone Mountain, KM 157, dunkle Patina, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
1558P 1/2 Dollar, 1925, Vancouver, KM 158, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1559 20 Dollars Gold, 1925, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1560 20 Dollars Gold, 1925, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1561P 1/2 Dollar, 1926, Independence, KM 160, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1562P 1/2 Dollar, 1926, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
1563P 1/2 Dollar, 1926, S, Oregon Trail, KM 159, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 130,—
1564P 1/2 Dollar, 1927, Vermont, KM 162, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1565P 20 Dollars Gold, 1927, Double Eagle, Liberty Standing, Fb. 185, kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1566P 1/2 Dollar, 1928, Hawaiian Sesquicentennial, KM 163, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1600,—
1567P 1/2 Dollar, 1928, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1568P 10 Dollars, Gold, 1932, Indian Head, Fb. 166, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—
1569P 1/2 Dollar, 1933, D, Oregon Trail, KM 159, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1570P 1/2 Dollar, 1934, Boone, KM 165.1, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1571P 1/2 Dollar, 1934, D, Oregon Trail, KM 159, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1572P 1/2 Dollar, 1934, Maryland, KM 166, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 170,—
1573P 1/2 Dollar, 1934, Texas, KM 167, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1574P 1/2 Dollar, 1935, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1575P 1/2 Dollar, 1935, Boone, KM 165.1, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 180,—
1576P 1/2 Dollar, 1935, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 280,—
1577P 1/2 Dollar, 1935, Connecticut, KM 169, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
1578P 1/2 Dollar, 1935, D, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
1579P 1/2 Dollar, 1935, D, Boone, KM 165.1, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 180,—
1580P 1/2 Dollar, 1935, D, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 280,—
1581P 1/2 Dollar, 1935, D, California-Expo, KM 171, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1582P 1/2 Dollar, 1935, D, Texas, KM 167, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1583P 1/2 Dollar, 1935, Hudson N.Y., KM 170, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,—
1584P 1/2 Dollar, 1935, S, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1585P 1/2 Dollar, 1935, S, Boone, KM 165.1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1586P 1/2 Dollar, 1935, S, Boone, KM 165.2, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 230,—
1587P 1/2 Dollar, 1935, S, California-Expo, KM 171, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
1588P 1/2 Dollar, 1935, S, Texas, KM 167, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

1589P 1/2 Dollar, 1935, Spanish Tail, KM 172, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—
1590P 1/2 Dollar, 1935, Texas, KM 167, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1591P 1/2 Dollar, 1935, S, Texas, KM 167, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1592P 1/2 Dollar, 1935, Spanish Tail, KM 172, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
1593P 1/2 Dollar, 1936, Albany, KM 173, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
1594P 1/2 Dollar, 1936, Arkansas, KM 168, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
1595P 1/2 Dollar, 1936, Arkansas-Robinson, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
1596P 1/2 Dollar, 1936, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 120,—
1597P 1/2 Dollar, 1936, Bridgeport, KM 175, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1598P 1/2 Dollar, 1936, Cincinnati Music Center, KM 176, Randfehler, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1599P 1/2 Dollar, 1936, Cleveland, KM 177, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
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1600P 1/2 Dollar, 1936, Columbia, KM 178, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1601P 1/2 Dollar, 1936, D, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1602P 1/2 Dollar, 1936, D, Boone, KM 165.2, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1603P 1/2 Dollar, 1936, D, Cincinnati Music Center, KM 176, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
1604P 1/2 Dollar, 1936, D, Columbia, KM 178, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1605P 1/2 Dollar, 1936, D, Rhose Island, KM 185, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1606P 1/2 Dollar, 1936, D, Texas, KM 167, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1607P 1/2 Dollar, 1936, Delaware, KM 179, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1608P 1/2 Dollar, 1936, Elgin, KM 180, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1609P 1/2 Dollar, 1936, Gettysburg, KM 181, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
1610P 1/2 Dollar, 1936, Long Island, KM 182, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
1611P 1/2 Dollar, 1936, Lynchburg, KM 183, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1612P 1/2 Dollar, 1936, Norfolk, KM 184, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1613P 1/2 Dollar, 1936, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1614P 1/2 Dollar, 1936, S, Arkansas, KM 168, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
1615P 1/2 Dollar, 1936, S, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1616P 1/2 Dollar, 1936, S, Cincinnati Music Center, KM 176, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1617P 1/2 Dollar, 1936, S, Columbia, KM 178, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 130,—
1618P 1/2 Dollar, 1936, S, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1619P 1/2 Dollar, 1936, S, Rhose Island, KM 185, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1620P 1/2 Dollar, 1936, San Francisco, KM 174, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
1621P 1/2 Dollar, 1936, Texas, KM 167, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1622P 1/2 Dollar, 1936, Wisconsin, KM 188, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1623P 1/2 Dollar, 1936, York County, KM 189, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1624P 1/2 Dollar, 1937, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1625P 1/2 Dollar, 1937, Battle of Antietam, KM 190, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—
1626P 1/2 Dollar, 1937, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
1627P 1/2 Dollar, 1937, D, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1628P 1/2 Dollar, 1937, D, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 280,—
1629P 1/2 Dollar, 1937, D, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1630P 1/2 Dollar, 1937, D, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1631P 1/2 Dollar, 1937, Roanoke Island, KM 186, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1632P 1/2 Dollar, 1937, S, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1633P 1/2 Dollar, 1937, S, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1634P 1/2 Dollar, 1937, S, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1635P 1/2 Dollar, 1937, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1636P 1/2 Dollar, 1938, Boone, KM 165.2, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
1637P 1/2 Dollar, 1938, D, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1638P 1/2 Dollar, 1938, D, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 280,—
1639P 1/2 Dollar, 1938, D, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1640P 1/2 Dollar, 1938, D, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1641P 1/2 Dollar, 1938, New Rochelle, KM 191, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1642P 1/2 Dollar, 1938, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 180,—
1643P 1/2 Dollar, 1938, S, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1644P 1/2 Dollar, 1938, S, Boone, KM 165.2, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
1645P 1/2 Dollar, 1938, S, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1646P 1/2 Dollar, 1938, S, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1647P 1/2 Dollar, 1938, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1648P 1/2 Dollar, 1939, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 260,—
1649P 1/2 Dollar, 1939, D, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 350,—
1650P 1/2 Dollar, 1939, D, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1651P 1/2 Dollar, 1939, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1652P 1/2 Dollar, 1939, S, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
1653P 1/2 Dollar, 1939, S, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1654P 1/2 Dollar, 1946, Iowa, KM 197, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1655 18 x 1/2 Dollar, 1946-1951, Brooker T. Washington, alle Jahrgänge und Prägebuchstaben komplett! KM 198, Erhaltung unter-

schiedlich, vz-st. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
700,—

1656 12 x 1/2 Dollar, 1951-1954, Brooker T. Washington und George Washington Carter, alle Jahrgänge und Prägebuchstaben komplett! KM 200,
Erhaltung unterschiedlich, vz-st. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1657P Nickel, Probe, 1759 (1965), Martha Washington, Judd 2182, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 62". Sehr selten! MS 62 900,—

100

USA

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!
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1600P 1/2 Dollar, 1936, Columbia, KM 178, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1601P 1/2 Dollar, 1936, D, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1602P 1/2 Dollar, 1936, D, Boone, KM 165.2, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1603P 1/2 Dollar, 1936, D, Cincinnati Music Center, KM 176, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
1604P 1/2 Dollar, 1936, D, Columbia, KM 178, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1605P 1/2 Dollar, 1936, D, Rhose Island, KM 185, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1606P 1/2 Dollar, 1936, D, Texas, KM 167, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1607P 1/2 Dollar, 1936, Delaware, KM 179, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1608P 1/2 Dollar, 1936, Elgin, KM 180, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1609P 1/2 Dollar, 1936, Gettysburg, KM 181, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
1610P 1/2 Dollar, 1936, Long Island, KM 182, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
1611P 1/2 Dollar, 1936, Lynchburg, KM 183, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1612P 1/2 Dollar, 1936, Norfolk, KM 184, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1613P 1/2 Dollar, 1936, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1614P 1/2 Dollar, 1936, S, Arkansas, KM 168, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
1615P 1/2 Dollar, 1936, S, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1616P 1/2 Dollar, 1936, S, Cincinnati Music Center, KM 176, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1617P 1/2 Dollar, 1936, S, Columbia, KM 178, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 130,—
1618P 1/2 Dollar, 1936, S, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1619P 1/2 Dollar, 1936, S, Rhose Island, KM 185, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1620P 1/2 Dollar, 1936, San Francisco, KM 174, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—
1621P 1/2 Dollar, 1936, Texas, KM 167, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1622P 1/2 Dollar, 1936, Wisconsin, KM 188, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1623P 1/2 Dollar, 1936, York County, KM 189, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1624P 1/2 Dollar, 1937, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1625P 1/2 Dollar, 1937, Battle of Antietam, KM 190, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—
1626P 1/2 Dollar, 1937, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
1627P 1/2 Dollar, 1937, D, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1628P 1/2 Dollar, 1937, D, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 280,—
1629P 1/2 Dollar, 1937, D, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1630P 1/2 Dollar, 1937, D, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1631P 1/2 Dollar, 1937, Roanoke Island, KM 186, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1632P 1/2 Dollar, 1937, S, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1633P 1/2 Dollar, 1937, S, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1634P 1/2 Dollar, 1937, S, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1635P 1/2 Dollar, 1937, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1636P 1/2 Dollar, 1938, Boone, KM 165.2, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
1637P 1/2 Dollar, 1938, D, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1638P 1/2 Dollar, 1938, D, Boone, KM 165.2, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 280,—
1639P 1/2 Dollar, 1938, D, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1640P 1/2 Dollar, 1938, D, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1641P 1/2 Dollar, 1938, New Rochelle, KM 191, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1642P 1/2 Dollar, 1938, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 180,—
1643P 1/2 Dollar, 1938, S, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1644P 1/2 Dollar, 1938, S, Boone, KM 165.2, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
1645P 1/2 Dollar, 1938, S, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1646P 1/2 Dollar, 1938, S, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1647P 1/2 Dollar, 1938, Texas, KM 167, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1648P 1/2 Dollar, 1939, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 260,—
1649P 1/2 Dollar, 1939, D, Arkansas, KM 168, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 350,—
1650P 1/2 Dollar, 1939, D, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1651P 1/2 Dollar, 1939, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1652P 1/2 Dollar, 1939, S, Arkansas, KM 168, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
1653P 1/2 Dollar, 1939, S, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1654P 1/2 Dollar, 1946, Iowa, KM 197, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1655 18 x 1/2 Dollar, 1946-1951, Brooker T. Washington, alle Jahrgänge und Prägebuchstaben komplett! KM 198, Erhaltung unter-

schiedlich, vz-st. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
700,—

1656 12 x 1/2 Dollar, 1951-1954, Brooker T. Washington und George Washington Carter, alle Jahrgänge und Prägebuchstaben komplett! KM 200,
Erhaltung unterschiedlich, vz-st. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1657P Nickel, Probe, 1759 (1965), Martha Washington, Judd 2182, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 62". Sehr selten! MS 62 900,—

100

USA

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!
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1658P Nickel, Probe, 1759 (1965), Martha Washington, Judd 2182, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 64". Sehr selten! MS 64 1300,—

1659P Nickel, Probe, 1759 (1965), Martha Washington, Judd 2182, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 65". Sehr selten! MS 65 2200,—
1660P 5 Dollars, Gold, 1995, Olympische Spiele 1996, Fackellauf, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Vatikanstaat

1661 1663
1661P 2 1/2 Scudi, Gold, 1861, Pius IX., Fb. 273, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
1662P 10 Lire, Gold, 1867, Pius IX., Fb. 281, kl. Rf., Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1663P 20 Lire, Gold, 1867, Pius IX., Fb. 280, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1664P 10000 Lire, Gold, 1998, Johannes Paul II., Weg ins Heilige Jahr 2000-Basilika S. Maria Maggiore, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und

Schachtel, Auflage nur 6000 Stück! PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1665 1 Cent bis 2 Euro, 2002, KMS in blauem Folder, Ecken bestoßen, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1666 1 Cent bis 2 Euro, 2002, Starterkit, Johannes Paul II., Auflage nur 2000 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1667 1 Cent bis 2 Euro, 2003, KMS, Johannes Paul II., Hommage an Leonardo, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und Umverpackung (beschädigt),

PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 150,—

1668 2005, 1 Cent bis 2 Euro, Kursmünzensatz Johannes Paul II. im Originalfolder, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—

PROBEN UND FEHLPRÄGUNGEN
1669P Preussen, Probe des Graveurs Karl Goetz, München, Silber 3 Mark 1913, Wilhelm II. in Uniform, ohne Mzz, ohne Randschrift, 12,76 g, Schaaf

113/G1, Slg Beckenbauer 3313, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
siehe J.113  vz 80,—

1670P Bundesrepublik Deutschland, Probe von Victor Huster zu 10 DM 1999 in 925er Silber “250. Geburtstag Goethes”, glatter Rand mit Nummer,
zu J. 473, 25,1 g, st. Auflage nur 111 Exemplare! Hier Nummer 77. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 30,—

1671P Bundesrepublik Deutschland, Probe von Victor Huster zu 10 DM 1999 in 925er Silber “50 Jahre Grundgesetz”, glatter Rand mit Nummer, zu
J. 471, 25,14 g, vz. Auflage nur 100 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1672P Bundesrepublik Deutschland, Probe von Victor Huster zu 10 DM 1999 in 925er Silber “50 Jahre SOS Kinderdörfer”, glatter Rand mit Num-
mer, zu J. 472, 22,7 g, vz-st. Auflage nur 250 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 30,—

MEDAILLEN

Medaillen Deutschland vor 1900
1673P 1831, Antoine Bovy, Personenmedaille Johann Wolfgang von Goethe, Bronze, Durchmesser 41mm, Förschner 124, Joseph und Fellner

1038, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 150,—

1674 J. W. von Goethe - Medaille Bronze o. J. (um 1899), Brustbild nach links / Erdgeist bei Faust im Studierzimmer, Signatur: RM (Rudolf Mayer),
ss/vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40,—

1675P Altvergoldete Silbermedaille (Dm. ca. 59mm, ca. 61,92g), o.J.(1648), von J. Höhn und S. Dadler, auf den Frieden zwischen Spanien und der
Niederlande. Av: Zwei einander die Hände reichende weibliche Gestalten vor Stadtansicht, darum Umschrift. Rev: Zwei Weibliche Gestalten
mit Schwert und Merkurstab im Schulterschluss vor Tafel, darum Umschrift. Randfehler und kl. Kratzer, Avers z.T. berieben, etwas
abgegriffen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

1676P Hamburg, Silbermedaille (Gluckenmedaille), (Dm. ca. 44,20mm, ca. 24,32g), o.J., unsigniert. Av: Henne mit Küken unter Baum, darum Um-
schrift. Rev: Altar, daneben personifizierte Gerechtigkeit mit Schwert, Waage und Palmzweig und personifizierter Fleiß mit Bienenkorb, darum
Umschrift. Gaedechens 1678, bearbeitet und gehenkelt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

102

Vatikanstaat

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
Zuschlagpreis inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist.

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos und für alle Seiten Zeitverschwendung!

Tafel 42

Farbabbildungen

1675

1660

1662

1664

1669

1670

1671 1672

1673

1643 1644 1645

1646 1647 1648

1649 1650 1651

1652 1653 1654

102



1658P Nickel, Probe, 1759 (1965), Martha Washington, Judd 2182, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 64". Sehr selten! MS 64 1300,—

1659P Nickel, Probe, 1759 (1965), Martha Washington, Judd 2182, in Plastikholder der NGC mit der Bewertung “MS 65". Sehr selten! MS 65 2200,—
1660P 5 Dollars, Gold, 1995, Olympische Spiele 1996, Fackellauf, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Vatikanstaat

1661 1663
1661P 2 1/2 Scudi, Gold, 1861, Pius IX., Fb. 273, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
1662P 10 Lire, Gold, 1867, Pius IX., Fb. 281, kl. Rf., Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1663P 20 Lire, Gold, 1867, Pius IX., Fb. 280, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1664P 10000 Lire, Gold, 1998, Johannes Paul II., Weg ins Heilige Jahr 2000-Basilika S. Maria Maggiore, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und

Schachtel, Auflage nur 6000 Stück! PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1665 1 Cent bis 2 Euro, 2002, KMS in blauem Folder, Ecken bestoßen, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 200,—
1666 1 Cent bis 2 Euro, 2002, Starterkit, Johannes Paul II., Auflage nur 2000 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1667 1 Cent bis 2 Euro, 2003, KMS, Johannes Paul II., Hommage an Leonardo, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und Umverpackung (beschädigt),

PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 150,—

1668 2005, 1 Cent bis 2 Euro, Kursmünzensatz Johannes Paul II. im Originalfolder, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—

PROBEN UND FEHLPRÄGUNGEN
1669P Preussen, Probe des Graveurs Karl Goetz, München, Silber 3 Mark 1913, Wilhelm II. in Uniform, ohne Mzz, ohne Randschrift, 12,76 g, Schaaf

113/G1, Slg Beckenbauer 3313, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
siehe J.113  vz 80,—

1670P Bundesrepublik Deutschland, Probe von Victor Huster zu 10 DM 1999 in 925er Silber “250. Geburtstag Goethes”, glatter Rand mit Nummer,
zu J. 473, 25,1 g, st. Auflage nur 111 Exemplare! Hier Nummer 77. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 30,—

1671P Bundesrepublik Deutschland, Probe von Victor Huster zu 10 DM 1999 in 925er Silber “50 Jahre Grundgesetz”, glatter Rand mit Nummer, zu
J. 471, 25,14 g, vz. Auflage nur 100 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1672P Bundesrepublik Deutschland, Probe von Victor Huster zu 10 DM 1999 in 925er Silber “50 Jahre SOS Kinderdörfer”, glatter Rand mit Num-
mer, zu J. 472, 22,7 g, vz-st. Auflage nur 250 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 30,—

MEDAILLEN

Medaillen Deutschland vor 1900
1673P 1831, Antoine Bovy, Personenmedaille Johann Wolfgang von Goethe, Bronze, Durchmesser 41mm, Förschner 124, Joseph und Fellner

1038, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 150,—

1674 J. W. von Goethe - Medaille Bronze o. J. (um 1899), Brustbild nach links / Erdgeist bei Faust im Studierzimmer, Signatur: RM (Rudolf Mayer),
ss/vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40,—

1675P Altvergoldete Silbermedaille (Dm. ca. 59mm, ca. 61,92g), o.J.(1648), von J. Höhn und S. Dadler, auf den Frieden zwischen Spanien und der
Niederlande. Av: Zwei einander die Hände reichende weibliche Gestalten vor Stadtansicht, darum Umschrift. Rev: Zwei Weibliche Gestalten
mit Schwert und Merkurstab im Schulterschluss vor Tafel, darum Umschrift. Randfehler und kl. Kratzer, Avers z.T. berieben, etwas
abgegriffen, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

1676P Hamburg, Silbermedaille (Gluckenmedaille), (Dm. ca. 44,20mm, ca. 24,32g), o.J., unsigniert. Av: Henne mit Küken unter Baum, darum Um-
schrift. Rev: Altar, daneben personifizierte Gerechtigkeit mit Schwert, Waage und Palmzweig und personifizierter Fleiß mit Bienenkorb, darum
Umschrift. Gaedechens 1678, bearbeitet und gehenkelt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

102

Vatikanstaat

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei (auch für das Aufgeld), soweit der
Zuschlagpreis inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist.

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos und für alle Seiten Zeitverschwendung!
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1677 1684
1677P Bonn, Silbermedaille (Dm. ca. 45mm, ca. 32,90g), 1786, von J. H. Boltschauser, auf die Erhebung der Bonner Akademie zur Universität. Av:

Brustbild des Erzbischofs von Köln nach rechts, darum Umschrift. Rev: 11 Zeilen Schrift. Weiler 2064, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 400,—

1678P Preussen, Friedrich III., Silbermedaille (Dm. ca. 30mm, ca. 9,30g), 1802, von A. Abramson. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev:
Borussia mit Waage und Füllhorn nach links sitzend, darum Umschrift. Randfehler und Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1679P Silbermedaille (Dm. ca. 40,10mm, ca. 28,83g), o.J., auf Goethes 100. Todestag. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift.
Rand punziert, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 70,—

1680P Preussen, Wilhelm I., Silbermedaille (Dm. ca. 34,50mm, ca. 22,02g), o.J., von Weigand, Schützenprämie. Av: Kopf nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: 3 Zeilen Schrift im Eichenkranz. Kl. Rf. und Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1681 Silbermedaille (Dm. ca. 39,20mm, 21,76g), 1863, von Fischer und Loos, zum 50. Jahrestag der Völkerschlacht. Av: Schwebender Friedens-
engel, darüber und darunter Schrift. Rev: Auf Drachen stehende Germania mit zerrissenen Ketten. Sammlung Meseburger 2586, Randfehler,
vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1682P Preussen, Silbermedaille (Dm. ca. 34,50mm, ca. 14,32g), o.J., sign. G. Loos, Ehrenpreis des Landwirtschaftlichen Zentralvereins. Av: Auf Po-
dest stehende Ceres mit Lorbeerkränzen, darunter eine männliche und eine weibliche Gestalt mit Pferden und Kühen. Rev: 4 Zeilen Schrift im
Kranz. Vgl. Sommer P 133, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—

1683P Brandenburg-Preussen, Bronzemedaille Friedrich III. als Kronprinz (Dm. ca. 50 mm, 51,6 g) auf die Gartenbau-Ausstellung Flora in Köln, von
J. Wiener, Av: Kopf nach links mit Umschrift, Rev: Stadtwappen mit Umschrift, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1684P Baden, Friedrich I., ovale Silbermedaille (Dm. ca. 52x42mm, ca. 50,25g), 1881, von G. Kachel und K. Schwenzer, auf die Silberne
Hochzeit. Av: Zwei Brustbilder nebeneinander nach links, darum Umschrift. Rev: Zwei gekrönte Wappen, darum Umschrift. Zeitz
338, schöne irisierende Patina, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 600,—

1685P Ulm, vergoldete Bronzemedaille (Dm. ca. 34,90mm, ca. 18,96g), 1889, unsigniert, zur Erinnerung an die Vermählung von Fräulein Fanny
Haymann mit Herrn Gustav Thalmessinger. Av: Gekrönte Wappen, darüber zwei Hände im Handschlag und Name Jehovas. Rev: 8 Zeilen
Schrift zwischen Zweigen. Z.T. abgegriffen, vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—

1686P Sachsen, Albert, tragbare Silbermedaille (Dm. ca. 40,50mm, ca. 24,88g), 1895, von Olmuth, auf das XV. Bundesschießen. Av: Brustbild in
3/4 Ansicht nach links, darum Umschrift. Rev: Stehende Saxonia mit Schild und Lorbeerkranz vor Stadtansicht. Merseburger 2401, Kl. Rf.,
schöne Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

Medaillen Ausland vor 1900

1687P Großbritannien, Anne Stuart 1702-1714, Silbermedaille vergoldet (15,5g, Dm 3mm), 1713, von John Croker (1670-1741), auf den Frieden
von Utrecht. Av.: Büste der Anne Stuart n. l, darum Inschrift. Rev.: Nach links stehende Britannia, zu den Füssen links Schiffe auf See, rechts
ein säender und pflügender Bauer. Darum eine Inschrift und Legende mit der Zahl 1713 in römische Schrift, Hawkins 1885, Nr. 257, Henkel-
spur, Probeloch am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1688 Russland, Peter I., Zinnmedaille (Dm. ca. 47,10mm, ca. 27,14g), 1714, von T. Ivanov, auf die Schlacht von Vasa. Av: Brustbild nach rechts,
darum Umschrift. Rev: Viktoria mit Kranz und Flagge über Ansicht des Schlachtgeländes. Diakov 46.6, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1689P Böhmen, Silbermedaille/Schautaler (Dm. ca. 42,90mm, ca., 23,66g), o.J. (um 1717), auf die Verbrennung des Jan Hus. Av: Büste nach
rechts, im Außenkranz Umschrift. Rev: Hus auf Scheiterhaufen, darum Umschrift. Slg. Goppel 82, Slg. Donebauer 3443, ss. Mit Unterlegzettel
Auktionshaus Knopek. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

104

Medaillen Ausland vor 1900

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen ? Wir
präsentieren gerne auch Ihre Sammlung in

diesem Rahmen !
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1677 1684
1677P Bonn, Silbermedaille (Dm. ca. 45mm, ca. 32,90g), 1786, von J. H. Boltschauser, auf die Erhebung der Bonner Akademie zur Universität. Av:

Brustbild des Erzbischofs von Köln nach rechts, darum Umschrift. Rev: 11 Zeilen Schrift. Weiler 2064, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 400,—

1678P Preussen, Friedrich III., Silbermedaille (Dm. ca. 30mm, ca. 9,30g), 1802, von A. Abramson. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev:
Borussia mit Waage und Füllhorn nach links sitzend, darum Umschrift. Randfehler und Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1679P Silbermedaille (Dm. ca. 40,10mm, ca. 28,83g), o.J., auf Goethes 100. Todestag. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift.
Rand punziert, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 70,—

1680P Preussen, Wilhelm I., Silbermedaille (Dm. ca. 34,50mm, ca. 22,02g), o.J., von Weigand, Schützenprämie. Av: Kopf nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: 3 Zeilen Schrift im Eichenkranz. Kl. Rf. und Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1681 Silbermedaille (Dm. ca. 39,20mm, 21,76g), 1863, von Fischer und Loos, zum 50. Jahrestag der Völkerschlacht. Av: Schwebender Friedens-
engel, darüber und darunter Schrift. Rev: Auf Drachen stehende Germania mit zerrissenen Ketten. Sammlung Meseburger 2586, Randfehler,
vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1682P Preussen, Silbermedaille (Dm. ca. 34,50mm, ca. 14,32g), o.J., sign. G. Loos, Ehrenpreis des Landwirtschaftlichen Zentralvereins. Av: Auf Po-
dest stehende Ceres mit Lorbeerkränzen, darunter eine männliche und eine weibliche Gestalt mit Pferden und Kühen. Rev: 4 Zeilen Schrift im
Kranz. Vgl. Sommer P 133, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—

1683P Brandenburg-Preussen, Bronzemedaille Friedrich III. als Kronprinz (Dm. ca. 50 mm, 51,6 g) auf die Gartenbau-Ausstellung Flora in Köln, von
J. Wiener, Av: Kopf nach links mit Umschrift, Rev: Stadtwappen mit Umschrift, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1684P Baden, Friedrich I., ovale Silbermedaille (Dm. ca. 52x42mm, ca. 50,25g), 1881, von G. Kachel und K. Schwenzer, auf die Silberne
Hochzeit. Av: Zwei Brustbilder nebeneinander nach links, darum Umschrift. Rev: Zwei gekrönte Wappen, darum Umschrift. Zeitz
338, schöne irisierende Patina, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 600,—

1685P Ulm, vergoldete Bronzemedaille (Dm. ca. 34,90mm, ca. 18,96g), 1889, unsigniert, zur Erinnerung an die Vermählung von Fräulein Fanny
Haymann mit Herrn Gustav Thalmessinger. Av: Gekrönte Wappen, darüber zwei Hände im Handschlag und Name Jehovas. Rev: 8 Zeilen
Schrift zwischen Zweigen. Z.T. abgegriffen, vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—

1686P Sachsen, Albert, tragbare Silbermedaille (Dm. ca. 40,50mm, ca. 24,88g), 1895, von Olmuth, auf das XV. Bundesschießen. Av: Brustbild in
3/4 Ansicht nach links, darum Umschrift. Rev: Stehende Saxonia mit Schild und Lorbeerkranz vor Stadtansicht. Merseburger 2401, Kl. Rf.,
schöne Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

Medaillen Ausland vor 1900

1687P Großbritannien, Anne Stuart 1702-1714, Silbermedaille vergoldet (15,5g, Dm 3mm), 1713, von John Croker (1670-1741), auf den Frieden
von Utrecht. Av.: Büste der Anne Stuart n. l, darum Inschrift. Rev.: Nach links stehende Britannia, zu den Füssen links Schiffe auf See, rechts
ein säender und pflügender Bauer. Darum eine Inschrift und Legende mit der Zahl 1713 in römische Schrift, Hawkins 1885, Nr. 257, Henkel-
spur, Probeloch am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1688 Russland, Peter I., Zinnmedaille (Dm. ca. 47,10mm, ca. 27,14g), 1714, von T. Ivanov, auf die Schlacht von Vasa. Av: Brustbild nach rechts,
darum Umschrift. Rev: Viktoria mit Kranz und Flagge über Ansicht des Schlachtgeländes. Diakov 46.6, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1689P Böhmen, Silbermedaille/Schautaler (Dm. ca. 42,90mm, ca., 23,66g), o.J. (um 1717), auf die Verbrennung des Jan Hus. Av: Büste nach
rechts, im Außenkranz Umschrift. Rev: Hus auf Scheiterhaufen, darum Umschrift. Slg. Goppel 82, Slg. Donebauer 3443, ss. Mit Unterlegzettel
Auktionshaus Knopek. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

104

Medaillen Ausland vor 1900

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen ? Wir
präsentieren gerne auch Ihre Sammlung in

diesem Rahmen !
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1690P Niederlande, Harlem, Silbermedaille (Dm. ca. 63,10mm, ca. 76,78g), 1740, von Holtzhey, 300Jahrfeier der Buchdruckerkunst. Av: Thronen-
de weibliche Gestalt von vorn, darüber fünf Wappenschilde, im Hintergrund Schiffe und Stadtansicht, zu den Füßen drei Genien. Rev: Sitzende
weibliche Gestalt auf Wolke, im Hintergrund Bäume, rechts eine sitzende männliche Gestalt, links drei Genien, im Abschnitt darunter 3 Zeilen
Schrift. Schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 400,—

1691P RDR, Maria Theresia, Silbermedaille (Dm. ca. 49,50mm, ca. 43,74g), 1780, von J. N. Würth, auf die Verlegung der ungarischen Universität.
Av: Büste Josefs II. und Maria Theresias nebeneinander nach rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Universitätsgebäudes, im Abschnitt
darunter 7 Zeilen Schrift. Slg. Horsky 2987, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

1692P Russland, Alexander I., Bronzemedaille (Dm. ca. 55mm, ca. 62,71g), 1811, von C. Leberecht, Übertragung von Privilegien auf die finnische
Universität Turku. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Links sitzende weibliche Gestalt, rechts, Gebäudeansicht der Universität vor
ausgehender Sonne, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Diakov 346.1 (R1), Stempelfehler am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1693P Russland, Alexander II., Bronzemedaille (Dm. ca. 72,86g, ca. 55,50g), 1864, von L. Ahlborn, auf die Loyalität der finnischen Bevölkerung. Av:
Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: 5 Zeilen Schrift im Kranz. Diakov 725.1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

1694P Schlesien, Silbermedaille (Dm. ca. 36mm, ca. 14,31g), o.J., unsigniert. Av: Nimbierte Büste Christi nach links, darum Umschrift. Rev: Lamm
mit Fahne nach rechts, darum Umschrift. Friedensburg/Seger 5025, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

1695P Frankreich, Napoleon III., Zinnmedaille (Dm. ca. 50,10mm, ca. 50,16g), 1855, von F. Caqué, zur Weltausstellung in Paris. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. Rev: Ansicht des Ausstellungsgebäudes, im Abschnitt darunter 5 Zeilen Schrift. Dunkle Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1696P Russland, Alexander II., Kupfermedaille (Dm. ca. 69,10mm, ca. 156,94g), 1863, von A. Griliches, auf die Einweihung des Denkmals in Helsin-
ki. Av: Kopf nach rechts, im Außenkranz Umschrift. Rev: Ansicht des Denkmals, darum Umschrift. Diakov 1096.1, f. st. . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1697P Belgien, Kupfermedaille vergoldet Leopold II. (Dm. ca. 60 mm, 88,8 g) auf die Exposition Universelle in Antwerpen, von Charles Wiener, Av:
Kopf nach rechts, Rev: Frauengestalt auf Weltkugel gegenüber Jüngling mit Schreibfeder und Kranz, im Hintergrund die Kathedrale von
Antwerpen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

Medaillen Deutschland nach 1900
1698 60 diverse Medaillen, davon ca. 2/3 Silber mit einem Silberanteil von über 550 gr., Schwerpunkt Fußball-WM 2006 (mit 4mal 10 Euro),

FC-Bayern und München . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st/PP 180,—

1699 Die wertvollsten Briefmarken der Welt in Feinsilber, 36 Repliken in aufwendiger Holzkassette, je mit Zertifikat, PP, dazu neuwertige Arm-
band-Quarzuhr mit blauer Mauritius als Zifferblatt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 90,—

1700 St.-Georgs-Medaille (40mm, Messing), 1956, Rs. nur Datum 31.3.1956 mit Lorbeerkranz, Letzttag der Organisation Gehlen die am folgen-
den Tag im Bundesnachrichtendienst aufging, in Schatulle (alter Ausruf 25). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20,—

1701P Hessen, Bronzeplakette (Dm. ca. 49x49mm, ca. 52,27g), 1907, von H. Jobst, zur 300Jahrfeier der Universität Gießen. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. Rev: Nackte männliche Gestalt mit Lanze und Fackel auf einem Drachen stehend, links und rechts Schrift. Vz-st. . . . . .

vz-st 30,—

1702 Baden, Friedrich II., Silbermedaille (Dm. ca. 42mm, ca. 29,54g), 1914, geprägt bei M. J. Rückert in Mainz, auf das 27. Verbandsschießen in
Mannheim. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Gekrönter Adler mit Wappen zwischen Daten, im Abschnitt darunter 2 Zeilen
Schrift. Zeitz 774, in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 150,—

1703P Bronzemedaille, Deutscher Reichsausschuss für Olympische Spiele-Dem Sieger im Olympia Prüfungskampf (Dm. 50 mm, 54,4 g), Avers:
Brustbild Wilhelm II. in Uniform nach rechts, Rev: 3 Zeilen Schrift mit Umschrift und Zweig, eingeschlagen “1500m LAUF FREIRURG 3 MAI
1914", vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1704P Bronzemedaille, I. Deutsche Armee Wettkämpfe Berlin 1914, 54,8 g, Durchmesser 50 mm, Avers: Brustbild Wilhelm II. in Uniform nach
rechts, Rev: 6 Zeilen Schrift und Zweig, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 30,—

1705P Bronzegussmedaille (Dm. ca. 59mm, ca. 60,71g), 1920, von. K. Goetz. Av: Kopf eines Afrikaners mit französischem Helm nach rechts, darum
Umschrift. Rev: An Phallus gefesselte, nackte weibliche Gestalt, darum Umschrift. Kienast 262, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

1706P Bronzegussmedaille (Dm. ca. 59mm, ca. 78,94g), 1920, von. K. Goetz. Av: Bordelle für französische Kolonialtruppen in deutscher Stadt. Rv:
Arm zieht Säbel, im Hintergrund französische Soldaten mit Frauen. Kienast 274, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1707P Baden-Durlach, Bronzemedaille Friedrich I. (Dm. ca. 40 mm, 25,5 g) auf den 100. Geburtstag von Friedrich I. Großherzog von Baden, von R.
Mayer, Av: Brustbild nach rechts mit Umschrift, Rev: Krone zwischen Lorbeerzweigen und Umschrift, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1708P Marburg, Bronzegussmedaille (Dm. ca. 47mm, ca. 44,25g), 1927, von B. Elkan, 500 Jahre Uni Marburg. Av: Brustbild Philipp Landgraf zu
Hessen mit Hut schräg links, im Außenkranz Umschrift. Rev: Ansicht der Burg, darüber 4 Zeilen Schrift. ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—
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1690P Niederlande, Harlem, Silbermedaille (Dm. ca. 63,10mm, ca. 76,78g), 1740, von Holtzhey, 300Jahrfeier der Buchdruckerkunst. Av: Thronen-
de weibliche Gestalt von vorn, darüber fünf Wappenschilde, im Hintergrund Schiffe und Stadtansicht, zu den Füßen drei Genien. Rev: Sitzende
weibliche Gestalt auf Wolke, im Hintergrund Bäume, rechts eine sitzende männliche Gestalt, links drei Genien, im Abschnitt darunter 3 Zeilen
Schrift. Schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 400,—

1691P RDR, Maria Theresia, Silbermedaille (Dm. ca. 49,50mm, ca. 43,74g), 1780, von J. N. Würth, auf die Verlegung der ungarischen Universität.
Av: Büste Josefs II. und Maria Theresias nebeneinander nach rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Universitätsgebäudes, im Abschnitt
darunter 7 Zeilen Schrift. Slg. Horsky 2987, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

1692P Russland, Alexander I., Bronzemedaille (Dm. ca. 55mm, ca. 62,71g), 1811, von C. Leberecht, Übertragung von Privilegien auf die finnische
Universität Turku. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Links sitzende weibliche Gestalt, rechts, Gebäudeansicht der Universität vor
ausgehender Sonne, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Diakov 346.1 (R1), Stempelfehler am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1693P Russland, Alexander II., Bronzemedaille (Dm. ca. 72,86g, ca. 55,50g), 1864, von L. Ahlborn, auf die Loyalität der finnischen Bevölkerung. Av:
Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: 5 Zeilen Schrift im Kranz. Diakov 725.1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

1694P Schlesien, Silbermedaille (Dm. ca. 36mm, ca. 14,31g), o.J., unsigniert. Av: Nimbierte Büste Christi nach links, darum Umschrift. Rev: Lamm
mit Fahne nach rechts, darum Umschrift. Friedensburg/Seger 5025, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

1695P Frankreich, Napoleon III., Zinnmedaille (Dm. ca. 50,10mm, ca. 50,16g), 1855, von F. Caqué, zur Weltausstellung in Paris. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. Rev: Ansicht des Ausstellungsgebäudes, im Abschnitt darunter 5 Zeilen Schrift. Dunkle Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1696P Russland, Alexander II., Kupfermedaille (Dm. ca. 69,10mm, ca. 156,94g), 1863, von A. Griliches, auf die Einweihung des Denkmals in Helsin-
ki. Av: Kopf nach rechts, im Außenkranz Umschrift. Rev: Ansicht des Denkmals, darum Umschrift. Diakov 1096.1, f. st. . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1697P Belgien, Kupfermedaille vergoldet Leopold II. (Dm. ca. 60 mm, 88,8 g) auf die Exposition Universelle in Antwerpen, von Charles Wiener, Av:
Kopf nach rechts, Rev: Frauengestalt auf Weltkugel gegenüber Jüngling mit Schreibfeder und Kranz, im Hintergrund die Kathedrale von
Antwerpen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

Medaillen Deutschland nach 1900
1698 60 diverse Medaillen, davon ca. 2/3 Silber mit einem Silberanteil von über 550 gr., Schwerpunkt Fußball-WM 2006 (mit 4mal 10 Euro),

FC-Bayern und München . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st/PP 180,—

1699 Die wertvollsten Briefmarken der Welt in Feinsilber, 36 Repliken in aufwendiger Holzkassette, je mit Zertifikat, PP, dazu neuwertige Arm-
band-Quarzuhr mit blauer Mauritius als Zifferblatt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 90,—

1700 St.-Georgs-Medaille (40mm, Messing), 1956, Rs. nur Datum 31.3.1956 mit Lorbeerkranz, Letzttag der Organisation Gehlen die am folgen-
den Tag im Bundesnachrichtendienst aufging, in Schatulle (alter Ausruf 25). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20,—

1701P Hessen, Bronzeplakette (Dm. ca. 49x49mm, ca. 52,27g), 1907, von H. Jobst, zur 300Jahrfeier der Universität Gießen. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. Rev: Nackte männliche Gestalt mit Lanze und Fackel auf einem Drachen stehend, links und rechts Schrift. Vz-st. . . . . .

vz-st 30,—

1702 Baden, Friedrich II., Silbermedaille (Dm. ca. 42mm, ca. 29,54g), 1914, geprägt bei M. J. Rückert in Mainz, auf das 27. Verbandsschießen in
Mannheim. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Gekrönter Adler mit Wappen zwischen Daten, im Abschnitt darunter 2 Zeilen
Schrift. Zeitz 774, in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 150,—

1703P Bronzemedaille, Deutscher Reichsausschuss für Olympische Spiele-Dem Sieger im Olympia Prüfungskampf (Dm. 50 mm, 54,4 g), Avers:
Brustbild Wilhelm II. in Uniform nach rechts, Rev: 3 Zeilen Schrift mit Umschrift und Zweig, eingeschlagen “1500m LAUF FREIRURG 3 MAI
1914", vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1704P Bronzemedaille, I. Deutsche Armee Wettkämpfe Berlin 1914, 54,8 g, Durchmesser 50 mm, Avers: Brustbild Wilhelm II. in Uniform nach
rechts, Rev: 6 Zeilen Schrift und Zweig, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 30,—

1705P Bronzegussmedaille (Dm. ca. 59mm, ca. 60,71g), 1920, von. K. Goetz. Av: Kopf eines Afrikaners mit französischem Helm nach rechts, darum
Umschrift. Rev: An Phallus gefesselte, nackte weibliche Gestalt, darum Umschrift. Kienast 262, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

1706P Bronzegussmedaille (Dm. ca. 59mm, ca. 78,94g), 1920, von. K. Goetz. Av: Bordelle für französische Kolonialtruppen in deutscher Stadt. Rv:
Arm zieht Säbel, im Hintergrund französische Soldaten mit Frauen. Kienast 274, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1707P Baden-Durlach, Bronzemedaille Friedrich I. (Dm. ca. 40 mm, 25,5 g) auf den 100. Geburtstag von Friedrich I. Großherzog von Baden, von R.
Mayer, Av: Brustbild nach rechts mit Umschrift, Rev: Krone zwischen Lorbeerzweigen und Umschrift, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1708P Marburg, Bronzegussmedaille (Dm. ca. 47mm, ca. 44,25g), 1927, von B. Elkan, 500 Jahre Uni Marburg. Av: Brustbild Philipp Landgraf zu
Hessen mit Hut schräg links, im Außenkranz Umschrift. Rev: Ansicht der Burg, darüber 4 Zeilen Schrift. ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—
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1709 1722
1709P Silbermedaille (Dm. ca. 50,20mm, ca. 47,93g), 1933, von Deschler, auf die Grundsteinlegung des “Haus der deutschen Kunst”. Av: Behelm-

ter Frauenkopf nach links, darunter Reichsadler, daneben Fackel und Jahreszahl. Rev: 5 Zeilen Schrift, darunter Swastika. Rand punziert, in
Ausgabeschatulle, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1710P Strassburg, Bronzemedaille (Dm. ca. 57mm, ca. 82,75g), 1941, sign. K.S., Reichsuniversität Strassburg. Av: Athena mit Schild und Speer
nach rechts kniend. Rev: Reichsadler mit ausgebreiteten Schwingen und Swastika in Kranz, darum Umschrift. Etwas Belag, ss-vz. . . . . . .

ss-vz 100,—

1711 1989/92, 4 Medaillen, dabei 2mal Silber je 1 Unze, dazu Schweden Industrie- und Gewerbeausstellung Malmö 1881 (50 mm) . . . . . . . . 40,—

Medaillen Ausland nach 1900
1712 China, 12 symbolische Tierzeichen, 12 vergoldete Silbermedaillen, je 28 gr, 33 mm, in Spezialschatulle mit Garantie, PP. . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1713P Großbritannien, Victoria, Silbermedaille (30,85g, Dm 35mm), 1854, von B. Wyon, an britische Soldaten verliehen, die am Krimkrieg 1854-56

teilnahmen. Av.: Büste der Königin Victoria n. l mit Diadem, darum Inschrift VICTORIA REGINA, darunter 1854. Rev.: Römischer Krieger in
Kontrapost- Haltung mit Rundschild mit einem Löwen in der Rechten und Kurzschwert in der Linken, bekränzt von schwebender Victoria,
winz. Henkelspur, Randfehler, Kratzer auf Av., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1714 o.J., Taufmedaille Gold vermutlich Russland, Av: Geburt Christi, Rev: Taufe Christi im Jordan, 5,44 g, Durchmesser 32 mm, ss-vz. Gelocht
und leicht gewellt, Lötstelle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 160,—

1715 Vatikan, Papst Benedikt XVI, 45 Medaillen-Briefe 2005-2009 in drei Alben, beginnend mit Sede Vacance, dabei auch der 1. Münzbrief der
Welt aus Silber (999) mit Applikationen aus 24 Karätigem Gold und 8 echten Swarovksi-Kristallen besetzt (sehr selten) . . . . . . . . . . . . . .

[ 180,—

1716P Polen, Krakau, Bronzemedaille (Dm. ca. 68mm, ca. 141,12g), 1900, von W. Trojanowski, auf die 500-Jahrfeier der Universität. Av: Drei thro-
nende Könige von vorn. Rev: Drei Wappen, darunter Daten, im Außenkranz Umschrift. Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

1717 Frankreich, vergoldete Bronzeplakette (ca. 70,90x50,90mm, ca. 100,02g), 1906, von R. Grégoire, auf die Kolonialausstellung in Marseille.
Av: Stehender personifiziertes Frankreich mit Dreizack empfängt Weibliche Gestalt mit Palmzweig, dahinter Schiffe. Rev: Thronende weibli-
che Gestalt vor Stadtansicht. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

1718 Frankreich, Lot von fünf Silbermedaillen zu unterschiedlichen Anlässen. Dabei A. Patey, L. Bottée, A. Dubois, F. Chabaud und eine unsigniert.
Erhaltung meist vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1719 Österreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 45mm, ca. 45,06g), 1919, von R. Robert, auf den Sieg der Rechten. Av. Freiheitsstatue zwischen Fah-
nen, im Außenkranz die Namen der Siehermächte. Rev: Parade vor Triumphbogen. Rand punziert, in Ausgabeschachtel (abgegriffen), vz. .

vz 30,—

1720 Luxemburg, Silbermedaille (Dm. ca. 33,50mm, ca. 22,52g), 1966, von J.N. Lefevre. Av: Stehende Madonna mit Kind und Zepter schräg
rechts, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift. Vgl. Probst 08 (dort aus Gold), Prägefrisch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20,—

1721 Kleines Lot bestehend aus vier Medaillen und einem 3 Mark Stück Preussen 1910. Dabei u.a. eine Eisengussmedaille (1936) zur 550jahrfei-
er der Universität Heidelberg, sowie eine gelochte Bronzemedaille des Erzbistums Köln (1714). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 5 Stück.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1722P Luxemburg, Goldmedaille (Dm. ca. 33mm, ca. 26,55g), 1978, von Ch. Engels. Av: Madonna mit Kind und Zepter von vorn, darum
“CONSOLATRIX AFFLICTORVM”. Rev: Stilisierte Madonna mit Kirche als Land Luxemburg, darin “PATRONA PATRIAE LVXEMBUR-
GENSIS”. Probst-, verschweißt, st. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 600,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
1723 120 diverse Medaillen, fast durchweg Silber, dazu diverse Euro-Proben und -Entwürfe (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . 500,—
1724 Kleiner Nachlass bestehend aus Silbermünzen mit dem Motiv “Olympischen Spiele” Mexiko- 1968, Tokyo-1964, Innsbruck- 1964 und

1976, Montreal-1976, Moskau-1980 teilweise in Kapseln und Folie, angelegt auf 3 Tableaus. Enthalten sind ebenso einen USA - luxuriösen
Satz 1983 in PP und spiegelglanz, 1 Dollar 1984 in Präsentationskassette ebenfalls in PP und eine komplette Sammlung der Gedenkmünzen
anlässlich der XXIII Olympischen Spiele in Los Angeles in Cachet, St. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1725 Kleiner Nachlass bestehend aus ehemaligen Umlaufmünzen diverser Länder und einigen wenigen Medaillen, Scheinen und Abzeichen. . . 90,—
1726 Konvolut bestehend aus Silber Prägungen des Kaiserreichs, 1/2, 1, 3 und 5 Mark ( Preussen, Hamburg, Baden), Erhaltung s-ss; Drittes

Reich, 2 und 5 Reichsmark Hindenburg, Garnisonskirche, ca. 117 Stück im Beutel; Bronze Medaille Wilhelm I. zum 100. Geburtstag, Medail-
le Vincent van Gogh im Etui und Maria Theresien Taler 1780 (Nachprägung) eingefasst. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1727 Konvolut bestehend aus einem Münzset zu 1 x 25 und 2 x 50 Dollars 925er Silber, insg. 388g, der Cayman - Inseln, Belize und Bahamas, mit
Zertifikat in PP. Dabei sind auch diverse moderne Silberprägungen wie 25 Dollar 1985 - Jamaica im Etui, 10 Ecu 1990 mit Zertifikat, im Etui,
5 Dollar Niue 1992 in PP, 10 Dollar 1990 - Cooc Inseln in PP, 100 Zloty 1982- Polen, etw. angelaufen, Kanada- Set- 1967, 1 Cent bis 1 Dollar,
14 Prägungen 18./19./20. Jh. aller Welt und eine Bronze - Medaille zu 62. Tagung der deutschen Gesellschaft für Pathologie in Wien 1978.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1728 MÜNZEN und MEDAILLEN, kleine Fundgrube mit einigem aus Silber, u.a. alte Silber-Münzen aus Bayern und England, China Panda 10 Yuan
1996 und ferner eine Medaille aus Gold (3,45 g / 900) sowie etwas Kursgeld aus versch. Ländern. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1729 Reichhaltiger Nachlass bestehend aus einigen Talern, viel Kaiserreich, Weimar, etwas BRD und einem Album ausländischer
Münzen. Enthalten sind viele gute Gedenk- und Umlaufmünzen in oft besseren Erhaltungen. Dabei u.a. 5 DM Eichendorff, Schiller
und Markgraf von Baden. Bitte genau besichtigen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—
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1709 1722
1709P Silbermedaille (Dm. ca. 50,20mm, ca. 47,93g), 1933, von Deschler, auf die Grundsteinlegung des “Haus der deutschen Kunst”. Av: Behelm-

ter Frauenkopf nach links, darunter Reichsadler, daneben Fackel und Jahreszahl. Rev: 5 Zeilen Schrift, darunter Swastika. Rand punziert, in
Ausgabeschatulle, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1710P Strassburg, Bronzemedaille (Dm. ca. 57mm, ca. 82,75g), 1941, sign. K.S., Reichsuniversität Strassburg. Av: Athena mit Schild und Speer
nach rechts kniend. Rev: Reichsadler mit ausgebreiteten Schwingen und Swastika in Kranz, darum Umschrift. Etwas Belag, ss-vz. . . . . . .

ss-vz 100,—

1711 1989/92, 4 Medaillen, dabei 2mal Silber je 1 Unze, dazu Schweden Industrie- und Gewerbeausstellung Malmö 1881 (50 mm) . . . . . . . . 40,—

Medaillen Ausland nach 1900
1712 China, 12 symbolische Tierzeichen, 12 vergoldete Silbermedaillen, je 28 gr, 33 mm, in Spezialschatulle mit Garantie, PP. . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1713P Großbritannien, Victoria, Silbermedaille (30,85g, Dm 35mm), 1854, von B. Wyon, an britische Soldaten verliehen, die am Krimkrieg 1854-56

teilnahmen. Av.: Büste der Königin Victoria n. l mit Diadem, darum Inschrift VICTORIA REGINA, darunter 1854. Rev.: Römischer Krieger in
Kontrapost- Haltung mit Rundschild mit einem Löwen in der Rechten und Kurzschwert in der Linken, bekränzt von schwebender Victoria,
winz. Henkelspur, Randfehler, Kratzer auf Av., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1714 o.J., Taufmedaille Gold vermutlich Russland, Av: Geburt Christi, Rev: Taufe Christi im Jordan, 5,44 g, Durchmesser 32 mm, ss-vz. Gelocht
und leicht gewellt, Lötstelle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 160,—

1715 Vatikan, Papst Benedikt XVI, 45 Medaillen-Briefe 2005-2009 in drei Alben, beginnend mit Sede Vacance, dabei auch der 1. Münzbrief der
Welt aus Silber (999) mit Applikationen aus 24 Karätigem Gold und 8 echten Swarovksi-Kristallen besetzt (sehr selten) . . . . . . . . . . . . . .

[ 180,—

1716P Polen, Krakau, Bronzemedaille (Dm. ca. 68mm, ca. 141,12g), 1900, von W. Trojanowski, auf die 500-Jahrfeier der Universität. Av: Drei thro-
nende Könige von vorn. Rev: Drei Wappen, darunter Daten, im Außenkranz Umschrift. Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

1717 Frankreich, vergoldete Bronzeplakette (ca. 70,90x50,90mm, ca. 100,02g), 1906, von R. Grégoire, auf die Kolonialausstellung in Marseille.
Av: Stehender personifiziertes Frankreich mit Dreizack empfängt Weibliche Gestalt mit Palmzweig, dahinter Schiffe. Rev: Thronende weibli-
che Gestalt vor Stadtansicht. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

1718 Frankreich, Lot von fünf Silbermedaillen zu unterschiedlichen Anlässen. Dabei A. Patey, L. Bottée, A. Dubois, F. Chabaud und eine unsigniert.
Erhaltung meist vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1719 Österreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 45mm, ca. 45,06g), 1919, von R. Robert, auf den Sieg der Rechten. Av. Freiheitsstatue zwischen Fah-
nen, im Außenkranz die Namen der Siehermächte. Rev: Parade vor Triumphbogen. Rand punziert, in Ausgabeschachtel (abgegriffen), vz. .

vz 30,—

1720 Luxemburg, Silbermedaille (Dm. ca. 33,50mm, ca. 22,52g), 1966, von J.N. Lefevre. Av: Stehende Madonna mit Kind und Zepter schräg
rechts, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift. Vgl. Probst 08 (dort aus Gold), Prägefrisch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20,—

1721 Kleines Lot bestehend aus vier Medaillen und einem 3 Mark Stück Preussen 1910. Dabei u.a. eine Eisengussmedaille (1936) zur 550jahrfei-
er der Universität Heidelberg, sowie eine gelochte Bronzemedaille des Erzbistums Köln (1714). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 5 Stück.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1722P Luxemburg, Goldmedaille (Dm. ca. 33mm, ca. 26,55g), 1978, von Ch. Engels. Av: Madonna mit Kind und Zepter von vorn, darum
“CONSOLATRIX AFFLICTORVM”. Rev: Stilisierte Madonna mit Kirche als Land Luxemburg, darin “PATRONA PATRIAE LVXEMBUR-
GENSIS”. Probst-, verschweißt, st. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 600,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
1723 120 diverse Medaillen, fast durchweg Silber, dazu diverse Euro-Proben und -Entwürfe (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . 500,—
1724 Kleiner Nachlass bestehend aus Silbermünzen mit dem Motiv “Olympischen Spiele” Mexiko- 1968, Tokyo-1964, Innsbruck- 1964 und

1976, Montreal-1976, Moskau-1980 teilweise in Kapseln und Folie, angelegt auf 3 Tableaus. Enthalten sind ebenso einen USA - luxuriösen
Satz 1983 in PP und spiegelglanz, 1 Dollar 1984 in Präsentationskassette ebenfalls in PP und eine komplette Sammlung der Gedenkmünzen
anlässlich der XXIII Olympischen Spiele in Los Angeles in Cachet, St. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1725 Kleiner Nachlass bestehend aus ehemaligen Umlaufmünzen diverser Länder und einigen wenigen Medaillen, Scheinen und Abzeichen. . . 90,—
1726 Konvolut bestehend aus Silber Prägungen des Kaiserreichs, 1/2, 1, 3 und 5 Mark ( Preussen, Hamburg, Baden), Erhaltung s-ss; Drittes

Reich, 2 und 5 Reichsmark Hindenburg, Garnisonskirche, ca. 117 Stück im Beutel; Bronze Medaille Wilhelm I. zum 100. Geburtstag, Medail-
le Vincent van Gogh im Etui und Maria Theresien Taler 1780 (Nachprägung) eingefasst. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1727 Konvolut bestehend aus einem Münzset zu 1 x 25 und 2 x 50 Dollars 925er Silber, insg. 388g, der Cayman - Inseln, Belize und Bahamas, mit
Zertifikat in PP. Dabei sind auch diverse moderne Silberprägungen wie 25 Dollar 1985 - Jamaica im Etui, 10 Ecu 1990 mit Zertifikat, im Etui,
5 Dollar Niue 1992 in PP, 10 Dollar 1990 - Cooc Inseln in PP, 100 Zloty 1982- Polen, etw. angelaufen, Kanada- Set- 1967, 1 Cent bis 1 Dollar,
14 Prägungen 18./19./20. Jh. aller Welt und eine Bronze - Medaille zu 62. Tagung der deutschen Gesellschaft für Pathologie in Wien 1978.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1728 MÜNZEN und MEDAILLEN, kleine Fundgrube mit einigem aus Silber, u.a. alte Silber-Münzen aus Bayern und England, China Panda 10 Yuan
1996 und ferner eine Medaille aus Gold (3,45 g / 900) sowie etwas Kursgeld aus versch. Ländern. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1729 Reichhaltiger Nachlass bestehend aus einigen Talern, viel Kaiserreich, Weimar, etwas BRD und einem Album ausländischer
Münzen. Enthalten sind viele gute Gedenk- und Umlaufmünzen in oft besseren Erhaltungen. Dabei u.a. 5 DM Eichendorff, Schiller
und Markgraf von Baden. Bitte genau besichtigen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—
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Medaillen Ausland nach 1900

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!
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1730 Umfangreiche Sammlung angelegt in acht Kartons. Enthalten sind hauptsächlich Münzen und Medaillen zum Thema Euro (meist
aus Abobezug), zahlreiche Kursmünzensätze (u.a. auch Vatikan) sowie Coincards und einzelne Euro Stücke (auch vergoldete).
Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1731 Umfangreicher Nachlass in drei Kartons bestehend aus zahlreichen Gedenkprägungen der DDR und BRD, 2, 5 und 10 DM, meist in
Silber verkapselt in PP und st, Silberkollektion Berliner Republik, komplett, Fußballweltmeisterschaft von Spanien und Mexiko,
einigen Inlay Prägungen mit Goldapplikationen, Steckmünzen in Silber- Europäische Denkmäler, Repliken der wichtigsten 5 DM
Stücke. Dabei enthalten ist die limitierte Jubiläums Collection 130 Jahre DM (1871-2001) der staatlichen Münzprägestätte
Hamburg mit 3 x 20 Mark Gold (Württemberg, Bayern, Hamburg), mit Besitzurkunde und Echtheitszertifikat im edlen Lederbox, 7
x 100 Euro Gold jeweils mit Echtheitszertifikat,1 DM 2001 (Abschiedsmark) in Gold, Preussen 3 x 20 Mark Gold, 1 x 10 Mark. Dazu
zählt noch einen Konvolut aus verschiedenen KMS - Deutschland, Andorra etc., Euro Ersttagsbriefmarken + Gedenkprägungen
Deutschland und Vatikan, entwertete DM Stücke und einigen Euro - Starterkits. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .

6000,—

Deutsche Münzen bis 1871
1732 BAYERN, Lot von fünf Münzen. Enthalten sind: Gulden 1844 (ss), Gulden 1862 (berieben, vz), Taler 1871 (vz), Taler 1866 (vz+) und ein Dop-

pelgulden 1853 (vz). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1733 BRANDENBURG-PREUSSEN, Friedrich Wilhelm, Lot von 5 Prägungen: Solidus 1654, 2 Mariengroschen 1651, Doppelgroschen 1653, 6 Grö-
scher 1674 und 1/12 Taler 1679. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1734 BRANDENBURG-PREUSSEN, Georg Wilhelm, Lot von 9 Prägungen. Solidus 1609, Pfennig 1622, Schilling 1627, Groschen 1624, 3 Gröscher
o.J., 1/24 Taler 1625 und 1628, Ort 1622 und Ort 1621. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1735 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von 7 Münzen der Münzstätte Kleve. Erhaltung ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1736 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von acht mittelalterlichen/neuzeitlichen Denaren/Pfennigen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1737 HANNOVER, Lot von 5 Talern der Jahre 1840 (ss), 1847 (f.vz), 1856 (ss+), 1861 (ss-vz) und 1865 Waterloo (vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1738 PREUSSEN, Lot von 7 Talern der Jahre 1807 (s-ss), 1814 (ss), 1817 (ss), 1834 (ss), 1855 (ss), 1860 (ss) und 1871 (f.vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

330,—

1739 WÜRTTEMBERG, Lot von drei Münzen. Enthalten sind: Gulden 1839 (ss-vz), Doppelgulden 1853 (Hsp., s-ss) und Taler 1871 (vz). (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Deutsche Münzen ab 1871
1740 1873-1948, umfangreiche und detailliert gesammelte Kleinmünzensammlung von 1 Pfennig bis 3 Mark, dazu 200 und 500 Mark

Stücke, beginnend mit dem Kaiserreich, Weimar, Drittes Reich bis hin zu Deutschland unter alliierter Besetzung, über 1500
Prägungen nach Jaegernummern sortiert und alle im Münzrähmchen, etliche interessante und bessere Stücke vorhanden, mit
vielen guten Erhaltungen, untergebracht in 9 Münzalben. Fundgrube!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4000,—

1741 1873/1989, Sammlung von über 600 versch. Münzen, meist Kleingeld nach Jahrgängen und Prägungen sortiert . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1742 Kleinmünzensammlung mit über 200 Prägungen, überwiegend 1/2 und 1 Mark Silber, mit vielen besseren Jahrgängen und Erhaltungen. 250,—

Deutsche Kolonien
1743 DOA, Lot von zwei 5 und zwei 20 Heller Stücken. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—

Weimarer Republik
1744 Lot bestehend aus 3 Reichsmark (Goethe/1932, Verfassung/1929, Rheinlande/1925) + 2 Reichsmark F. Schiller1934, unterschiedliche

Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

Deutsche Demokratische Republik
1745 DEUTSCHLAND, DDR, 1976 -1990, Sammlung bestehend aus 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen, ca. 100 Prägungen auf mehrere

Tableaus angelegt. . Davon sind mehrere Exemplare doppelt und dreifach. Die meisten in Hartkapseln und verplombt. Alle in
Polierte Platte! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1746 Sammlung bestehend aus 5, 10, 20 Mark Gedenkmünzen und etwas Kursmünzen zu 1 Pfennig bis 2 Mark. Insgesamt 198
Prägungen angelegt im Album. Erhaltung meist vz-st. Enthalten sind auch 12 KMS 1979 - 1990, 1 Pfennig bis 5 Mark. (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2800,—

1747 Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Stück im Album. Dabei u. a. 10 Mark Schinkel, 20 Mark Cranach und 20 Mark Kant. Erhaltung st
bzw. vz-St. Insgesamt 94 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

1748 Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Stücken im Album. Dabei u. a. 20 Mark Rosa Luxemburg, A. Bebel und Immanuel Kant. Erhal-
tung St. Insgesamt 74 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1749 Umfangreiche Sammlung bestehend aus 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen von 1966 bis 1990, mehr als 200 Stück. Die meisten
Prägungen (doppelt und dreifach) sind in Kapseln und auf mehreren Tableaus angelegt. Enthalten sind Prägungen mit teureren
Motiven: Heinrich v. Kleist, Ernst Berlach, Johann Gottfried Schadow, Johann Gottlieb Fichte, Lucas Granach, Carl Zeis u. a. Alle
Münzen in vz-st! (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

Bundesrepublik Deutschland
1750 Sammlung bestehend aus 10 Euro Silber - Gedenkmünzen, 925er Sterlingsilber, von 2002 bis 2015, in Originalfolder und

Schuber, limitierten Auflagen in Spiegelglanz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
750,—

1751 Sammlung bestehend aus mehreren Sätzen, insg. 42 St., mit 5 x 10 DM Gedenkmünzen in Spiegelglanzausführung der Münzprä-
gestätten Berlin, München, Stuttgart, Karlsruhe, Hamburg. Alle in Originalfolder. Enthalten sind dabei auch 2 Alben mit 12 x KMS
1973 - 1974, in Hartplastik, st und PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

Sammlungen Ausland
1752 ALLE WELT, 1974 - 1978, Sammlung bestehend aus 42 Silberprägungen aus der Serie “Bedrohte Tierarten” der Länder Costa Rica, Pakis-

tan, Nepal, Mauritius, Oman u. a, 40 davon in PP, alle in Kapseln und auf drei Tableaus angelegt. Enthalten sind auch 20 x 1 Dollar
1987-1989, 999/100 Silber, Liberty in st, einige davon leicht angelaufen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1753 ALLE WELT, Konvolut bestehend aus Silbermünzen und einigen Kupfermünzen, insg 17 Prägungen, dabei Maria Theresia Taler und eine
Nachprägung und vier Prägungen Deutsches Kaiserreich, angelegt auf Tableau, unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1754 JAMAICA, 1976 - 1983, Lot bestehend aus 8 KMS 1 Cent bis 10 Dollar, geprägt von “The Franklin Mint”. KMS 1977 ist doppelt enthalten.
Erhaltung PP, im originalen Etuis und mit Zertifikaten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1755 KANADA, 1976, 7 x Prestigesatz zu 2 x 5 und 2 x 10 Dollars “Olympiade in Montrèal 1974", Serien: 1-7 ( olympisches Stadion, frühere kana-
dische Sportarten, Leichtathletik, Antike Motive, Wassersport, Geographische Motive, Kampf- und Mannschaftssport), mit Zertifikate in origi-
nalen Holz- Lederetuis mit Gebrauchsspuren, Vgl. AKS 80 - 110, PP. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1756 KANADA, umfangreiche Sammlung aus mehreren einzelnen Silberprägungen, solche auch als Serie mit Hologramm, Lighthouse
Collektion, die meisten davon in Original Etuis, OVP und in Polierter Plate. Dazu gehören ebenso 2 x edlen Münzsets 12 x 25 Cents
Millenium 1999, 2000, beide in PP, und 1 x 2000 in st, vierer Münzsets 50 Cents “Natur in Kanada”, Münzset 1992 aus 12 x 25
Cents und 2 x Münzset “ Beyond World War II” aus 10 x 20 Dollars Inlay teils vergoldet in Schachteln, Munzsets Festivals of
Canada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—

1757 Olympische Spiele, 1968/92, 19 Silbermünzen, Andorra, Frankreich, Mexiko und Spanien, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 200,—

110

Deutsche Münzen bis 1871

1730 Umfangreiche Sammlung angelegt in acht Kartons. Enthalten sind hauptsächlich Münzen und Medaillen zum Thema Euro (meist
aus Abobezug), zahlreiche Kursmünzensätze (u.a. auch Vatikan) sowie Coincards und einzelne Euro Stücke (auch vergoldete).
Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1731 Umfangreicher Nachlass in drei Kartons bestehend aus zahlreichen Gedenkprägungen der DDR und BRD, 2, 5 und 10 DM, meist in
Silber verkapselt in PP und st, Silberkollektion Berliner Republik, komplett, Fußballweltmeisterschaft von Spanien und Mexiko,
einigen Inlay Prägungen mit Goldapplikationen, Steckmünzen in Silber- Europäische Denkmäler, Repliken der wichtigsten 5 DM
Stücke. Dabei enthalten ist die limitierte Jubiläums Collection 130 Jahre DM (1871-2001) der staatlichen Münzprägestätte
Hamburg mit 3 x 20 Mark Gold (Württemberg, Bayern, Hamburg), mit Besitzurkunde und Echtheitszertifikat im edlen Lederbox, 7
x 100 Euro Gold jeweils mit Echtheitszertifikat,1 DM 2001 (Abschiedsmark) in Gold, Preussen 3 x 20 Mark Gold, 1 x 10 Mark. Dazu
zählt noch einen Konvolut aus verschiedenen KMS - Deutschland, Andorra etc., Euro Ersttagsbriefmarken + Gedenkprägungen
Deutschland und Vatikan, entwertete DM Stücke und einigen Euro - Starterkits. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .

6000,—

Deutsche Münzen bis 1871
1732 BAYERN, Lot von fünf Münzen. Enthalten sind: Gulden 1844 (ss), Gulden 1862 (berieben, vz), Taler 1871 (vz), Taler 1866 (vz+) und ein Dop-

pelgulden 1853 (vz). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1733 BRANDENBURG-PREUSSEN, Friedrich Wilhelm, Lot von 5 Prägungen: Solidus 1654, 2 Mariengroschen 1651, Doppelgroschen 1653, 6 Grö-
scher 1674 und 1/12 Taler 1679. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1734 BRANDENBURG-PREUSSEN, Georg Wilhelm, Lot von 9 Prägungen. Solidus 1609, Pfennig 1622, Schilling 1627, Groschen 1624, 3 Gröscher
o.J., 1/24 Taler 1625 und 1628, Ort 1622 und Ort 1621. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1735 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von 7 Münzen der Münzstätte Kleve. Erhaltung ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1736 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von acht mittelalterlichen/neuzeitlichen Denaren/Pfennigen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1737 HANNOVER, Lot von 5 Talern der Jahre 1840 (ss), 1847 (f.vz), 1856 (ss+), 1861 (ss-vz) und 1865 Waterloo (vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1738 PREUSSEN, Lot von 7 Talern der Jahre 1807 (s-ss), 1814 (ss), 1817 (ss), 1834 (ss), 1855 (ss), 1860 (ss) und 1871 (f.vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

330,—

1739 WÜRTTEMBERG, Lot von drei Münzen. Enthalten sind: Gulden 1839 (ss-vz), Doppelgulden 1853 (Hsp., s-ss) und Taler 1871 (vz). (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Deutsche Münzen ab 1871
1740 1873-1948, umfangreiche und detailliert gesammelte Kleinmünzensammlung von 1 Pfennig bis 3 Mark, dazu 200 und 500 Mark

Stücke, beginnend mit dem Kaiserreich, Weimar, Drittes Reich bis hin zu Deutschland unter alliierter Besetzung, über 1500
Prägungen nach Jaegernummern sortiert und alle im Münzrähmchen, etliche interessante und bessere Stücke vorhanden, mit
vielen guten Erhaltungen, untergebracht in 9 Münzalben. Fundgrube!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4000,—

1741 1873/1989, Sammlung von über 600 versch. Münzen, meist Kleingeld nach Jahrgängen und Prägungen sortiert . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1742 Kleinmünzensammlung mit über 200 Prägungen, überwiegend 1/2 und 1 Mark Silber, mit vielen besseren Jahrgängen und Erhaltungen. 250,—

Deutsche Kolonien
1743 DOA, Lot von zwei 5 und zwei 20 Heller Stücken. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—

Weimarer Republik
1744 Lot bestehend aus 3 Reichsmark (Goethe/1932, Verfassung/1929, Rheinlande/1925) + 2 Reichsmark F. Schiller1934, unterschiedliche

Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

Deutsche Demokratische Republik
1745 DEUTSCHLAND, DDR, 1976 -1990, Sammlung bestehend aus 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen, ca. 100 Prägungen auf mehrere

Tableaus angelegt. . Davon sind mehrere Exemplare doppelt und dreifach. Die meisten in Hartkapseln und verplombt. Alle in
Polierte Platte! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1746 Sammlung bestehend aus 5, 10, 20 Mark Gedenkmünzen und etwas Kursmünzen zu 1 Pfennig bis 2 Mark. Insgesamt 198
Prägungen angelegt im Album. Erhaltung meist vz-st. Enthalten sind auch 12 KMS 1979 - 1990, 1 Pfennig bis 5 Mark. (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2800,—

1747 Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Stück im Album. Dabei u. a. 10 Mark Schinkel, 20 Mark Cranach und 20 Mark Kant. Erhaltung st
bzw. vz-St. Insgesamt 94 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

1748 Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Stücken im Album. Dabei u. a. 20 Mark Rosa Luxemburg, A. Bebel und Immanuel Kant. Erhal-
tung St. Insgesamt 74 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1749 Umfangreiche Sammlung bestehend aus 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen von 1966 bis 1990, mehr als 200 Stück. Die meisten
Prägungen (doppelt und dreifach) sind in Kapseln und auf mehreren Tableaus angelegt. Enthalten sind Prägungen mit teureren
Motiven: Heinrich v. Kleist, Ernst Berlach, Johann Gottfried Schadow, Johann Gottlieb Fichte, Lucas Granach, Carl Zeis u. a. Alle
Münzen in vz-st! (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

Bundesrepublik Deutschland
1750 Sammlung bestehend aus 10 Euro Silber - Gedenkmünzen, 925er Sterlingsilber, von 2002 bis 2015, in Originalfolder und

Schuber, limitierten Auflagen in Spiegelglanz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
750,—

1751 Sammlung bestehend aus mehreren Sätzen, insg. 42 St., mit 5 x 10 DM Gedenkmünzen in Spiegelglanzausführung der Münzprä-
gestätten Berlin, München, Stuttgart, Karlsruhe, Hamburg. Alle in Originalfolder. Enthalten sind dabei auch 2 Alben mit 12 x KMS
1973 - 1974, in Hartplastik, st und PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

Sammlungen Ausland
1752 ALLE WELT, 1974 - 1978, Sammlung bestehend aus 42 Silberprägungen aus der Serie “Bedrohte Tierarten” der Länder Costa Rica, Pakis-

tan, Nepal, Mauritius, Oman u. a, 40 davon in PP, alle in Kapseln und auf drei Tableaus angelegt. Enthalten sind auch 20 x 1 Dollar
1987-1989, 999/100 Silber, Liberty in st, einige davon leicht angelaufen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1753 ALLE WELT, Konvolut bestehend aus Silbermünzen und einigen Kupfermünzen, insg 17 Prägungen, dabei Maria Theresia Taler und eine
Nachprägung und vier Prägungen Deutsches Kaiserreich, angelegt auf Tableau, unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1754 JAMAICA, 1976 - 1983, Lot bestehend aus 8 KMS 1 Cent bis 10 Dollar, geprägt von “The Franklin Mint”. KMS 1977 ist doppelt enthalten.
Erhaltung PP, im originalen Etuis und mit Zertifikaten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1755 KANADA, 1976, 7 x Prestigesatz zu 2 x 5 und 2 x 10 Dollars “Olympiade in Montrèal 1974", Serien: 1-7 ( olympisches Stadion, frühere kana-
dische Sportarten, Leichtathletik, Antike Motive, Wassersport, Geographische Motive, Kampf- und Mannschaftssport), mit Zertifikate in origi-
nalen Holz- Lederetuis mit Gebrauchsspuren, Vgl. AKS 80 - 110, PP. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1756 KANADA, umfangreiche Sammlung aus mehreren einzelnen Silberprägungen, solche auch als Serie mit Hologramm, Lighthouse
Collektion, die meisten davon in Original Etuis, OVP und in Polierter Plate. Dazu gehören ebenso 2 x edlen Münzsets 12 x 25 Cents
Millenium 1999, 2000, beide in PP, und 1 x 2000 in st, vierer Münzsets 50 Cents “Natur in Kanada”, Münzset 1992 aus 12 x 25
Cents und 2 x Münzset “ Beyond World War II” aus 10 x 20 Dollars Inlay teils vergoldet in Schachteln, Munzsets Festivals of
Canada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—

1757 Olympische Spiele, 1968/92, 19 Silbermünzen, Andorra, Frankreich, Mexiko und Spanien, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 200,—
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1758 USA, Kleins Lot bestehend aus einigen Gedenkprägungen im Wert von 1 Dollars 1986, 1990, 1992 PP, in Etuis, 10 x Gedenkmünzsets von
1999 bis 2009, 5 State Quarters, Silber mit Zertifikaten, in Hartkapsel und Schubber, 1 x KMS 1976 1 Cent bis 1 Dollar, PP in Hartkapsel und
Zertifikat, 4 X 1 Dollar 1997 Hong Kong in Kapseln mit Farbaplikation und ebenfalls 2 Sets 2 x 1 Dollar 2001 “Amerikan Buffalo” PP limitierte
Auflage, 500 Exemplare und 1 x 1 Dollar 1992. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Europa
1759 BULGARIEN, Sammlung, Fürstentum und Königreich (1884 - 1944) unter Ferdinand I. aus der Dynastie Sachsen - Coburg - Gotha und später

unter seinem Sohn Boris III., bestehend aus ca. 90 Prägungen, von 10 Stotinki bis 100 Leva, in Silber, CuNi, Zinn, unterschiedliche Erhaltung,
angelegt auf vier Tableaus. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1760 BULGARIEN, umfangreiche Sammlung aus Umlauf- und Gedenkmünzen, Leva, 1951 - 2005, meist Silber in PP, in zwei Holz-
schachteln von “Global Coins & Medals”. Dabei sind einige Ausgaben wie 10 Leva 2000 und 10 Leva 2003 mit einer geringeren
Auflage, ebenso mehrere Inlay Prägungen, Silber teilvergoldet in PP, Silbergedenkprägungen mit Farboberfläche in zwei
Tableaus plus kleine Schachtel mit Zertifikate, KMS 1992, 2000 und zwei Münzkataloge (Bulgarian coins) von Bulphila- Ausgabe
2011 und 2013. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1761 FRANKREICH, Sammlung von 14 Pièdforts, 1986-1991, jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle. Schatullen z. T. beklebt und abgegriffen.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1762 FRANKREICH, kleine Sammlung aus 6 x 1 Euro= 6, 55957 FF aus der Serie “Monuments de France”, ca. 30 Original Etuis mit 5,
10 und 100 Francs Silber mit Zertifikate, ab 1986 in Polierte Platte und einigen wertvolleren Exemplaren wie 100 Frank 1992.
Dabei sind 3 x Gedenkprägungen Zola und Hugo aus dem Jahr 1985, Marie Curie 1984, stempelglanz in Hartplastik, limitierte
Auflage vorhanden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1763 GROßBRITANNIEN, Sammlung ab 1983 bis 1990, bestehend aus einigen 5 Cents Sets, 20 Pence, 1, 2 und 5 Pounds einzeln in Original
Etuis, Silber in PP. Der größte Teil davon als Piedforts! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

1764 JUGOSLAWIEN, 4 x Münzset zu 100, 250 und 500 Dinars und 1 x 100 Dinars “Olympische Winterspiele in Sarajevo ‘84" in Originaletuis und
Zertifikate, 925er Silber, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1765 POLEN, Elbing, 1454-1937, Sammlung von über 25 Kleinmünzen verschiedener Jahrhunderte, dabei u.a. Hohlpfennig, Groschen, Schilling
und Dreigröscher, Münzen vom Sammler bestimmt, dazu einige Notgeldscheine. Mit Bild des Elbinger Stadtwappens und Fotoalbum mit
Stadtansichten und Postkarten von Elbing. Interessante Zusammenstellung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1766 RDR, Leopold I., kleine Sammlung von einem Kreuzer, neunzehn Groschen und zwei 15 Kreuzer Stücken unterschiedlicher Jahre. Erhaltung
meist überdurchschnittlich. Insgesamt 22 Stück! Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1767 RDR, Leopold, 1619-1632, Lot: 2 x Groschen o.J., sowie 10 Kreuzer 1627, 1628 und 1632. Erhaltung meist ss. Insgesamt 5 Stück. (Kom-
plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1768 RDR, Maria Theresia, kleine Sammlung von 24 Münzen auf Tableau. Dabei u.a. 10, 15 und 20 Kreuzer Stücke, drei nachgeprägte Taler, ein
Taler des Jahres 1780 (Dav. 1133, Henkelspuren), und etwas Kupfergeld. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . .

250,—

1769 RUSSLAND, ca. 1988 -2010, Sammlung bestehend aus 1, 2 und 3 Rubel, Gedenkprägungen, Silber, Erhaltung PP, einige davon
leicht angelaufen, auf mehreren Tableaus angelegt, insg. 378 Exemplare. Zusätzlich enthalten sind KMS 1998 und 2 x 2002,
Umlaufmünzen UdSSR 1 - 10 Rubel in 3 Alben angelegt und einen Münzkatalog J. Parchimowicz 3. Auflage, 1994. (Komplettfotos
im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3500,—

1770 Österreich/Ungarn, 1580/1982, Sammlung von über 100 Münzen, davon 64 Stück Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1771 RUSSLAND, Sowjetunion, Münzset bestehend aus 5 und 10 Rubel (1977 - 1980), Silber, Olympische Spiele in Moskau 1980, insg. 28 Prä-

gungen, PP im Originalbox. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 300,—

Übersee
1772 AUSTRALIEN, 1990 - 2014, Sammlung bestehend aus 1 Dollar, 1 oz 999 Silber, insg. 37 Prägungen. Enthalten sind: Lunar Serie-

komplett und Kookaburra 1990- 2014, untergebracht in Kapseln auf zwei Tableaus, einige am Rand angelaufen. (Komplettfotos
im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1773 CHINA, 1./19. Jhd., interessante Sammlung von 85 Prägungen unterschiedlicher Dynastien. Die Münzen wurden einzeln bestimmt (Liste
liegt bei). Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1774 CHINA, Sammlung bestehend aus 10 Yuan Münzen Panda der Jahre: 2009 (1x), 2010 (3x), 2011 (6x), 2012 (4x), 2013 (23x) und
2015 (14x). Alle Münzen Kapsel verschweißt. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

750,—

1775 KANADA, 9 x 15 Dollar, 1998 bis 2006, Lunar Serie, jeweils mit Goldinlay, jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und Umverpa-
ckung. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1776 Kleine Sammlung von unterschiedlichen Silbermünzen. Dabei u. a. Brasilien 2000 Reis 1889, GB Crown 1935, Mauritius 50 Rupees 1975,
zwei 5 Kronen Stücke Österreich usw. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 19 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1777 PERU, Lot von 5 Münzen. Dabei 8 Reales 1855, 1/2 Sol 1928, Sol 1930 und Sol 1934 (2x). (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . 90,—

Sammlungen Goldmünzen
1778 BULGARIEN, Lot bestehend aus 6 x 20 Leva 1999 - 2011 und 2 x 10000 Leva 1998/99 in 999/1000 Gold, jeweils 1,55g/1,54 fein, PP alle in

Kapsel und Zertifikat. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 350,—

1779P BULGARIEN, Münzsammlung bestehend aus 10 Goldmünzen, 5 Leva 2002, 999/1000 Gold, 1,24g/1,23g fein,"Olympische Spiele
in Athen 1896 - 2004", PP, individuelle Seriennummer-00067, Echtheitszertifikat und eine Lupe, in originalem Holzetui. Auflage
nur 1200 Exemplar! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

MÜNZGEFÄßE UND SCHMUCK
1780 AFRIKA, Armspange vermutlich 900er Silber, ca. 240 g, gebördelt, getragen, gute Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1781 AFRIKA, Oberarmreif vermutlich 900er Silber, ca. 335 g, getragen, angelaufen, gute Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1782P Goldarmband mit 8 gefassten Goldmünzen aus verschiedenen Ländern, dabei 20 Mark Hamburg, 20 Franken Schweiz, Sovereign

Großbritannien, 5 Dollars USA, 10 Gulden Niederlande, 8 Florin Österreich, 5 Pesos Argentinien und 20 Francs Frankreich, Brutto-
gewicht des Armbands 84,11 g, davon die Fassung in 585er Gold ca. 26 g, Münzen berieben, sonst unterschiedliche Erhaltung. . .

2000,—

1783 Paar Manschettenknöpfe mit 2x 10 Franken Gold Schweiz, Fassung aus 750er Gold ca. 5 g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

MILITARIA

Deutsche Ordenspangen bis 1933
1784P Dreierspange mit EK2 (1914), Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, Reichsfeuerwehrehrenzeichen (1938-1945) 2. Stufe vergoldet,

mit Bandauflage, originalvernäht mit Quernadel und Gegenhaken sowie Schneideretikett ,Geiling Moers/Rhein", getragen, selten! OEK 1909,
3803/1, 3504. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

320,—

1785P Dreierspange mit originalem Eisernem Kreuz 1870 2. Klasse und Hannover Langensalza-Medaille 1866. Die zusätzliche originale Dienstaus-
zeichnung 2. Stufe (1913) ist ungeklärt, da zeitlich inkonsistent. Deutlich getragen, OEK u.a. 1904, 749. (Komplettfotos im Internet). . . . .

330,—

1786P Fünferspange mit EK2 (1914), Sachsen-Weimar Allg. Ehrenzeichen 1914 mit Bandspange und Schwertern (KM vs), Ehrenkreuz des Welt-
krieges mit Schwertern, Dienstauszeichnung 1. Klasse (15 Jahre), Polizei-Dienstauszeichnung 1 Stufe (25 Jahre) 1938-1944 mit Auflage,
originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEK 1909, 2411, 1974, 3803/1, 3526. (Komplettfotos im Internet) . . .

250,—
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1730 Umfangreiche Sammlung angelegt in acht Kartons. Enthalten sind hauptsächlich Münzen und Medaillen zum Thema Euro (meist
aus Abobezug), zahlreiche Kursmünzensätze (u.a. auch Vatikan) sowie Coincards und einzelne Euro Stücke (auch vergoldete).
Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1731 Umfangreicher Nachlass in drei Kartons bestehend aus zahlreichen Gedenkprägungen der DDR und BRD, 2, 5 und 10 DM, meist in
Silber verkapselt in PP und st, Silberkollektion Berliner Republik, komplett, Fußballweltmeisterschaft von Spanien und Mexiko,
einigen Inlay Prägungen mit Goldapplikationen, Steckmünzen in Silber- Europäische Denkmäler, Repliken der wichtigsten 5 DM
Stücke. Dabei enthalten ist die limitierte Jubiläums Collection 130 Jahre DM (1871-2001) der staatlichen Münzprägestätte
Hamburg mit 3 x 20 Mark Gold (Württemberg, Bayern, Hamburg), mit Besitzurkunde und Echtheitszertifikat im edlen Lederbox, 7
x 100 Euro Gold jeweils mit Echtheitszertifikat,1 DM 2001 (Abschiedsmark) in Gold, Preussen 3 x 20 Mark Gold, 1 x 10 Mark. Dazu
zählt noch einen Konvolut aus verschiedenen KMS - Deutschland, Andorra etc., Euro Ersttagsbriefmarken + Gedenkprägungen
Deutschland und Vatikan, entwertete DM Stücke und einigen Euro - Starterkits. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .

6000,—

Deutsche Münzen bis 1871
1732 BAYERN, Lot von fünf Münzen. Enthalten sind: Gulden 1844 (ss), Gulden 1862 (berieben, vz), Taler 1871 (vz), Taler 1866 (vz+) und ein Dop-

pelgulden 1853 (vz). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1733 BRANDENBURG-PREUSSEN, Friedrich Wilhelm, Lot von 5 Prägungen: Solidus 1654, 2 Mariengroschen 1651, Doppelgroschen 1653, 6 Grö-
scher 1674 und 1/12 Taler 1679. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1734 BRANDENBURG-PREUSSEN, Georg Wilhelm, Lot von 9 Prägungen. Solidus 1609, Pfennig 1622, Schilling 1627, Groschen 1624, 3 Gröscher
o.J., 1/24 Taler 1625 und 1628, Ort 1622 und Ort 1621. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1735 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von 7 Münzen der Münzstätte Kleve. Erhaltung ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1736 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von acht mittelalterlichen/neuzeitlichen Denaren/Pfennigen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1737 HANNOVER, Lot von 5 Talern der Jahre 1840 (ss), 1847 (f.vz), 1856 (ss+), 1861 (ss-vz) und 1865 Waterloo (vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1738 PREUSSEN, Lot von 7 Talern der Jahre 1807 (s-ss), 1814 (ss), 1817 (ss), 1834 (ss), 1855 (ss), 1860 (ss) und 1871 (f.vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

330,—

1739 WÜRTTEMBERG, Lot von drei Münzen. Enthalten sind: Gulden 1839 (ss-vz), Doppelgulden 1853 (Hsp., s-ss) und Taler 1871 (vz). (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Deutsche Münzen ab 1871
1740 1873-1948, umfangreiche und detailliert gesammelte Kleinmünzensammlung von 1 Pfennig bis 3 Mark, dazu 200 und 500 Mark

Stücke, beginnend mit dem Kaiserreich, Weimar, Drittes Reich bis hin zu Deutschland unter alliierter Besetzung, über 1500
Prägungen nach Jaegernummern sortiert und alle im Münzrähmchen, etliche interessante und bessere Stücke vorhanden, mit
vielen guten Erhaltungen, untergebracht in 9 Münzalben. Fundgrube!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4000,—

1741 1873/1989, Sammlung von über 600 versch. Münzen, meist Kleingeld nach Jahrgängen und Prägungen sortiert . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1742 Kleinmünzensammlung mit über 200 Prägungen, überwiegend 1/2 und 1 Mark Silber, mit vielen besseren Jahrgängen und Erhaltungen. 250,—

Deutsche Kolonien
1743 DOA, Lot von zwei 5 und zwei 20 Heller Stücken. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—

Weimarer Republik
1744 Lot bestehend aus 3 Reichsmark (Goethe/1932, Verfassung/1929, Rheinlande/1925) + 2 Reichsmark F. Schiller1934, unterschiedliche

Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

Deutsche Demokratische Republik
1745 DEUTSCHLAND, DDR, 1976 -1990, Sammlung bestehend aus 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen, ca. 100 Prägungen auf mehrere

Tableaus angelegt. . Davon sind mehrere Exemplare doppelt und dreifach. Die meisten in Hartkapseln und verplombt. Alle in
Polierte Platte! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1746 Sammlung bestehend aus 5, 10, 20 Mark Gedenkmünzen und etwas Kursmünzen zu 1 Pfennig bis 2 Mark. Insgesamt 198
Prägungen angelegt im Album. Erhaltung meist vz-st. Enthalten sind auch 12 KMS 1979 - 1990, 1 Pfennig bis 5 Mark. (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2800,—

1747 Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Stück im Album. Dabei u. a. 10 Mark Schinkel, 20 Mark Cranach und 20 Mark Kant. Erhaltung st
bzw. vz-St. Insgesamt 94 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

1748 Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Stücken im Album. Dabei u. a. 20 Mark Rosa Luxemburg, A. Bebel und Immanuel Kant. Erhal-
tung St. Insgesamt 74 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1749 Umfangreiche Sammlung bestehend aus 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen von 1966 bis 1990, mehr als 200 Stück. Die meisten
Prägungen (doppelt und dreifach) sind in Kapseln und auf mehreren Tableaus angelegt. Enthalten sind Prägungen mit teureren
Motiven: Heinrich v. Kleist, Ernst Berlach, Johann Gottfried Schadow, Johann Gottlieb Fichte, Lucas Granach, Carl Zeis u. a. Alle
Münzen in vz-st! (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

Bundesrepublik Deutschland
1750 Sammlung bestehend aus 10 Euro Silber - Gedenkmünzen, 925er Sterlingsilber, von 2002 bis 2015, in Originalfolder und

Schuber, limitierten Auflagen in Spiegelglanz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
750,—

1751 Sammlung bestehend aus mehreren Sätzen, insg. 42 St., mit 5 x 10 DM Gedenkmünzen in Spiegelglanzausführung der Münzprä-
gestätten Berlin, München, Stuttgart, Karlsruhe, Hamburg. Alle in Originalfolder. Enthalten sind dabei auch 2 Alben mit 12 x KMS
1973 - 1974, in Hartplastik, st und PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

Sammlungen Ausland
1752 ALLE WELT, 1974 - 1978, Sammlung bestehend aus 42 Silberprägungen aus der Serie “Bedrohte Tierarten” der Länder Costa Rica, Pakis-

tan, Nepal, Mauritius, Oman u. a, 40 davon in PP, alle in Kapseln und auf drei Tableaus angelegt. Enthalten sind auch 20 x 1 Dollar
1987-1989, 999/100 Silber, Liberty in st, einige davon leicht angelaufen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1753 ALLE WELT, Konvolut bestehend aus Silbermünzen und einigen Kupfermünzen, insg 17 Prägungen, dabei Maria Theresia Taler und eine
Nachprägung und vier Prägungen Deutsches Kaiserreich, angelegt auf Tableau, unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1754 JAMAICA, 1976 - 1983, Lot bestehend aus 8 KMS 1 Cent bis 10 Dollar, geprägt von “The Franklin Mint”. KMS 1977 ist doppelt enthalten.
Erhaltung PP, im originalen Etuis und mit Zertifikaten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1755 KANADA, 1976, 7 x Prestigesatz zu 2 x 5 und 2 x 10 Dollars “Olympiade in Montrèal 1974", Serien: 1-7 ( olympisches Stadion, frühere kana-
dische Sportarten, Leichtathletik, Antike Motive, Wassersport, Geographische Motive, Kampf- und Mannschaftssport), mit Zertifikate in origi-
nalen Holz- Lederetuis mit Gebrauchsspuren, Vgl. AKS 80 - 110, PP. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1756 KANADA, umfangreiche Sammlung aus mehreren einzelnen Silberprägungen, solche auch als Serie mit Hologramm, Lighthouse
Collektion, die meisten davon in Original Etuis, OVP und in Polierter Plate. Dazu gehören ebenso 2 x edlen Münzsets 12 x 25 Cents
Millenium 1999, 2000, beide in PP, und 1 x 2000 in st, vierer Münzsets 50 Cents “Natur in Kanada”, Münzset 1992 aus 12 x 25
Cents und 2 x Münzset “ Beyond World War II” aus 10 x 20 Dollars Inlay teils vergoldet in Schachteln, Munzsets Festivals of
Canada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—

1757 Olympische Spiele, 1968/92, 19 Silbermünzen, Andorra, Frankreich, Mexiko und Spanien, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 200,—

110

Deutsche Münzen bis 1871

1730 Umfangreiche Sammlung angelegt in acht Kartons. Enthalten sind hauptsächlich Münzen und Medaillen zum Thema Euro (meist
aus Abobezug), zahlreiche Kursmünzensätze (u.a. auch Vatikan) sowie Coincards und einzelne Euro Stücke (auch vergoldete).
Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1731 Umfangreicher Nachlass in drei Kartons bestehend aus zahlreichen Gedenkprägungen der DDR und BRD, 2, 5 und 10 DM, meist in
Silber verkapselt in PP und st, Silberkollektion Berliner Republik, komplett, Fußballweltmeisterschaft von Spanien und Mexiko,
einigen Inlay Prägungen mit Goldapplikationen, Steckmünzen in Silber- Europäische Denkmäler, Repliken der wichtigsten 5 DM
Stücke. Dabei enthalten ist die limitierte Jubiläums Collection 130 Jahre DM (1871-2001) der staatlichen Münzprägestätte
Hamburg mit 3 x 20 Mark Gold (Württemberg, Bayern, Hamburg), mit Besitzurkunde und Echtheitszertifikat im edlen Lederbox, 7
x 100 Euro Gold jeweils mit Echtheitszertifikat,1 DM 2001 (Abschiedsmark) in Gold, Preussen 3 x 20 Mark Gold, 1 x 10 Mark. Dazu
zählt noch einen Konvolut aus verschiedenen KMS - Deutschland, Andorra etc., Euro Ersttagsbriefmarken + Gedenkprägungen
Deutschland und Vatikan, entwertete DM Stücke und einigen Euro - Starterkits. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .

6000,—

Deutsche Münzen bis 1871
1732 BAYERN, Lot von fünf Münzen. Enthalten sind: Gulden 1844 (ss), Gulden 1862 (berieben, vz), Taler 1871 (vz), Taler 1866 (vz+) und ein Dop-

pelgulden 1853 (vz). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1733 BRANDENBURG-PREUSSEN, Friedrich Wilhelm, Lot von 5 Prägungen: Solidus 1654, 2 Mariengroschen 1651, Doppelgroschen 1653, 6 Grö-
scher 1674 und 1/12 Taler 1679. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1734 BRANDENBURG-PREUSSEN, Georg Wilhelm, Lot von 9 Prägungen. Solidus 1609, Pfennig 1622, Schilling 1627, Groschen 1624, 3 Gröscher
o.J., 1/24 Taler 1625 und 1628, Ort 1622 und Ort 1621. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1735 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von 7 Münzen der Münzstätte Kleve. Erhaltung ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1736 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von acht mittelalterlichen/neuzeitlichen Denaren/Pfennigen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1737 HANNOVER, Lot von 5 Talern der Jahre 1840 (ss), 1847 (f.vz), 1856 (ss+), 1861 (ss-vz) und 1865 Waterloo (vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1738 PREUSSEN, Lot von 7 Talern der Jahre 1807 (s-ss), 1814 (ss), 1817 (ss), 1834 (ss), 1855 (ss), 1860 (ss) und 1871 (f.vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

330,—

1739 WÜRTTEMBERG, Lot von drei Münzen. Enthalten sind: Gulden 1839 (ss-vz), Doppelgulden 1853 (Hsp., s-ss) und Taler 1871 (vz). (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Deutsche Münzen ab 1871
1740 1873-1948, umfangreiche und detailliert gesammelte Kleinmünzensammlung von 1 Pfennig bis 3 Mark, dazu 200 und 500 Mark

Stücke, beginnend mit dem Kaiserreich, Weimar, Drittes Reich bis hin zu Deutschland unter alliierter Besetzung, über 1500
Prägungen nach Jaegernummern sortiert und alle im Münzrähmchen, etliche interessante und bessere Stücke vorhanden, mit
vielen guten Erhaltungen, untergebracht in 9 Münzalben. Fundgrube!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4000,—

1741 1873/1989, Sammlung von über 600 versch. Münzen, meist Kleingeld nach Jahrgängen und Prägungen sortiert . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1742 Kleinmünzensammlung mit über 200 Prägungen, überwiegend 1/2 und 1 Mark Silber, mit vielen besseren Jahrgängen und Erhaltungen. 250,—

Deutsche Kolonien
1743 DOA, Lot von zwei 5 und zwei 20 Heller Stücken. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—

Weimarer Republik
1744 Lot bestehend aus 3 Reichsmark (Goethe/1932, Verfassung/1929, Rheinlande/1925) + 2 Reichsmark F. Schiller1934, unterschiedliche

Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

Deutsche Demokratische Republik
1745 DEUTSCHLAND, DDR, 1976 -1990, Sammlung bestehend aus 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen, ca. 100 Prägungen auf mehrere

Tableaus angelegt. . Davon sind mehrere Exemplare doppelt und dreifach. Die meisten in Hartkapseln und verplombt. Alle in
Polierte Platte! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1746 Sammlung bestehend aus 5, 10, 20 Mark Gedenkmünzen und etwas Kursmünzen zu 1 Pfennig bis 2 Mark. Insgesamt 198
Prägungen angelegt im Album. Erhaltung meist vz-st. Enthalten sind auch 12 KMS 1979 - 1990, 1 Pfennig bis 5 Mark. (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2800,—

1747 Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Stück im Album. Dabei u. a. 10 Mark Schinkel, 20 Mark Cranach und 20 Mark Kant. Erhaltung st
bzw. vz-St. Insgesamt 94 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

1748 Sammlung von 5, 10 und 20 Mark Stücken im Album. Dabei u. a. 20 Mark Rosa Luxemburg, A. Bebel und Immanuel Kant. Erhal-
tung St. Insgesamt 74 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1749 Umfangreiche Sammlung bestehend aus 5, 10 und 20 Mark Gedenkmünzen von 1966 bis 1990, mehr als 200 Stück. Die meisten
Prägungen (doppelt und dreifach) sind in Kapseln und auf mehreren Tableaus angelegt. Enthalten sind Prägungen mit teureren
Motiven: Heinrich v. Kleist, Ernst Berlach, Johann Gottfried Schadow, Johann Gottlieb Fichte, Lucas Granach, Carl Zeis u. a. Alle
Münzen in vz-st! (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

Bundesrepublik Deutschland
1750 Sammlung bestehend aus 10 Euro Silber - Gedenkmünzen, 925er Sterlingsilber, von 2002 bis 2015, in Originalfolder und

Schuber, limitierten Auflagen in Spiegelglanz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
750,—

1751 Sammlung bestehend aus mehreren Sätzen, insg. 42 St., mit 5 x 10 DM Gedenkmünzen in Spiegelglanzausführung der Münzprä-
gestätten Berlin, München, Stuttgart, Karlsruhe, Hamburg. Alle in Originalfolder. Enthalten sind dabei auch 2 Alben mit 12 x KMS
1973 - 1974, in Hartplastik, st und PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

Sammlungen Ausland
1752 ALLE WELT, 1974 - 1978, Sammlung bestehend aus 42 Silberprägungen aus der Serie “Bedrohte Tierarten” der Länder Costa Rica, Pakis-

tan, Nepal, Mauritius, Oman u. a, 40 davon in PP, alle in Kapseln und auf drei Tableaus angelegt. Enthalten sind auch 20 x 1 Dollar
1987-1989, 999/100 Silber, Liberty in st, einige davon leicht angelaufen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1753 ALLE WELT, Konvolut bestehend aus Silbermünzen und einigen Kupfermünzen, insg 17 Prägungen, dabei Maria Theresia Taler und eine
Nachprägung und vier Prägungen Deutsches Kaiserreich, angelegt auf Tableau, unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1754 JAMAICA, 1976 - 1983, Lot bestehend aus 8 KMS 1 Cent bis 10 Dollar, geprägt von “The Franklin Mint”. KMS 1977 ist doppelt enthalten.
Erhaltung PP, im originalen Etuis und mit Zertifikaten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1755 KANADA, 1976, 7 x Prestigesatz zu 2 x 5 und 2 x 10 Dollars “Olympiade in Montrèal 1974", Serien: 1-7 ( olympisches Stadion, frühere kana-
dische Sportarten, Leichtathletik, Antike Motive, Wassersport, Geographische Motive, Kampf- und Mannschaftssport), mit Zertifikate in origi-
nalen Holz- Lederetuis mit Gebrauchsspuren, Vgl. AKS 80 - 110, PP. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1756 KANADA, umfangreiche Sammlung aus mehreren einzelnen Silberprägungen, solche auch als Serie mit Hologramm, Lighthouse
Collektion, die meisten davon in Original Etuis, OVP und in Polierter Plate. Dazu gehören ebenso 2 x edlen Münzsets 12 x 25 Cents
Millenium 1999, 2000, beide in PP, und 1 x 2000 in st, vierer Münzsets 50 Cents “Natur in Kanada”, Münzset 1992 aus 12 x 25
Cents und 2 x Münzset “ Beyond World War II” aus 10 x 20 Dollars Inlay teils vergoldet in Schachteln, Munzsets Festivals of
Canada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—

1757 Olympische Spiele, 1968/92, 19 Silbermünzen, Andorra, Frankreich, Mexiko und Spanien, st und PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 200,—

110

Deutsche Münzen bis 1871

1758 USA, Kleins Lot bestehend aus einigen Gedenkprägungen im Wert von 1 Dollars 1986, 1990, 1992 PP, in Etuis, 10 x Gedenkmünzsets von
1999 bis 2009, 5 State Quarters, Silber mit Zertifikaten, in Hartkapsel und Schubber, 1 x KMS 1976 1 Cent bis 1 Dollar, PP in Hartkapsel und
Zertifikat, 4 X 1 Dollar 1997 Hong Kong in Kapseln mit Farbaplikation und ebenfalls 2 Sets 2 x 1 Dollar 2001 “Amerikan Buffalo” PP limitierte
Auflage, 500 Exemplare und 1 x 1 Dollar 1992. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Europa
1759 BULGARIEN, Sammlung, Fürstentum und Königreich (1884 - 1944) unter Ferdinand I. aus der Dynastie Sachsen - Coburg - Gotha und später

unter seinem Sohn Boris III., bestehend aus ca. 90 Prägungen, von 10 Stotinki bis 100 Leva, in Silber, CuNi, Zinn, unterschiedliche Erhaltung,
angelegt auf vier Tableaus. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1760 BULGARIEN, umfangreiche Sammlung aus Umlauf- und Gedenkmünzen, Leva, 1951 - 2005, meist Silber in PP, in zwei Holz-
schachteln von “Global Coins & Medals”. Dabei sind einige Ausgaben wie 10 Leva 2000 und 10 Leva 2003 mit einer geringeren
Auflage, ebenso mehrere Inlay Prägungen, Silber teilvergoldet in PP, Silbergedenkprägungen mit Farboberfläche in zwei
Tableaus plus kleine Schachtel mit Zertifikate, KMS 1992, 2000 und zwei Münzkataloge (Bulgarian coins) von Bulphila- Ausgabe
2011 und 2013. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1761 FRANKREICH, Sammlung von 14 Pièdforts, 1986-1991, jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle. Schatullen z. T. beklebt und abgegriffen.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1762 FRANKREICH, kleine Sammlung aus 6 x 1 Euro= 6, 55957 FF aus der Serie “Monuments de France”, ca. 30 Original Etuis mit 5,
10 und 100 Francs Silber mit Zertifikate, ab 1986 in Polierte Platte und einigen wertvolleren Exemplaren wie 100 Frank 1992.
Dabei sind 3 x Gedenkprägungen Zola und Hugo aus dem Jahr 1985, Marie Curie 1984, stempelglanz in Hartplastik, limitierte
Auflage vorhanden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1763 GROßBRITANNIEN, Sammlung ab 1983 bis 1990, bestehend aus einigen 5 Cents Sets, 20 Pence, 1, 2 und 5 Pounds einzeln in Original
Etuis, Silber in PP. Der größte Teil davon als Piedforts! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

1764 JUGOSLAWIEN, 4 x Münzset zu 100, 250 und 500 Dinars und 1 x 100 Dinars “Olympische Winterspiele in Sarajevo ‘84" in Originaletuis und
Zertifikate, 925er Silber, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1765 POLEN, Elbing, 1454-1937, Sammlung von über 25 Kleinmünzen verschiedener Jahrhunderte, dabei u.a. Hohlpfennig, Groschen, Schilling
und Dreigröscher, Münzen vom Sammler bestimmt, dazu einige Notgeldscheine. Mit Bild des Elbinger Stadtwappens und Fotoalbum mit
Stadtansichten und Postkarten von Elbing. Interessante Zusammenstellung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1766 RDR, Leopold I., kleine Sammlung von einem Kreuzer, neunzehn Groschen und zwei 15 Kreuzer Stücken unterschiedlicher Jahre. Erhaltung
meist überdurchschnittlich. Insgesamt 22 Stück! Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1767 RDR, Leopold, 1619-1632, Lot: 2 x Groschen o.J., sowie 10 Kreuzer 1627, 1628 und 1632. Erhaltung meist ss. Insgesamt 5 Stück. (Kom-
plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1768 RDR, Maria Theresia, kleine Sammlung von 24 Münzen auf Tableau. Dabei u.a. 10, 15 und 20 Kreuzer Stücke, drei nachgeprägte Taler, ein
Taler des Jahres 1780 (Dav. 1133, Henkelspuren), und etwas Kupfergeld. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . .

250,—

1769 RUSSLAND, ca. 1988 -2010, Sammlung bestehend aus 1, 2 und 3 Rubel, Gedenkprägungen, Silber, Erhaltung PP, einige davon
leicht angelaufen, auf mehreren Tableaus angelegt, insg. 378 Exemplare. Zusätzlich enthalten sind KMS 1998 und 2 x 2002,
Umlaufmünzen UdSSR 1 - 10 Rubel in 3 Alben angelegt und einen Münzkatalog J. Parchimowicz 3. Auflage, 1994. (Komplettfotos
im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3500,—

1770 Österreich/Ungarn, 1580/1982, Sammlung von über 100 Münzen, davon 64 Stück Silber . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1771 RUSSLAND, Sowjetunion, Münzset bestehend aus 5 und 10 Rubel (1977 - 1980), Silber, Olympische Spiele in Moskau 1980, insg. 28 Prä-

gungen, PP im Originalbox. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 300,—

Übersee
1772 AUSTRALIEN, 1990 - 2014, Sammlung bestehend aus 1 Dollar, 1 oz 999 Silber, insg. 37 Prägungen. Enthalten sind: Lunar Serie-

komplett und Kookaburra 1990- 2014, untergebracht in Kapseln auf zwei Tableaus, einige am Rand angelaufen. (Komplettfotos
im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1773 CHINA, 1./19. Jhd., interessante Sammlung von 85 Prägungen unterschiedlicher Dynastien. Die Münzen wurden einzeln bestimmt (Liste
liegt bei). Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1774 CHINA, Sammlung bestehend aus 10 Yuan Münzen Panda der Jahre: 2009 (1x), 2010 (3x), 2011 (6x), 2012 (4x), 2013 (23x) und
2015 (14x). Alle Münzen Kapsel verschweißt. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

750,—

1775 KANADA, 9 x 15 Dollar, 1998 bis 2006, Lunar Serie, jeweils mit Goldinlay, jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und Umverpa-
ckung. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1776 Kleine Sammlung von unterschiedlichen Silbermünzen. Dabei u. a. Brasilien 2000 Reis 1889, GB Crown 1935, Mauritius 50 Rupees 1975,
zwei 5 Kronen Stücke Österreich usw. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 19 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1777 PERU, Lot von 5 Münzen. Dabei 8 Reales 1855, 1/2 Sol 1928, Sol 1930 und Sol 1934 (2x). (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . 90,—

Sammlungen Goldmünzen
1778 BULGARIEN, Lot bestehend aus 6 x 20 Leva 1999 - 2011 und 2 x 10000 Leva 1998/99 in 999/1000 Gold, jeweils 1,55g/1,54 fein, PP alle in

Kapsel und Zertifikat. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 350,—

1779P BULGARIEN, Münzsammlung bestehend aus 10 Goldmünzen, 5 Leva 2002, 999/1000 Gold, 1,24g/1,23g fein,"Olympische Spiele
in Athen 1896 - 2004", PP, individuelle Seriennummer-00067, Echtheitszertifikat und eine Lupe, in originalem Holzetui. Auflage
nur 1200 Exemplar! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

MÜNZGEFÄßE UND SCHMUCK
1780 AFRIKA, Armspange vermutlich 900er Silber, ca. 240 g, gebördelt, getragen, gute Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1781 AFRIKA, Oberarmreif vermutlich 900er Silber, ca. 335 g, getragen, angelaufen, gute Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1782P Goldarmband mit 8 gefassten Goldmünzen aus verschiedenen Ländern, dabei 20 Mark Hamburg, 20 Franken Schweiz, Sovereign

Großbritannien, 5 Dollars USA, 10 Gulden Niederlande, 8 Florin Österreich, 5 Pesos Argentinien und 20 Francs Frankreich, Brutto-
gewicht des Armbands 84,11 g, davon die Fassung in 585er Gold ca. 26 g, Münzen berieben, sonst unterschiedliche Erhaltung. . .

2000,—

1783 Paar Manschettenknöpfe mit 2x 10 Franken Gold Schweiz, Fassung aus 750er Gold ca. 5 g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

MILITARIA

Deutsche Ordenspangen bis 1933
1784P Dreierspange mit EK2 (1914), Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, Reichsfeuerwehrehrenzeichen (1938-1945) 2. Stufe vergoldet,

mit Bandauflage, originalvernäht mit Quernadel und Gegenhaken sowie Schneideretikett ,Geiling Moers/Rhein", getragen, selten! OEK 1909,
3803/1, 3504. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

320,—

1785P Dreierspange mit originalem Eisernem Kreuz 1870 2. Klasse und Hannover Langensalza-Medaille 1866. Die zusätzliche originale Dienstaus-
zeichnung 2. Stufe (1913) ist ungeklärt, da zeitlich inkonsistent. Deutlich getragen, OEK u.a. 1904, 749. (Komplettfotos im Internet). . . . .

330,—

1786P Fünferspange mit EK2 (1914), Sachsen-Weimar Allg. Ehrenzeichen 1914 mit Bandspange und Schwertern (KM vs), Ehrenkreuz des Welt-
krieges mit Schwertern, Dienstauszeichnung 1. Klasse (15 Jahre), Polizei-Dienstauszeichnung 1 Stufe (25 Jahre) 1938-1944 mit Auflage,
originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEK 1909, 2411, 1974, 3803/1, 3526. (Komplettfotos im Internet) . . .

250,—
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1787P Fünferspange mit Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, KVK2, Memelland-Medaille (selten!), ungarische Weltkriegsmedaille ,Pro Deo
et Patria" 1914-1918, bulgarische Weltkriegsmedaille 1915-1918, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, außer-
ordentlich seltenes Ensemble! OEK u.a. 3803/1, 3836, 3519. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

270,—

1788P Vierspange mit EK2 (1914), Hamburg Hanseatenkreuz, finnischer Weltkriegsmedaille 1918, Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, ori-
ginalvernäht mit langer Quernadel, Gegenhaken fehlt, deutlich getragen, seltenes Ensemble, OEK u.a. 1909, 688, 3803/1. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130,—

1789P Achterspange(!) mit EK2 (1914), Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, KVK2 mit Schwertern, bronzene Italienisch-Deutsche Afri-
ka-Feldzugsmedaille, Dienstauszeichnung 2. Klasse (18 Jahre, KM vs), Dienstauszeichnung 3. Klasse (12 Jahre), österreichische Weltkriegs-
medaille 1914-1918, ungarische Weltkriegsmedaille ,Pro Deo et Patria" 1914-1918, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken,
getragen, außerordentlich seltenes Ensemble! OEK u.a. 1909, 3803/1, 3835, 4071, 3853. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1790P Fünferspange mit EK2 (1914), KVK2 mit Schwertern, Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, RAD(m) Dienstauszeichnung 3. Stufe (Sil-
ber), Schutzwall-Ehrenzeichen, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEK 1909, 3835, 3803/1, 3532, 3520.
Dazu vom selben Träger die zugehörige Miniatur, noch vierteilig und mit RAD(m) DA (Bronze). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . .

230,—

1791P Fünferspange mit EK2 (1914), Medaille Fürs Vaterland, Verdun-Kreuz, Champagne-Kreuz, Ehrenbund der Weltkriegsteilnehmer, mit Band-
auflagen, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEM u.a. 1909. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . .

370,—

Auszeichnungen Deutscher Staaten bis 1933
1792P Eisernes Kreuz 1 (1914) gewölbt, mit Muschelscheibe, OEK 1908. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1793P WÜRTTEMBERG, Goldene Zivildienstmedaille König Wilhelm II., Gold ungestempelt, am Band vernäht, leichte Tragespuren, selten

mit nur 141 Verleihungen. Mit aktueller Foto-Expertise Baldes! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 2997/2  II 1300,—

Kaiserrreich/Weimar : Uniformeffekten, Ausrüstung etc.
1794 HESSEN, Paar Epauletten für einen Hauptmann des Infanterie Leib Regiment Nr. 117, getragen, Zustand II, selten. . . . . . . . . . . . . . . . . . II 270,—
1795 HESSEN, Paradeschärpe, Silbergespinst mit 3 roten Durchzügen, Quasten rot gefüttert, komplett mit Patenschließe, Zustand II-III. . . . . . . II-III 180,—
1796 PREUSSEN, Paradeschärpe für einen Offizier, Silbergespinst mit 2 grauen Durchzügen, Quasten schwarz gefüttert, Zustand II-III . . . . . . . II-III 45,—
1797 PREUSSEN, Paradeschärpe für einen Offizier, Silbergespinst mit 2 grauen Durchzügen, Quasten schwarz gefüttert, komplett mit Patenschlie-

ße, in zeitgenössischem Karton mit Einlegepapier untergebracht, Zustand II-III . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II-III 90,—

Ordensbänder 1933-1945
1798P Deutscher Adlerorden 5. Klasse mit Schwertern (= 3. Stufe), Bandorden an der Agraffe, Silber vergoldet, mit golden bordierten

und weiß emaillierten Kreuzarmen, Band mit rückseitig vernähter Waagerechtnadel, getragenes Exemplar mit sehr schöner
Patina, mit großer Verleihungsurkunde (24,0 x 34,9 cm) an Hauptmann Don Miguel Guinea Elorza, datiert 22.05.1939 mit Faksi-
mile Adolf Hitler und unterschrieben (e.U.v.N., in Tinte) von Staatsminister und Chef der Ordenskanzlei Otto Meissner
(1880-1953), mit großem geprägtem Staatssiegel. In zugehöriger, großer weißer Kartonmappe mit eingedrucktem goldenen
Reichsadler. Dazu gedruckte, mehrteiliges, mit geprägtem Hoheitsadler dekoriertes Statutenheft ,Verdienstorden vom Deut-
schen Adler. Verordnung und Satzung". Sehr schönes, original zusammenhängendes Ensemble an einen Hauptmann der natio-
nalspanischen Luftwaffe, verliehen unmittelbar nach Ende des Spanischen Bürgerkrieges. Große Seltenheit! OEK Nr. 3484 +
Urkunde + Statuten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1600,—

3. Reich Sportehrenzeichen, Sportauszeichnungen
1799P Dem Sieger im Olympia Prüfungskampf, bronzene Medaille. Av.: Zweckinschrift und Zusatz Deutscher Reichsausschuss für Olympische

Spiele. Rev.: Porträt Wilhelm II., 5 cm Durchmesser, feine Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 120,—

1800P Deutsche Kampfspiele (Nürnberg) 1934, Medaille vergoldet, ca. 9 cm Durchmesser, mit Zweckinschrift ,Dem Sieger" und symbolischen Dar-
stellungen von 12 Sportarten, kl. Kratzer, Klebespur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—

Allgemeine  militärische Auszeichnungen 2. Weltkrieg
1801P Ehrenzeichen für Deutsche Volkspflege 1. Stufe, Komturkreuz Silber vergoldet, Kreuzarme golden bordiert und weiß emailliert

mit aufliegendem schwarz emaillierten Adler, an dazugehörigem original konfektioniertem breitem Halsband, im originalen hell-
roten Etui mit silbernem Herstellerlogo LDO, intakte Druckknopfmechanik, innen dunkelblaue Samteinlage und schwarzblaues
Seidenkissen, sehr guter Erhaltungszustand, OEK Nr. 3561 + Etui . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1900,—

1802P Treuedienst-Ehrenzeichen, Sonderstufe mit der Zahl ,50", Bronze versilbert und vergoldet sowie schwarz emailliert, an blauem Band mit
Waagerechtnadel, OEK 3521. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220,—

1803P Verwundetenabzeichen Gold, Hersteller ,11" = Grossmann & Co. Wien, getragen im originalen Etui mit intakter Druckknopfmechanik, OEK
3844 + Etui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1804P Ärmelband Afrika, Kamelhaarausführung, getragenes Exemplar, verkürzt, OEK 3881 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
1805 Kriegsverdienstkreuz, Kreuz 1. Klasse mit Schwertern, Kriegsmetall, entnazifiziert, an Nadel, Nadel markiert “L16", Zustand III. . . . . . . . . OEK 3833  III 18,—

Auszeichnungen Wehrmacht Heer 2. Weltkrieg
1806P Kleine Spange mit Wehrmachts-Dienstauszeichnung 3. und 4. Klasse (4 bzw. 12 Jahre), originalvernäht mit Quernadel und Gegenhaken,

ohne Auflagen, getragen, OEK 3859, 3860. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1807P Eisernes Kreuz 1 (1939), Hersteller Klein & Quenzer, getragen, im originalen Etui mit silbernem EK-Aufdruck, OEK 3822 + Etui.. . . . . . . . 250,—
1808P Eisernes Kreuz 2 (1939) in sog. Schinkelform (schmale Kreuzarme), an Bandabschnitt, getragen. OEK 3824 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
1809P Eisernes Kreuz 2 (1939) mit zugehöriger Urkunde für einen Gefreiten im Schützen-Regiment 394, 06.10.1941, unterschrieben von GenFM

Model (als GenLt, RK, EL, Schwerter, Brillianten, 1891-1945, Freitod), OEK 3824/4 + Urkunde. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1810P Demjansk Ärmelschild in Silbergrau, Eisen patiniert (1943-1944) auf feldgrauer Stoffunterlage mit Gegenplatte und Papierabdeckung, OEK
3872 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

240,—

1811 Nahkampfspange in Silber, 2. Stufe für 30 Nahkampftage, an Nadel, repariert, C-Haken beschädigt, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3888  III 180,—

Auszeichnungen Kriegsmarine 2. Weltkrieg
1812P U-Boot-Kriegsabzeichen, goldeloxierter Metallfaden auf marineblauem Stoff, ungetragenes, albumfähiges Exemplar, OEK 3920 Variante . 130,—
1813P Silbermedaille, Durchmesser 35 mm,19,70 g. Av.: Admiral Scheer mit Porträt und Zweckinschrift “Der Sieger von Skagerrak”. Rev.: Symboli-

scher Darstellung eines Matrosen mit Lorbeerkranz vor Schlachtschiff und aufgehender Sonne, datiert 26.11.1928, 900er Silber, mattiert,
mit Randinschrift Bayerisches Hauptmünzamt, f.st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

Auszeichnungen Luftwaffe 2. Weltkrieg
1814P Bayern, Flugzeugführerabzeichen, Hohlprägung, leichte Patina, OEK 536. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—
1815P Reichswettkämpfe NS-Fliegerkorps Kassel, Medaille, Durchmesser 8 cm. Av.: Darstellung des NSFK Symbols. Rev.: Stempel des Herstellers

Ernst L. Müller Pforzheim, Kratzer, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 150,—

Uniformeffekten /Hoheitsabzeichen NSDAP und Gruppierungen
1816 Marine-HJ Ärmelband “Marinehelfer”, gelb gewebt auf blauem Grund, Länge ca. 37 cm, dazu Armbinde der Hitlerjugend blau mit gelben

Randstreifen, Länge ca. 13,5 cm, rückseitig jeweils Klebereste, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II-III 90,—
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1787P Fünferspange mit Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, KVK2, Memelland-Medaille (selten!), ungarische Weltkriegsmedaille ,Pro Deo
et Patria" 1914-1918, bulgarische Weltkriegsmedaille 1915-1918, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, außer-
ordentlich seltenes Ensemble! OEK u.a. 3803/1, 3836, 3519. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

270,—

1788P Vierspange mit EK2 (1914), Hamburg Hanseatenkreuz, finnischer Weltkriegsmedaille 1918, Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, ori-
ginalvernäht mit langer Quernadel, Gegenhaken fehlt, deutlich getragen, seltenes Ensemble, OEK u.a. 1909, 688, 3803/1. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

130,—

1789P Achterspange(!) mit EK2 (1914), Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, KVK2 mit Schwertern, bronzene Italienisch-Deutsche Afri-
ka-Feldzugsmedaille, Dienstauszeichnung 2. Klasse (18 Jahre, KM vs), Dienstauszeichnung 3. Klasse (12 Jahre), österreichische Weltkriegs-
medaille 1914-1918, ungarische Weltkriegsmedaille ,Pro Deo et Patria" 1914-1918, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken,
getragen, außerordentlich seltenes Ensemble! OEK u.a. 1909, 3803/1, 3835, 4071, 3853. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1790P Fünferspange mit EK2 (1914), KVK2 mit Schwertern, Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, RAD(m) Dienstauszeichnung 3. Stufe (Sil-
ber), Schutzwall-Ehrenzeichen, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEK 1909, 3835, 3803/1, 3532, 3520.
Dazu vom selben Träger die zugehörige Miniatur, noch vierteilig und mit RAD(m) DA (Bronze). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . .

230,—

1791P Fünferspange mit EK2 (1914), Medaille Fürs Vaterland, Verdun-Kreuz, Champagne-Kreuz, Ehrenbund der Weltkriegsteilnehmer, mit Band-
auflagen, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEM u.a. 1909. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . .

370,—

Auszeichnungen Deutscher Staaten bis 1933
1792P Eisernes Kreuz 1 (1914) gewölbt, mit Muschelscheibe, OEK 1908. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1793P WÜRTTEMBERG, Goldene Zivildienstmedaille König Wilhelm II., Gold ungestempelt, am Band vernäht, leichte Tragespuren, selten

mit nur 141 Verleihungen. Mit aktueller Foto-Expertise Baldes! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 2997/2  II 1300,—

Kaiserrreich/Weimar : Uniformeffekten, Ausrüstung etc.
1794 HESSEN, Paar Epauletten für einen Hauptmann des Infanterie Leib Regiment Nr. 117, getragen, Zustand II, selten. . . . . . . . . . . . . . . . . . II 270,—
1795 HESSEN, Paradeschärpe, Silbergespinst mit 3 roten Durchzügen, Quasten rot gefüttert, komplett mit Patenschließe, Zustand II-III. . . . . . . II-III 180,—
1796 PREUSSEN, Paradeschärpe für einen Offizier, Silbergespinst mit 2 grauen Durchzügen, Quasten schwarz gefüttert, Zustand II-III . . . . . . . II-III 45,—
1797 PREUSSEN, Paradeschärpe für einen Offizier, Silbergespinst mit 2 grauen Durchzügen, Quasten schwarz gefüttert, komplett mit Patenschlie-

ße, in zeitgenössischem Karton mit Einlegepapier untergebracht, Zustand II-III . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II-III 90,—

Ordensbänder 1933-1945
1798P Deutscher Adlerorden 5. Klasse mit Schwertern (= 3. Stufe), Bandorden an der Agraffe, Silber vergoldet, mit golden bordierten

und weiß emaillierten Kreuzarmen, Band mit rückseitig vernähter Waagerechtnadel, getragenes Exemplar mit sehr schöner
Patina, mit großer Verleihungsurkunde (24,0 x 34,9 cm) an Hauptmann Don Miguel Guinea Elorza, datiert 22.05.1939 mit Faksi-
mile Adolf Hitler und unterschrieben (e.U.v.N., in Tinte) von Staatsminister und Chef der Ordenskanzlei Otto Meissner
(1880-1953), mit großem geprägtem Staatssiegel. In zugehöriger, großer weißer Kartonmappe mit eingedrucktem goldenen
Reichsadler. Dazu gedruckte, mehrteiliges, mit geprägtem Hoheitsadler dekoriertes Statutenheft ,Verdienstorden vom Deut-
schen Adler. Verordnung und Satzung". Sehr schönes, original zusammenhängendes Ensemble an einen Hauptmann der natio-
nalspanischen Luftwaffe, verliehen unmittelbar nach Ende des Spanischen Bürgerkrieges. Große Seltenheit! OEK Nr. 3484 +
Urkunde + Statuten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1600,—

3. Reich Sportehrenzeichen, Sportauszeichnungen
1799P Dem Sieger im Olympia Prüfungskampf, bronzene Medaille. Av.: Zweckinschrift und Zusatz Deutscher Reichsausschuss für Olympische

Spiele. Rev.: Porträt Wilhelm II., 5 cm Durchmesser, feine Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 120,—

1800P Deutsche Kampfspiele (Nürnberg) 1934, Medaille vergoldet, ca. 9 cm Durchmesser, mit Zweckinschrift ,Dem Sieger" und symbolischen Dar-
stellungen von 12 Sportarten, kl. Kratzer, Klebespur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—

Allgemeine  militärische Auszeichnungen 2. Weltkrieg
1801P Ehrenzeichen für Deutsche Volkspflege 1. Stufe, Komturkreuz Silber vergoldet, Kreuzarme golden bordiert und weiß emailliert

mit aufliegendem schwarz emaillierten Adler, an dazugehörigem original konfektioniertem breitem Halsband, im originalen hell-
roten Etui mit silbernem Herstellerlogo LDO, intakte Druckknopfmechanik, innen dunkelblaue Samteinlage und schwarzblaues
Seidenkissen, sehr guter Erhaltungszustand, OEK Nr. 3561 + Etui . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1900,—

1802P Treuedienst-Ehrenzeichen, Sonderstufe mit der Zahl ,50", Bronze versilbert und vergoldet sowie schwarz emailliert, an blauem Band mit
Waagerechtnadel, OEK 3521. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220,—

1803P Verwundetenabzeichen Gold, Hersteller ,11" = Grossmann & Co. Wien, getragen im originalen Etui mit intakter Druckknopfmechanik, OEK
3844 + Etui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1804P Ärmelband Afrika, Kamelhaarausführung, getragenes Exemplar, verkürzt, OEK 3881 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
1805 Kriegsverdienstkreuz, Kreuz 1. Klasse mit Schwertern, Kriegsmetall, entnazifiziert, an Nadel, Nadel markiert “L16", Zustand III. . . . . . . . . OEK 3833  III 18,—

Auszeichnungen Wehrmacht Heer 2. Weltkrieg
1806P Kleine Spange mit Wehrmachts-Dienstauszeichnung 3. und 4. Klasse (4 bzw. 12 Jahre), originalvernäht mit Quernadel und Gegenhaken,

ohne Auflagen, getragen, OEK 3859, 3860. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1807P Eisernes Kreuz 1 (1939), Hersteller Klein & Quenzer, getragen, im originalen Etui mit silbernem EK-Aufdruck, OEK 3822 + Etui.. . . . . . . . 250,—
1808P Eisernes Kreuz 2 (1939) in sog. Schinkelform (schmale Kreuzarme), an Bandabschnitt, getragen. OEK 3824 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
1809P Eisernes Kreuz 2 (1939) mit zugehöriger Urkunde für einen Gefreiten im Schützen-Regiment 394, 06.10.1941, unterschrieben von GenFM

Model (als GenLt, RK, EL, Schwerter, Brillianten, 1891-1945, Freitod), OEK 3824/4 + Urkunde. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1810P Demjansk Ärmelschild in Silbergrau, Eisen patiniert (1943-1944) auf feldgrauer Stoffunterlage mit Gegenplatte und Papierabdeckung, OEK
3872 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

240,—

1811 Nahkampfspange in Silber, 2. Stufe für 30 Nahkampftage, an Nadel, repariert, C-Haken beschädigt, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3888  III 180,—

Auszeichnungen Kriegsmarine 2. Weltkrieg
1812P U-Boot-Kriegsabzeichen, goldeloxierter Metallfaden auf marineblauem Stoff, ungetragenes, albumfähiges Exemplar, OEK 3920 Variante . 130,—
1813P Silbermedaille, Durchmesser 35 mm,19,70 g. Av.: Admiral Scheer mit Porträt und Zweckinschrift “Der Sieger von Skagerrak”. Rev.: Symboli-

scher Darstellung eines Matrosen mit Lorbeerkranz vor Schlachtschiff und aufgehender Sonne, datiert 26.11.1928, 900er Silber, mattiert,
mit Randinschrift Bayerisches Hauptmünzamt, f.st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

Auszeichnungen Luftwaffe 2. Weltkrieg
1814P Bayern, Flugzeugführerabzeichen, Hohlprägung, leichte Patina, OEK 536. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—
1815P Reichswettkämpfe NS-Fliegerkorps Kassel, Medaille, Durchmesser 8 cm. Av.: Darstellung des NSFK Symbols. Rev.: Stempel des Herstellers

Ernst L. Müller Pforzheim, Kratzer, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 150,—

Uniformeffekten /Hoheitsabzeichen NSDAP und Gruppierungen
1816 Marine-HJ Ärmelband “Marinehelfer”, gelb gewebt auf blauem Grund, Länge ca. 37 cm, dazu Armbinde der Hitlerjugend blau mit gelben

Randstreifen, Länge ca. 13,5 cm, rückseitig jeweils Klebereste, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II-III 90,—
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Uniformeffekten und Hoheitsabzeichen 3. Reich allgemein
1817 Kleine Sammlung von 10x Kragenspiegel paarig und 8x Schulterstücken einzeln und paarig, dazu Ärmelabzeichen Richtkanonier, unter-

schiedlicher Zustand. Befestigt oder aufgeklebt auf DIN A4 Pappen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
90,—

1818 Kriegsmarine, Brustadler fürs Sporthemd, leicht fleckig, Zustand II. Aufgeklebt auf DIN A 4 Pappe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
1819 Paar Kragenspiegel Sicherheits- und Hilfsdienst, grün mit Silberbestickung, einmal mit Loch, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 35,—
1820 SA Sportabzeichen Stoff für den Sportanzug, bräunlich bronze gestickt auf weißem Grund, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I-II 45,—
1821 Ärmelband “Süd-Württemberg”, weiß gestickt auf braunem Grund, Länge ca. 37 cm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 35,—
1822 Ärmelband “Technische Assistentin”, Silber gestickt auf blauem Grund, Länge ca. 33 cm, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 45,—

Uniformeffekten und Hoheitsabzeichen 3. Reich Heer
1823 Einzel Schulterstück “Großdeutschland”, mit vergoldeter Auflage “GD”, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II. . . . . . . . . . II 90,—
1824 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Panzertruppe, für den Mantel, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . III 35,—
1825 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Panzertruppe, getragen, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II-III. . . . . . . . II-III 35,—
1826 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Pioniere, zum Schlaufen, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . II-III 25,—
1827 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann des Grenadier Regiments 64, für den Mantel, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. III 35,—
1828 Einzel Schulterstück für einen Major der Panzertruppe und Lehroffizier an der Kriegsschule Potsdam, für die Ausgehuniform, rückseitig mit

Kleberesten, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II 45,—

1829 Einzel-Schulterstück für einen Stabsintendant, zum Schlaufen, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 25,—
1830 Paar Schulterstücke Major der Pioniere, getragen, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 25,—
1831 Paar Schulterstücke Oberst Pioniere, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 35,—
1832 Paar Schulterstücke Oberstleutnant Infanterie für den Mantel, stockfleckig, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 45,—
1833 Paar Schulterstücke für einen Major der Infanterie, für den Mantel, getragen, leicht stockfleckig, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . III 25,—

Uniformeffekten und Hoheitsabzeichen. 3. Reich Luftwaffe
1834 Paar Schulterklappen und Paar Kragenspiegel eines Major im Generalstab der Luftwaffe, Zustand II. Rückseitig mit Kleberesten. . . . . . . . II 180,—
1835 Sammlung von über 30 Ärmelabzeichen, Brustadlern, Mützenabzeichen und Rangabzeichen der Luftwaffe, aufgeklebt auf Pappe mit verein-

zelter Beschreibung, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

1836P Umhangfibeln Adler für Offiziere, aus dem Umhang geschnitten dazu Metallbrustadler für die weiße Sommeruniform und Rangabzeichen
Stoff, Zustand II. Aufgeklebt oder befestigt auf DIN A4 Pappe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 450,—

Auszeichnungen nach dem Ordensgesetz 1957
1837 Sammlung von 29x Bandspangen in der Ausführung nach dem Ordensgesetz von 1957. Auf Karton sortiert und eingeteilt, mit sorgfältiger

Beschreibung und Klassifizierung, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
270,—

Ausländische Orden und Ehrenzeichen nach 1871
1838 ÖSTERREICH/ÖSTERREICH-UNGARN, kleine Sammlung von 13 Ehrenzeichen und Verdienstmedaillen, teilweise am Band, vereinzelt mit Kle-

beresten, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

Miniaturen von Orden und Ehrenzeichen bis 1945
1839 PREUSSEN, Miniatur Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914, 2. Klasse, an Nadel, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 18,—

Kleinabzeichen, Mitgliedsnadeln 1871-1945
1840 Freiwilliger Arbeitsdienst (FAD), Zivilabzeichen 3. Form, Hersteller GES. GESCH, broschiert, Nadelverschluss kaputt, Zustand II-III. . . . . . . . Hüs.3803c  II-III 25,—
1841 Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta), Zivilabzeichen 1. Form bis 1926, Miniatur.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107a  II 20,—
1842 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger A-Abzeichen, groß, für Knopfloch.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129c  III 20,—
1843 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 16 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613b  II Gebot
1844 Deutsches Rotes Kreuz, Landesvereine vom Roten Kreuz, Preussen, Ehrenzeichen für 10jährige verdienstvolle Tätigkeit. . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613pe  II 30,—
1845 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  III Gebot
1846 Deutscher Stenographenbund Gabelsberger, Stenographenabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6106b  II-III Gebot
1847 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
1848 Deutscher Hochseesportverband “Hansa” (DHH), Mitgliedsabzeichen, Miniatur, rot für Herren, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8731a  II-III Gebot
1849 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732b  II Gebot
1850 Deutscher Schützenverband (DSV), Große Auszeichnung für Schießleistung in Silber, 1. Form, ohne Anhänger mit gekreuzten Gewehren. . Hüs.8742gi

II-III
20,—

1851 Deutscher Luftfahrt-Verband (DLV), Werbeabzeichen “DL WW”.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8815j  III 20,—
1852 Bayerischer Wehrkraftverein, Prinzregent Luitpold-Wehrkraft-Medaille, für Knopfloch.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9209a  III 20,—

WHW-, Tagungs- und Treffenabzeichen 3. Reich
1853 Sammlung von über 180 Spendenabzeichen der WHW Reichsstraßensammlung 1933-1939, Kriegs WHW Reichsstraßensammlung

1939-1944 und Sammlung verschiedener Organisationen und Verbänden zum eigenen Nutzen und zu Gunsten des WHW, sortiert nach Ka-
talog “Spendenabzeichen des WHW” von Harry Rosenberg von 1974, Katalog dabei, verschiedene Erhaltungen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220,—

1854 NSDAP Tagungsabzeichen “Für Friede und Gleichberechtigung-Ich stimme mit Ja! 12.11.1933", Blech, bronziert, an Nadel, Zustand II-III II-III Gebot
1855 HJ Abzeichen “Reichs Berufs Wettkampf der Deutschen Jugend 1935", Blech, bronziert, hohl, an Nadel, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . II-III 18,—
1856 N.S. Grossflugtag Dresden 1935, Meissen Porzellan, braun, Rückseite: Werdet Mitglied im Deutschen Luftsportverband-Luftfahrt hilft

Deutschland, in Tragehalterung, Tieste Dresden-Heller 35-01 a, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II 25,—

1857 N.S. Grossflugtag Dresden 1935, Meissen Porzellan, weiß, Rückseite: Werdet Mitglied im Deutschen Luftsportverband-Luftfahrt hilft
Deutschland, in Tragehalterung, Tieste Dresden-Heller 35-01 b, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 18,—

1858 Spendenabzeichen “W.H.W. Gau-Essen 1935/36", Leichtmetall, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II Gebot
1859 HJ Tagungsabzeichen 1938, Metall, an Nadel, Tieste HJ 38-03 a, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III Gebot
1860 Veranstaltungsabzeichen “Gautag Essen 1938", gewebt, mit Papprückseite, an Nadel, Tieste Essen 38-01, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . II 18,—
1861 Veranstaltungsabzeichen “Gautag Essen 1938", gewebt, mit Papprückseite, an Nadel, Tieste Essen 38-01, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . III Gebot

Urkunden, Dokumente und Unterschriften
1862 1940-1942, originales Luftwaffen-Flugbuch eines Bordbeobachters bei Fp-Nr. 24342 = K.Gru. z.b.V. 5 bzw. I. Gru. K.G. 55, darin über 270

Flugeinsätze u.a. auf He 111 und Ju 52, auch Notlandung sowie 48 Feindflüge z.B. über Stalingrad und Nordafrika! Sehr selten (Komplettfo-
tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

Fotoalben, militärische Einzelfotos, Postkarten
1863 2x Postkarte mit “Im großen Hauptquartier 1917" und ”Potsdam 21. März 1933" und 2x Erinnerungsblätter mit “Ich gab meine Stimme dem

Führer! Reichtagswahl 29. März 1936" (eingerissen) und ”Erinnerungsblatt an die Volksabstimmung vom 19. August 1934", unterschiedli-
cher Zustand.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot
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Uniformeffekten und Hoheitsabzeichen 3. Reich allgemein
1817 Kleine Sammlung von 10x Kragenspiegel paarig und 8x Schulterstücken einzeln und paarig, dazu Ärmelabzeichen Richtkanonier, unter-

schiedlicher Zustand. Befestigt oder aufgeklebt auf DIN A4 Pappen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
90,—

1818 Kriegsmarine, Brustadler fürs Sporthemd, leicht fleckig, Zustand II. Aufgeklebt auf DIN A 4 Pappe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
1819 Paar Kragenspiegel Sicherheits- und Hilfsdienst, grün mit Silberbestickung, einmal mit Loch, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 35,—
1820 SA Sportabzeichen Stoff für den Sportanzug, bräunlich bronze gestickt auf weißem Grund, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I-II 45,—
1821 Ärmelband “Süd-Württemberg”, weiß gestickt auf braunem Grund, Länge ca. 37 cm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 35,—
1822 Ärmelband “Technische Assistentin”, Silber gestickt auf blauem Grund, Länge ca. 33 cm, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 45,—

Uniformeffekten und Hoheitsabzeichen 3. Reich Heer
1823 Einzel Schulterstück “Großdeutschland”, mit vergoldeter Auflage “GD”, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II. . . . . . . . . . II 90,—
1824 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Panzertruppe, für den Mantel, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . III 35,—
1825 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Panzertruppe, getragen, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II-III. . . . . . . . II-III 35,—
1826 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Pioniere, zum Schlaufen, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . II-III 25,—
1827 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann des Grenadier Regiments 64, für den Mantel, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. III 35,—
1828 Einzel Schulterstück für einen Major der Panzertruppe und Lehroffizier an der Kriegsschule Potsdam, für die Ausgehuniform, rückseitig mit

Kleberesten, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II 45,—

1829 Einzel-Schulterstück für einen Stabsintendant, zum Schlaufen, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 25,—
1830 Paar Schulterstücke Major der Pioniere, getragen, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 25,—
1831 Paar Schulterstücke Oberst Pioniere, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 35,—
1832 Paar Schulterstücke Oberstleutnant Infanterie für den Mantel, stockfleckig, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 45,—
1833 Paar Schulterstücke für einen Major der Infanterie, für den Mantel, getragen, leicht stockfleckig, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . III 25,—

Uniformeffekten und Hoheitsabzeichen. 3. Reich Luftwaffe
1834 Paar Schulterklappen und Paar Kragenspiegel eines Major im Generalstab der Luftwaffe, Zustand II. Rückseitig mit Kleberesten. . . . . . . . II 180,—
1835 Sammlung von über 30 Ärmelabzeichen, Brustadlern, Mützenabzeichen und Rangabzeichen der Luftwaffe, aufgeklebt auf Pappe mit verein-

zelter Beschreibung, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

1836P Umhangfibeln Adler für Offiziere, aus dem Umhang geschnitten dazu Metallbrustadler für die weiße Sommeruniform und Rangabzeichen
Stoff, Zustand II. Aufgeklebt oder befestigt auf DIN A4 Pappe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 450,—

Auszeichnungen nach dem Ordensgesetz 1957
1837 Sammlung von 29x Bandspangen in der Ausführung nach dem Ordensgesetz von 1957. Auf Karton sortiert und eingeteilt, mit sorgfältiger

Beschreibung und Klassifizierung, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
270,—

Ausländische Orden und Ehrenzeichen nach 1871
1838 ÖSTERREICH/ÖSTERREICH-UNGARN, kleine Sammlung von 13 Ehrenzeichen und Verdienstmedaillen, teilweise am Band, vereinzelt mit Kle-

beresten, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

Miniaturen von Orden und Ehrenzeichen bis 1945
1839 PREUSSEN, Miniatur Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914, 2. Klasse, an Nadel, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 18,—

Kleinabzeichen, Mitgliedsnadeln 1871-1945
1840 Freiwilliger Arbeitsdienst (FAD), Zivilabzeichen 3. Form, Hersteller GES. GESCH, broschiert, Nadelverschluss kaputt, Zustand II-III. . . . . . . . Hüs.3803c  II-III 25,—
1841 Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta), Zivilabzeichen 1. Form bis 1926, Miniatur.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107a  II 20,—
1842 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger A-Abzeichen, groß, für Knopfloch.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129c  III 20,—
1843 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 16 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613b  II Gebot
1844 Deutsches Rotes Kreuz, Landesvereine vom Roten Kreuz, Preussen, Ehrenzeichen für 10jährige verdienstvolle Tätigkeit. . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613pe  II 30,—
1845 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  III Gebot
1846 Deutscher Stenographenbund Gabelsberger, Stenographenabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6106b  II-III Gebot
1847 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
1848 Deutscher Hochseesportverband “Hansa” (DHH), Mitgliedsabzeichen, Miniatur, rot für Herren, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8731a  II-III Gebot
1849 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732b  II Gebot
1850 Deutscher Schützenverband (DSV), Große Auszeichnung für Schießleistung in Silber, 1. Form, ohne Anhänger mit gekreuzten Gewehren. . Hüs.8742gi

II-III
20,—

1851 Deutscher Luftfahrt-Verband (DLV), Werbeabzeichen “DL WW”.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8815j  III 20,—
1852 Bayerischer Wehrkraftverein, Prinzregent Luitpold-Wehrkraft-Medaille, für Knopfloch.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9209a  III 20,—

WHW-, Tagungs- und Treffenabzeichen 3. Reich
1853 Sammlung von über 180 Spendenabzeichen der WHW Reichsstraßensammlung 1933-1939, Kriegs WHW Reichsstraßensammlung

1939-1944 und Sammlung verschiedener Organisationen und Verbänden zum eigenen Nutzen und zu Gunsten des WHW, sortiert nach Ka-
talog “Spendenabzeichen des WHW” von Harry Rosenberg von 1974, Katalog dabei, verschiedene Erhaltungen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220,—

1854 NSDAP Tagungsabzeichen “Für Friede und Gleichberechtigung-Ich stimme mit Ja! 12.11.1933", Blech, bronziert, an Nadel, Zustand II-III II-III Gebot
1855 HJ Abzeichen “Reichs Berufs Wettkampf der Deutschen Jugend 1935", Blech, bronziert, hohl, an Nadel, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . II-III 18,—
1856 N.S. Grossflugtag Dresden 1935, Meissen Porzellan, braun, Rückseite: Werdet Mitglied im Deutschen Luftsportverband-Luftfahrt hilft

Deutschland, in Tragehalterung, Tieste Dresden-Heller 35-01 a, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II 25,—

1857 N.S. Grossflugtag Dresden 1935, Meissen Porzellan, weiß, Rückseite: Werdet Mitglied im Deutschen Luftsportverband-Luftfahrt hilft
Deutschland, in Tragehalterung, Tieste Dresden-Heller 35-01 b, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 18,—

1858 Spendenabzeichen “W.H.W. Gau-Essen 1935/36", Leichtmetall, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II Gebot
1859 HJ Tagungsabzeichen 1938, Metall, an Nadel, Tieste HJ 38-03 a, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III Gebot
1860 Veranstaltungsabzeichen “Gautag Essen 1938", gewebt, mit Papprückseite, an Nadel, Tieste Essen 38-01, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . II 18,—
1861 Veranstaltungsabzeichen “Gautag Essen 1938", gewebt, mit Papprückseite, an Nadel, Tieste Essen 38-01, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . III Gebot

Urkunden, Dokumente und Unterschriften
1862 1940-1942, originales Luftwaffen-Flugbuch eines Bordbeobachters bei Fp-Nr. 24342 = K.Gru. z.b.V. 5 bzw. I. Gru. K.G. 55, darin über 270

Flugeinsätze u.a. auf He 111 und Ju 52, auch Notlandung sowie 48 Feindflüge z.B. über Stalingrad und Nordafrika! Sehr selten (Komplettfo-
tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

Fotoalben, militärische Einzelfotos, Postkarten
1863 2x Postkarte mit “Im großen Hauptquartier 1917" und ”Potsdam 21. März 1933" und 2x Erinnerungsblätter mit “Ich gab meine Stimme dem

Führer! Reichtagswahl 29. März 1936" (eingerissen) und ”Erinnerungsblatt an die Volksabstimmung vom 19. August 1934", unterschiedli-
cher Zustand.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot
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1864 Sammlung 21 Autographenkarten Ritterkreuzträger und Eichenlaubträger des 2. Weltkrieges, teils echt gelaufen als Feldpost,
durchweg schöne Uniformfotokarten mit bildseitigen e.U., rückseitig zeitgenössische Album-Klebespuren. Alles Originale aus
der Kriegszeit! Dabei Großadmiral Raeder, Generalfeldmarschall Milch und viele weitere hochrangige Offiziere des Heeres, der
Luftwaffe und der Kriegsmarine. Auch weltbekannte Kampfpiloten, z. B. Galland, Ihlefeld, Oesau. Seltenes, kompaktes Angebot!
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

Blankwaffen Deutschland
1865 Konvolut von 3x Bajonette, davon 2x mit Scheide, unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1866 Sammlung von über 20 Troddeln und Portepees, dazu Schützenschnüre und Koppelschuhe fürs Bajonett, insgesamt guter

Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
900,—

Blankwaffen Ausland
1867 Konvolut von 1x Kurzschwert und 2x Krise, Nachfertigungen, vermutlich Sumatra und Malaysia, mit Holzscheiden, unterschiedlicher Zustand. 45,—
1868 Konvolut von 2x Dolch, 1x Kurzschwert,1x Säbel und 1x Schwert, Nachfertigungen, vermutlich Osmanisches Reich, zum Teil detailliert verar-

beitet, teilweise beschädigt, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
130,—

Reproduktionen und Neuanfertigungen
1869 Sammleranfertigung Deutsches Reich Drittes Reich 1933-1945, Tieffliegervernichtungs Abzeichen in Gold (nach OEK 3911), Zustand II. . II Gebot
1870 Sammleranfertigung Deutsches Reich Drittes Reich 1933-1945, Verwundetenabzeichen “20. Juli 1944" in Gold (nach OEK 3847), an Nadel,

rückseitig mit RZM L/12, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II Gebot

1871 Sammleranfertigung Deutsches Reich Drittes Reich 1933-1945, Verwundetenabzeichen “20. Juli 1944" in Silber (nach OEK 3848), an Na-
del, rückseitig mit RZM L/12, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II Gebot

1872 Sammleranfertigung Preussen, Hoher Orden vom Schwarzen Adler Goldene Kette (nach OEK 1578), mit Echtheitszertifikat des Herstellers, in
Schatulle, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I 90,—

Allgemeine Militaria Deutschland
1873 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND, Bundesverdienstkreuz am Band, mit Knopflochdekoration, Hersteller Steinhauer und Lück Lüdenscheid,

in Originalschatulle, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II 18,—

1874 BUNDESWEHR, Mappe mit 38 Abzeichenmustern aus Stoff verschiedener Kategorien, dabei Tätigkeitsabzeichen Herr, Luftwaffe und Marine,
dazu Ärmelbänder und weitere Abzeichen. Sehr guter Zustand der einzelnen Abzeichen, ungebraucht. (Komplettfotos im Internet) . . . . . .

45,—

Allgemeine Militaria Ausland
1875 Kleine Sammlung von 9 Ärmelabzeichen und über 20 Orden, Abzeichen, Ansteckern und Pins, überwiegend Ausland u.a. Frankreich und

Finnland, unterschiedliche Erhaltungen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Gebot

1876 Kleine Sammlung von über 70 Uniform Effekten und Abzeichen ausländischer Militärs, dabei u. a. USA und Frankreich, meist in gutem
Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45,—

1877 Sammlung von über 100 Mützenabzeichen und Ärmelabzeichen verschiedener internationaler Armeen und Verbänden, vereinzelt mit Stoff-
abzeichen und Knöpfen, in einem alten Aktenordnern auf Pappen aufgeklebt oder genäht, mit Bestimmung, verschiedene Erhaltungen.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

270,—

ORDEN

Orden Deutschland nach 1871
1878P Deutscher Adlerorden 2. Klasse (= 1. Stufe), Halskreuz an der Agraffe aus der Zeit 1939-1943, Silber vergoldet, Kreuzarme

golden bordiert und weiß emailliert, Vergoldung migriert, Öse mit Feingehaltspunze ,900", an dazugehörigem original konfektio-
niertem breitem Halsband, im seltenen originalen roten Etui (ca. 14,0 x 18,0 x 3,3 cm) mit eingedrucktem goldenem Reichsadler
und Goldrand, minimale Randspuren, intakter Klappscharnierverschluss, innen schwarze Samteinlage und Seidenkissen mit
goldener Zweckinschrift, in allen Teilen sehr guter Erhaltungszustand. OEK 3472 + Etui . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

1879P Deutscher Adlerorden 4. Klasse (= 2. Stufe), Steckkreuz mit aufgelegten Schwertern (38 mm), Silber vergoldet, Kreuzarme
golden bordiert und weiß emailliert, Punze ,900" auf Senkrechtnadel, im seltenen originalen roten Etui (ca. 10,5 x 10,5 x 2,5 cm)
mit eingedrucktem goldenem Reichsadler und Goldrand, intakter Klappscharnierverschluss, innen schwarze Samteinlage und
Seidenkissen mit goldener Zweckinschrift, außerordentlich guter Erhaltungszustand. OEK Nr. 3481 + Etui. . . . . . . . . . . . . . . . .

2300,—

1880P Deutscher Adlerorden 4. Klasse (= 2. Stufe), Steckkreuz, Silber vergoldet, Kreuzarme golden bordiert und weiß emailliert, mit
Punze ,935" auf Senkrechtnadel, sehr schöne leuchtende Vergoldung, revers zwei unauffällige Prüfritzungen, im seltenen origi-
nalen roten Etui (ca. 10,5 x 10,5 x 2,5 cm, leicht abgerundeter Deckel) mit eingedrucktem goldenem Reichsadler, intakte Druc-
kknopfmechanik, leichte Deckelspuren, innen schwarze Samteinlage und Seidenkissen mit goldener Zweckinschrift, OEK Nr.
3479 + Etui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1881P Deutscher Adlerorden 5. Klasse ohne Schwerter (= 3. Stufe), Silber vergoldet, Kreuzarme golden bordiert und weiß emailliert,
Vergoldung teils migriert und revers im oberen Kreuzarm Lupenchip, im Übrigen Bandorden mit schöner Alterspatina, Band mit
rückseitig vernähter Waagerechtnadel, im seltenen originalen roten Etui (ca. 13,3 x 9,0 x 1,9 cm) mit eingedrucktem goldenem
Reichsadler, intakte Druckknopfmechanik, Deckelspuren, innen schwarze Samteinlage und Seidenkissen mit goldener Zweckin-
schrift, OEK Nr. 3482 + Etui . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1300,—

ABZEICHEN
1882P Kuban Ärmelschild auf feldgrauer Stoffunterlage mit rückseitiger Textilsabdeckung, OEK 3874 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
1883P Narvik Ärmelschild in Silber für Heer auf feldgrauer Stoffunterlage mit rückseitiger Stempelung, OEK 3865 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
1884P Panzerkampfabzeichen in Silber mit Hersteller, OEK 3901. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
1885P Verwundetenabzeichen 1. WK Heer und Kolonialtruppen Silber (für drei- und viermalige Verwundung), massiv mit Silberstempel ,800" auf

Senkrechtnadel, OEK 3292 (S). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
140,—

1886P Verwundetenabzeichen 1. WK Heer und Kolonialtruppen Silber und schwarz, jeweils durchbrochene Ausführung, hohl, OEK 3292/1, 3293/1 120,—
1887 1871-1945, Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  II Gebot
1888 1871-1945, Reichsluftschutzbund (RLB), Mitgliedsabzeichen, 1. Form, Mützenabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5909a  II Gebot
1889 1871-1945, Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  III Gebot
1890 1871-1945, Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, groß.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9121a  II Gebot

Banknoten
1891 1908/50, 120 Banknoten in üblicher gebrauchter Erhaltung, Deutsches Reich, Böhmen und Mähren mit Lagergeld Theresienstadt, Öster-

reich/Ungarn, Russland und Tschechoslowakei. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
70,—

1892 Deutsches Reich 1923, Reichsbanknote 100.000 Mark, 20 Stück unter originaler Banderole (Vordruck “Dortmund”), Serie C (KN
002178421 bis 00217840), kassenfrisch, Rosenberg 82 c . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1893 Deutsches Reich 1923, Reichsbanknote 500 Milliarden Mark auf 500 Mark, Serie E, kleiner Fleck, sonst fast kassenfrisch, Rosenberg 121 a. 30,—
1894 Deutsches Reich 1923, Reichsbanknote 500 Milliarden Mark, Serie F, kleiner Fleck, kassenfrisch, Rosenberg 124 b . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
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1864 Sammlung 21 Autographenkarten Ritterkreuzträger und Eichenlaubträger des 2. Weltkrieges, teils echt gelaufen als Feldpost,
durchweg schöne Uniformfotokarten mit bildseitigen e.U., rückseitig zeitgenössische Album-Klebespuren. Alles Originale aus
der Kriegszeit! Dabei Großadmiral Raeder, Generalfeldmarschall Milch und viele weitere hochrangige Offiziere des Heeres, der
Luftwaffe und der Kriegsmarine. Auch weltbekannte Kampfpiloten, z. B. Galland, Ihlefeld, Oesau. Seltenes, kompaktes Angebot!
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

Blankwaffen Deutschland
1865 Konvolut von 3x Bajonette, davon 2x mit Scheide, unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1866 Sammlung von über 20 Troddeln und Portepees, dazu Schützenschnüre und Koppelschuhe fürs Bajonett, insgesamt guter

Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
900,—

Blankwaffen Ausland
1867 Konvolut von 1x Kurzschwert und 2x Krise, Nachfertigungen, vermutlich Sumatra und Malaysia, mit Holzscheiden, unterschiedlicher Zustand. 45,—
1868 Konvolut von 2x Dolch, 1x Kurzschwert,1x Säbel und 1x Schwert, Nachfertigungen, vermutlich Osmanisches Reich, zum Teil detailliert verar-

beitet, teilweise beschädigt, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
130,—

Reproduktionen und Neuanfertigungen
1869 Sammleranfertigung Deutsches Reich Drittes Reich 1933-1945, Tieffliegervernichtungs Abzeichen in Gold (nach OEK 3911), Zustand II. . II Gebot
1870 Sammleranfertigung Deutsches Reich Drittes Reich 1933-1945, Verwundetenabzeichen “20. Juli 1944" in Gold (nach OEK 3847), an Nadel,

rückseitig mit RZM L/12, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II Gebot

1871 Sammleranfertigung Deutsches Reich Drittes Reich 1933-1945, Verwundetenabzeichen “20. Juli 1944" in Silber (nach OEK 3848), an Na-
del, rückseitig mit RZM L/12, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II Gebot

1872 Sammleranfertigung Preussen, Hoher Orden vom Schwarzen Adler Goldene Kette (nach OEK 1578), mit Echtheitszertifikat des Herstellers, in
Schatulle, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I 90,—

Allgemeine Militaria Deutschland
1873 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND, Bundesverdienstkreuz am Band, mit Knopflochdekoration, Hersteller Steinhauer und Lück Lüdenscheid,

in Originalschatulle, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II 18,—

1874 BUNDESWEHR, Mappe mit 38 Abzeichenmustern aus Stoff verschiedener Kategorien, dabei Tätigkeitsabzeichen Herr, Luftwaffe und Marine,
dazu Ärmelbänder und weitere Abzeichen. Sehr guter Zustand der einzelnen Abzeichen, ungebraucht. (Komplettfotos im Internet) . . . . . .

45,—

Allgemeine Militaria Ausland
1875 Kleine Sammlung von 9 Ärmelabzeichen und über 20 Orden, Abzeichen, Ansteckern und Pins, überwiegend Ausland u.a. Frankreich und

Finnland, unterschiedliche Erhaltungen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Gebot

1876 Kleine Sammlung von über 70 Uniform Effekten und Abzeichen ausländischer Militärs, dabei u. a. USA und Frankreich, meist in gutem
Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45,—

1877 Sammlung von über 100 Mützenabzeichen und Ärmelabzeichen verschiedener internationaler Armeen und Verbänden, vereinzelt mit Stoff-
abzeichen und Knöpfen, in einem alten Aktenordnern auf Pappen aufgeklebt oder genäht, mit Bestimmung, verschiedene Erhaltungen.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

270,—

ORDEN

Orden Deutschland nach 1871
1878P Deutscher Adlerorden 2. Klasse (= 1. Stufe), Halskreuz an der Agraffe aus der Zeit 1939-1943, Silber vergoldet, Kreuzarme

golden bordiert und weiß emailliert, Vergoldung migriert, Öse mit Feingehaltspunze ,900", an dazugehörigem original konfektio-
niertem breitem Halsband, im seltenen originalen roten Etui (ca. 14,0 x 18,0 x 3,3 cm) mit eingedrucktem goldenem Reichsadler
und Goldrand, minimale Randspuren, intakter Klappscharnierverschluss, innen schwarze Samteinlage und Seidenkissen mit
goldener Zweckinschrift, in allen Teilen sehr guter Erhaltungszustand. OEK 3472 + Etui . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

1879P Deutscher Adlerorden 4. Klasse (= 2. Stufe), Steckkreuz mit aufgelegten Schwertern (38 mm), Silber vergoldet, Kreuzarme
golden bordiert und weiß emailliert, Punze ,900" auf Senkrechtnadel, im seltenen originalen roten Etui (ca. 10,5 x 10,5 x 2,5 cm)
mit eingedrucktem goldenem Reichsadler und Goldrand, intakter Klappscharnierverschluss, innen schwarze Samteinlage und
Seidenkissen mit goldener Zweckinschrift, außerordentlich guter Erhaltungszustand. OEK Nr. 3481 + Etui. . . . . . . . . . . . . . . . .

2300,—

1880P Deutscher Adlerorden 4. Klasse (= 2. Stufe), Steckkreuz, Silber vergoldet, Kreuzarme golden bordiert und weiß emailliert, mit
Punze ,935" auf Senkrechtnadel, sehr schöne leuchtende Vergoldung, revers zwei unauffällige Prüfritzungen, im seltenen origi-
nalen roten Etui (ca. 10,5 x 10,5 x 2,5 cm, leicht abgerundeter Deckel) mit eingedrucktem goldenem Reichsadler, intakte Druc-
kknopfmechanik, leichte Deckelspuren, innen schwarze Samteinlage und Seidenkissen mit goldener Zweckinschrift, OEK Nr.
3479 + Etui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1881P Deutscher Adlerorden 5. Klasse ohne Schwerter (= 3. Stufe), Silber vergoldet, Kreuzarme golden bordiert und weiß emailliert,
Vergoldung teils migriert und revers im oberen Kreuzarm Lupenchip, im Übrigen Bandorden mit schöner Alterspatina, Band mit
rückseitig vernähter Waagerechtnadel, im seltenen originalen roten Etui (ca. 13,3 x 9,0 x 1,9 cm) mit eingedrucktem goldenem
Reichsadler, intakte Druckknopfmechanik, Deckelspuren, innen schwarze Samteinlage und Seidenkissen mit goldener Zweckin-
schrift, OEK Nr. 3482 + Etui . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1300,—

ABZEICHEN
1882P Kuban Ärmelschild auf feldgrauer Stoffunterlage mit rückseitiger Textilsabdeckung, OEK 3874 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
1883P Narvik Ärmelschild in Silber für Heer auf feldgrauer Stoffunterlage mit rückseitiger Stempelung, OEK 3865 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
1884P Panzerkampfabzeichen in Silber mit Hersteller, OEK 3901. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
1885P Verwundetenabzeichen 1. WK Heer und Kolonialtruppen Silber (für drei- und viermalige Verwundung), massiv mit Silberstempel ,800" auf

Senkrechtnadel, OEK 3292 (S). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
140,—

1886P Verwundetenabzeichen 1. WK Heer und Kolonialtruppen Silber und schwarz, jeweils durchbrochene Ausführung, hohl, OEK 3292/1, 3293/1 120,—
1887 1871-1945, Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  II Gebot
1888 1871-1945, Reichsluftschutzbund (RLB), Mitgliedsabzeichen, 1. Form, Mützenabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5909a  II Gebot
1889 1871-1945, Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  III Gebot
1890 1871-1945, Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, groß.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9121a  II Gebot

Banknoten
1891 1908/50, 120 Banknoten in üblicher gebrauchter Erhaltung, Deutsches Reich, Böhmen und Mähren mit Lagergeld Theresienstadt, Öster-

reich/Ungarn, Russland und Tschechoslowakei. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
70,—

1892 Deutsches Reich 1923, Reichsbanknote 100.000 Mark, 20 Stück unter originaler Banderole (Vordruck “Dortmund”), Serie C (KN
002178421 bis 00217840), kassenfrisch, Rosenberg 82 c . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1893 Deutsches Reich 1923, Reichsbanknote 500 Milliarden Mark auf 500 Mark, Serie E, kleiner Fleck, sonst fast kassenfrisch, Rosenberg 121 a. 30,—
1894 Deutsches Reich 1923, Reichsbanknote 500 Milliarden Mark, Serie F, kleiner Fleck, kassenfrisch, Rosenberg 124 b . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
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1895 Deutsches Reich 1923, Reichsbanknote Eine Billion Mark, Wz. Kreuzblüten, FZ “AR-24", KN sechsstellig in rot, fast kassenfrisch, Rosenberg
131 d . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90,—

1896 FRANKREICH 1792/1982, Sammlung von 49 Geldscheinen, dabei 22 Assignatenscheine mit seltenen Stücken zu 80 Livres (2) und
100 Livres (7), unterschiedliche Signaturen, einige Scheine mehrfach, moderater Ausruf, Abbildungen im Internet (Komplettfotos
im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1897 Kleine Sammlung von Notgeldscheinen im Abum. Insgesamt weit mehr als 200 Scheine. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
1898 Notgeld 2. Weltkrieg, Französisches Gefangenenlager “Dêpot 94" für gefangene Deutsche und Italiener (P.G. de l’Axe), Quittung über 10

Francs, mit Nummer, leichte Spuren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
30,—

1899 PAPIERGELD-Fundgrube im Karton, Deutschland, Europa und Übersee, insgesamt vielfältig, aber sehr unterschiedliche Qualität. . . . . . . . 70,—
1900P Österreich, 10 Gulden, 1858, kl. Mängel (senkr. gefaltet, Eckbug, rechter Rand bestoßen), rückseitig Prüfstempel, sign. Pfeiffer . . . . . . . . 300,—

Notgeld Scheine
1901 1918 -1921, Kleines Lot bestehend aus 17 Notgeldscheinen im Wert von 20, 50, 75 Pfennig und 1 Mark der Städte: Rothenburg, Nördlingen

und Dinkelsbühl. Erhaltung kassenfrisch bis sehr stark gebraucht! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
25,—

1902 Sammlung von knapp 1000 Notgeldscheinen, alphabetisch geordnet, mit Leinenausgaben, viele bessere Ausgaben, teilweise
doppelt, dabei auch Reichsmark und Städtegeld, unterschiedliche Erhaltung. Untergebracht in einem alten Notgeldschein Album.
Fundgrube! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

Aktien
1903 ALLE WELT, Sammlung von 86 Aktien. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1904 EISENBAHN, ab ca. 1934, Lot von 16 USA Aktien mit teils schönen Zug Illustrationen, ansehen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1905 USA, Konvolut mit 25 diversen Aktien, verschiedene Ausgaben und Firmen zum Thema Eisenbahn, teilweise mit schönen Stahls-

tich-Zug-Abb.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

1906 USA, Partie mit 9 Aktien, alle mit schönen Stahlstich Abbildungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
1907 USA-BONDS, Lot von 14 Stück, ab 15. Sep. 1931, dabei Steinkopfadler, etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1908 USA-PAPIERE, Partie von 30 Stück, alle mit Steinkopfadler, gute Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—

GOLD UND SILBERSCHMUCK
1909P Brosche, 750er Gold, 18,63g (mit Steinen), Maße ca. 45x33mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
1910 Poljot Aviator Herrenarmbanduhr, ETA 2824-2, Edelstahlgehäuse, Sichtboden, Lederarmband, sehr guter Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1911P Luxemburg, Goldmedaille (40 Francs), 1966, gefasst, Außenring aus 750er Gold, insgesamt ca. 20,87g fein, Probst 08(9), Auflage

nur 5000 Stück, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 600,—

1912P Omega Damenarmbanduhr, 70er/80er Jahre, aus 18K Weißgold, besetzt mit 28 Brillianten, Länge ca. 18cm, 44,43g, intakt, guter
Zustand! Mit Originaletui.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

Literatur Münzen
1913 Adolf Henze, “ILLustrirter Anzeiger über gefälschtes Papiergeld und unächte Münzen”. 1874-1878. Mit Zahlreichen Abbildungen in Gold-

und Silberprägedruck. Buchrücken etwas eingerissen, Ecken bestoßen, Halbledereinband. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
160,—

1914 Davenport, John S., German church and city Talers 1600-1700 (Nr. 5001-5994). Galesburg Illinois 1967, Hardcover leicht bestoßen mit Be-
sitzeraufkleber, sonst innen sauber. In englischer Sprache! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30,—

1915 E. A. Sydenham, ‘The Coinage of the Roman Republic’, Rockville (NY) Nachdruck 1995 (341 Seiten, 30 Tafeln, neuwertig) . . . . . . . . . . . . 60,—
1916 F. J. Borgmann (Hrsg.), ‘Standard Catalog of German Coins. 1601 to present, including colonial issues’, 2. Auflage, Iola (WI ) 1998 (1064 Sei-

ten, unzählige Abbildungen, mit äußerlichen Gebrauchsspuren). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
30,—

1917 H. Schlumberger, ‘Goldmünzen Europas. Von 1800 bis heute’, 7. Auflage München 1997 (1245 Seiten, unzählige Abbildungen, leichte Kni-
cke und Bestoßungen auf dem Einband, sonst wenigstens im guten Zustand) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

1918 Jaeger, Kurt, Bearbeiter: Helmut Kahnt, Die Deutschen Münzen seit 1871, 22. Auflage, Gietl Verlag, Regenstauf 2011, gebraucht, fast
neuwertig. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

1919 Konvolut aus sieben Bänden; [1] R. Albert, ‘Die Münzen der Römischen Republik, Von den Anfängen bis zur Schlacht von Actium (4. Jahrhun-
dert v. Chr. bis 31 v. Chr.)’, 1. Auflage, Regenstauf 2003 (258 Seiten, diverse Abbildungen, im guten Zustand); [2] H. Dannenberg ‘Grundzüge
der Münzkunde’, 2. Auflage, Leipzig 1899 (307 Seiten, 11 Tafeln, im guten Zustand); [3] T. Kroha, ‘ Grosses Lexikon Numismatik’, Gütersloh
1997 (544 Seiten, diverse Abbildungen, ausführlicher Anhang, im guten bis sehr guten Zustand, Signatur des Autors); [4] W. J. Mehlhausen,
‘Handbuch zur Münzpflege, Kleine Metallkunde für Münzsammler. Reinigung Pflege, Konservierung und Aufbewahrung von Münzen und
Medaillen’,1. Auflage, Regenstauf 2001 (173 Seiten, einige Abbildungen, im guten bis sehr guten Zustand); [5] W. Rentzmann
‘Numismatisches Legenden-Lexicon. Des Mittelalters und der Neuzeit. Erster Theil. Alphabetisch-chronologische Tabellen der Münzherren
und Verzeichniss der auf Münzen vorkommenden Heiligen’, Nachdruck Preetz 1965 der Ausgabe von 1865, (224 Seiten, im guten Zustand
mit Abreibungen am Einband); [6] W. Rentzmann, ‘Numismatisches Wappen-Lexicon’, Nachdruck Preets der Ausgabe von 1876 (113 Seiten,
35 Tafeln, im guten Zustand mit Abreibungen am Einband); [7] H. Winskowsky, ‘Münzen Pflegen, Sachgerechte Reinigung, Konservierung
und Aufbewahrung einer Münzsammlung’, 14. Auflage, Augsburg 1993 (134 Seiten, einige Abbildungen, im guten bis sehr guten Zustand) .

55,—

1920 Parchimowicz, Janusz, Münzkatalog Russland/Sowjetunion und Nachfolgestaaten in Europa 1894-2009, 2. Auflage, Gietl Verlag, Regens-
tauf 2009, gebraucht, leicht bestoßen, sehr guter Zustand.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

120

Aktien

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen ? Wir
präsentieren gerne auch Ihre Sammlung in

diesem Rahmen !
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Tafel 51

Farbabbildungen
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